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Product Description:

Cordless Sanders and Polishers are battery-powered, hand-held power tools equipped with a flexible pad or belt arm that are driven in
an orbital/rotary motion.

A Sander has a fiber disc or abrasive paper attached to the pad or an abrasive belt driven in one direction around the belt arm to be used for
material removal. Polishers use softer accessories such as a foam or wool pads and can be used with polishing compound for surface preparation.

A guard is not supplied for these tools.

Recommended Accessories

Accessories for a power tool are defined as items that are installed in or on the tool and become the working interface between the tool and the
work piece. They are typically consumable and can be purchased separately from the tool. Accessories should be selected to match the work
being done and the material being worked. All warning and recommendations of the accessory manufacturer must be followed in addition to
the warning given here. Failure to observe these warnings could result in death or serious injury.

The accessories that may be used with cordless sanders and polishers are sandpaper, wool pads and foam polishing pads. These accessories mount
to adhesive, threaded or hook & loop backing pads. Only continuous, flexible sanding belts are used with belt sanders and mount to the belt arm.

A WARNING: Read all safety warnings, instructions, illustrations, and specifications provided with this power tool. Failure to follow
the warnings and instructions may result in electric shock, fire and/or serious injury. Save all warnings and instructions for future reference. The
term “power tool”in all the warnings listed below refers to your mains operated (corded) power tool or battery operated (cordless) power tool.

General Safety Rules

- Itis your responsibility to make this safety information available to others that will operate this product. Failure to follow standards
and regulations can cause personal injury.

« Always install, operate, inspect and maintain this product in accordance with all applicable standards and regulations (local, state,
country, federal, etc.). Compliance is your responsibility. Failure to follow standards and regulations can cause personal injury.

Work Area Safety

« Keep your work area clean and well lit. Cluttered benches and dark areas invite accidents.

- Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids, gases, or dust. Power tools create
sparks which may ignite the dust or fumes.

« Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose control.

- Beaware of buried, hidden or other hazards in your work environment. Do not contact or damage cords, conduits, pipes or hoses
that may contain electrical wires, explosive gases or harmful liquids. Electric shock, fire or personal injury may result.

Electrical Safety

« Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter plugs with earthed (grounded)
power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of shock.

- Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased risk of
electric shock if your body is earthed or grounded.

- Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk of electric shock.

« Do notabuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp
edges or moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.

« When operating a power tool doors, use an ex ion cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces
the risk of electric shock.
- If operating a power tool in a damp location is idable, use a residual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD

reduces the risk of electric shock.
Personal Safety

- Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use power tool while tired or under
the influence of drugs, alcohol, or medication. A moment of inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

« Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as a dust mask, non-skid safety shoes, hard
hat or hearing protection used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

« Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power source and/or battery pack,
picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the switch or energizing power tools that have the switch on
invites accidents.

« Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key that is left attached to a rotating part of the
power tool may result in personal injury.

- Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.

- Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelry. Contain long hair. Keep your hair, clothing, and gloves away from moving
parts. Loose clothes, jewelry, or long hair can be caught in moving parts.

« If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are connected and properly used.
Use of these devices can reduce dust related hazards.

« Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you to become complacent and ignore tool safety principles. A careless
action can cause severe injury within a fraction of a second.

« Prevent exposure and breathing of harmful dust and particles created by power tool use.

- Some dust created by power sanding, sawing, grinding, drilling, and other construction activities contains chemicals known to cause
cancer, birth defects or other reproductive harm. Some examples of these chemicals are:
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- lead from lead based paints,
- crystalline silica from bricks and cement and other masonry products, and
- arsenic and chromium from chemically treated lumber.

- Your risk from these exposures varies, depending on how often you do this type of work. To reduce your exposure to these chemicals:
work in a well ventilated area, and work with approved safety equipment, such as those dust masks that are specially designed to filter
out microscopic particles.

Stop using any tool if discomfort, tingling feeling or pain occurs. Vibration, repetitive motions or uncomfortable positions may be

harmful to your hands and arms. Power tools can vibrate in use. Seek medical advice before resuming use.

The vibration emission during actual use of power tool can differ from the declared value depending on the ways in which the tool is

used. Take appropriate safety measure to protect the operator, based on an estimation of exposure during actual usage.

Avoid contact with moving parts of tool. Tool and/or accessories may briefly continue their motion after power is removed creating a risk

of entanglement or other personal injury.

Use clamps or other practical way to secure and support the workpiece to a stable platform. Holding the work by hand or against your

body is unstable and may lead to loss of control.

Power Tool Use and Care

Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool will do the job better and safer at
the rate for which it is designed.

Do not use the power tool if the switch does not turn it on or off. Any power tool that cannot be controlled by the switch is dangerous
and must be repaired.

Disconnect the plug from the power source and/or remove the battery pack, if detachable, from the power tool before making
any adjustments, changing accessories, or storing the power tool. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the tool
accidentally.

Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions to
operate the power tool. Tools are dangerous in the hands of untrained users.

Maintain power tools and accessories. Check for li or binding of ing parts, br ge of parts, and any other
condition that may affect the power tools operation. If damaged, have the power tool serviced before using. Many accidents are
caused by poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control.
Keep handles clean and dry to maintain control.

Use the power tool, accessories and tool bits etc., in accordance with these instructions and in the manner intended for the
particular type of power tool, taking into account the working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for
operations different from intended could result in a hazardous situation.

Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and grease. Slippery handles and grasping surfaces do not allow for
safe handling and control of the tool in unexpected situations.

When wearing gloves always be sure that the gloves will not prevent the throttle mechanism from being released. Personal injury
may result.

Do not remove any labels. Replace any damaged label. Labels provide information required for safe use of the product.

Battery Tool Use and Care

Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is suitable for one type of battery pack may create a risk of
fire when used with another battery pack.

Use power tools only with specifically designated battery pack. Use of any other battery pack may create a risk of injury and fire.

When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects, like paper clips, coins, keys, nails, screws or other small metal
objects, that can make a connection from one terminal to another. Shorting the battery terminals together may cause burns or a fire.
Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact. If contact accidently occurs, flush with water. If
liquid contacts eyes, additionally seek medical help. Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.

Do not use a battery pack or tool that is damaged or modified. Damaged or modified batteries may exhibit unpredictable behavior
resulting in fire, explosion or risk of injury.

Do not expose a battery pack or tool to fire or excessive temperature. Exposure to fire or temperature above 130°C (265°F) may cause
explosion.

Follow all charging instructions and do not charge the battery pack or tool outside the temperature range specified in the
instructions. Charging improperly or at temperatures outside the specified range may damage the battery and increase the risk of fire.
Ensure switch is in the off position before inserting battery pack. Inserting the battery pack into power tool with the switch on invites
accidents.

Disconnect battery pack from tool or place the switch in a locked off position before making any adjustments or changing
accessories. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the tool accidentally.

Electric tools will overheat if they remain on when the tool motor is severely loaded, stalled or otherwise kept from rotating. Turn
tool off when this occurs. Continuing to power tool in this condition may result in heat, smoke or fire with injury or property damage.
Disconnect battery pack from tool before storing tool or placing in a tool box or bag. Accidental starting while storing or
transporting may cause | hazardous conditi including an overheated tool. Uncontrolled tool operation may cause various
hazards including heat, smoke or fire.

Do not block the housing cooling air holes as this may cause overheating of the tool. Use of the tool in this condition may result in heat,
smoke or fire with injury or property damage.

The tool may overheat during continuous use or other severe duty cycles. Immediately stop operation and let the tool cool if any
part of the tool becomes too hot to touch or if there is any indication of smoke from the motor. Continuing to use the tool under these
conditions will cause tool damage and may result in injury or property damage from heat or fire.

Immediately stop use and replace any battery that gets excessively warm in use or offers very short usage times. Typically these
batteries have a high number of charge/discharge cycles or may be old or damaged. Continuing to use an impaired battery may result in
injury or property damage from heat, fire or explosion.

Do not modify this tool, safety devices, or accessories. Unauthorized modifications may result in electric shock, fire or personal injury.
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« Use only accessories that are recommended by Ingersoll Rand for your model. Accessories that may be suitable for one tool, may
become hazardous when used on another tool.

« When wearing gloves always be sure that the gloves will not prevent the throttle mechanism from being released. Personal injury may result.

- Do not remove any labels. Replace any damaged label. Labels provide information required for safe use of the product.

« Ambient temperature range during operation and storage: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

- Recommended ambient temperature range during charging: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Service

- Have your power tool serviced by qualified repair person using only identical replacement parts. This will ensure that the safety of the
power tool is maintained.

« Never service damaged battery packs. Service of battery packs should only be performed by the manufacturer or authorized service providers.

« When servicing a tool, use only genuine Ingersoll Rand replacement parts and follow all Maintenance Instructions. Use of
unauthorized parts or failure to follow Maintenance Instructions may create a risk of electric shock or injury.

. Do not dlspose of battenes in fire, incinerate or heat above 100°C (212°F). Batteries present a risk of fire or chemical burn if mistreated.

. p ly recycle or disp of batteries in accordance with all applicable standards and regulations (local, state, country, federal,
etc.). Improper disposal may endanger the environment.

WARNING
Product Specific Safety Rules

« Hold tool by insulating gripping surfaces when performing an operation where the cutting tool or fasteners may contact hidden
wiring. Cutting tool or fasteners contacting a “live” wire may make exposed metal parts of the power tool “live” and could give the operator
an electric shock.

- These power tools are intended to function as sanders and polishers. Read all safety warnings, instructions, illustrations and
specifications provided with this power tool. Failure to follow all instructions listed below may result in electric shock, fire and/or serious injury.

- Do not use accessories which are not specifically designed and rec ded by the tool manufacturer. Just because the accessory

can be attached to your power tool, it does not assure safe operation.

The rated speed of the accessory must be at least equal to the maximum speed marked on the power tool. Accessories running faster

than their rated speed can break and fly apart.

The outside diameter and the thickness of your accessory must be within the capacity rating of your power tool. Incorrectly sized

accessories cannot be adequately guarded or controlled.

Threaded mounting of accessories must match the sander/polisher spindle thread. Accessories that do not match the mounting

hardware of the power tool will run out of balance, vibrate excessively and may cause loss of control.

« Do not use a damaged accessory. Before each use inspect the accessory such as abrasive wheels for chips and cracks, backing pad for cracks,
tear or excess wear, wire brush for loose or cracked wires. If power tool or accessory is dropped, inspect for damage or install an undamaged
accessory. After inspecting and installing an accessory, position yourself and bystanders away from the plane of the rotating accessory and
run the power tool at maximum no-load speed for one minute. Damaged accessories will normally break apart during this test time.

- Wear personal protective equipment. Depending on application, use face shield, safety goggles or safety glasses. As appropriate,

wear dust mask, hearing protectors, gloves and workshop apron capable of stopping small abrasive or workpiece fragments. The

eye protection must be capable of stopping flying debris generated by various operations. The dust mask or respirator must be capable of
filtrating particles generated by your operation. Prolonged exposure to high intensity noise may cause hearing loss.

Keep bystanders a safe distance away from work area. Anyone entering the work area must wear personal protective equipment.

Fragments of workpiece or of a broken accessory may fly away and cause injury beyond immediate area of operation.

Position the cord clear of the spinning accessory. If you lose control, the cord may be cut or snagged and your hand or arm may be pulled

into the spinning accessory.

Never lay the power tool down until the accessory has come to a complete stop. The spinning accessory may grab the surface and pull

the power tool out of your control.

Regularly clean the power tool’s air vents. The motor’s fan will draw the dust inside the housing and excessive accumulation of powdered

metal may cause electrical hazards.

- Do not use accessories that require liquid coolants. Using water or other liquid coolants may result in electrocution or shock.

« Do not run the power tool while carrying it at your side. Accidental contact with the spinning accessory could snag your clothing, pulling
the accessory into your body.

- Do not operate the power tool near flammable materials. Sparks could ignite these materials.

Use auxiliary handles when supplied with the tool. Loss of control can cause personal injury.

« When a suspension device is used, ensure that it is securely fastened. Failure to secure may result in loss of control, unexpected motion,

or dropping of the tool.

Keep clear of pinch point between reaction bar or support handles and any fixed object in work area. Pinching or other injury may occur.

Exposed throttles shall not be used where obstructions can hold the throttle in the “on” position. You may not be able to turn the tool off.

Keep body stance balanced and firm. Do not overreach when operating this tool. Anticipate and be alert for sudden changes in motion,

reaction torques, or forces during start up and operation. The operator should change posture during extended tasks, which can help avoid

discomfort and fatigue.

- Appropriate controls to reduce the risk from noise hazards may include actions such as damping materials to prevent workpieces
from “ringing”.

- Do not convert this power tool to operate in a way which is not specifically designed and specified by the tool manufacturer. Such a
conversion may result in a loss of control and cause serious personal injury.

« The dimensions of the accessory mounting must fit the dimensions of the mounting hardware of the power tool. Accessories that do
not match the mounting hardware of the power tool will run out of balance, vibrate excessively and may cause loss of control.

Product Specific Safety Rules- (Sander/Polisher Only)
- Op i such as grinding, wire brushing or cutti ff are not rec ded to be performed with tools that function as a

sander/polisher. Operations for which the power tool was not designed may create a hazard and cause personal injury.
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Kickback and Related Warnings

« Maintain a firm grip on the power tool and position your body and arm to allow you to resist kickback forces. Always use auxiliary
handle, if provided, for maximum control over kickback or torque reaction during start-up. The operator can control torque reactions
or kickback forces, if proper precautions are taken.

Never place your hand near the rotating accessory. Accessory may kickback over your hand.

- Do not position your body in the area where power tool will move if kickback occurs. Kickback will propel the tool in direction opposite

to the wheel’s movement at the point of snagging.

Use special care when working corners, sharp edges etc. Avoid bouncing and snagging the accessory. Corners, sharp edges or

bouncing have a tendency to snag the rotating accessory and cause loss of control or kickback.

- Do not attach saw chain wood carving blade or toothed saw blade. Such blades create frequent kickback and loss of control.

Dust and fume hazards

« Wear appropriate respiratory protection if dust or fumes are present in the work area.

« Dust and fumes generated when using power tools, and existing dust disturbed by their use, can cause ill health (for example,
cancer, birth defects, asthma and/or dermatitis). Risk and impl ion of appropriate controls for these hazards are
essential. The priority shall be to control them at the source.

- Direct the exhaust so as to minimize disturbance of dust in a dust-filled environment.

Allintegral features or accessories for the collection, extraction or suppression of airborne dust of fumes should be correctly used

and maintained in accordance with the manufacturer’s instruction.

« Do not use this tool on materials whose dust or fumes are flammable or that can cause a p y exy

« Accessories should be selected, inspected, properly installed, maintained and replaced when worn to prevent an unnecessary
increase in dust of fumes.

Additional safety instructions for sanding operations

- Do not use excessively oversized sanding disc paper. Follow turers rec lations, when selecting sanding paper. Larger
sanding paper extending beyond the sanding pad presents a laceration hazard and may cause snagging, tearing of the disc or kickback.

Additional safety instructions for polishing operations

- Do notallow any loose portion of the polishing bonnet or its attachment strings to spin freely. Tuck away or trim any loose
attachment strings. Loose and spinning attachment strings can entangle your fingers or snag on the workpiece.

Accessory hazards

« Ensure that the accessory is correctly mounted and tightened before use.

« The abrasive disc shall be located centrally on the pad with adhesive or lock device as required and intended.

« Do not use grinding or cut-off wheels with a rotary sander/polisher.

« Accessory manufacturers’ safety precautions and warnings, operating restrictions, and installation or mounting instructions shall be
followed, unless it contradicts information provided in this manual or other literature provided with the tool. For contradictory information

follow whichever is the most restrictive guideline.
NOTICE

Refer to Product Information Manual for Model Specific Safety Information.

Safety Symbol Identification

OPLOLOCA

Wear Respiratory Wear Eye Wear Hearing Wear Eye and Hearing  Read Manuals Before  Risk of burn; surface
Protection Protection Protection Protection Operating Product may be hot.

(Dwg. 16589525)
Safety Information - Explanation of Safety Signal Words

A DANGER Indicates an imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or serious injury.
A WARNING Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided, could result in death or serious injury.
A CAUTION Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided, may result in minor or moderate injury or

property damage.
Indicates information or a company policy that relates directly or indirectly to the safety of personnel or
protection of property.

Product Parts Information

CAUTION

The use of other than genuine Ingersoll Rand replacement parts may result in safety hazards, decreased tool performance and
increased mai e, and may invalidate all warranties.

Original instructions are in English. Other languages are a translation of the original instructions.
Manuals can be downloaded from ingersollrand.com
Refer all communications to the nearest Ingersoll Rand office or distributor.
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Descripcion del Producto

Las lijadoras y pulidoras i bricas son herrami motorizadas portatiles a bateria equipadas con un plato flexible o un brazo
con correa a los que se imprime un movimiento orbital o rotativo.

Para retirar material, una lijadora cuenta con un disco de fibra o un papel abrasivo acoplados al plato o con una correa abrasiva impulsada en
una de las direcciones del brazo de la correa. Las pulidoras utilizan accesorios menos agresivos, como platos de espuma o lana, que se pueden
emplear con un compuesto pulidor para la preparacion de las superficies.

No se suministra guarda de proteccion con estas herramientas.

Accesorios recomendados

Los accesorios para una herramienta eléctrica se definen como aquellos articulos que se instalan dentro de la herramienta o sobre ella y que se
transforman en la interfaz de trabajo entre la herramienta y la pieza de trabajo. Generalmente, son consumibles y pueden comprarse de manera
separada a la herramienta. Los accesorios deberan seleccionarse para que coincidan con el trabajo que se realiza y con el material sobre el cual
se trabaja. Se deberan respetar todas las advertencias y recomendaciones del fabricante de los accesorios ademés de la advertencia que se
proporciona en este documento. El incumplimiento de estas advertencias puede resultar en lesiones graves o incluso la muerte.

Los accesorios que pueden utilizarse con las lijadoras y pulidoras inalambricas son el papel de lija, los platos de lana y los platos de pulido de
espuma. Estos accesorios se montan en platos de soporte adhesivos, roscados o con velcro. Con las pulidoras de correa Unicamente se emplean
correas de pulido flexibles y continuas, que van montadas en el brazo de la correa.

&\ ADVERTENCIA

A ADVERTENCIA: Consulte todas las advertencias de seguridad, instrucciones, ilustraciones y especificaciones que acompaiian a
esta herramienta motorizada. Si no se siguen las instrucciones descritas mas adelante, pueden producirse descargas eléctricas, incendios o
lesiones corporales graves. Guarde todos los avisos e instrucciones para su futura consulta. El término “herramienta motorizada” de todos los
avisos que se muestran a continuacion hace referencia a la herramienta motorizada que funciona mediante la red de suministro (con cable) o la
que funciona con bateria (sin cable).

Normas Generales de Seguridad

- Essuresponsabilidad poner esta informacion de seguridad a disposicion de quienes vayan a utilizar el aparato. Si no se siguen estas
regulaciones y estandares, pueden producirse lesiones corporales.

« Instale, utilice, inspeccione y conserve siempre este producto de acuerdo con todas las regulaciones y estandares aplicables
(locales, estatales, nacionales, federales, etc.). Su cumplimiento es responsabilidad suya. Si no se siguen estas regulaciones y estandares,
pueden producirse lesiones corporales.

Seguridad En El Area

« Mantenga la zona de trabajo limpia y bien iluminada. Un érea de trabajo sucia o con una mala iluminacién puede provocar accidentes.

« No utilice herramientas motorizadas en entornos potencial losivos, como liquidos, gases o polvos inflamables. Las
herramlentas motorizadas originan chispas que pueden inflamar el polvo o los vapores.

. lejados a visi y ninos mientras utilice la herramienta motorizada. Una distraccion puede hacer que pierda el control.

Tengaen cuenta los peligros ocultos o de cualquier otro tipo en el entorno de trabajo. Tenga cuidado de no daiar o hacer contacto

con cables, conductos, tuberias o que puedan ¢ hilos eléctricos, gases explosivos o liquidos nocivos. Pueden

producirse descargas eléctricas, incendios o lesiones corporales.

Seguridad Eléctrica
« Lasc i de la herrami motorizada deben coincidir con la salida. No modifique el enchufe de ningtin modo. No
utilice enchufes de adaptacion para her i motorizadas conectadas a tierra. Si no modifica los enchufes y utiliza las salidas
correspondientes, reducird el riesgo de descargas eléctricas.
- Evite el contacto directo con superficies conectadas a tierra, como tuberias, radiadores, cadenas o refrigeradores. Si el usuario entra
en contacto con algun elemento con conexion a tierra, existe un gran riesgo de sufrir descargas eléctricas.
No permita que las herramientas motorizadas queden expuestas a la lluvia o a entornos de elevada humedad. El contacto del agua
con la herramienta motorizada incrementa el riesgo de que el usuario sufra descargas eléctricas.
No fuerce el cable. No utilice nunca el cable para arrastrar, tirar o desconectar la her i M & lo alejado del calor, aceites,
bordes afilados o piezas méviles. Un cable dafado o enredado aumenta el riesgo de descarga eléctrica.
Al utilizar la herramienta motorizada en el exterior, utilice un cable alargador adecuado para el uso exterior. El uso de un cable
adecuado para el uso exterior reduce el riesgo de sufrir descargas eléctricas.
- Siesinevitable utilizar una herramienta eléctrica en un lugar humedo, utilice una
corriente residual (RCD). El uso de un RCD reduce el riesgo de cortocircuito eléctrico.

Seguridad Personal

« Permanezca alerta, preste atencion a lo que hace y use el sentido comtin cuando utilice una herramienta motorizada. No utilice una
herramienta motorizada si se encuentra cansado o bajo el efecto de drogas, alcohol 0 medicamentos. Un momento de distraccion
mientras utiliza una herramienta motorizada puede provocar una lesion corporal grave.

« Utilice siempre equipo de proteccién individual. Utilice siempre proteccién ocular. El uso de equipos de proteccién, como mascarillas

contra el polvo, calzado de seguridad antideslizante, casco duro o proteccion para los oidos en las situaciones correspondientes reducira el

riesgo de sufrir dafios personales.

Evite la puesta en marcha involuntaria. Asegtirese de que el interruptor esta en la posicion de desconexion (“off”) antes de conectar la

herramienta a la fuente de alimentacién o a la bateria, levantarla o transportarla. El transporte de herramientas motorizadas con el dedo

sobre el interruptor o la activacion de dichas herramientas con el interruptor en la posicion de conexion aumenta el riesgo de accidentes.

- Extraiga cualquier llave de ajuste antes de encender la herramienta motorizada. Una llave unida a una parte mévil de la herramienta

motorizada puede provocar lesiones corporales.

No fuerce la postura. Manténgase en posicion firme y en equilibrio en todo momento. De este modo, podra controlar mejor la

herramienta motorizada en situaciones inesperadas.

Utilice ropa adecuada. No lleve ropa suelta ni joyas. Recdjase el pelo si lo lleva largo. Mantenga el pelo, la ropa y los guantes

alejados de las piezas méviles. La ropa suelta, las joyas o el pelo largo pueden engancharse en las piezas moviles.

gida por un dispositivo de
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Si los dispositivos ¢ conunac ion para si de recogida y extraccion de polvo, asegurese de que ésta se utilice y se
emplee de forma adecuada. El uso de estos dispositivos puede reducir los riesgos derivados de la emisién de polvo.

No permita que la familiaridad adquirida con el uso frecuente de las herramientas le haga confiarse e ignorar sus principios de
seguridad. Una utilizaciéon negligente puede provocar lesiones graves en una fraccion de segundo.

Evite respirar el polvo y las particulas nocivas que se producen al utilizar la her i asi como exp se a ellos.

Ciertos tipos de polvo que se producen al lijar, serrar, rectificar o taladrar y durante otras actividades de la construccion contienen sustancias
quimicas que causan cancer, defectos de nacimiento y alteraciones en el sistema reproductor. A continuacion, se describen algunos ejemplos
de estas sustancias quimicas:

- El plomo de las pinturas con base de plomo

- Lasilice cristalina de ladrillos y hormigén y otros productos asociados con la albafileria

- Elarsénicoy el cromo que produce la madera sometida a tratamientos quimicos

El riesgo que representa una exposicion de este tipo varia segtin la frecuencia con que se realice este tipo de trabajo. Para reducir la
exposicion a estas sustancias quimicas: Trabaje en una zona bien ventilada y utilice un equipo de proteccién homologado, por ejemplo,
una mascarilla especialmente disefada para filtrar particulas microscépicas.

En caso de incomodidad, sensacion de hormigueo o dolor, deje de usar la herramienta. La vibracion, los movimientos repetitivos o

las posiciones incomodas pueden dafar brazos y manos. Las herramientas eléctricas pueden vibrar durante el uso. Consulte con el médico
antes de volver a utilizarlas.

Evite el contacto con las piezas méviles de la herramienta. Las herramientas y sus accesorios pueden continuar funcionando brevemente
después de apagarse y provocar enredos y otras lesiones corporales.

Lae 6n de vibraciones durante el uso real de la herramienta eléctrica puede diferir del valor declarado segun la manera en que
se utilice la herramienta. Adopte medidas de seguridad apropiadas para proteger al operador en base a una estimacion de la exposicion
durante la utilizacion rea.

Utilice mordazas u otros medios practicos para asegurar y apoyar la pieza de trabajo en una superficie estable. Sujetar la pieza
trabajada con la mano o contra su cuerpo resulta inestable y puede provocar que pierda el control.

Utilizacion Y Cuidado De La Herramienta Motorizada

No fuerce la herramienta motorizada. Utilice la herramienta motorizada correcta para su cometido. La herramienta motorizada
correcta realizara el trabajo mejor y de manera mas segura a la velocidad para la que ha sido disefiada.

No utilice la herramienta motorizada si el interruptor no se desplaza a la posicion de encendido o de apagado. Cualquier herramienta
motorizada que no pueda controlarse con el interruptor resulta peligrosa y debe repararse.

Desconecte el enchufe de la fuente de ali tacion o, sies d ble, retire el conj de baterias de la herramienta
motorizada antes de realizar ajuste, cambiar los acc ios o guardar la herramienta. Estas medidas preventivas de
seguridad reducen el riesgo de encender la herramienta de forma accidental.

Guarde las herramientas motorizadas que no estén en uso fuera del alcance de los nifios y no permita que manejen la herramienta
personas que no estén familiarizadas con ella o con estas instrucciones. Las herramientas resultan peligrosas en manos de usuarios que
no estan capacitados para manejarlas.

M las herrami motorizadas y los accesorios en buenas condiciones. compruebe que las piezas méviles no estan
desalineadas ni atascadas, que las piezas no estan rotas y cualquier otra condicién que pueda afectar a su funcionamiento. Si estan
danadas, repare la herramienta motorizada antes de utilizarla. Muchos accidentes son el resultado de herramientas motorizadas mal
cuidadas.

Mantenga limpias y afiladas las herramientas cortantes. Las herramientas que estan bien cuidadas y con los filos afilados no se atascan
facilmente y resultan mas féciles de controlar. Mantenga los mangos limpios y secos para mantener el control de las herramientas.

Utilice la herramienta motorizada, los acc iosylos el de la herrami segun se indica en estas instrucciones y del
modo adecuado en funcién del tipo especifico de herramienta motorizada, teniendo en cuenta las condiciones de trabajo y la tarea
que se va a realizar. El uso de la herramienta motorizada para realizar tareas diferentes de aquellas para las que esta destinada puede
provocar situaciones de peligro.

Mantenga secas, limpias y libres de aceite y grasa las empuiaduras y las superficies de sujecion. Las empuniaduras y las superficies de
sujecion resbaladizas no permiten una utilizacién y un control seguros de la herramienta en situaciones inesperadas.

Si utiliza guantes, asegtrese de que no le impidan liberar el mecani del do, ya que eso podria provocar lesiones corporales.
No despeg ing i Sustituya todas las etiquetas daiadas. Las etiquetas le aportan informacion para la utilizacion segura
del producto.

Utilizacion Y Cuidado De La Bateria De La Herramienta

Recargue la bateria sélo mediante el cargador especificado por el fabricante. Un cargador apropiado para un tipo de conjunto de
bateria puede provocar un riesgo de incendio si se utiliza con otro conjunto de bateria.

Utilice las herramientas motorizadas sélo con el paquete de baterias especificamente disefiado para ellas. La utilizacion de otras
baterias podria provocar un incendio o lesiones.

Cuando no se esté utilizando, mantenga el conjunto de bateria alejado de otros objetos metalicos, como clips, monedas, llaves, clavos, tornillos u
otros objetos metalicos pequeiios que puedan crear una conexion desde un polo al otro. Si se provoca un cortocircuito en los polos de las baterias, este
puede causar quemaduras o un incendio.

En condiciones de uso indebido, podria salirse el liquido de la bateria, en cuyo caso, evite el contacto. Si la toca de forma accidental, lavese con
agua. Si el liquido entra en contacto con los ojos, busque también ayuda médica. El liquido expulsado de la bateria puede provocar irritaciones o
quemaduras.

No utilice ningtin conjunto de bateria ni herramienta que se haya dainado o modificado. Las baterias dafiadas o modificadas pueden
comportarse de forma impredecible, lo que provocara incendios, explosiones o riesgos de lesiones.

No exponga un conjunto de baterias ni una herramienta a fuego o temperaturas excesivas. La exposicion al fuego o a temperaturas
superiores a 130°C (265°F) puede provocar explosiones.

Siga todas las instrucciones de carga y no cargue el conjunto de bateria ni la herramienta fuera del rango de temperatura
especificado en las instrucciones. Si la carga no se realiza adecuadamente o se efecttia a temperaturas fuera del rango especificado,
pueden producirse dafios en la bateria y aumentar el riesgo de incendio.

Compruebe que el interruptor esta en la posicion de apagado antes de insertar la bateria. La insercion de la bateria en la herramienta
motorizada con el interruptor encendido puede provocar accidentes.

Desconecte las baterias de la herramienta o coloque el interruptor en posicion de apagado bloqueada antes de realizar cualquier
ajuste o cambiar los accesorios. Estas medidas preventivas de seguridad reducen el riesgo de encender la herramienta de forma accidental.
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Las herramientas eléctricas se sobrecalientan si permanecen encendidas cuando el motor de la herrami esta excesi t
cargado, cuando se cala y cuando no puede rotar por cualquier otra causa. Cuando esto suceda, apague la herramienta. Si se sigue
utilizando en estas condiciones, puede provocarse un exceso de calor, humo o fuego que puede causar lesiones o dafios materiales.
Desconecte las baterias de la herramienta antes de su almacenamiento o colocacion en una caja o bolsa de herramientas. El
encendido accid | de la herrami durante su o transporte puede provocar situaciones graves de peligro,
de la herrami La utilizacién de la herramienta de forma descontrolada puede provocar varias

incluido el sobrecal i
situaciones de peligro, incluidos el sobrecalentamiento de la herramienta y la aparicion de humo o fuego.

No bloquee los orificios de refrigeracion de la carcasa para evitar que se sobrecaliente la herramienta. Si se sigue utilizando en estas
condiciones, puede provocarse un exceso de calor, humo o fuego que pueden causar lesiones o dafios materiales.

La herramienta puede sobrecalentarse debido a un uso c do o a ciclos de uso intensivo. Detenga inmediatamente su
funcionamiento y deje que la herramienta se enfrie, si cualquiera de sus partes se calienta demasiado como para tocarla o si se
observa cualquier indicio de humo procedente del motor. Si se sigue utilizando en estas condiciones, puede dafarse la herramienta y
causar lesiones o dafios materiales debido al calentamiento o incendio.

Deje de utilizarla de i diato y sustituya cualquier bateria que se caliente en exceso por el uso o utilicela durante periodos muy
cortos. Normalmente, estas baterias disponen de una elevada cantidad de ciclos de carga/descarga o pueden ser antiguas o estar
danadas. El uso continuado de una bateria dafnada, puede causar lesiones o dafios materiales debido a un calentamiento, incendio o explosion.
No modifique la herramienta, los dispositivos de seguridad ni los accesorios. Las modificaciones no autorizadas pueden producir
descargas eléctricas, incendios o lesiones corporales.

Utilice s6lo accesorios recomendados por Ingersoll Rand para su modelo. Los accesorios apropiados para una herramienta, pueden ser
peligrosos si se utilizan con otra.

Si utiliza guantes, asegurese de que no le impidan liberar el mecanismo del mando, ya que eso podria provocar lesiones corporales.

+ Nodespeg 1 Sustituya todas las etiquetas dafadas. Las etiquetas le aportan informacion para la utilizacion segura
del producto.

« Rango de temperatura ambiente durante el funci i y el almac i 0°C-45°C(32°F - 113°F).

« Temperatura ambi rec dada di la carga: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Reparacion

Haga que la reparacion de su herramienta motorizada la lleve a cabo personal cualificado que u
idénticas. De este modo, se garantizard la seguridad de la herramienta motorizada.

Nunca repare un conjunto de bateria daiado. Dicha reparacion tinicamente debe realizarla el fabricante o proveedores de servicio autorizados.
Cuando se repare una herramienta, se deben seguir las instrucciones de mantenimiento y utilizar sélo recambios originales de
Ingersoll Rand. La utilizacién de piezas no autorizadas o el incumplimiento de las instrucciones de mantenimiento podria provocar
descargas eléctricas o lesiones.

No se deshaga de las baterias arrojandolas al fuego; no las q ni las exponga a p superiores a los 100°C (212°F). En
caso de uso incorrecto, las baterias pueden causar incendios y quemaduras quimicas.

Recicle las baterias o deshagase de ellas de forma responsable, de acuerdo con todos los estandares y regulaciones aplicables
(locales, estatales, nacionales, federales, etc.) La eliminacion inadecuada de las baterias puede poner en peligro el medio ambiente.

ce s6lo piezas de repuesto

a ERTENCIA

Reglas de Seguridad Especificas del Producto

Sujete la herramienta por las superficies de agarre aislantes cuando lleve a cabo una tarea en la que la herramienta cortante o los
de sujecion puedan entrar en contacto con cables ocultos. Si la herramienta cortante o los elementos de sujecién entran en

contacto con un cable bajo tension podrian hacer que las partes metalicas expuestas de la herramienta motorizada conduzcan la corriente y

den una descarga eléctrica al usuario.

Estas herramientas motorizadas se han disefiado para funcionar como lijad y pulid C Ite todas las advertencias de

seguridad, instrucciones, ilustraciones y especificaciones que acomp a esta herrami motorizada. De no seguir todas las

instrucciones abajo incluidas, pueden producirse cortocircuitos eléctricos, incendios o graves lesiones personales.

No utilice accesorios que no se hayan disefiado especific para esta her i o que no haya recomendado el fabricante. El

hecho de que sea posible acoplar un accesorio a su herramienta motorizada no implica que su funcionamiento sea seguro.

La velocidad nominal del accesorio debe ser, al menos, igual a la velocidad maxima indicada en la herramienta motorizada. Los

accesorios que funcionan a una velocidad superior a la nominal pueden desprenderse y salir disparados.

El diametro exterior y el grosor del accesorio deben estar comprendidos dentro de la capacidad nominal de su herramienta

motorizada. Los accesorios que tengan un tamafo incorrecto no se podran proteger ni controlar de forma adecuada.

El montaje roscado de los accesorios debe coincidir con la rosca del eje de la lijadora/pulidora. Los accesorios que no encajen en las

piezas de montaje de la herramienta motorizada estaran desequilibrados, vibraran en exceso y pueden provocar una pérdida del control.

No utilice un accesorio dafado. Antes de cada uso, inspeccione el accesorio: en el caso de las muelas abrasivas, busque esquirlas

y grietas; en los platos de soporte, busque grietas o un desgaste excesivo y en el cepillo de alambre, busque alambres sueltos o rotos.

Si se caen el accesorio o la herramienta motorizada, inspecciénelos en busca de dafos o instale un accesorio que no esté danado. Tras

inspeccionar e instalar un accesorio, tanto usted como el resto del personal deben situarse lejos del plano de rotacion del accesorio. A

continuacién, ponga en funcionamiento la herramienta motorizada a la velocidad méaxima sin carga durante un minuto. Por lo general, los

accesorios danados se desprenderan durante este tiempo de prueba.

Lleve un equipo de proteccion personal. Segun la aplicacion, utilice una pantalla de proteccion facial o gafas de seguridad. Cuando

sea apropiado, lleve una mascarilla contra el polvo, protectores para los oidos, guantes y un delantal de trabajo capaz de protegerle de

pequenos fragmentos abrasivos o de las piezas que esté trabajando. La proteccién ocular debe protegerle de residuos en suspension

generados por distintas operaciones. La mascarilla contra el polvo o la mascarilla de respiracion deben filtrar las particulas generadas

durante el trabajo. La exposicion prolongada a ruidos de alta intensidad puede provocar pérdidas de audicion.

Mantenga a las personas alejadas del area de trabajo. Todas las personas que accedan al area de trabajo deben llevar un equipo de

proteccion personal. Los fragmentos de las piezas que esté trabajando o de accesorios rotos podrian salir despedidos y causar lesiones mas

alla del area directa de trabajo.

Coloque el cable lejos del accesorio rotativo. Si pierde el control, es posible que el cable se corte o se enganche y que su mano o su brazo

se vean atraidos hacia el accesorio giratorio.

No deje nunca a un lado la herramienta motorizada hasta que el accesorio no se haya detenido completamente. Es posible que el

accesorio giratorio se agarre a la superficie y le haga perder el control de la herramienta motorizada.

Limpie con regularidad los respiraderos de la herramienta motorizada. El ventilador del motor introducira el polvo en el interior de la

carcasa y la acumulacion excesiva de metal en polvo puede conllevar peligros eléctricos.
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« No utilice accesorios que requieran liquidos refrigerantes. La utilizacion de agua u otros liquidos refrigerantes podria provocar

electrocuciones o descargas eléctricas.

« No encienda la herramienta motorizada mientras la transporta junto a usted. El contacto accidental con el accesorio giratorio puede
hacer que se enganche en la ropa y que entre en contacto con su cuerpo.

« No ponga en funci la herrami motorizada cerca de materiales inflamables. Las chispas podrian prender fuego a estos
materiales.

« Utilice gos adicionales si se inistran con la her i La pérdida de control puede provocar lesiones corporales.

« Cuando use un dispositivo de suspensié gu de que esté ajustado firmemente. Si no esta bien ajustado, puede provocar que

pierda el control, que realice movimientos inesperados o que se le caiga la herramienta.

« Procure que no haya zonas que en las que pueda quedar atrapado entre la barra de reaccion o las empufiaduras de apoyo y
cualquier objeto fijo del area de trabajo. Podria quedar atrapado o sufrir alguna lesion corporal.

« Los gatillos expuestos no se deben usar en los lugares en los que las obstrucciones pued el

activado. Es posible que no pueda apagarse la herramienta.

Mantenga una postura del cuerpo equilibrada y firme. No estire demasiado los brazos al manejar la herramienta. Anticipe y esté

atento a los cambios repentinos en el movimiento, pares de reaccion u otras fuerzas durante la puesta en marcha y utilizacion. El operador

deberia cambiar de postura durante las tareas prolongadas; esto le ayudara a evitar molestias y fatiga.

« Entre los controles adecuados para la reduccion de los riesgos derivados de peligros de ruidos se encuentran medidas como el uso
de materiales de amortiguacion para evitar que las piezas “rechinen”.

« No modifique esta herramienta eléctrica para que funcione de un modo que no esté especificamente disefiado y especificado por el
fabricante de la herramienta. Una modificacion de este tipo puede provocar una pérdida de control y causar graves lesiones personales.

« Las dimensiones del accesorio de montaje deben ajustarse a las dimensiones de los herrajes de montaje de la herramienta eléctrica.
Los accesorios que no coincidan con los herrajes de montaje de la herramienta eléctrica se desequilibraran, vibraran en exceso y pueden
provocar la pérdida de control.

Reglas de Seguridad Especificas del Producto- (Solo lijadora/pulidora)

« No es recomendable realizar ciertas operaciones con esta herramienta motorizada que funcionan como una lijadora / pulidora,
como lar, cepillar con bre o cortar. Llevar a cabo operaciones para las que no ha sido disefiada la herramienta motorizada puede
resultar peligroso y provocar lesiones personales.

Retroceso y advertencias relacionadas

« Sujete con firmeza la herramienta motorizada y coloque el cuerpo y el brazo de tal modo que resistan a las fuerzas de retroceso.
Utilice siempre la empufiadura auxiliar, si se ha suministrado, para garantizar el maximo control sobre el retroceso o el par de reaccion
durante la puesta en marcha. El operario puede controlar los pares de reaccion o las fuerzas de retroceso si se toman las precauciones
correctas.

« No coloque nunca la mano cerca del accesorio rotativo. Es posible que el accesorio retroceda sobre su mano.

« No coloque el cuerpo en el area por la que se desplazara la herramienta motorizada en caso de retroceso. El retroceso impulsara la
herramienta en la direccién contraria al movimiento de las muelas cuando esta se enganche.

« Preste especial atencion cuando trabaje en esquinas, bordes afilados etc. Evite que el accesorio rebote o se enganche. Las esquinas, los

bordes afilados o los rebotes suelen hacer que el accesorio rotativo se enganche y pueden derivar en una pérdida de control o en un retroceso.

No acople una sierra mecanica, una cuchilla para tallar madera ni una cuchilla de sierra dentada. Ese tipo de cuchillas provocan

retrocesos y pérdidas de control frecuentes.

Peligros de polvo y gases

« Lleve la proteccion respiratoria adecuada si existe presencia de polvo o gases en la zona de trabajo.

- Elpolvoy los gases generados al usar herramientas eléctricas y el polvo existente que se mueve por la utilizacion de las m|smas
pueden causar problemas de salud (como, por ejemplo, cancer, defectos congénitos, asma y/o der itis). Es fund I
los riesgos e implantar controles adecuados a estos peligros. La prioridad debe ser controlarlos en su fuente.

- Dirija el escape de modo que se minimice el movimiento de polvo en entornos con mucho polvo.

« Sedeberian utilizar correctamente todas las funciones |ntegrales 0 accesorios para la recoglda, extraccion o eliminacién de polvo o
gases en suspension, y realizar las operaciones de de los mi do las instrucciones del fabricante.

« No use esta herramienta en materiales que desprendan suciedad o vapores inflamables y que puedan dar lugar a un entorno
potencialmente explosivo.

« Los accesorios se deben seleccionar, inspeccionar, i
evitar un aumento innecesario de suciedad y humos.

Instrucciones de seguridad adicionales para las operaciones de lijado

« No utilice un disco de papel de lija d iad Siga las rec daciones del fabricante al seleccionar el papel de lija. Si el papel
de lija es mas grande que el plato de lijado, es p05|ble que se produzca una laceracion, asi como enganchones, roturas del disco o un retroceso.

Instrucciones de seguridad adicionales para las operaciones de pulido

« No permita que ninguna parte suelta de la boina pulidora ni de sus c de ac gire sin control. Recoja o ajuste
cualquier cadena de acoplamiento que esté suelta. Las cadenas de acoplamiento que estén sueltas y girando pueden engancharse en sus
dedos o en la pieza que esté trabajando.

Riesgos relacionados con los accesorios

« Antes de utilizar la herramienta, asegurese de que el accesorio esté correctamente montado y apretado.

« Eldisco abrasivo debe estar situado en el centro del plato, con el adhesivo o el elemento de sujecion adecuado.

« No utilice muelas de corte ni muelas abrasivas con una lijadora/pulidora rotativa.

« Deben seguirse las precauciones y advertencias de seguridad, las limitaciones de funcionamiento y las instrucciones de instalacién y
montaje de los fabricantes de los accesorios, a menos que contradigan la informacion expuesta en este manual o en otra documentacion
suministrada con la herramienta. Si la informacién se contradice, siga las directrices mas restrictivas.

AVISO

del 1

Si desea informacion de seguridad especifica para su [ el | de informacién del producto.

d

de acci

correc y sustituir cuando estén desgastados para

d I
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Identificacion de los Simbolos de Seguridad

OPLORLOCA

Riesgo de
- - o L. L L - - Lea los manuales
Utilice proteccion Utilice proteccion Utilice proteccion Utilice proteccién antes de utilizar el quemaduras,
respiratoria ocula acustica oculay acustica roducto superficie a alta
P temperatura

(Plano 16589525)

Informacion de Seguridad - Explicacion de los Mensajes de las Seiiales de Seguridad

A PELIGRO Indica una situacion de peligro inminente que, de no evitarse, resultaria en lesiones graves o muerte.

A ADVERTENCIA Indica una situacion potencialmente peligrosa que, de no evitarse, podria resultar en lesiones graves o muerte.
A PRECAUCION Indica una situacion potencialmente peligrosa que, de no evitarse, podria producir lesiones de leves a

moderadas o dafos en la propiedad.

AVISO Indica informacion o una politica de la empresa directa o indirectamente relacionada con la seguridad del
personal o la proteccion de la propiedad.

Informacion Sobre las Piezas del Producto

PRECAUCION

El uso de piezas de recambio que no sean las auténticas piezas Ingersoll Rand podria poner en peligro la seguridad, reducir el
dimi de la herrami y los cuidados de imi necesarios, asi como invalidar toda garantia.

Las instrucciones originales estan en inglés. Las demas versiones son una traduccion de las instrucciones originales.
Los manuales pueden descargarse desde ingersollrand.com
Remita todas las comunicaciones a la oficina o al distribuidor de Ingersoll Rand més cercano.
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Description du Produit

Les ponceuses et polisseuses sans fil sont des outils électriques a main alimentés par batterie et équipés de disque ou de bras a
courroie iné dans un orbital ou rotatif.

Une ponceuse est équipée d'un disque fibreux ou d’un papier abrasif fixé au disque ou d'une courroie abrasive entrainée dans une direction
autour du bras a courroie. Elle est utilisée pour enlever de la matiére. Les polisseuses utilisent un accessoire souple comme un disque de
mousse ou de laine et peuvent étre utilisées avec de la pate a polir pour la préparation de surface.

Un protecteur n'est pas fourni avec ces ponceuses.

Accessoires recommandés

Les accessoires d'un outil sont définis en tant qu'éléments qui sont installés dans ou sur 'outil et qui deviennent l'interface de travail entre
l'outil et la piéce a travailler. Il s'agit typiquement de consommables qui peuvent étre achetés séparément de l'outil. Les accessoires doivent
étre sélectionnés pour coincider avec le travail a faire et le matériau usiné. Toutes mises en garde et recommandations de la part du fabricant
de I'accessoire doivent étre suivies en plus de celles données ici. Un non-respect de ces recommandations pourrait conduire a la mort ou a de
graves blessures.

Les accessoires pouvant étre utilisés avec les ponceuses et les polisseuses sans fil sont le papier abrasif, les disques de laine et les disques
de polissage en mousse. Ces accessoires peuvent étre fixés a des disques de renfort adhésifs, a trous taraudés ou autoagrippants. Seules les
courroies ponceuses continues et flexibles sont utilisées avec les ponceuses a courroie et fixées au bras a courroie.

AVERTISSEMENT

A AVERTISSEMENT: Lisez attentivement tous les avertissements, instructions, illustrations et spécifications de sécurité fournis avec
cet outil. Le non-respect de celles-ci peut provoquer des chocs électriques, des incendies et/ou des blessures graves. Conserver la totalité des
avertissements et instructions fournis pour d'éventuelles consultations ultérieures. Le terme « outil » dans tous les avertissements cidessous fait
référence a votre outil fonctionnant sur secteur (cablé) ou sur batterie (sans fil).

Régles de Sécurité Générales

« llvousincombe de tr ttre les pré de sécurité a tous les utilisateurs du produit. Le non-respect de ces normes
et réglementations peut provoquer des blessures
« Installez, utilisez, inspectez et entretenez toujours ce produit conformément a toutes les normes et régl ions en vig

(locales, nationales, fédérales, européennes etc.). Vous étes responsable du respect de ces normes. Le non-respect de ces normes et
réglementations peut provoquer des blessures.

Sécurité Du Lieu De

« Maintenez votre lieu de travail propre et bien éclairé. Des établis en désordre et des surfaces sombres sont susceptibles de provoquer
des accidents.

N’utilisez pas les outils dans des at pheé losives, par ple en présence de liquides inflammables, de gaz ou de
poussiére. Les outils provoquent des etlncelles susceptlbles d'enflammer les poussiéres ou les fumées.

Tenez les spectateurs et enfants éloignés pendant I'utilisation de 'outil. Tout moment d'inattention de votre part peut entrainer une
perte du controdle de l'outil.

Faites attention aux rlsques de danger enfouis, cachés ou autres dans votre environnement de travail. Ne touchez et n'endommagez
pas les cordons, cond C lisations ou tuyaux p C ir des fils électriques, des gaz explosifs ou des liquides
dangereux. Cela pourrait provoquer un choc électrique, un incendie ou des blessures.

Sécurité Electrique

« Lesfiches des outils doivent correspondre aux prises. La fiche ne doit en aucun cas étre modifiée. Ne jamais utiliser de fiche d’adaptation
quelle qu’elle soit avec des outils reliés a la terre. Des fiches non modifiées et des prises correspondantes réduisent les risques de choc.
Evitez tout contact avec les surfaces reliées a la terre telles que les tuyaux, radiateurs, cuisiniéres et réfrigérateurs. Le risque de choc
électrique est accru si votre corps est relié a la terre.

Les outils électriques doivent étre conservés a Iabri de la pluie et de toute humidité. Linfiltration d'eau dans un outil augmente le
risque de choc électrique.

Utilisez convenablement le cordon. N'utilisez jamais le cordon pour transporter, tirer ou débrancher l'outil. Assurez-vous que

le cordon est placé a distance des sources de chaleur, d’huile, d'arétes vives ou de piéces mobiles. Les cordons endommagés ou
entremélés augmentent les risques de choc électrique.

Lors de l'utilisation d’un outil en extérieur, utilisez une rallonge adaptée a ce type d’utilisation. Lutilisation d'un cable adapté pour
I'extérieur réduit le risque de choc électrique.

Face a l'obligation d'utiliser un outil électrique dans un site humide, il convient de protéger I'alimentation électrique par un
dispositif différentiel résiduel (DDR). L'utilisation d'un DDR permet de réduire les risques de chocs électriques.

Sécurité de L'utilisateur

- Restez vigilant et attentif et faites preuve de bon sens lors de I'utilisation de cet outil. N'utilisez pas cet outil en cas de fatigue ou
sous l'influence de la drogue, d’alcool ou de médicaments. Un moment d'inattention au cours de l'utilisation de ces outils suffit pour
provoquer de graves blessures.

« Utilisez un équipement de protection individuelle. Protég jours les yeux. Des équipements de sécurité, tels que des masques
anti-poussiere, des chaussures de sécurité antidérapantes, des casques ou des protections auditives utilisés dans des conditions appropriées
réduisent les blessures corporelles.

Evitez tout démarrage involontaire. Assurez-vous que l'interrupteur est en position d’arrét avant de brancher la source
dali ion et/ou I' ble batterie, de prendre ou de porter I'outil. Transporter des outils électriques avec un doigt placé sur
I'interrupteur ou brancher des outils alors que I'interrupteur est en position Marche peut provoquer des accidents.
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Retirez toute clavette de calage ou clé a chocs avant de mettre l'outil sous tension. Une clé ou une clavette restée attachée a un
élément rotatif de l'outil peut provoquer des blessures.

Ne présumez pas de vos forces. Soyez toujours bien positionné et en équilibre. Cela permet de mieux controler l'outil dans les situations
inattendues.

Portez des habits adéquats. Ne portez pas de vétements trop amples ni de bijoux. Attachez-vous les cheveux. Gardez vos cheveux,
vos vétements et vos gants a di e des élé biles. Les vétements amples, bijoux et cheveux longs peuvent se coincer dans les
piéces mobiles.

Si des appareils sont fournis pour le raccordement de matériel d’extraction et de collecte de poussiére, vérifiez qu’ils sont connectés
et utilisés correctement. L'utilisation de ces appareils peut réduire les risques liés a la poussiere.

Ce n’est pas parce que vous utilisez fréiquemment les outils et que ces derniers vous sont familiers que vous devez faire preuve de
complaisance et ignorer les principes de sécurité des outils. Une imprudence peut entrainer des blessures graves en une fraction de
seconde.

Evitez toute exposition ou inhalation de poussiéres et de particules dangereuses générées par I'utilisation de l'outil.

- Certaines poussiéres générées par pongage, sciage, meulage, percage et autres activités de construction contiennent des produits
chimiques cancérigénes pouvant entrainer des anomalies congénitales ou des risques de malformations génétiques. Certains de ces
produits chimiques sont :

- le plomb issu de peintures a base de plomb;

- lasilice cristallisée utilisée pour les briques, le ciment et autres produits de magonnerie ;

- l'arsenic et le chrome issus du bois traité chimiquement.

Les risques liés a ces expositions dépendent de la fréquence a laquelle vous effectuez ce type de travail. Pour limiter 'exposition a ces
produits chimiques : travaillez dans un lieu bien ventilé avec des équipements de sécurité adéquats, tels que des masques anti-poussiéres
spécialement congus pour filtrer les particules microscopiques.

Cessez d'utiliser un outil en cas de malaise, d’engourdi t ou de doul Des vibrations, des mouvements répétés ou des
positions inconfortables peuvent présenter des risques pour vos mains et vos bras. Ces outils peuvent émettre des vibrations en cours
d'utilisation. Consultez un médecin avant de les utiliser a nouveau.

L'’émission de vibrations pendant le foncti t de l'outil électrique peut différer de la valeur déclarée en fonction du mode
d’utilisation. Prenez les mesures de sécurité qui s'imposent pour assurer la protection de 'opérateur, en fonction de I'estimation de
I'exposition au cours de I'utilisation réelle

Evitez tout contact avec les piéces mobiles de I'outil. Loutil et/ou ses accessoires peuvent continuer a étre en mouvement pendant un
bref instant suite a la mise hors tension, pouvant ainsi présenter des risques d'empétrement ou d'autres blessures.

Utilisez des vis ou tout autre moyen pour sécuriser et assurer le support de la piéce de fabrication sur une plate-forme stable. Le fait
de tenir un élément a bout de bras ou contre vous constitue une source d'instabilité et peut conduire a la perte de contréle de l'outil.

Utilisation Et Maintenance De Loutil

N’exercez pas de pression trop importante sur l'outil lors de son utilisation. Utilisez I'outil correspondant au type de travail que vous
effectuez. Dans le cadre de l'utilisation pour laquelle il a été concu, un outil fonctionne mieux et de maniére plus sure.

N'utilisez pas cet outil si I'interrupteur ne permet pas de le mettre sous et hors tension. Tout outil ne pouvant pas étre contrélé par
l'interrupteur présente des risques et doit étre réparé.

Débranchez la prise de la source d’alimentation et/ou retirez le bloc batterie (s'il est amovible) de l'outil électrique avant tout

réglage, chang d’acc ireour de l'outil. De telles mesures de sécurité préventives réduisent les risques de mise sous
tension accidentelle de l'outil.

Stockez les outils inutilisés hors de portée des enfants et ne laissez aucune personne non familiarisée avec l'outil ou avec ces
instructions I'utiliser. Ces outils peuvent s'avérer dangereux s'ils sont utilisés par des personnes non qualifiées.

Entretenez les outils électriques et les accessoires. Vérifiez tout désalignement ou accrochage des piéces mobiles, ainsi que toute
rupture des éléments ou toute autre condition pouvant altérer le fonctionnement de l'outil. Si celui-ci est endommagé, faites-le
réparer avant de l'utiliser. Beaucoup d’accidents surviennent suite a un mauvais entretien des outils.

Faites en sorte que les outils coupants restent aiguisés et propres. Des outils bien entretenus, avec des lames aiguisées, verront leur
fonctionnement amélioré et seront plus faciles a manier. Gardez les poignées propres et séches pour conserver le contréle des outils.
Utilisez l'outil, les accessoires, les piéces, etc. conformément a ces instructions et de la maniére prévue, en tenant compte des conditions
de travail et de la tache a effectuer. L'utilisation de I'outil pour des opérations autres que celles prévues peuvent vous mettre en danger.
Gardez les poignées et les surfaces de préhension séches, propres et exemptes d’huile et de graisse. Les poignées glissantes et les surfaces
de préhension ne permettent pas une manipulation et un contrdle str de l'outil dans des situations inattendues.

Si vous portez des gants, assurez-vous qu'ils n‘entravent pas la course de la gachette. Cela pourrait provoquer des blessures.

Ne retirez aucune étiquette. Remplacez toute étiquette endommagée. Ces étiquettes fournissent des informations utiles pour une utilisation
stire de ce produit.

9

Utilisation Et Maintenance Des Outils Sur Batterie

Utilisez exclusivement le type de chargeur spécifié par le fabricant. Un chargeur peut étre approprié pour un type de bloc batterie mais
créer un risque d'incendie avec un autre type de bloc batterie.

N’utilisez l'outil qu'avec le bloc de piles prévu a cet effet. L'utilisation d'un autre bloc de piles peut constituer un risque de blessure et d'incendie.
Lorsque vous n’utilisez pas le bloc batterie, tenez-le éloigné d’autres objets en métal, tels que des trombones, des piéces de
monnaie, des clés, des clous, des vis ou tout autre petit objet en métal, pouvant établir une connexion d’une borne a une autre. Un
court-circuit entre les contacts de la batterie peut provoquer des brlures ou un incendie.

Dans des conditions extrémes, la pile peut rejeter du liquide ; évitez tout contact. En cas de contact accidentel, nettoyez
abondamment a l'eau claire. En cas de contact avec les yeux, consultez un médecin. Le liquide éjecté de la pile peut entrainer des
irritations ou des bralures.

Nutilisez pas un bloc batterie ou un outil endommagé ou altéré. Les batteries endommagées ou altérées peuvent présenter un
comportement imprévisible et provoquer un incendie, une explosion ou une blessure.

N’exposez pas un bloc batterie ou un outil a une fl ouaune pé e excessive. Une exposition a une flamme ou une
température supérieure a 130°C (265°F) peut entrainer une explosion.
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Observez 'ensemble des instructions de charge et ne chargez pas le bloc batterie ou l'outil en dehors de la plage de températures
mentionnée dans les instructions. Une charge incorrecte ou a des températures en dehors de la plage spécifiée peut endommager la
batterie et augmenter le risque d'incendie.

Assurez-vous que l'interrupteur est réglé sur ARRET avant d’insérer le bloc de piles. Linsertion du bloc de piles dans l'outil avec
l'interrupteur réglé sur MARCHE peut entrainer des accidents.

Retirez le bloc de piles de l'outil ou mettez I'interrupteur sur la position ARRET avant de procéder a des réglages ou de changer des
accessoires. Ces mesures de sécurité préventives réduisent les risques de mise sous tension accidentelle de l'outil.

Les outils électriques surchauffent si vous continuez de les utiliser lorsque leur moteur subit une charge excessive, cale ou ne peut
pas tourner. Arrétez l'outil lorsque cela se produit. Si vous continuez de I'utiliser, cela peut générer de la chaleur, de la fumée ou un
incendie pouvant entrainer des blessures ou des dégats matériels.

Retirez le bloc de piles de l'outil avant de stocker ce dernier ou de le mettre dans une boite a outils ou un sac. Toute mise sous tension
accidentelle durant le stockage ou le transport peut engendrer des situations dangereuses, notamment une surchauffe de l'outil. Le
fonctionnement non contrélé de l'outil peut engendrer des situations dangereuses telles qu'une surchauffe, de la fumée ou un incendie.

Ne bloquez pas les aérations car cela pourrait provoquer la surchauffe de l'outil. Si vous I'utilisez dans de telles conditions, cela peut
générer de la chaleur, de la fumée ou un incendie pouvant entrainer des blessures ou des dégats matériels.

L'outil peut surchauffer en cas d’utilisation continue ou forcée. Cessezimmédiatement d'utiliser l'outil et laissez-le refroidir si l'une
de ses parties devient brilante ou si de la fumée s'échappe du moteur. L'utilisation de l'outil en ces conditions endommagera l'outil et
risque de provoquer des blessures ou des dégats par la chaleur ou le feu.

Cessez immédiatement d’utiliser l'outil et remplacez toute batterie s'échauffant de maniére inhabituelle ou n'offrant qu’une
autonomie réduite. Les batteries présentent généralement une capacité importante de cycles de chargement/déchargement. Il est
donc possible qu'elles soient trop anciennes ou endommagées. L'utilisation d’une batterie en mauvais état peut provoquer des blessures
ou des dégats dus a la chaleur, au feu ou a une explosion.

N’essayez jamais de modifier cet outil, les dispositifs de sécurité ou les accessoires. Cela pourrait provoquer un choc électrique, un
incendie ou des blessures.

Utilisez uniq les acc ires rec dés par Ingersoll Rand pour votre modéle. Des accessoires utilisables avec un outil
spécifique peuvent s'avérer dangereux sur un autre.

Si vous portez des gants, assurez-vous qu'ils n’entravent pas la course de la gachette. Cela pourrait provoquer des blessures.

Ne retirez aucune étiquette. Remplacez toute étiquette endommagée. Ces étiquettes fournissent des informations utiles pour une
utilisation stre de ce produit.

- Plage de tempé e pendant le foncti et le stockage: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).
. Plage de tempé e ambiante rec dée pendant le charg t: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).
Entretien

Faites entretenir votre outil par des réparateurs qualifiés et n’utilisez que des piéces de rechange identiques. Cela garantit le maintien
de la sécurité de l'outil.

Ne réparez jamais les blocs batteries endommageés. Les blocs batteries ne peuvent étre réparés que par le fabricant ou des prestataires de
services agréés.

Pour la réparation des outils, nutilisez que des piéces détachées Ingersoll Rand d'origine et suivez scrupuleusement les instructions
de maintenance. Lutilisation de pieces non autorisées ou le non-respect des consignes de maintenance peuvent représenter un risque de
choc électrique ou de blessure.

Ne jetez pas les piles dans le feu, ne les incinérez pas ou ne les exp pas aune pérature supérieure a 100°C (212°F). Les piles
présentent un risque d'incendie ou de brilure chimique lorsquelles sont manipulées de fagcon inadéquate.

Recyclez ou mettez au rebut les piles conformément a toutes les normes et réglementations en vigueur (locales, nationales,
fédérales, européennes etc.). Une mise au rebut incorrecte peut nuire a l'environnement.

AVERTISSEMENT

Reégles de Sécurité Spécifiques au Produit

Tenez l'outil au niveau des surfaces isolantes de la poignée lors d’une utilisation ou l'outil de découpe ou des fixations pourraient
entrer en contact avec des cables cachés. Un outil de découpe ou des fixations en contact avec un cable « sous tension » peuvent rendre
les parties métalliques exposées de l'outil électrique conductrices, ce qui représente un risque de choc électrique pour I'utilisateur.

Ces outils électriques sont congus pour étre utilisés comme ponceuses et polisseuses. Lisez attentivement tous les avertissements,
instructions, illustrations et spécifications de sécurité fournis avec cet outil. Le non-respect de toutes les instructions ci-dessous peut
provoquer des chocs électriques, des incendies et/ou des blessures graves.
N’utilisez pas d’accessoires qui ne sont pas spécial congus et rec
I'accessoire peut étre fixé sur l'outil qu'il en garantit un fonctionnement sur.
La vitesse moyenne de I'accessoire doit étre au moins égale a la vitesse maximale indiquée sur l'outil. Les accessoires dont la rotation
est supérieure a leur vitesse moyenne peuvent se décrocher et fuser.

Le diamétre extérieur et I'épaisseur de l'accessoire doivent étre conformes au type d’outil utilisé. Les accessoires de taille incorrecte ne
peuvent pas étre entretenus ou contrdlés correctement.

Les trous de fixation taraudés des accessoires doivent correspondre a la broche de la ponceuse/polisseuse. Les accessoires ne correspondant
pas au matériel de montage de l'outil se déséquilibreront et vibreront de maniere excessive, ce qui pourrait engendrer une perte de contréle.
N'utilisez pas un accessoire endommagé. Avant chaque utilisation, inspectez les accessoires afin de vous assurer qu'ils ne comportent

pas de fissures ou craquelures pour les disques abrasifs, de craquelures et signes d’usure pour les disques de renfort ou que les fils ne sont
pas détachés ou cassés pour les brosses métalliques. Si l'outil ou I'accessoire tombe sur le sol, assurez-vous qu'il n'est pas endommagé

ou remplacez I'accessoire abimé. Aprés avoir controlé et monté un accessoire, placez-vous avec les autres personnes a distance du plan

de l'accessoire rotatif et mettez l'outil en fonctionnement a vitesse maximale a vide pendant une minute. En général, les accessoires
endommagés cassent pendant ce temps de test.

Az

par le fabricant de l'outil. Ce n'est pas parce que
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Portez un équipement de protection individuelle. Selon la tache, utilisez un masque de protection, des gants de sécurité ou des lunettes
de sécurité. Le cas échéant, portez un masque anti-poussiére, des bouchons anti-bruit, des gants et un tablier d’atelier protégeant contre

les petits fragments abrasifs ou de piéce de fabrication. Les lunettes de sécurité doivent protéger contre les débris volants générés par
différentes opérations. Le masque anti-poussiére ou respiratoire doit filtrer les particules générées par la tache réalisée. Une exposition
prolongée a un bruit de forte intensité peut causer la perte de l'ouie.

Assurez-vous que les personnes a proximité sont a une distance de sécurité suffisante de la zone de travail. Toute personne entrant
dans la zone de travail doit porter un équipement de protection individuelle. Des fragments de piéce de fabrication ou d'un accessoire cassé
peuvent slenvoler et étre la cause de blessures au dela de la zone immédiate de travail.

Eloignez le fil de I'accessoire rotatif. Si vous perdez le contréle de l'outil, le cordon peut étre coupé ou s'accrocher, pouvant de ce fait attirer
votre main ou votre bras vers 'accessoire rotatif.

Ne posez jamais l'outil au sol avant I'arrét complet de I’accessoire. L'accessoire rotatif peut agripper la surface et vous faire perdre le
controle de l'outil.

Nettoyez réguliérement les ouvertures de ventilation de l'outil. Le ventilateur du moteur aspire la poussiére dans le carter et une
accumulation excessive de pou55|ere métallique peut causer des risques électriques.

N'utilisez pas d'acc: ires néc des liquides de refroidi Lutilisation d’eau ou d'autres liquides de refroidissement peut
conduire a I'électrocution ou a un traumatisme.

Ne mettez pas l'outil électrique sous tension lorsque vous le portez sur le cté. L'accessoire rotatif pourrait s'accrocher a vos vétements
suite a un contact accidentel, attirant I'accessoire vers votre corps.

N'utilisez pas l'outil a proximité de matiéres inflammables. Des étincelles risquent d’enflammer ces matiéres.

Utilisez les poignées supplémentaires fournies avec I'outil (le cas échéant). La perte de controle peut entrainer des blessures.
Lorsqu’un dispositif de suspension est utilisé, assurez-vous qu'il est convenablement fixé. Le non-respect de ces consignes de sécurité
pourrait entrainer une perte de contréle, un mouvement inattendu ou une chute de l'outil.

Evitez tout point de pincement entre la barre de réaction ou les poignées de support et tout objet fixé sur le lieu de travail. Risque de
pincement ou d'autres blessures.

Les outils avec gachettes saillantes ne seront pas utilisés la o des obstructions pourraient maintenir la gachette en position
MARCHE. Vous pourriez vous trouver dans l'impossibilité de mettre l'outil hors tension.

Veiller a étre en appui stable et équilibré. Ne dép pas cette position lors de I'utilisation de cet outil. Anticiper et étre attentif aux
modifications soudaines des mouvements, des couples de réaction et des forces au démarrage et pendant l'utilisation de l'outil. Lopérateur
doit changer de posture pendant les longues taches, ce qui permet d'éviter la géne et la fatigue.

Les contréles appropriés pour la réduction des risques liés au bruit peuvent comprendre des actions telles que I'amortissement
sonore des matériaux afin d’éviter que les piéces a travailler ne « résonnent ».

Ne modifiez pas cet outil électrique pour I'utiliser d’'une maniére qui n'est pas spécifiquement congue et spécifiée par le fabricant de
l'outil. Une telle modification peut entrainer une perte de controle et causer des blessures graves.

Les dimensions de fixation de 'accessoire doi corresp aux di ions du de fixation de l'outil électrique. Les accessoires

qui ne sont pas adaptés au systeme de fixation de l'outil risquent d’étre instables, de vibrer excessivement et d’entrainer une perte de controle.

Régles de Sécurité Spécifiques au Produit- (Ponceuse/polisseuse uniq t)

Il nest pas recommandé d'effectuer des taches telles que le meulage, le brossage ou le trongonnage. La réalisation de taches pour
lesquelles l'outil na pas été congu peut étre source de danger et de blessures.

Effets de recul et avertissements

Tenez fermement l'outil et positionnez votre corps et votre bras de maniére a résister aux forces de recul. Utilisez toujours la poignée
auxiliaire, le cas échéant, pour un contréle maximal de la réaction de recul et de couple au démarrage. Lopérateur est capable de controler
les réactions de couple ou les forces de choc en retour lorsque les précautions adéquates sont prises.

Ne placez jamais la main prés de I'accessoire rotatif. L'accessoire peut reculer sur votre main.

Ne vous placez pas a I'endroit ou 'outil électrique se déplace en cas de recul. Le recul pousse l'outil dans la direction opposée au
mouvement de I'accessoire au point d'accrochage.

Faites trés attention lors du travail sur des coins, des arrétes, etc. Evitez de faire rebondir I'accessoire et de I'accrocher. Les coins, les
arrétes vives ou les rebondissements ont tendance a accrocher I'accessoire rotatif et a entrainer une perte de contrdle ou un choc en retour.
Ne fixez pas de lame de scie a chaine pour sculpture sur bois ou de lame de scie dentée. Ces lames engendrent de fréquents chocs en
retour, en plus d’une perte de contréle.

Risques liés a la poussiére et aux émanations

Portez une protection respiratoire appropriée si de la p iére oudes é i sont pré dans la zone de travail.
Lap iere et les é i générées lors de I’utlllsatlon des outils électriques, ainsi que la pou55|ere existante qui s’envole
suite a cette utilisation, peuvent entrainer des maladies (par ple, cancer, lies c: éni h et/ou dermatite).

L'‘évaluation des risques et la mise en place de controles appropriés pour ces risques sont essentielles. Il est prioritaire de les contrdler a la
source.

Orientez I'échappement de fagon a réduire au mini lalevée de p ieére dans un i t rempli de p ieres.
Tous les acc ires ou foncti lités intégré(e)s pour la récupération, I'extraction ou la supp iondelap iére ou des

i pré dans l'air doi étre correc t utilisé(e)s et entr (e)s conformé aux instructions du fabricant.
N'utilisez pas cet outil pour usiner des matériaux dont les p ieres ou fumées sont infl. bles ou p générer un
environnement explosif.
Les accessoires doivent étre sélectionnés, inspectés, correc llés, ent et remplacés en cas d’usure pour éviter une

augmentation inutile de poussiére ou de fumées.

Consignes de sécurité supplémentaires pour les taches de pongage

N’utilisez pas de papiers abrasifs trop grands. Suivez les recommandations des fabricants lorsque vous choisissez le papier abrasif.
Des papiers abrasifs trop grands, dépassant le disque de pongage, entrainent des risques de lacération et peuvent provoquer une accroche
ou une déchirure du disque ainsi qu'un effet de recul.
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« Ne laissez pas un tampon de polissage mal fixé ou ses ficelles de fixation tourner librement. Attachez ou coupez les ficelles de
fixation laches. Les ficelles de fixation laches et tournantes peuvent semméler dans vos doigts ou s'accrocher a la piéce découpée.

Consignes de sécurité supplémentaires pour les taches de polissage

Risques concernant les accessoires

« Assurez-vous que le disque de meulage est monté et serré correctement avant I'utilisation.

« Ledisque abrasif doit étre placé sur le support en étant centré, avec le dispositif adhésif ou de blocage comme prévu et imposé.

« Nutilisez pas de disque de meulage ni de disque de trongonnage avec une ponceuse ou une polisseuse rotative.

- Les précautions de sécurité et avertissements du fabricant de I'accessoire, les restrictions d'utilisation et les instructions d'installation et
de montage doivent étre suivis, a moins qu'elles n'entrent en contradiction avec les informations données dans ce manuel ou toute autre
documentation fournie avec l'outil. Dans le cas d'informations contradictoires, suivez les recommandations les plus restrictives.

AVIS

Consultez le manuel Informations Produit concernant les informations spécifiques sur la sécurité du modéle.

Identification du Symbole de Sécurité

L JOTOLN R

. Portez une . . . -
Veuillez porter une Portez une Portez une Lisez attentivement les manuels  Risque de bralure.

protection respiratoire protection oculaire protection auditive protzfzzgiz\clzlalre avant d'utiliser le produit Surface chaude.

(Dessin 16589525)

Informations de Sécurité - Explication des Symboles de Sécurité

A DANGER Signale une situation de danger imminent qui, si elle n'est pas évitée, peut provoquer la mort ou des blessures

graves.
Signale une situation de danger potentiel qui, si elle n'est pas évitée, pourrait provoquer la mort ou des blessures
&\ AVERTISSEMENT graves,

A ATTENTION Signale une situation de danger potentiel qui, si elle n'est pas évitée, peut provoquer des blessures mineures ou

modérées ou des dommages matériels.
AVIS Signale une information ou une régle de I'entreprise en rapport direct ou indirect avec la sécurité du personnel
ou avec la protection des biens.

Informations sur les Piéces du Produit

& ATTENTI

L'utilisation de piéces de rechange autres que les piéces d’origine Ingersoll Rand peut remettre en cause la sécurité, réduire les
performances de l'outil et requérir une maintenance accrue, de méme qu'elle peut annuler toutes les garanties.

Les instructions d'origine sont en anglais. Les autres langues sont une traduction des instructions d'origine.
Les manuels peuvent étre téléchargés sur le site ingersollrand.com
Transmettez toutes vos communications au bureau ou au distributeur Ingersoll Rand le plus proche.
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Descrizione del Prodotto

Le smerigliatrici e lucidatrici cordless sono utensili manuali elettrici alimentati a batteria, dotati di platorello flessibile o braccio per
nastro azionati con moto orbitale/rotativo.

La smerigliatrice ha un disco in fibra o della carta abrasiva fissati al platorello oppure un nastro abrasivo che gira in una direzione intorno
al braccio e viene usata per la rimozione di materiale. Le lucidatrici impiegano accessori pit morbidi, come platorelli in schiuma o in lana, e
possono essere utilizzati con prodotti lucidanti per la preparazione della superficie.

Con questo tipo di utensile non vengono fornite protezioni.
Accessori consigliati

Per gli utensili elettrici, gli accessori sono elementi installati dentro o sopra l'utensile e diventano l'interfaccia di lavoro tra I'utensile e il pezzo
lavorato. Solitamente sono materiale di consumo e possono essere acquistati separatamente rispetto allo strumento. Gli accessori devono
essere selezionati in base al lavoro da svolgere e al materiale da lavorare. Oltre alle avvertenze qui contenute, seguire anche tutte le avvertenze
e le raccomandazioni del produttore dell’accessorio. Linosservanza di tali avvertenze puo provocare morte o gravi lesioni.

Gli accessori utilizzabili con le smerigliatrici e le lucidatrici cordless sono carta abrasiva, platorelli in lana o platorelli lucidanti in schiuma. Questi
accessori vengono montati su platorelli di supporto adesivi, filettati o con fissaggio “Hook & Loop”. Con la smerigliatrice a nastro si possono
utilizzare solo nastri abrasivi flessibili continui da montare sul braccio per nastro.

AVVERTIMENTO

A AVVERTIMENTO: Leggere tutte le avvertenze di sicurezza, le istruzioni, le illustrazioni e le specifiche fornite insieme all’'utensile
elettrico. Il mancato rispetto di tutte le istruzioni sopra elencate puo causare scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni. Conservare tutte le
avvertenze e le istruzioni come riferimento futuro. Il termine “utensile elettrico”in tutte le avvertenze elencate di seguito si riferisce agli utensili
elettrici azionati mediante rete elettrica (con cavo) o a batteria (cordless).

Regole Generali sulla Sicurezza

- E vostro compito mettere a disposizione delle altre persone che utilizzeranno questo prodotto le informazioni sulla sicurezza. Il
mancato rispetto delle specifiche e delle normative pud causare lesioni fisiche.

< Li llazi il funzi il collaudo e la i di questo prodotto d essere pre conformi alle specifiche e
alle norme vigenti (locali, statali, nazionali, federali ecc.). E vostro compito provvedere all'osservanza di queste normative. L'inosservanza
degli standard e delle normative pud provocare lesioni fisiche.

Sicurezza Dell’area Di Lavoro

« Tenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Banchi in disordine e scarsa illuminazione facilitano gli incidenti.

- Non adoperare utensili elettrici in atmosfere esplosive o in presenza di liquidi, gas o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici
generano scintille che possono incendiare polveri o vapori inflammabili.

« Tenere lontani bambini e visitatori durante il funzionamento degli utensili elettrici. Una distrazione puo far perdere il controllo dell'utensile.

- Tenere presenti eventuali pericoli coperti da altre superfici o nascosti nell’area di lavoro. Non toccare né danneggiare cavi, condotte,
tubi 0 manicotti contenenti fili elettrici, gas esplosivi o liquidi pericolosi. Ne potrebbero derivare scosse elettriche, incendi o lesioni fisiche.

Sicurezza Elettrica

« Le spine degli utensili elettrici devono corrispondere alla presa di corrente. Non modificare le spine in alcun modo. Non usare
riduttori con utensili elettrici collegati a terra (massa). Le spine non modificate e che corrispondono alle prese ridurranno il rischio di
scossa elettrica.

- Evitare il contatto del corpo con superfici collegate a terra ( ) quali tubi, radi i, cucine ec iche e frigoriferi. Con il
contatto, anche il corpo pud essere collegato alla linea di massa e dunque aumenta il rischio di scossa elettrica.

« Non esporre gli utensili elettrici a pioggia o umidita. Linfiltrazione di acqua in un utensile elettrico aumenta il rischio di scossa elettrica al
momento dell'utilizzo.

« Non utilizzare erroneamente il cavo. Non usare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare I'utensile elettrico. Tenere il cavo
lontano da calore, olio, spigoli vivi o parti in movimento. | cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

« Quando si utilizza un utensile elettrico all’aperto, utilizzare una prolunga idonea a tale uso. L'uso di un cavo idoneo per utilizzo
all'aperto riduce il rischio di scossa elettrica.

« Sel'utilizzo di un utensile elettrico in un punto umido &i utilizzare un’
corrente residua (RCD). L'utilizzo di un RCD riduce il rischio di scosse elettriche.

Sicurezza Personale

- Stare attenti, guardare cosa si sta facendo e usare il buon senso quando si adopera un ile elettrico. Non utilizzare I'utensile

elettrico quando si & stanchi o sotto l'influenza di droghe, alcool o farmaci. Un momento di disattenzione nell'utilizzo di utensili elettrici

puo provocare gravi lesioni fisiche.

Utilizzare i dispositivi di pr i individuale. Ind e sempre gli occhiali di protezione. | dispositivi di protezione, quali maschere

antipolvere, scarpe antinfortunistiche e antiscivolo, caschi o protezioni per le orecchie, usati all'occorrenza riducono il rischio di lesioni fisiche.

Evitare I'avviamento accidentale. Accertarsi che I'interruttore sia in posizione off prima di collegare I'utensile alla fonte di

alimentazione e/o al gruppo batteria, d le op ioni di soll o trasporto. Trasportare utensili elettrici tenendo il dito

sull'interruttore oppure collegarli all'alimentazione quando l'interruttore & su“ON" pud provocare incidenti.

Togliere dall” ile chiavi direg o avvitatori prima di accenderlo. Un avvitatore o una chiave che rimane attaccata a una parte

rotante dell’utensile elettrico puo provocare lesioni fisiche.

Non sporgersi. M e in ogni la stabilita e I'equilibrio. Cio consente un controllo migliore dell'utensile elettrico in

situazioni inattese.

« Usare un abk d Non ind: ind i troppo larghi o gioielli. Legare i capelli lunghi. Tenere capelli, vestiti e
guanti lontani dalle partl mobl . Vestiti larghi, g|0|eII| o capelli lunghi potrebbero infatti impigliarsi nelle parti mobili.

« Sesono pi i dei di itivi peril c g adi i di estrazione e raccolta della polvere, accertarsi che siano usati e
collegati correttamente. L'uso di tali dispositivi puo ridurre i pericoli correlati con la polvere.

protetta da un dispositivo per
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Non lasciate che la familiarita acquisita con I'uso frequente di un utensile vi induca a trascurare le norme di sicurezza. Una
disattenzione puo causare gravi lesioni in una frazione di secondo.
Prevenire l'esposizione o I'inalazione di polveri e particelle nocive generate dagli utensili durante il loro funzionamento.
- Alcune delle polveri generate da operazioni come sabbiatura, segatura, smerigliatura, perforazioni e altre operazioni legate ad attivita
edili contengono sostanze chimiche che possono causare cancro, malformazioni fetali o altri disturbi dell'apparato riproduttivo. Alcune di
queste sostanze sono:
- piombo contenuto nelle vernici al piombo,
- silice cristallina contenuta nei mattoni, nel cemento e in altri materiali edilizi,
- arsenico o cromo contenuto nel legno trattato.
Il rischio derivante dall'esposizione a queste sostanze varia a seconda della frequenza di esecuzione di questo tipo di operazioni. Per ridurre
I'esposizione a queste sostanze: lavorare in una zona ben areata e con dispositivi di sicurezza approvati quali mascherine antipolvere
progettate per filtrare le particelle microscopiche.
Interrompere I'utilizzo dell’utensile se si avverte qualsiasi tipo di disagio, formicolio o dolore. Vibrazioni, movimenti ripetitivi o
posizioni scomode possono essere dannosi per mani e braccia. Gli utensili elettrici possono vibrare durante il loro funzionamento. In caso di
dolori a mani e braccia, consultare il medico prima di riprendere a usare gli utensili.
L'emissione di vibrazioni durante I'utilizzo effettivo dell’utensile alimentato puo differire dal valore dichiarato, a seconda dei modi
in cui I'utensile é utilizzato. Prendere appropriate misure di sicurezza per proteggere l'operatore, in base ad una stima dell'esposizione
durante I'utilizzo effettivo
Evitare il contatto con le parti mobili dell’utensile. Gli utensili e/o accessori possono rimanere in movimento per qualche secondo anche
una volta tolta la corrente, con il conseguente rischio di impigliamento o lesioni.
Usare morsetti o altri sistemi pratici per fissare e supportare il pezzo da lavorare su una piattaforma stabile. Tenendo il pezzo con la
mano o appoggiandolo contro il proprio corpo si crea una situazione di instabilita che puo facilmente comportare perdita della presa.
Elettrici
Non forzare I'utensile elettrico. Usare I'utensile elettrico piu adatto all’applicazione. L'utensile elettrico dara le prestazioni migliori e piu
sicure se usato alla velocita alla quale é stato progettato per operare.
Non usare l'utensile elettrico se non é possibile accenderlo o spegnerlo dallinterruttore. Gli utensili elettrici non controllabili
dall'interruttore sono pericolosi e devono essere riparati.
Scollegare I'utensile dalla fonte di alimentazione elettrica e/o togliere il gruppo batterie, se & possibile farlo, prima di effettuare

Y lazi di cambiare gli accessori e di riporre I'utensile stesso. Queste misure di sicurezza preventive riducono il rischio di
azmnare accidentalmente I'utensile.
Conservare gli utensili elettrici inutilizzati fuori dalla portata dei b ienonc irne I'impi a persone non esperte
nell’'uso di tali utensili o che non siano a conoscenza delle presenti istruzioni. Gli utensili possono essere pericolosi in mano a personale
non qualificato per il loro utilizzo.

Manutenzione degli utensili e degli accessori elettrici. Verificare I'eventuale disalli o incepy delle parti mobili, la
rottura di comp i e qualsiasi altra condizi che potrebbe compromettere il funzi dell ile. In caso di danni, far
riparare l'utensile prima di utilizzarlo. Molti incidenti sono dovuti a una cattiva manutenzione.

Tenere gli utensili di taglio affilati e puliti. Gli utensili sottoposti a un'adeguata manutenzione, con bordi taglienti, si inceppano con minor
frequenza e sono pil facili da controllare. Tenere le impugnature pulite e asciutte per mantenerne il controllo.

Usare l'utensile elettrico, gli accessori e le punte degli utensili ecc. attenendosi alle presenti istruzioni e nella maniera idonea per il
tipo particolare di utensile elettrico, tenendo conto delle condizioni operative e del lavoro da eseguire. L'uso dell'utensile elettrico per
operazioni diverse da quella di destinazione potrebbe avere come conseguenza una situazione di pericolo.

Tenere le impugnature e le superfici di presa asciutte, pulite e prive di olio e grasso. Impugnature e superfici di presa scivolose non
consentono di maneggiare I'utensile in modo sicuro e di controllarlo in situazioni impreviste.

Quando si indossano guanti, assicurarsi che questi non intralcino il disi i to del meccani a farfalla. Si puo andare incontro
a lesioni fisiche.

Non staccare nessuna etichetta. Sostituire le etichette danneggiate. Le etichette forniscono informazioni necessarie per un utilizzo
sicuro del prodotto.

Uso E Manutenzione Degli Utensili A Batteria

Ricaricare solo con il caricabatterie specificato dal produttore. Un caricabatterie adatto ad un tipo di gruppo batterie puo creare un
rischio di incendio se utilizzato con un altro gruppo batterie.

Usare l'utensile elettrico soltanto con il gruppo batterie specificamente previsto. L'utilizzo di un altro gruppo batterie puo creare rischio
diincendi e lesioni.

Quando il pacco batterie non é utilizzato, tenerlo lontano da altri oggetti metallici come: graffette, monetine, chiavi, chiodi,
o piccoli oggetti metallici che p creare un coll tra un polo e I'altro. Cortocircuitare i terminali della batteria pud
provocare bruciature o incendio.

In condizioni anomale, dalla batteria puo fuoriuscire del liquido: evitare di toccarlo. In caso di contatto accidentale, risciacquare con
acqua. Se anche gli occhi vengono a contatto col liquido, ricorrere all’aiuto del medico. Il liquido fuoriuscito dalle batterie puo causare
irritazioni o ustioni.

Non usare un pacco batterie o utensile che sia stato danneggiato o modificato. Le batterie danneggiate o modificate possono essere
imprevedibili, provocando incendi, esplosioni o rischio di ferite.

Non esporre il pacco batterieo I ile al fuocoo a p ure eccessive. L'esposizione al fuoco o a temperature superiori ai 130°C
(265°F) puo provocare l'esplosione del pacco batterie.

Seguire le istruzioni per il caricamento e non caricare il pacco batterie o utensile a una temperatura ambientale non compresa
nell'intervallo specificato nelle istruzioni. Caricare la batteria in maniera non corretta o a una temperatura ambientale non compresa
nell'intervallo specificato pud comportare danni alla batteria e alimentare il rischio di incendi.

Accertarsi che l'interruttore si trovi in posizione OFF prima di inserire il gruppo batterie. Linserimento del gruppo batterie nell’'utensile
elettrico con l'interruttore su ON pud provocare incidenti.

Scollegare il gruppo batteria dall’utensile o posizionare I'interruttore in posizione bloccata OFF (. ) prima di eseg
regolazione o sostituzione degli accessori. Queste misure di sicurezza preventive riducono il rischio d| azionamento accndentale deII utensile.
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Gli utensili elettrici si surriscald seri g attiviq il motore dell’utensile viene caricato eccessivamente, & bloccato
o non ruota correttamente. Disattivare |'utensile quando si verifica questa condizione. Se |'utensile continua a funzionare in queste
condizioni pud provocare riscaldamento, fumo o incendio causando lesioni fisiche o danni alle cose.

Scollegare il gruppo batteria dall’utensile prima di riporlo o sistemarlo in una cassetta degli attrezzi o una borsa. L'attivazione

accid le dell ile quando questo é ripostoo d il trasporto puo provocare situazioni di pericolo fra cui il

surriscald to dell ile. Il funzionamento senza controllo dell’utensile puo essere causa di numerosi rischi tra cui: riscaldamento,
fumo o incendio.

Non tappare i fori di ingresso dell’aria per il raffredd to dell’alloggi: to, poiché cio puo provocare il surriscaldamento

dell’utensile. L'utilizzo dell'utensile in queste condizioni puo provocare surriscaldamento, emissione di fumo o incendio con conseguenti
lesioni fisiche o danni materiali.

L'utensile potrebbe surriscaldarsi se usato in maniera continuativa o per cicli di lavoro particolarmente pesanti. Interrompere

zo dell’utensile e lasciarlo raffreddare se si surriscalda oppure se ci sono segni di emissione di fumo dal
motorino. Continuare a usare |'utensile in queste condizioni puo essere causa di danni allo stesso, con possibili conseguenti lesioni fisiche o
danni materiali derivanti da incendi o emissione di fumo.

Interrompere immediatamente I'utilizzo e sostituire le batterie surriscaldate durante I'uso o che mostrano una ridotta autonomia.
Normalmente le batterie che pr questi problemi hanno subito diversi cicli di carica/scarica, oppure sono vecchie o
danneggiate. Continuare a usare una batteria che non & in condizioni ottimali puo essere causa di lesioni fisiche o danni materiali derivanti
da surriscaldamento, incendi o esplosioni.
Non modificare quest ile, né i suoi di
elettriche, incendi o lesioni fisiche.
Utilizzare solo accessori consigliati da Ingersoll Rand per il modello in questione. Accessori adatti a un utensile potrebbero essere
pericolosi se usati su un altro utensile.

Quando si indossano guanti, assicurarsi che questi non intralcino il disii i to del meccani a farfalla. Si puo andare incontro
a lesioni fisiche.

Non staccare nessuna etichetta. Sostituire le etichette danneggiate. Le etichette forniscono informazioni necessarie per un utilizzo
sicuro del prodotto.

Intervallo di temperatura ambiente durante il fi i eilri ggio: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Intervallo di p bi C igli | la ricarica: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

positivi di sicurezza o accessori. Le modifiche non autorizzate possono provocare scosse

Riparazioni

L'assistenza all’utensile elettrico deve essere effettuata solo da un tecnico qualificato, che utilizzi esclusivamente parti di ricambio
identiche. Cio assicurera il mantenimento della sicurezza dell’utensile elettrico.
Non effettuare mai interventi di manutenzione su pacchi batterie danneggiati
essere effettuati solo dal produttore o da tecnici di manutenzioni autorizzati.
Durante un intervento di i sullo str usare solo parti di ricambio Ingersoll Rand originali e seguire tutte le
istruzioni.l'utilizzo di parti non autorizzate o il mancato rispetto delle istruzioni di manutenzione possono provocare scosse elettriche o lesioni.
Non bruciare le batterie, non incenerirle né sottoporle a temperature superiori ai 100°C (212°F). Se non maneggiate in modo corretto,
le batterie possono essere causa di incendio o ustione chimica.

Riciclare o smaltire le batterie in modo responsabile e in conformita a tutte le specifiche e le norme vigenti (a livello locale,
regionale, nazionale, federale, ecc.). Uno smaltimento inadeguato puo danneggiare I'ambiente.

. Gli interventi di manutenzione su pacchi batterie devono

AVVERTIMEN

Regole di Sicurezza Specifiche per il Prodotto

Quando si esegue un‘operazione in cui I’ di taglio o i dispositivi di fissaggio p entrare a contatto con fili elettrici
nascosti, impugnare I’ ile pr: do at i a e le mani sulle superfici isolanti. Il contatto dell’utensile di taglio o dei
dispositivi di fissaggio con un filo sotto tensione pud mettere in tensione anche le parti metalliche esposte dell'utensile elettrico ed esporre
l'operatore a scosse elettriche.

L'utilizzo previsto per questi utensili & quello di smerigliatura e lucidatura. Leggere tutte le avvertenze di sicurezza, le istruzioni, le
illustrazioni e le specifiche fornite insieme all'utensile elettrico. Il mancato rispetto di tutte le istruzioni indicate di seguito puo causare scosse
elettriche, incendio e/o gravi lesioni personali.

Non utilizzare accessori che non siano appositamente progettati e raccomandati dal costruttore dell’utensile. Il solo fatto che
I'accessorio possa essere montato sull'utensile elettrico non garantisce il corretto e sicuro funzionamento.

La velocita nominale dell’accessorio deve essere almeno uguale alla velocita ima marcata sull elettrico. Accessori
funzionanti a velocita superiore alla loro velocita nominale possono rompersi ed essere proiettati lontano dall’'utensile.

11 di tro esterno e lo sp e dell’acc jod rientrare nei valori di capacita dell’utensile elettrico. Non ¢ possibile
proteggere o controllare accessori di dimensioni non corrette.

Gli attacchi filettati degli accessori devono corrispondere alla filettatura del mandrino della smerigliatrice/lucidatrice. Accessori

che non corrispondono agli accessori di montaggio dell’utensile elettrico funzionano in modo non equilibrato, vibrano eccessivamente e
possono causare perdita di controllo.

Non utilizzare un accessorio danneggiato. Prima dell'uso, controllare sempre I'accessorio; ad esempio una mola abrasiva deve essere priva
di scheggiature e rotture, oppure un platorello non deve essere consumato o usurato o infine una spazzola non deve perdere fili 0 avere

fili rotti. Se I'utensile elettrico o I'accessorio e caduto, controllare eventuali danni o installare un accessorio non danneggiato. Dopo aver
ispezionato e installato un accessorio, allontanarsi e allontanare chiunque dal raggio d'azione dell’'utensile e azionarlo a vuoto per un minuto
alla velocita massima. Di solito durante questa prova gli accessori danneggiati si staccano.

Ind e dispositivi di pr individuale. In base all'applicazione, indossare un riparo per il viso, occhiali di protezione o occhiali

di sicurezza. Indossare una mascherina antipolvere, cuffie antirumore, guanti e tuta da officina idonei a fermare piccoli frammenti abrasivi

o proiettati dal pezzo in lavorazione. La protezione per gli occhi deve essere in grado di arrestare residui proiettati durante le diverse
operazioni. La mascherina antipolvere o il respiratore deve essere in grado di filtrare le particelle generate durante l'operazione. Lesposizione
prolungata a un rumore molto intenso puo causare la perdita dell'udito.

Tenere le persone a distanza di sicurezza dall’area di lavoro. Chiunque entri nell'area di lavoro deve indossare dispositivi di protezione
individuali. Frammenti del pezzo in lavorazione o di un accessorio rotto possono essere proiettati intorno all’area di lavoro e causare ferite.
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Posizi e il cavo lont: dall’acc joinr i Se si perde il controllo, il cavo pud venire tagliato o impigliarsi e lamano o /il
braccio dell'operatore puo essere risucchiata nell’accessorio in rotazione.

Non riporre mai I'utensile elettrico fino a che I'accessorio non si & fermato completamente. L'accessorio in rotazione puo agganciarsi
alla superficie e portare fuori controllo I'intero utensile elettrico.

Pulire regolarmente i fori di ventilazione dell’utensile elettrico. La ventola del motore attira la polvere all'interno della carcassa e un
accumulo eccessivo di metallo polverizzato puo causare pericoli dal punto di vista elettrico.

Non usare accessori che richiedono refrigeranti liquidi. L'uso di acqua o altri refrigeranti liquidi puo causare scosse elettriche o morte.
Non mettere in funzione I'utensile elettrico mentre lo si trasporta. Il contatto accidentale con I'accessorio in rotazione potrebbe far si
che questo si agganci agli indumenti, spingendo l'accessorio direttamente contro il corpo.

Non azionare l'utensile elettrico vicino a materiali infiammabili. Le scintille potrebbero incendiare i materiali.

Usare maniglie ausiliarie quando sono fornite con I'utensile. La perdita di controllo puo causare lesioni fisiche.

Quando si utilizza un dispositivo sospeso occorre accertarsi che sia fissato in modo sicuro. Un fissaggio inadeguato puo provocare
perdita di controllo, movimenti inaspettati o la caduta dell’utensile stesso.

Evitare strettoie tra la barra di reazi ole iglie di gno e Isiasi altro oggetto fisso che si trovi nell’area di lavoro. Si
rischia di rimanere incastrati o di subire lesioni.

Non usare i dispositivi di r lazi 1 do vi sono delle ostruzioni che potrebbero trattenere il regolatore nella posizione di“on”
(acceso). Potrebbe infatti non essere possibile disattivare I'utensile.

Mantenere il corpo sempre in perfetto equilibrio. Non sporgersi q do si adopera I ile. Durante I'attivazione e il funzionamento

dell'utensile, cercare di anticipare improvvisi scatti, coppie di reazione o forze. Loperatore dovrebbe cambiare postura durante le attivita
prolungate, per aiutare a evitare disagio e fatica.

1 controlli per la riduzione dei rischi da rumore possono includere l'installazione di materiali fi benti per impedire lo stridio
dei pezzi in lavorazione.

Non trasformare questo utensile elettrico per farlo funzionare in una modalita per cui non é stato specificamente progettato e
specificato dal produttore dell’utensile. Tale trasformazione pud comportare una perdita di controllo e causare gravi lesioni personali.
Le dimensioni del montaggio dell’accessorio devono corrispondere alle di ioni della bull iadi ggio dell il
elettrico. Accessori che non corrispondono alla bulloneria di montaggio dell'utensile elettrico funzioneranno in modo non equilibrato,
vibreranno eccessivamente e possono causare perdita di controllo.

Regole di Sicurezza Specifiche per il Prodotto- (Solo smerigliatrice/lucidatrice)

Si sconsiglia di ire con quest elettrico operazioni come la , la sy ura o il ritaglio. L'esecuzione di
operazioni non previste per questo utensile elettrico puo creare situazioni di pericolo e provocare lesioni personali.

Contraccolpi e avvertenze correlate

“Tenere sald te in mano I’ elettrico e posizionare il corpo e il braccio per permettervi di resistere ai contraccolpi.
Utilizzare sempre I'impugnatura ausiliaria, se fornita, per garantire il massimo controllo sui contraccolpi o sulla reazione della coppia motrice
all'avviamento. Adottando precauzioni appropriate, l'operatore & in grado di controllare i contraccolpi o le reazioni della coppia motrice.”
Non tenere la mano vicino all’accessorio in rotazione. L'accessorio pud rimbalzare sulla mano.

Non avvicinare il corpo alla zona dove si presume possa andare I'utensile elettrico in caso di contraccolpi. Il contraccolpo spingera
I'utensile nella direzione opposta a quella del movimento della mola nel punto in lavorazione.

Prestare particolare attenzione quando si lavora su angoli, spigoli vivi e simili. Evitare rimbalzi e ostacoli imprevisti durante l'uso
dellaccessorio. Angoli, spigoli vivi o gradini tendono a urtare |'accessorio rotante causando la perdita del controllo o contraccolpi.

Non montare catene da sega, lame per intagliare il legno o lame dentate. Le lame di questo tipo creano frequenti rimbalzi e perdita di
controllo sull'utensile.

Rischi derivanti da polveri e fumi

d d

In presenza di polvere o fumi sul luogo di lavoro, i e protezioni respi ie
La polvere e i fumi generati dall’azione degli utensili elettrici, insieme alle polveri mosse dal loro utilizzo, possono causare malattie

(ad esempio, cancro, difetti c iti, asma e/o der ite). E essenziale la valutazione dei rischi e la messa in opera di controlli
appropriati. Il controllo all'origine ha la massima priorita.
Dirigere lo scarico in modo da ridurre al minimo lo sp di pol in un ambi saturo di polveri.

Tutte le funzioni o gli accessori integrati per la raccolta, I'estrazione o la soppressione delle polveri e dei fumi devono essere
utilizzati correttamente e tenuti in buono stato di manutenzione, secondo le istruzioni del produttore.

Non usare questo utensile su materiali le cui polveri o fumi sono infiammabili o possono determinare un ambiente potenzialmente
esplosivo.

Gli accessorid essere p i corret ottoposti a i e sostituiti q
risultano usurati al fine di evitare inutili aumenti delle quantita di polveri o fumi.

d

Istruzioni di sicurezza aggiuntive per le operazioni di smerigliatura

Non usare dischi di carta abrasiva di i. Seguire i consigli del produttore per la scelta della carta abrasiva. Se supera le
dimensioni del platorello, la carta abrasiva puo lacerarsi e causare sbavature, strappo del disco o contraccolpi.

Istruzioni di sicurezza aggiuntive per le operazioni di lucidatura

Non lasciare ruotare liberamente alcuna parte libera della calotta di levigatura o dei suoi fili di attacco. Disimpigliare o tagliare tutti
i fili di attacco sciolti. Fili di attacco staccati e in rotazione possono aggrovigliarsi sulle dita o urtare il pezzo in lavorazione.

Pericoli degli accessori

Assicurarsi che I'accessorio sia montato correttamente e ben serrato prima dellutilizzo.

Il disco abrasivo deve essere posizionato centralmente sul platorello utilizzando adesivo o un dispositivo di blocco secondo necessita ed
esigenze.

Non utilizzare rettificatrici o mole a disco con una smerigliatrice/lucidatrice rotativa.

Seguire le precauzioni e le avvertenze di sicurezza, le limitazioni all'uso e le istruzioni di installazione o montaggio dei produttori degli
accessori a meno che non contraddicano le informazioni presenti in questo manuale o in altro materiale fornito con I'utensile. In caso di
informazioni contraddittorie, seguire I'indicazione piu restrittiva.
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Per ulteriori informazioni sulla sicurezza, c Itare il M le di infor ioni sulla sicurezza del modello specifico.

Identificazione simboli di sicurezza

o LORON N ¢ e

Indossare la . Indossare gli occhiali . - Rischio di ustioni. La
N Indossare gli Indossare le cuffie per la L Leggere i manuali prima 3
mascherina e - R P protettivi e le cuffie per 72" . superficie potrebbe
X . occhiali protettivi protezione dell’udito . B di uti lizzare il prodotto
respiratoria la protezione dell’'udito essere calda.

(Dis. 16589525)

Informazioni sulla sicurezza - Spiegazione dei termini relativi ai segnali di sicurezza

A PERICOLO Questa parola avverte della presenza di una situazione di pericolosita imminente che, se non evitata, puo

provocare il ferimento o, addirittura, la morte delle persone coinvolte.

uesta parola avverte della presenza di una situazione potenzialmente pericolosa che, se non evitata, pud
PN ] Questap 4 P P P

provocare il ferimento o, addirittura, la morte delle persone coinvolte.

uesta parola avverte della presenza di una situazione potenzialmente pericolosa che, se non evitata, pud
A ATTENZIONE [ P P P P

provocare ferimenti di entita lieve o moderata alle persone o danni alle cose.

AVVISO Questa dicitura richiama I'attenzione su informazioni o politiche aziendali che concernono, direttamente o

indirettamente, la sicurezza del personale o la protezione dei beni.

Informazioni sui componenti del prodotto

& ATTENZIONE

Limpiego di ricambi diversi dagli originali Ingersoll Rand pué compromettere la sicurezza, comportare un peggioramento delle
pr ioni e piu fr ti ioni di i nonché I’ It delle garanzie.

| P
Le istruzioni originali sono in lingua inglese. Le altre lingue sono una traduzione delle istruzioni originali.
I manuali possono essere scaricati dal sito ingersollrand.com

Per qualsiasi comunicazione, rivolgersi alla sede o al rivenditore Ingersoll Rand piu vicino.
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Produktbeschreibung

Die akkubetriebenen Schmirgel- und Poliermaschinen sind als Elektrowerkzeuge mit einem flexiblen Schleif- oder Bandantriebsarm
ausgestattet, der eine Kreis-/Drehbewegung ausfiihrt.

Der Schleifteller einer Schmirgelmaschine ist mit Schmirgelpapier oder einem Schleifband ausgeristet, das zum Abtragen von
Oberflachenmaterial in eine Richtung angetrieben wird. Bei den Poliermaschinen kommt sanfteres Zubehér wie Polierscheiben aus
Schaumstoff oder Wolle zum Einsatz, das zusammen mit einer Polierpaste zur Oberflichenvorbereitung dient.

Eine Wache ist nicht fiir diese Tools geliefert.
Empfohlenes Zubehor

Zubehor fir elektrisches Werkzeug sind Teile, die im oder am Werkzeug installiert werden und zur Bearbeitungsschnittstelle zwischen Werkzeug
und Werkstiick werden. Typischerweise handelt es sich um Verbrauchsmaterialien, die separat vom Werkzeug zu erwerben sind. Zubehér sollte
so gewahlt werden, dass es fiir die vorgesehene Arbeit und das zu bearbeitende Material geeignet ist. Neben diesem Warnhinweis missen alle
Warnungen und Empfehlungen des Zubehérherstellers beachtet werden. Die Nichtbeachtung dieser Warnungen kann schwere oder tédliche
Verletzungen zur Folge haben.

Die Zubehorteile, die mit akkubetriebenen Schmirgel- und Poliermaschinen verwendet werden diirfen, sind Schleifpapier, Wollscheiben und
Schaumstoff-Polierscheiben. Diese Zubehdrteile konnen auf Klebe-, Gewinde- oder Klettstiitztellern angebracht werden. Fiir Schmirgelbander
ausgelegte Schmirgelmaschinen sind nur fiir den Betrieb mit endlosen, flexiblen Bandern ausgelegt, die vom Bandantriebsarm bewegt werden.

WARNUNG

A WARNUNG: Lesen Sie alle dem Werkzeug beiliegenden Sicherheitshi ise, A i Ilustrati und Spezifik

griindlich durch. Das Nichtbefolgen aller unten aufgefiihrten Anweisungen kann zu elektrischen Schldgen, Feuer und/oder ernsthaften
Verletzungen fiihren. Heben Sie alle Hinweise und Anweisungen zur kiinftigen Bezugnahme auf. Die Bezeichnung “fremdkraftbetriebenes
Werkzeug”in allen unten aufgefiihrten Warnhinweisen bezieht sich auf Ihre netzbetriebenen (verkabelten) oder akkubetriebenen (kabellosen)
fremdkraftbetatigten Werkzeuge.

Allgemeine Sicherheitsregeln
« Esliegtin lhrer Verantwortung, diese Sicherheitsinformationen anderen Personen zuganglich zu machen, die mit diesem Produkt
arbeiten. Das Nichtbefolgen der Normen und Regeln kann zu Verletzungen fihren.

. Instalheren, bed|enen, mspmeren und warten Sie dieses Produkt stets gemaB aller anwendbaren Normen und Vorschriften (lokal,

| lich, k lich, etc.). Die Befolgung liegt in Ihrer Verantwortlichkeit. Das Nichtbefolgen der Normen und Regeln kann zu

Verletzungen fiihren.

Sicherheit Im Arbeitsbereich
Den Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet halten. Unordentliche Arbeitsplatze und Dunkelheit fordern Unfalle heraus
Elektrisch betriebene Werkzeuge nicht in explosiven Umgebungen betreiben, etwa in der Ndhe entfl er Fli i Gase
oder Stédube. Elektrisch betriebene Werkzeuge erzeugen Funken, die diese Staube oder Dédmpfe entziinden kénnten.
Keine Kinder oder Zuschauer in der Ndhe dulden, wenn mit einem elektrisch betriebenen Werkzeug gearbeitet wird. Ablenkungen
koénnen dazu fithren, dass man die Kontrolle verliert.
Auf verborgene oder andere Gefahr inder Arb bung achten. Keine Ansc kabel, Durchfiihr
Leitungen oder Schlduche k die elektrls:he Leitungen, exploswe Gase oder gefahrliche Fliissigkeiten
enthalten konnten. Elektrische Schldge, Feuer oder Verletzungen konnten die Folge sein.
Elektrische Sicherheit
Die Stecker von elektrisch betriebenen Werkzeugen miissen in die Steckdose passen. Niemals den Stecker in irgendeiner Weise
modifizieren. Niemals Adapterstecker an geerdeten elektrisch betriebenen Werkzeugen verwenden. Nicht modifizierte Stecker und
passende Steckdosen reduzieren das Risiko eines elektrischen Schlags.
Den Korperkontakt mit geerdeten Oberflachen wie Leitungen, Heizkorpern, Herden oder Kiihlschranken vermeiden. Die Gefahr von
elektrischen Schlagen wird vergroBert, wenn der Kérper geerdet ist.
Elektrische Werkzeuge keinem Regen oder feuchten Bedingungen aussetzen. Wenn Wasser in ein elektrisch betriebenes Werkzeug
eindringt, steigert das das Risiko von elektrischen Schldgen.
Das Kabel nicht missbrauchlich verwenden. Niemals das Kabel zum Tragen, Ziehen oder zum Abziehen des Steckers des elektrisch
betriek Werkzeug ver den. Das Kabel von Hitze, OI, scharfen Kanten oder beweglichen Teilen fernhal Beschadigte oder
verhedderte Kabel steigern das Risiko von elektrischen Schldgen.
Wenn in elektrisch betriebenes Werkzeug drauBBen verwendet wird, ist ein Verlanger bel fiir den Gebrauch im Freien
zu verwenden. Die Verwendung eines Verlangerungskabels fir den Gebrauch im Freien vermindert das Risiko von elektrischen Schldgen.
Wenn sich der Betrieb eines elektrischen Werkzeugs an einem feuchten Ort nicht vermeiden ldsst, ver den Sie eine
Stromversorgung, die durch eine Fehlerstromeinrichtung geschiitzt ist. Die Verwendung einer Fehlerstromeinrichtung senkt das Risiko
von elektrischen Schlagen.
Sicherheit Des Personals
Wachsam bleiben, aufpassen, was man tut und gesunden Menschenverstand anwenden, wenn mit elektrisch betriebenen
Werkzeugen gearbeitet wird. Das elektrisch betriebene Werkzeug nicht benutzen, wenn man miide ist oder unter dem Einfluss von
Drogen, Alkohol oder Medikamenten steht. Schon ein Moment der Unachtsamkeit kann beim Betrieb von elektrischen Werkzeugen zu
ernsthaften Verletzungen fiihren.
Personliche Schutzausriistung tragen. Tragen Sie immer einen Augenschutz. Die richtige Sicherheitsausristung fiir die richtige
Situation, wie beispielsweise eine Staubschutzmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe, ein Schutzhelm oder Gehérschutz, vermindert die
Verletzungsgefahr.
Verhindern Sie einen unabsichtlichen Start. Stellen Sie sicher, dass sich der Schalter in der Aus-Position befindet, bevor Sie Strom
und/oder den Akku anschlieBen, das Werkzeug hochheben oder transportieren. Das Tragen von elektrischen Werkzeugen mit dem
Finger am Schalter oder das Einstecken der Stromversorgung mit dem Schalter in der Ein-Stellung begiinstigt Unfélle.
Einstell- oder Schraubenschliissel entfernen, bevor das elektrisch betriebene Werkzeug angeschaltet wird. Ein noch an einem
drehenden Teil des elektrisch betriebenen Werkzeugs befestigter Einstell- oder Schraubenschliissel kann zu Verletzungen fiihren.
Sich nicht iibernehmen. Jederzeit fiir sicheren Stand und gutes Gleichgewicht sorgen. Dies sorgt fiir bessere Kontrolle tiber das
elektrisch betriebene Werkzeug in unerwarteten Situationen.
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Korrekte Bekleidung verwenden. Keine zu lockere Bekleidung oder Schmuck tragen. Langes Haar zusammenbinden. Die Haare,
Bekleidung und Handschuhe von beweglichen Teilen fernhalten. Lockere Bekleidung, Schmuck oder lange Haare kénnen in bewegliche
Teile eingezogen werden.

Wenn Gerate mit einem Anschluss fiir und E inrich g tet sind, ist sicher dass
diese angeschlossen sind und korrekt verwendet werden. DleVerwendung dieser Emnchtungen kann Gefahren reduzieren, die auf
Staub zuriickzufiihren sind.

Lassen Sie sich durch die routinemiBige Arbeit mit Werkzeugen nicht zur Fahrlassigkeit verleiten und ignorieren Sie nicht die
Sicherheitshi fiir deren Gek h. Durch Achtlosigkeit kann es im Bruchteil einer Sekunde zu schweren Verletzungen kommen.
Sich nicht gefahrlichen Démpfen oder Teilchen aussetzen oder sie einatmen, die bei der Verwendung von elektrisch betriebenen
Werkzeugen entstehen kénnen.

- Verschiedene Staube, die beim elektrischen Schmirgeln, Sdgen, Schleifen, Bohren oder anderen Arbeitsaktivitaten entstehen kdnnen,
enthalten Chemikalien, die nachweislich Krebs, Geburtsschdden oder andere Fortpflanzungsschaden verursachen. Einige Beispiele fiir
solche Chemikalien sind:

- Bleivon bleihaltigen Farben,

- kristalline Kieselerde von Ziegelsteinen oder Zement und anderen Maurerprodukten, sowie

- Arsen und Chrom aus chemisch behandeltem Nutzholz.

lhr Risiko im Umgang mit diesen Einwirkungen variiert mit der Haufigkeit, in der Sie diese Art von Arbeiten ausfiihren. Um diese
Einwirkungen zu reduzieren, sollte man in gut beliifteten Bereichen arbeiten und gepriifte Sicherheitsausriistung verwenden, wie etwa
Staubmasken, die speziell zum Filtern mikroskopisch kleiner Partikel entwickelt wurden.

Die Verwendung jedes Werkzeugs sofort abbrechen, wenn man sich unwohl oder kribbelig fiihit oder wenn Schmerzen auftreten.
Vibrationen, sich wiederholende Bewegungen oder unbequeme Stellungen kénnen schédlich fur Hande und Arme sein. Elektrisch
betriebene Werkzeuge kénnen bei der Verwendung vibrieren. Vor der Wiederaufnahme der Tatigkeit medizinischen Rat einholen.

Die Schwingung wihrend der tatséchlichen Anwendung des Elektrowerkzeugs kann von dem angegebenen Wert abweichen,
abhéangig davon, wie das Werkzeug verwendet wird. Unternehmen Sie entsprechende Sicherheitsmanahmen zum Schutz des Bedieners
auf der Grundlage einer Einschétzung der tatsachlichen Benutzungsdauer

Kontakt mit den beweglichen Teilen des Werkzeugs vermeiden. Werkzeug und/oder Zubehor kdnnen sich kurz weiter bewegen,
nachdem der Strom abgestellt wurde, wodurch es zur Gefahr einer Verwicklung oder Verletzungen kommen kann.

Klemmen oder andere Vorrichtungen verwenden, um das Werkstiick auf einer stabilen Unterlage zu sichern und zu stiitzen. Beim
Halten des Werkstticks mit der Hand oder gegen den Korper fehlt die Stabilitat und es kann zu einem Verlust der Kontrolle kommen.

Verwendung Und Pflege Von Elektrisch Betriebenen Werkzeugen

Das elektrisch betriebene Werkzeug nicht liberbeanspruchen. Verwenden Sie das korrekte elektrisch betriebene Werkzeug fiir
Ihre Anwendung. Das korrekte elektrisch betriebene Werkzeug verrichtet die Arbeit besser und sicherer unter den Bedingungen, fiir die es
entwickelt wurde.

Das elektrisch betriebene Werkzeug nicht verwenden, wenn der Schalter nicht in der Lage ist, es an oder aus zu schalten. Jedes
elektrisch betriebene Werkzeug, das nicht tiber den Schalter gesteuert werden kann, ist gefahrlich und muss repariert werden.

Ziehen Sie den Stecker des Werkzeugs von der Stromversorgung ab und/oder entfernen Sie falls méglich den Akku, bevor Sie
irgendwelche Ei 1| vorneh hen oder das Werkzeug einlagern. Durch diese praventive Sicherheit wird
das Risiko verringert, dass das Werkzeug versehentllch gestartet wird.

Nicht verwendete elektrisch betriebene Werkzeug auBBerhalb der Reichweite von Kindern einlagern und Personen, die nicht mit
dem Werkzeug oder diesen Anweisungen vertraut sind, nicht gestatten, mit dem Werkzeug zu arbeiten. Werkzeuge sind in der Hand
des ungeubten Benutzers geféhrlich.

Elektrowerkzeuge und deren Zubehorteile miissen gewartet werden. Auf falsche Ausrichtung oder Sct angigkeit b licher
Teile, Schaden an Teilen und andere Bedingungen priifen, die den Betrieb des elektrisch betriebenen Werkzeugs beelnﬂussen
konnten. Wenn es beschédigt ist, dass elektrisch betriebene Werkzeug vor der Verwendung warten lassen. Viele Unfélle werden durch
schlecht gewartete elektrisch betriebene Werkzeuge verursacht.

Schneidwerkzeuge scharf und sauber halten. Korrekt gewartete Werkzeuge mit scharfen Schneidkanten bleiben nicht so leicht stecken
und sind leichter zu handhaben. Die Griffe zur Aufrechterhaltung der Kontrolle sauber und trocken halten.

Das elektrisch betriebene Werkzeug, das Zubehér, die Bits etc. in Ubereinsti mit diesen A isungen und auf die Art
verwenden, fiir die dieser spezielle Typ eines Werkzeugs gedacht ist, und dabei die Arbeitsbedingungen und die durchzufiihrende
Arbeit mit in Betracht ziehen. Die Verwendung des elektrisch betriebenen Werkzeug fiir andere als die gedachten Verwendungszwecke
kann zu gefahrlichen Situationen fiihren.

Halten Sie Griffflichen trocken, sauber sowie frei von Ol und Schmierfett. Rutschige Griffflichen verhindern einen sicheren Gebrauch
und die Kontrolle des Werkzeugs in unerwarteten Situationen.

Beim Tragen von Handschuhen immer sicherstellen, dass die Handschuhe nicht verhindern, dass der Driickermechanismus
freigegeben wird. Verletzungen kénnten sonst die Folge sein.

Keine Etiketten entfernen. Jedwede beschédigten Etiketten ersetzen. Die Etiketten liefern Informationen, die fiir die sichere
Verwendung des Produkts erforderlich sind.

Verwendung Und Pflege Von Akkubetriebenen Werkzeugen

Nur mit dem Ladegerét aufladen, welches vom Hersteller vorgegeben ist. Wird ein Ladegerat zum Aufladen eines Akku-Typs verwendet,
fiir den es nicht bestimmt ist, droht Brandgefahr.

Elektrisch betriebene Werkzeuge nur mit dem dafiir angegeb Akkupack ver den. Die Verwendung anderer Akkus kann zu
einer Verletzungs- oder Brandgefahr fiihren.
Wird das Akkupaket nicht ver det, ist es von and Metallobj hal wie beispiel: ise Biiroklammern, Miinzen,

Schliisseln, Ndgeln, Schrauben sowie anderen kleinen Metallobjekten, durch die die beiden Pole des Akkus miteinander verbunden
werden konnten. Das Kurzschlieen der Pole des Akkus kann zu Verbrennungen oder Branden fiihren.

Bei miBBbrauchlicher Ver d kann Fliissigkeit aus dem Akku austreten; den Kontakt damit vermeiden. Kommt es versehentlich
dennoch zu einem Kontakt, sofort mit Wasser spiilen. Falls die Fliissigkeit mit den Augen in Kontakt kommt, zuséatzlich einen Arzt
aufsuchen. Aus Akkus ausgelaufene Fliissigkeit kann zu Reizungen oder Verbrennungen fiihren.

Benutzen Sie keinen Akku oder ein Werkzeug, der/das beschédigt ist oder manipuliert wurde. Das Verhalten von beschadigten oder
manipulierten Akkus ist unvorhersehbar und kann zu Branden, Explosionen oder Verletzungen fiihren.

Setzen Sie einen Akku oder ein Werkzeug keinem Feuer oder hohen Temperaturen aus. Feuer oder Temperaturen iiber 130°C (265°F)
koénnen zu Explosionen fuhren

Befol Siealle A gen zum Lad gang und laden Sie den Akku oder das Werkzeug nicht auBBerhalb des in den
Temperaturbereichs. Ein falsches Laden oder unter Temperaturen auf8erhalb des angegebenen Bereichs
kénnen zu Beschadlgungen des Akkus fiihren und das Brandrisiko erhéhen.

A
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Sicherstellen, dass sich der Schalter in der 1] OFF (Aus) befindet, bevor das Akkupack eing t wird. Das Einsetzen des
Akkupacks mit dem Schalter in der Stellung ON (An) fordert Unfélle heraus.

Trennen Sie das Akkupack vom Werkzeug oder bringen Sie den Schalter in die Stellung Locked Off (gesperrt), bevor irgendwelche
Eii 1l vor werden oder Zubehor ausgetauscht wird. Durch diese préaventive Sicherheit wird das Risiko verringert,
dass das Werkzeug versehentlich gestartet wird.

Elektrische Werkzeuge iiberhitzen, wenn sie an bleiben, wiahrend der Motor schwer belastet, abgewiirgt oder anderweitig am
Drehen gehindert wird. Stellen Sie das Werkzeug aus, wenn dies geschieht. Das weitere Betreiben des Werkzeugs unter diesen
Bedingungen kann zu Hitze- oder Rauchbildung oder einem Brand flihren. Verletzungen oder Sachschaden kénnen die Folge sein.
Trennen Sie das Akkupack vom Werkzeug, bevor Sie das Werkzeug einlagern oder in einen Werkzeugkoffer/eine Werkzeugtasche
legen. Versehentliches Starten wihrend der Lagerung oder des Transports kann zu gefihrlichen Bedingungen sowie zu einer
Uberhltzung des Werkzeugs fiihren. Ein unkontrollierter Betrieb des Werkzeugs kann zu verschiedenen Gefahrensituationen wie etwa
Uberhitzung, Rauchbildung oder Brandgefahr fiihren.

Die Luftlocher zur Gehausekiihlung nicht blockieren, da es sonst zu einer Uberhitzung des Werkzeugs kommen konnte. Die weitere Verwendung des
Werkzeugs unter diesen Bedingungen kann zu Hitze- oder Rauchbildung oder einem Brand mit méglichen Verletzungen oder Sachschaden fiihren.

Das Werkzeug kann bei andauernder Verwendung oder anderen schweren Arbeitsbedingungen iiberhitzen. Den Betrieb sofort
unterbrechen und das Werkzeug abkiihlen lassen, wenn irgendein Teil des Werkzeugs zu hei3 zum Beriihren wird oder sich
Anzeichen von Rauch vom Motor zeigen. Die weitere Verwendung des Werkzeugs unter diesen Bedingungen verursacht Schaden am
Werkzeug und kann zu Verletzungen oder Sachschaden durch Hitze oder Brand fiihren.

Die Ver dung sofort beenden und Akkus hen, die beim Betrieb iiberméBig heil werden oder nur kurze

Ver d iten aufwei Ublicherweise wurden diese Akkus schon hiufiger ge- und entladen oder sind alt oder beschidigt.
Die weitere Verwendung eines beschédigten Akkus kann zu Verletzungen oder Sachschaden durch Hitze, Brand oder Explosionen fiihren.
Dieses Werkzeug, die Sicherheitsvorrichtungen oder das Zubehér nicht modifizieren. Unauthorisierte Modifikationen kénnen zu
elektrischen Schldgen, Feuer oder Verletzungen fiihren.

Nur Zubehér verwenden, welches von Ingersoll Rand fiir Ihr Modell empfohlen wird. Zubehér, das an einem Werkzeug passen mag,
kann an einem anderen zur Gefahr werden.

Beim Tragen von Handschuhen immer sicherstellen, dass die Handschuhe nicht verhindern, dass der Driickermechanismus
freigegeben wird. Verletzungen kénnten sonst die Folge sein.

Keine Etiketten entfernen. Jedwede beschadi Etiketten er . Die Etiketten liefern Informationen, die fur die sichere
Verwendung des Produkts erforderlich sind.

Umgebungstemperaturberelch bei Betrieb und Lagerung: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

bereich wiahrend des Ladevorgangs: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

g P

Wartung

Lassen Sie Ihr elektrisch betriebenes Werkzeug nur von qualifiziertem Wartungspersonal und unter Verwendung von
Originalersatzteilen warten. Dies garantiert, dass die Sicherheit des elektrisch betriebenen Werkzeugs aufrecht erhalten bleibt.

Warten Sie niemals beschadigte Akkus. Die Wartung von Akkus sollte ausschlieBlich vom Hersteller oder autorisierten Serviceanbietern
durchgefiihrt werden.

Bei der Wartung nur originale Ingersoll Rand-Ersatzteile ver und allen Wart isungen folgen. Die Verwendung nicht
autorisierter Teile oder das Nichtbefolgen der Wartungsanweisungen kénnen zu elektrischen Schldgen oder Verletzungen fiihren.

Akkus nicht im Feuer entsorgen, verbrennen oder auf iiber 100°C (212°F) erhitzen. Akkus bergen eine Brandgefahr oder Gefahr
chemischer Verbrennungen wenn sie falsch behandelt werden.

Verantwor gsb E gung der Akkus in Ubereinsti mitallen ibaren Normen und Vorschriften (lokalen,
staatlichen, Landes, bundesstaatlichen usw.). Unkorrekte Entsorgung kann zu einer Gefahrdung der Umwelt fiihren.

d

Spezifische Sicherheitsregeln fiir das Produkt

Das Schneidwerkzeug an den isolierenden Griffflachen festhalten, wenn es oder die Befestigungselemente bei der Arbeit in Kontakt
mit verdeckten Kabeln kommen kénnte. Kontakt mit einem stromfiihrenden Kabel kann freiliegende Metallteile des Elektrowerkzeuges
oder des Befestigungselements ebenfalls stromfiihrend machen und dem Betreiber einen elektrischen Schlag versetzen.

Diese Elektrowerkzeuge sind fiir die Verwendung als Schmirgel- und Poliermaschinen konzipiert. Lesen Sie alle dem Werkzeug
beiliegenden Sicherheitshinweise, Anweisungen, lllustrationen und Spezifikationen griindlich durch. Das Nichtbefolgen der unten
aufgefiihrten Anweisungen kann zu elektrischen Schldgen, Feuer und ernsthaften Verletzungen fiihren.

Keine Zubehérteile ver den, die nicht speziell vom Werk hersteller konstruiert und empfohlen wurden. Nur weil ein
Zubehorteil an dem Elektrowerkzeug befestigt werden kann, heit das noch lange nicht, dass damit auch ein sicherer Betrieb gewahrleistet
ist.

Die Nenndrehzahl des Zubehors muss mindestens gleich der auf dem Elektrowerkzeug vermerkten maximalen Drehzahl sein.
Zubehorteile, die mit einer Drehzahl rotieren, die tiber ihrer Nenndrehzahl liegt, kénnen brechen und auseinander fliegen.

Der AuBBendurchmesser und die Dicke des Zubehérteils miissen innerhalb der jeweiligen NenngréBen des Elektrowerkzeugs liegen.
Falsch dimensionierte Zubehorteile konnen nicht addquat gesichert oder kontrolliert werden.

Das Gewinde der Zubehérteile muss mit dem Spindelgewinde der Schleif-/Polier hine iibereinsti Zubehorteile, die

nicht mit dem Befestigungsmechanismus des Elektrowerkzeugs tibereinstimmen, laufen unrund, vibrieren tibermaBig und kénnen auBer
Kontrolle geraten.

Keine beschadigten Zubehérteile verwenden. Zubeharteile vor jeder Verwendung Gberpriifen (beispielsweise Schleifscheiben

auf Abplatzungen und Risse, Stitzteller auf Risse, Spriinge oder tiberméBigen Verschleif sowie Drahtbiirsten auf lose oder gerissene
Drahtborsten). Das Elektrowerkzeug oder Zubehorteil beim Ablegen auf Schaden tiberpriifen oder ein nicht beschadigtes Zubehorteil
einsetzen. Nach dem Uberpriifen und Einbauen eines Zubehérteils alle Personen, einschlieBlich des Bedieners, aus der Rotationsebene

de Zubehorteils entfernen und das Elektrowerkzeug ohne Last bei maximaler Geschwindigkeit eine Minute laufen lassen. Beschadigte
Zubehorteile brechen in der Regel wédhrend dieser Testzeit auseinander.

Personliche Sch i g tragen. In Abhéngigkeit von der A dung eine Gesict ke, Schutzbrille oder Schutzglaser
verwenden. Gegebenenfalls eine Staubmaske, Gehdrschutz, Handschuhe und einen Werkstattkittel tagen, der in der Lage ist, kleine
Absplitterungen und frei fliegende Stlicke abzuhalten. Der Gesichtsschutz muss in der Lage sein, die bei verschiedenen Arbeiten
anfallenden, herumfliegenden Objekte abzuhalten. Die Staubmaske oder das Atemgerat muss die durch den Arbeitsgang erzeugten Partikel
herausfiltern konnen. Durch die verléangerte Einwirkung von Larm mit einer hohen Intensitét kann es zu Gehorverlust kommen.
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+ Umstehende sind in einem sicheren Abstand vom Arbeitsbereich entfernt zu halten. Jeder, der den Arbeitsbereich betritt, muss
eine personliche Schutzausriistung tragen. Teile des Werkstucks oder eines gebrochenen Zubehérteils konnen wegfliegen und tber den
unmittelbaren Arbeitsbereich hinaus Verletzungen verursachen.

- Halten Sie das Kabel von drehenden Zubehérteilen fern. Wenn Sie die Kontrolle verlieren, kann das Kabel eingeschnitten oder
eingeklemmt werden, und lhre Hand oder Ihr Arm kénnen in das drehende Zubehér gezogen werden.

- Das Elektrowerkzeug niemals ablegen, wenn das Zubehérteil noch nicht zum Stillstand gekommen ist. Das rotierende Zubehorteil
kann die Oberfldche beschadigen, und das Elektrowerkzeug kann auBer Kontrolle geraten.

« Die Entliiftungsschlitze des Elektrowerk gs regelmaBig reinigen. Der Liifter des Motors zieht Staub innerhalb des Gehduses an. Eine
tiberméaBige Ansammlung von Metallstaub kann zu elektrischen Gefahrensituationen fiihren.

« Keine Zubehorteile verwenden, die mit fliissigen Kiihimitteln gekiihlt werden miissen. Die Verwendung von Wasser oder anderen
flissigen KiihImitteln kann zu tdlichen Stromverletzungen oder zu elektrischen Schldgen fiihren.

- Das Elektrowerkzeug wahrend eines Transports nicht laufen lassen. Unbeabsichtigter Kontakt mit dem drehenden Zubehéor konnte
dazu fiihren, dass die Kleidung héngen bleibt und das Werkzeug in lhren Kérper gezogen wird.

- Das Elektrowerkzeug nicht in der Ndhe von leicht entfl baren Materialien ei . Diese Materialien konnten durch Funken
entziindet werden.

« Zusatzgriffe verwenden, wenn sie mit dem Werkzeug gehefert werden. Ein Verlust der Kontrolle kann zu Verletzungen fiihren.

« Wenn eine Aufhd 1 det wird, ist sicher llen, dass sie gut befestigt ist. Das Nichtbefestigen kann zu einem
Verlust der Kontrolle, unerwarteten Bewegungen oder Herunterfallen des Werkzeugs fiihren.

« Alle Quetschpunkte zwischen der Reaktionsstrebe oder den Stiitzgriffen und jedwedem befestigten Objekt im Arbeitsbereich

freihalten. Es konnten Quetschungen oder andere Verletzungen auftreten.

Freiliegende Driicker diirfen nicht verwendet werden, wo Behinderungen den Driicker in der Stellung ON (AN) halten kénnten.

Méglicherweise wére das Werkzeug nicht mehr auszuschalten.

Den Kgrper gut ausbalanciert halten und for festen Stand sorgen. Sich nicht iGEbernehmen, wenn dieses Werkzeug betrieben wird.

Rechnen Sie immer mit pl6tzlichen Bewegungswechseln und mit Gegendrehmomenten oder -kréften, die beim Anlaufen oder wahrend des

Betriebs auftreten konnen, und seien Sie wachsam. Der Bediener sollte bei ldngeren Aufgaben gelegentlich seine Kérperhaltung verandern,

um Ermiidung und Unbehagen zu vermeiden.

Eine solche Sicherh Bnal zur R ung des von Larm ausgehenden Risikos ist z. B. die Ver

Materialien, um ein ,Klingeln” der Werkstiicke zu vermeiden.

- Bauen Sie dieses Elektrowerkzeug nicht so um, dass es auf eine Art und Weise arbeitet, die nicht ausdriicklich vom Hersteller des
Werkzeugs hen und ben ist. Ein solcher Umbau kann zum Verlust der Kontrolle fiihren und schwere Verletzungen verursachen.

- DieAb gen der Zubehorbefesti u mitden Ab der Befesti | des Elektrowerkzeugs
ubereinstimmen. Zubehorteile, die nicht mit dem Befestlgungsmechanlsmus des elektrischen Werkzeugs tibereinstimmen, laufen unrund,
vibrieren GiberméBig und kénnen auBer Kontrolle geraten.

Spezifische Sicherheitsregeln fiir das Produkt- (Nur Schmirgel-/Poliermaschinen)

- Dieses Elektrowerkzeug sollte nicht als Frasmaschine, elektrische Drahtbiirste oder Trennschleifer verwendet werden. Wenn
mit diesem Elektrowerkzeug Arbeiten ausgefiihrt werden, fiir die es nicht konzipiert wurde, kann es zu gefahrlichen Situationen und
Verletzungen kommen.

Riickschlag und entsprechende Warnhinweise

- “Das Elektrowerkzeug immer sicher und fest halten und den Korper und die Arme so positionieren, dass es méglich ist, eventuell

auftretenden Riickschlagskraften zu widerstehen. Wenn vorhanden, immer einen Hilfsgriff verwenden. Dieser ermdglicht eine maximale

Kontrolle der Ruckschlagskraft und des Gegendrehmoments wahrend der Anlaufphase. Der Bediener kann Gegendrehmomente

oder Riickschlagskrafte kontrollieren, wenn die entsprechenden VorsichtsmaBnahmen getroffen werden.”

Niemals die Hand in die Ndhe des rotierenden Zubehérteils bringen. Das Zubeharteil kann Gber die Hand zuriickschlagen.

Nicht in einem Bereich aufhalten, in den sich das Werkzeug beim Zuriickschlagen bewegen kann. Beim Rickschlag wird das Werkzeug

von der Stelle des Hangenbleibens aus in die der Bewegung der Schleifscheibe entgegengesetzte Richtung getrieben.

“Bei der Bearbeitung von Ecken, scharfen Kanten usw. ist besondere Vorsicht walten zu lassen. Ein Hlipfen und Hangenbleiben

des Zubehorteils ist zu vermeiden. Ecken, scharfe Kanten oder ein Hiipfen des rotierenden Zubehdrteils fiihren oft dazu, dass dieses

héangenbleibt und die Kontrolle tiber das Werkzeug verloren geht bzw. das Werkzeug zuriickschlagt.”

Verwenden Sie keine Sagekette einer Schnitzfrése oder ein gezahntes Sageblatt. Solche Blatter fiihren oft zum Riickschlagen und zu

Kontrollverlust.

Gefahren durch Staub und Dampfe

- Tragen Sie geeigneten Atemschutz, wenn Staub oder D& im Arbeitsk ich vorhanden sind.

« Staub und Dampfe, die bei der Verwendung von kraftbetriebenen Werkzeugen erzeugt oder aufgewirbelt werden, kénnen
zu Gesundheitsschéden fiihren (z. B. Krebs, Geburtsfehler, Asthma und/oder Dermatitis). Daher ist es enorm wichtig, das Risiko
entsprechend zu beurteilen und geeignete Sicherheitsvorkehrungen fiir die ermittelten Gefahren zu treffen. Dabei mussen die Quellen fiir
den Staub und die Dampfe im Mittelpunkt stehen.

« Leiten Sie die Abluft des Werkzeugs entsprechend ab, um in staubigen Umgebungen so wenig Staub wie méglich aufzuwirbeln.

« Samtliche integrierten Funktionen oder Vorrichtungen zur Aufnahme, Absaugung oder Unterdriickung von Staub und Dampfen in

der Luft miissen entsprechend den Anweisungen des Herstellers ord ver det und gewartet werden.

Setzen Sie dieses Werkzeug nicht bei Werkstoffen ein, deren Stdube oder Dampfe eine mdglicherweise explosive Atmosphére

schaffen.

« Das Zubehor muss richtig ausgewahlt, iiberpriift, richtig installiert, gewartet und ausgetauscht werden, wenn es abgenutzt ist, um
unndtig hohe Staub- oder Dampfbelastung zu verhindern.

Weitere Sicherheitshinweise fiir Schleifarbeiten

« Verwenden Sie kein iibergroB3es Schleifscheibenpapier. Folgen Sie bei der Auswahl des Schleifpapiers den Empfehlungen des
Herstellers. GroBeres Schleifpapier, das tiber den Schleifbelag herausragt, stellt eine Verletzungsgefahr dar und kann Klemmen, Rei3en der
Scheibe oder Riickschlagen verursachen.

Weitere Sicherheitshinweise fiir Polierarbeiten

« Vermeiden Sie, dass ein loses Teil des Poli f: oder eines Befestig ds frei rotiert. Ein loses Befestigungsband sollte
befestigt oder abgeschnitten werden. Lose und drehende Befestigungsbéander kdnnen sich um lhre Finger wickeln oder am Werkstiick
festklemmen.
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Gefahren durch die Zubehérteile
« Achten Sie vor der Verwendung darauf, dass die Scheibe korrekt montiert und festgezogen ist.
« Die Schleifscheibe sollte mittels des Klebe- oder Befestigungsmittels ordnungsgemal und mittig auf dem Stutzteller angebracht werden.
« Verwenden Sie keine Schleif- oder Trennscheiben mit Drehschleif-/ -poliermaschinen.
- Befolgen Sie die Sicherheits- und Warnhinweise, Einschrankungen fiir den Gebrauch und Installations- oder Montageanweisungen
des Zubehorherstellers, sofern diese nicht den Informationen in diesem Handbuch oder anderen Dokumenten, die mit dem Werkzeug
bereitgestellt wurden, widersprechen. Befolgen Sie bei Widerspriichen jeweils die strengeren Anweisungen.

Fiir modellspezifische Sicherheitsinformationen siehe im Handbuch, Produktinf

Identifizierung der Sicherheitssymbole

OREOC C &

Atemschutz Augenschutz Gehdrschutz tragen Augenschutz Handbticher vor dem Einsatz ~ Verbrennungsgefahr.
tragen tragen tragen und Gehdrschutz des Produkts lesen Oberflache kann heif3 sein
(Zeichnung 16589525)

Sicherheitsinformationen - Erklarung der Sicherheits-Signalworter

A GEFAHR Weist auf eine unmittelbare Gefahrensituation hin, die zu vermeiden ist, da sie zu ernsthaften Verletzungen oder

sogar zum Tod von Personen fiihren kann.

A WARNUNG Weist auf eine potenzielle Gefahrensituation hin, die zu vermeiden ist, da sie zu ernsthaften Verletzungen oder

sogar zum Tod von Personen fiihren kann.

A VORSICHT Weist auf eine potenzielle Gefahrensituation hin, die zu vermeiden ist, da sie zu geringfligigeren Verletzungen

oder zur Beschadigung von Gegenstanden fiihren kann.

Weist auf Informationen oder Unternehmensrichtlinien hin, die sich direkt oder indirekt auf die Sicherheit von

Personal oder den Schutz von Gegenstanden beziehen.

Produkt-Teileinformation

& VORSICHT

Die Ver d d als origi Ingersoll Rand-Ersatzteile kann zu Gefat
Wartungsaufwand sowie zum Verfall jedweder Garanti priiche fithren.

I d

verringerter Werk leistung und mehr

Die Originalanleitung ist in englischer Sprache verfasst. Bei anderen Sprachen handelt es sich um ein Ubersetzung der Originalanleitung.
Handbiicher kdnnen unter ingersollrand.com heruntergeladen werden.
Fuhren Sie jedwede Kommunikation bitte Gber das nachste Ingersoll Rand-Buro oder eine entsprechende Werksvertretung.
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Productbeschrijving
Draadloze schuur- en polijstmachines zijn op batterijen werkende stukken elektnsch h

de L

flexibele zool of bandarm die worden gedreven in een draai ging

d

hap die zijn uitg d met een

Op een schuurmachine zit een vezelschijf of schuurpapier bevestigd op de zool, of zit een schuurband in één richtig om de bandarm, die wordt
gebruikt voor het verwijderen van materiaal. Voor polijstmachines worden zachtere accessoires gebruikt, zoals schuimrubberen of wollen zolen.
Polijstmachines kunnen met een polijstmiddel om oppervlakken voor te bereiden.

Voor dit gereedschap wordt geen beschermkap geleverd.

Aanbevolen accessoires

Hulpstukken voor elektrisch gereedschap zijn items die in of op het gereedschap worden geinstalleerd en de interface tussen het gereedschap
en het werkstuk vormen. In het algemeen zijn het verbruiksartikelen die los van het gereedschap kunnen worden aangeschaft. Bij selectie

van hulpstukken is het belangrijk dat deze zowel geschikt zijn voor de werkzaamheden als voor het materiaal dat wordt bewerkt. Naast de
waarschuwing in dit document moeten alle waarschuwingen en aanbevelingen van de fabrikant van de hulpstukken worden opgevolgd.
Indien deze waarschuwingen niet worden gerespecteerd, kan dit ernstig letsel of de dood tot gevolg hebben.

Met draadloze schuur- en polijstmachines mogen de volgende accessoires worden gebruikt: schuurpapier, wollen zolen en schuimrubberen
polijstzolen. Deze accessoires kunnen worden bevestigd aan klevende steunzolen, steunzolen met schroefdraad of steunzolen met klittenband.
Voor bandschuurmachines mogen alle flexibele schuurbanden worden gebruikt en bevestigd op de bandarm.

WAARSCHUWING

A WAARSCHUWING: Lees alle veiligheidswaarschuwingen, instructies, weergaven en specificaties die met dit elektrische gereedschap
zijn meegeleverd. Het niet opvolgen van alle onderstaande instructies kan leiden tot elektrische schokken, brand en/of ernstig letsel. Houd alle
waarschuwingen en instructies bij voor later gebruik. De term “elektrisch gereedschap”in alle onderstaande waarschuwingen heeft betrekking
op via de netspanning aangedreven gereedschap (met snoer) of op via een accu aangedreven gereedschap (snoerloos).

Algemene Veiligheidsvoorschriften

« Hetis uw verantwoordelijkheid om deze veiligheidsinformatie ter beschikking te stellen aan andere personen die dit product gaan
gebruiken. Het niet opvolgen van voorschriften en regels kan lichamelijk letsel tot gevolg hebben.

« Installeer, bedien, controleer en onderhoud dit product altijd in over ing met alle g voorschriften en regels
(overheid, bedrijf, enz.). Het naleven van de regels is uw verantwoordelijkheid. Het niet opvolgen van voorschriften en regels kan
lichamelijk letsel tot gevolg hebben.

Veiligheid Op De Werkvloer

« Houd de werkomgeving schoon en goed verlicht. Rommelige werkbanken en sIechte verlichting leiden tot ongelukken.

- Bedien elektrisch gereedschap niet op p waar ontploffing: g is. Bijvoorbeeld in de buurt van ontvlambare

vloeistoffen, gassen of stof. Elektrisch gereedschap vonkt, wat ontbrandlng van stof of dampen kan veroorzaken.

Houd kinderen en omstanders uit de buurt wanneer u elektrisch gereedschap bedient. Afleiding kan ervoor zorgen dat u het gereedschap niet meer onder controle hebt.

« Wees bedacht op verborgen gevaren in uw werkomgeving. Raak geen , buizen, leidi of sl aan die elektrische
bedrading, explosieve gassen of schadelijke vloeistoffen kunnen bevatten. Dit kan leiden tot elektrische schokken, brand of lichamelijk letsel.

Elektriciteit En Veiligheid

- Stekkers van elektrisch gereedschap ten worden gesl opeeng d stopcontact. De stekker mag onder geen beding
worden veranderd. Gebruik bij geaard elektrisch gereedschap geen verloopstekkers. Door gebruik te maken van de originele stekkers
en de juiste stopcontacten, vermindert u de kans op een elektrische schok.

« Vermijd lichaamscontact met geaarde oppervlakken zoals leidingen, radiatoren, fornuizen en koelkasten. De kans op een elektrische
schok wordt groter als uw lichaam is geaard.

- Stel elektrisch gereedschap niet bloot aan regen of een natte omgeving. Wanneer water dit elektrisch gereedschap binnendringt,

neemt de kans op een elektrische schok toe.

Ga verstandig om met snoeren. Gebruik het snoer nooit om het gereedschap te dragen of te verslepen. Trek niet aan het snoer

om de stekker uit het stopcontact te halen. Houd het snoer uit de buurt van hitte, olie, scherpe randen en bewegende delen.

Beschadigde of verwarde snoeren vergroten het risico op een elektrische schok.

« Wanneer u elektrisch gereedschap buiten gebruikt, moet u een verlengsnoer gebruiken dat geschikt is voor gebruik buitenshuis.
Wanneer u een snoer gebruikt dat geschikt is voor gebruik buitenshuis, vermindert u het risico op een elektrische schok.

« Indien het bedienen van elektrisch gereedschap in een vochtige omgeving niet kan worden vermeden, gebruik dan een aardlekschakelaar.

1 d

Het gebruik van een llekschal vermi t de kans op een elektrische schok.

Idend.

Persoonlijke Veiligheid

- Blijf alert, let op datgene waar u mee bezig bent en gebruik uw g verstand u elektrisch gereedschap gebruikt.
Gebruik geen elektrisch gereedschap als u moe bent, of onder invloed van drugs, alcohol of medicijnen. Een moment van
onoplettendheid terwijl u werkt met elektrisch gereedschap kan ernstig lichamelijk letsel tot gevolg hebben.

« Gebruik besch de kleding en andere beschermi iddelen. Draag altijd oogbescherming. Onder bepaalde omstandigheden
moeten beschermingsmiddelen, zoals een stofmasker, veiligheidsschoenen met antislipzool, een helm of gehoorbescherming worden
gebruikt. Hierdoor wordt het risico op lichamelijk letsel verminderd.

« Voorkom onbedoeld inschakelen. Zorg dat de schakelaar in de uit-stand staat voordat u het gereedschap optilt, draagt of aansluit
op de stroombron en/of accu. Elektrisch gereedschap dragen met uw vinger op de schakelaar of van stroom voorzien met de schakelaar in
de aan-stand, is vragen om ongelukken.

- Verwijder afstelsleutels voordat het elektrisch gereedschap wordt ingeschakeld. Een achterblijvende sleutel die is bevestigd aan een
draaiend deel van het elektrisch gereedschap kan leiden tot lichamelijk letsel.

« Werk niet boven uw macht. Zorg dat u altijd stevig staat en in evenwicht bent. Als u stevig staat en in evenwicht bent, hebt u onder
onverwachte omstandigheden een betere controle over het gereedschap.

- Draag geschikte kleding. Draag geen loszittende kleding of sieraden. Maak lang haar vast. Houd haar, kleding en handschoenen uit
de buurt van bewegende delen. Loszittende kleding, sieraden en lang haar kunnen vast komen te zitten in bewegende delen.

« Zorg dat eventuele hulpmiddelen voor de bevestiging van voorzieningen voor stofopvang goed zijn I en op de juiste
wijze worden gebruikt. Gebruik van deze voorzieningen kan risico’s die verband houden met stof verminderen.

d
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Let erop dat u niet gemakzuchtig wordt door vertrouwdheid als gevolg van frequent gebruik van uw gereedschappen en hierdoor
de veiligheidsprincipes voor de g dschappen negeert. Een onzorgvuldige actie kan binnen een fractie van een seconde ernstige
verwondingen veroorzaken.

Voorkom blootstelling aan en inademing van schadelijke stoffen en deeltjes die vrijkomen bij het gebruik van elektrisch gereedschap.
Sommige stoffen die vrijkomen bij machinaal schuren, zagen, slijpen, boren en andere werkzaamheden bevatten chemicalién waarvan bekend
is dat deze kanker, aangeboren afwijkingen of andere erfelijke aandoeningen veroorzaken. Enkele voorbeelden van deze chemicalién:

- lood uit loodhoudende verf,
- kristallijne silica uit stenen en cement en andere metselproducten en
- arsenicum en chroom uit chemisch behandeld timmerhout.

- Hetrisico dat u loopt bij blootstelling aan deze stoffen varieert. Het is afhankelijk van hoe vaak u dit soort werk doet. Tips om de blootstelling
aan deze stoffen te verminderen: werk in een goed geventileerde ruimte en werk met goedgekeurde beveiligingsmiddelen zoals stofmaskers
die specifiek zijn ontworpen om microscopische deeltjes uit te filteren.

Staak het gebruik van gereedschap als u zich niet prettig voelt of een tintelend gevoel of pijn hebt. Trillingen, herhaaldelijk dezelfde

beweging maken en werkhoudingen die niet comfortabel zijn, kunnen schadelijk zijn voor uw handen en armen. Elektrisch gereedschap kan

trillen tijdens gebruik. Raadpleeg een arts voor u verder gaat.

De reéle trillingsemissie tijdens het gebruik van dit gereedschap kan verschillen van de aangegeven waarden afhankelijk van de

manier waarop het gereedschap wordt gebruikt. Neem de aangewezen veiligheidsmaatregelen om de operator te beschermen op basis

van een risicoanalyse van de reéle blootstelling aan gevaar tijdens het gebruik

Vermijd contact met bewegende delen van het gereedschap. Het gereedschap en/of de hulpstukken kunnen kortstondig blijven

bewegen nadat de stroomtoevoer is uitgeschakeld. Dit kan ertoe leiden dat u vast komt te zitten of ander lichamelijk letsel oploopt.

Gebruik klemmen of andere praktische hulpmiddelen om het werkstuk vast te zetten op een stabiele ondergrond en het te

ondersteunen. Het werkstuk met de hand vasthouden of tegen uw lijf houden is niet stabiel en kan er toe leiden dat u de controle verliest.

Gebruik En Onderhoud Van Het Elektrisch Gereedschap

Oefen geen druk uit op het elektrisch gereedschap. Gebruik het juiste elektrische gereedschap voor uw toepassing. Met het juiste
gereedschap zal het werk beter en veiliger kunnen worden uitgevoerd.

Gebruik het elektrisch gereedschap niet als het niet kan worden in- of uitgeschakeld met de schakelaar. Elektrisch gereedschap dat
niet kan worden geregeld met de schakelaar is gevaarlijk en moet ter reparatie worden aangeboden.

Haal de stekker uit het stopcontact van de stroombron en/of verwijder de accu, indien deze losgekoppeld kan worden, van het
elektrische gereedschap voordat u instellingen wijzigt, accessoires wisselt of het elektrisch gereedschap opbergt. Zulke preventieve
veiligheidsmaatregelen verminderen het risico op onbedoeld inschakelen van het gereedschap.

Berg gereedschap dat niet wordt gebruikt, op buiten bereik van kinderen en laat het elektrisch gereedschap niet bedienen door
personen die niet vertrouwd zijn met dit gereedschap of deze instructies. Gereedschap is gevaarlijk in handen van onervaren gebruikers.
Onderhoud van elektrisch gereedschap en accessoires. Controleer op verkeerde uitlijning of vastzittende bewegende delen, kapotte onderdelen
en eventuele andere zaken die van invloed kunnen zijn op de werking van het elektrisch gereedschap. Als er sprake is van beschadigingen, laat
het elektrisch gereedschap dan nakijken voordat u het gebruikt. Veel ongevallen worden veroorzaakt door slecht onderhouden elektrisch gereedschap.
Houd snijgereedschap scherp en schoon. Goed onderhouden gereedschap met scherpe snijkanten loopt minder snel vast en is
eenvoudiger te hanteren. Houd handgrepen schoon en droog om het gereedschap in bedwang te houden.

Gebruik het elektrisch gereedschap, de hulpstukken, bits, enzovoort overeenkomstig deze instructies en zoals is bedoeld voor het
specifieke type gereedschap, ing houdend met de werk digheden en de uit te voeren werkzaamheden. Het gebruik van
het elektrisch gereedschap voor andere dan de beoogde werkzaamheden kan leiden tot een gevaarlijke situatie.

Houd handgrepen en grijpvlakken droog, schoon en vrij van olie en vet. Gladde handgrepen en grijpvlakken maken het onmogelijk om
het apparaat in onverwachte situaties veilig te hanteren en onder controle te houden.

Let er bij het dragen van handschoenen altijd op datde b ging van het bediening hani niet kan worden belemmerd
door de handschoenen. Dit kan resulteren in lichamelijk letsel.

Verwijder geen etiketten. Vervang beschadigde etiketten. Etiketten geven informatie die nodig is voor een veilig gebruik van het product.

Gebruik En Onderhoud Van De Accu

Laad de accu alleen op met de lader die door de fabrikant is opgegeven. Als een accu wordt geplaatst in een lader die niet voor dat type
accu geschikt is, kan brandgevaar ontstaan.

Gebruik elektrisch gereedschap alleen in combinatie met de bijbehorende accu. Het gebruik van een andere accu kan het risico op
letsel en brand met zich meebrengen.

Houd een accu die niet in gebruik is, uit de buurt van andere metalen voorwerpen zoals: paperclips, munten, sleutels, spijkers,
schroeven of andere kleine metalen voorwerpen die de polen met elkaar kunnen verbinden. Kortsluiten van de accupolen kan
brandwonden of brand veroorzaken.

Vermijd contact met accuvloeistof als deze bij verkeerd gebruik vrijkomt. Spoel met water na eventueel contact. Mocht
accuvloeistof in de ogen zijn gek neem dan b dien contact op met een arts. Vloeistof die vrijkomt uit de accu kan irritatie of
brandwonden veroorzaken.

Gebruik geen accu of gereedschap dat beschadigd of aangepast is. Beschadigde of aangepaste accu’s kunnen onvoorspelbaar gedrag
vertonen, wat kan leiden tot brand, explosie of risico op letsel.

Stel een accu of gereedschap niet bloot aan brand of overmatige temperatuur. Blootstelling aan vuur of temperatuur boven 130°C
(265°F) kan een explosie veroorzaken.

Volg alle laadinstructies en laad de accu of het apparaat niet op buiten het temperatuurbereik dat in de instructies wordt aangegeven.
Onjuist opladen of bij temperaturen buiten het gespecificeerde bereik kan de accu beschadigen en het risico van brand vergroten.

Zorg dat de schakelaar in de uit-stand is gezet, voordat er een accu wordt geplaatst. Het plaatsen van de accu in het elektrisch
gereedschap terwijl de schakelaar in de aan-stand staat, is vragen om ongelukken.

Voordat u aanpassingen doet of accessoires verwisselt, dient u de accu van het gereedschap te verwijd. of de schakelaar te
vergrendelen in de uit-stand. Zulke preventieve veiligheidsmaatregelen verminderen het risico op onbedoeld inschakelen van het gereedschap.
Elektrisch gereedschap raakt oververhit indien het ingeschakeld blijft terwijl de motor zwaar wordt overbelast, afslaat of
anderszins niet vrijelijk kan draaien. Schakel het gereedschap uit wanneer dit gebeurt. Wanneer het gereedschap in deze staat verder
wordt gebruikt, kan dit leiden tot verhitting, rookvorming of brand met letsel of schade als gevolg.

Voordat u het gereedschap opslaat of opbergt in een gereedschapskist of -tas, dient u de accu van het gereedschap te verwijderen.
Wanneer het gereedschap onopzettelijk wordt ingeschakeld tijdens opslag of vervoer kan dit verscheidene gevaarlijke gevolgen
hebben, waaronder oververhitting van het apparaat. Onbeheerste bediening van het gereedschap kan leiden tot uiteenlopende
gevaarlijke situaties, waaronder verhitting, rookvorming en brand.
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Blokkeer nooit de koelgaten in de behuizing, omdat anders het gereedschap oververhit kan raken. Als het gereedschap in dergelijke
toestand wordt gebruikt, kan dit leiden tot verhitting, rookvorming of brand met letsel of schade als gevolg.

Het gereedschap kan bij continubedrijf of in andere zware gebruiksomstandigheden oververhit raken. Stop het gebruik
onmiddellijk en laat het gereedschap afkoelen als een bepaald deel van het gereedschap te heet wordt om vast te houden of als er
rookvorming bij de motor ontstaat. Als het gereedschap in een dergelijke toestand wordt gebruikt, raakt het beschadigd en kan dit leiden
tot verhitting of brand met letsel of schade als gevolg.

Stop het gebruik onmiddellijk en vervang elke accu die tijdens bedrijf te warm wordt of waarvan de gebruiksduur erg kort is
geworden. Doorgaans zijn deze accu’s al erg vaak opgeladen/ontladen of zijn ze te oud of beschadigd. Als een versleten accu wordt
gebruikt, kan dit leiden tot verhitting, brand of een ontploffing met letsel of schade als gevolg.
Breng geen wijzigingen aan in dit gereedschap, in de veiligheid: ofindel
kunnen leiden tot elektrische schokken, brand of lichamelijk letsel.

Gebruik alleen accessoires die door Ingersoll Rand worden aanbevolen voor uw model. Accessoires die geschikt zijn voor het ene
gereedschap, kunnen een gevaar vormen als ze worden gebruikt in combinatie met ander gereedschap

Let er bij het dragen van handschoenen altijd op dat de b ging van het bedieni i niet kan
door de handschoenen. Dit kan resulteren in lichamelijk letsel.

Verwuder geen etiketten. Vervang beschadigde etiketten. Etiketten geven informatie die nodig is voor een veilig gebruik van het product.

kken. Ongeautoriseerde wijzigingen

1on bel

d
d

. g g p bereik tijdens gebruik en opslag: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).
« Aanbevol mgeving: p bereik tijdens het opladen: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).
Onderhoud

Laat het elektrisch gereedschap alleen onderhouden door gekwalificeerd personeel dat uitsluitend gebruikmaakt van identieke
vervangingsonderdelen. Hierdoor blijft de veiligheid van het elektrisch gereedschap gehandhaafd.

Onderhoud nooit beschadigde accu’s. Onderhoud van accu’s mag alleen worden uitgevoerd door de fabrikant of geautoriseerde dienstverleners.
Gebruik bij onderhoud alleen de originele vervangingsonderdelen van Ingersoll Rand en volg alle onderhoudsinstructies op. Het
gebruik van niet goedgekeurde onderdelen of het niet opvolgen van de onderhoudsinstructies kan leiden tot elektrische schokken of letsel.
Niet de batterijen in vuur werpen, verbranden of verwarmen boven 100°C (212°F). Batterijen kunnen bij verkeerd gebruik in brand vliegen of chemisch verbranden.
Zorg voor een verantwoorde afvoer van accu’s/batterijen of recycle deze. Houd u in dat verband aan de geldende normen en regels.
Het niet op gepaste wijze afvoeren van accu’s/batterijen kan gevaar opleveren voor het milieu.

&\ WAARSCHUWING

Specifieke Productveiligheidsvoorschriften

Houd het gereedschap vast aan de geisoleerde handgrepen als u een handeling uitvoert waarbij het snijgereedschap of de
bevestigi iddelen in contact k komen met verborgen bedrading. Contact tussen het snijgereedschap of bevestigingsmiddelen
en bedrading waar spanning op staat, zal metalen delen van het elektrische gereedschap ook onder spanning zetten en de bediener een
elektrische schok geven.
Deze elektrische stukken gereedschap zijn bedoeld voor het schuren en polijsten van oppervlakken. Lees alle
veiligheidswaarschuwingen, instructies, weergaven en specificaties die met dit elektrische gereedschap zijn meegeleverd. Het niet opvolgen
van alle onderstaande instructies kan leiden tot elektrische schokken, brand en/of ernstig letsel.
Gebruik geen hulpstukken die niet specifiek zijn ontworpen en worden aanbevolen door de fabrikant van het gereedschap. Ook als
het hulpstuk aan uw elektrische gereedschap kan worden bevestigd, garandeert dit nog geen veilige bediening.
Het nominale toerental van het hulpstuk moet ten minste gelijk zijn aan het maximale toerental zoals aangegeven op het
elektrische gereedschap. Hulpstukken die sneller draaien dan hun nominale toerental kunnen afbreken en losschieten.
De buitendiameter en de dikte van uw hulpstuk moeten voldoen aan de capaciteit van uw elektrische gereedschap. Hulpstukken
met verkeerde afmetingen kunnen niet voldoende worden bedwongen en gecontroleerd.
Bij het aanbrengen van accessoires met schroefdraad moet de schroefdraad overeenkomen met die in de as van de schuur-/polijstmachine
Acc ires die niet ' met de iddelen van het elektrische gereedschap raken uit balans, trillen hevig en kunnen
ertoe leiden dat u de controle verliest.
Gebruik geen beschadigd hulpstuk. Controleer hulpstukken als slijpschijven voorafgaand aan het gebruik op schilfers en barsten,
steunzolen op barsten, scheuren of overmatige slijtage en staalborstels op losse of gebarsten bedrading. Als het elektrische gereedschap
of het hulpstuk is gevallen, moet dit worden gecontroleerd op beschadigingen of moet er een onbeschadigd hulpstuk worden bevestigd. Na
inspectie en installatie van een hulpstuk plaatst u uzelf en omstanders uit de buurt van het rotatievlak van het roterende hulpstuk en laat u het
elektrische gereedschap een minuut werken op maximaal onbelast toerental. Beschadigde hulpstukken breken doorgaans los bij deze test.
Draag beschermende kleding en andere bescher iddelen. Gebruik afhankelijk van de toepassing een gezichtsmasker, stofbril
of veiligheidsbril. Draag waar nodig een stofmasker, gehoorbescherming, handschoenen en een werkplaatsschort dat klein slijp- of
werkstukmateriaal tegenhoudt. De oogbescherming moet rondvliegend afval dat bij verschillende werkzaamheden wordt gegenereerd,
kunnen tegenhouden. Het stofmasker of ademhalingsapparaat moet deeltjes die bij uw werkzaamheden worden gegenereerd, kunnen
filteren. Langdurige blootstelling aan zeer hard geluid kan leiden tot gehoorverlies.
Houd omstanders op een veilige afstand van de werkomgeving. ledereen die de werkomgeving betreedt, moet beschermende
kleding en andere beschermingsmiddelen dragen. Brokstukken van het werkstuk of gebroken hulpstukken kunnen wegvliegen en letsel
veroorzaken buiten het onmiddellijke werkgebied.
Breng het snoer uit de buurt van het draaiende hulpstuk aan. Als u het gereedschap niet meer onder controle hebt, kan het snoer
worden doorgesneden of blijven hangen en kan uw hand of arm in het draaiende hulpstuk worden getrokken.
Leg het elektrische gereedschap nooit neer dat het hulpstuk volledig tot stilstand is gekomen. Het draaiende hulpstuk kan het
oppervlak raken en het elektrische gereedschap uit uw handen trekken.
Reinig de ventilatieopeningen van het elektrische gereedschap regelmatig. Door de ventilator van de motor wordt stof in de behuizing
getrokken en overmatige ophoping van gesmterd metaal kan leiden tot gevaarlijke elektrische spanning.
Gebruik geen hulpstukken die vloeib | isen. Het gebruik van water of andere vloeibare koelmiddelen kan leiden tot elektrocutie of schokken.
Laat het elektrlsche gereedschap niet werken als u het langs het lichaam meedraagt. Door onopzettelijk contact met het draaiende
hulpstuk kan dit blijven hangen aan uw kleding, waardoor het hulpstuk naar uw lichaam wordt getrokken.
Bedien het elektrische gereedschap niet in de buurt van ontvlambare materialen. Vonken kunnen ontbranding van deze materialen veroorzaken.
Gebruik de extra handgrepen als deze zijn | d. Als u de controle over het gereedschap verliest, kan dit lichamelijk letsel tot gevolg hebben.
Als een ophanginrichting wordt gebruikt, moet ervoor worden gezorgd dat die goed is bevestigd. Het achterwege laten van een goede
bevestiging kan leiden tot het niet meer onder controle hebben, onverwachte bewegingen of het laten vallen van het gereedschap.
Blijf uit de buurt van het kpunt tussen de reacti g of hendels en het vaste object. Dit kan leiden tot beknelling of ander letsel.

di hendels of - nlet worden gebruikt in een omgeving waar obstakels deze in de ingeschakelde
stand kunnen houden. Anders kunt u het gereedschap wellicht niet uitschakelen.
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« Zorg voor een stevige en evenwichtige lichaamshouding. Werk met dit gereedschap niet buiten uw bereik. Anticipeer en wees alert voor
plotselinge wijzigingen in bewegingen, reacties op krachten tijdens het opstarten en het gebruik. De gebruiker moet tijdens langere taken
regelmatig van lichaamshouding veranderen om ongemak en vermoeidheid tegen te gaan.

« Gepaste maatregelen om het risico op geluidsgevaren te beperken, omvatten mogelijk geluiddempende materialen om te vermijden dat
ander materiaal resoneert.

- Ditelektrische gereedschap mag niet ig worden omgeb d om te werken op een manier die niet specifiek aansluit bij het
ontwerp en de specificaties van de fabrikant van het gereedschap. Een dergelijke ombouw kan leiden tot controleverlies en ernstig
persoonlijk letsel.

« Deafmeti van de hulpstukk igi passen bij de vandeb van het elektrische
gereedschap. Hulpstukken dle niet passen blj de bevestigingshardware van het elektrische gereedschap raken uit balans, trillen hevig en kunnen
leiden tot controleverlies.

Specifieke Productveiligheidsvoorschriften- (Alleen schuur-/polijstmachines)

« Het wordt niet bevolen om h als slijpen, staalborstelen of doorsnijden uit te voeren met dit elektrische gereedschap.
Handelingen waarvoor het elektrische gereedschap niet is ontworpen, kunnen gevaarlijk zijn en leiden tot lichamelijk letsel.

Terugslag en gerelateerde waarschuwingen

- Zorg voor een stevige grip op het elektrische gereedschap en plaats uw lichaam en arm zo dat u terugslag kunt tegengaan.
Gebruik altijd de hulphandgreep, indien aanwezig, voor maximale controle over terugslag of koppelreactie bij het opstarten. Met de juiste
voorzorgsmaatregelen kan de bediener koppelreactie en terugslag beheersen.

« Plaats uw hand nooit in de buurt van het roterende hulpstuk. Het hulpstuk kan terugslaan over uw hand.

Plaats uw lichaam niet in het gebied waarin het elektrische gereedschap bij terugslag beweegt. Terugslag lanceert het gereedschap in

tegengestelde richting van de beweging van de schijf op het moment van vastlopen.

« Wees vooral voorzichtig bij werk met hoeken, scherpe randen enz. Vermijd stuiteren en vastlopen van het hulpstuk. Bij hoeken,
scherpe randen of stuiteren loopt het roterende hulpstuk snel vast, wat leidt tot controleverlies of terugslag.

+  Gebruik geen snijblad voor een houtkettingzaag of een zaagblad met tanden. Zulke bladen veroorzaken regelmatig terugslag en controleverlies.

Gevaren door stof en dampen

- Draag toep lijke ademhalingsb ming als stof of dampen in de werkruimte aanwezig zijn.

- Stof en dampen die worden veroorzaakt door elektrische apparatuur, en stof dat opwaait door deze te gebruiken, kan

gezondheidsproblemen veroorzaken zoals kanker, geboorteafwijkingen, astma en/of dermatitis). Het is van het grootste belang om

risico’s te beoordelen en gepaste maatregelen te treffen om deze te minimaliseren. De prioriteit is om deze bij de bron aan te pakken.

Richt de uitlaat zo dat zo weinig mogelijk stof opwaait in een stoffige omgeving.

« Alle integrale functies of acc ires voor het verzamelen, extraheren of comprimeren van in de lucht zwevende stofdeeltjes of
dampen moeten op de juiste wijze worden gebruikt en onderhouden in overeenstemming met de instructies van de fabrikant.

. Gebrulkdlt gereedschap niet op materiaal waarvan stof of dampen brandbaar zijn of een mogelijk explosiegevaar opleveren.

« Hulpstuk den geselecteerd, geinspecteerd, juist geinstalleerd, onderhouden en vervangen in het geval van slijtage
om di van stof of dampen te voork

g
Extra veiligheidsinstructies voor schuren.

« Gebruik geen schuurpapier dat veel te groot is. Volg bij de selectie van schuurpapier de aanbevelingen van de fabrikant op.
Schuurpapier dat groter is dan de schuurzool levert gevaar voor scheuren op en kan leiden tot vastlopen, scheuren van de schijf of terugslag.

Extra veiligheidsinstructies voor polijsten.

« Zorg dat losse delen van de polijstschijf of het bevestigingskoord ervan niet vrij kunnen ronddraaien. Stop losse bevestigingskoordjes
weg of knip deze af. Losse en ronddraaiende bevestigingskoorden kunnen uw vingers verstrikken of kunnen blijven hangen aan het werkstuk.

Gevaren accessoires

« Zorg ervoor dat het hulpstuk voorafgaand aan het gebruik goed wordt aangebracht en vastgezet.

« De schuurschijven moeten midden op de zool worden aangebracht met behulp van een kleefmiddel of een vergrendeling in
overeenstemming met de vereisten en voorschriften.

« Gebruik geen slijp- of doorslijpschijven met een roterende schuur-/polijstmachine.

De veiligheidsmaatregelen en waarschuwingen, de gebruiksbeperkingen en instructies voor installatie en montage van de fabrikant van de

accessoire moeten worden opgevolgd, tenzij deze in strijd zijn met de informatie in deze handleiding of andere documentatie die bij het

gereedschap is geleverd. In het geval dat de informatie tegenstrijdig is, geldt de meest beperkende richtlijn.
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Veiligheidsinformatie - Uitleg van de Veiligheidsaanduidingen

A GEVAAR Geeft dreiging van een gevaarlijke situatie aan, die als deze niet wordt voorkomen, ernstig letsel of de dood tot
gevolg heeft.

A WAARSCHUWING Geeft een mogelijk gevaarlijke situatie aan, die als deze niet wordt voorkomen, ernstig letsel of de dood tot
gevolg kan hebben.

A OPGELET Geeft een mogelijk gevaarlijke situatie aan, die als deze niet wordt voorkomen, licht tot middelzwaar letsel of

schade aan eigendommen tot gevolg kan hebben.

OPMERKING Geeft informatie of beleid van een bedrijf aan die/dat direct of indirect verband houdt met de veiligheid van het

personeel of de bescherming van eigendommen.

Informatie over Productonderdelen

&  OPGELET

Het gebruik van andere dan originele onderdelen van Ingersoll Rand kan leiden tot gevaarlijke situaties, verminderde prestaties en
meer onderhoud en kan tot gevolg hebben dat alle garantie vervalt.

De originele instructies zijn opgesteld in het Engels. Andere talen zijn een vertaling van de originele instructies.
Handleidingen kunnen worden gedownload vanaf ingersollrand.com
Voor alle communicatie wordt u verwezen naar de dichtstbijzijnde vestiging of dealer van Ingersoll Rand.
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Produktbeskrivelse

band

Ledningsfri slib kiner og poler kiner er batteridrevet, handbaret vaerktgj udstyret med en fleksibel skive eller
kores i runde/roterende bevaegelser.

En slibemaskine har en fiberskive eller slibepapir fastgjort til skiven eller slibebandet, som keres i én retning omkring bandarmen for at fierne
materiale. Polermaskiner bruger blgdere tilbehgr sasom skum- eller uldskiver og kan bruges med polermiddel til overfladebehandling.
Der fA Iger ikke en beskyttelsesskAlrm med til disse VA!rktA jer.

Anbefalet tilbehor

Tilbeher til el-veerktgj defineres som emner, der er monteret i eller pa veerktojet og bliver til en arbejdsgraenseflade mellem vaerktgjet og
arbejdsemnet. Disse er typisk forbrugsvarer og kan kebes separat ved siden af vaerktgjet. Tilbehor skal veelges til at matche det arbejde, der
udferes, og det materiale, der bearbejdes. Alle advarsler og anbefalinger fra tilbehgrsproducentens side skal falges i tillaeg til den advarsel, der
gives her. Manglende overholdelse af disse advarsler kan fore til dodsfald eller alvorlig personskade.

Det tilbeher, der kan bruges med ledningsfri slibemaskiner og polermaskiner, er sandpapir og uld- og skumskiver til polering. Tilbehgret monteres
pa en skive med klaebende overflade eller pa skiver med gevind eller velcro. Der anvendes udelukkende kontinuerlige, bejelige slibeband sammen

med slibemaskiner, og de er monteret til bandarmen.
& ADVARSEL

A ADVARSEL: Laes alle sikkerhedsadvarsler, instrukti ill i og specifikati der falger med el-vaerktgjet. Hvis alle
instruktioner nedenfor ikke folges, kan det resultere i elektrisk sted, brand og/eller alvorlig skade. Gem alle advarsler og vejledninger til
fremtidig reference. Betegnelsen “el-vaerktgj”i alle advarslerne, som anfgres herunder, henviser til dit netdrevne (med ledning) el-veerktgj eller
batteridrevne (uden ledning) el-vaerktgj.

Generelle Sikkerhedsregler

« Deterditansvar at gore denne sikkerhedsinfi ion tilgeengelig for andre, som vil anvende dette produkt. Hvis standarder og
regler ikke falges, kan det medfere personskade.

« Dette produkt skal altid monteres, betjenes, kontrolleres og vedligeh i med alle der og regler
(lokale, landsdaekkend etc). Overholdelse er dit ansvar. Hvis standarder og regler ikke falges, kan det medfare personskade.

Sikkerhed | Arbejdsomradet

Hold arbejdsomradet rent og godt oplyst. Rodede arbejdsbaenke og merke omrader kan fore til ulykker.

Anvend ikke el-veerktgj i eksplosive atmosfeerer, som f.eks. i naerheden af brandbare vaesker, gasarter eller stov. El-vaerktoj danner
gnister, som kan antaende stgvet eller dampene.

Hold bern og besggende pa afstand, nar et el-vaerktoj anvendes. Forstyrrelser kan medfere, at du mister kontrollen.

Var opmaerksom pa gemte, skjulte eller andre farer i dit arbejdsmiljo. Ror eller gdelzeg ikke ledninger, ledni or, ror eller slanger, som
kan indeholde elektriske ledninger, ekspl gasarter eller skadelige vaesker. Det kan resultere i elektrisk sted, brand eller personskade.

Elektrisk Sikkerhed

El-vaerktgjets stik skal passe til stikkontakten. Foretag aldrig nogen form for aendringer pa stikket. Anvend ikke adapterstik til el-vaerktej
med jordforbindelse (jordede). Uzendrede stik og stikkontakter, som passer dertil, reducerer risikoen for stad.

Undga kropskontakt med jordforbundne eller jordede overflader som f.eks. ror, radi "y SF ding ader og
en oget risiko for elektrisk stad, hvis din krop er jordet.

Udsaet ikke el-veaerktgjer for regn eller vade forhold. Vand, som kommer ind i dette el-vaerktej, ager risikoen for elektrisk stad.
Mishandl ikke ledningen. Brug aldrig ledningen til at beere eller traekke i el-vaerktojet og heller ikke til at traekke el-vaerktojet ud
af stikkontakten med. Hold ledningen vaek fra varme, olie, skarpe kanter eller bevaegelige dele. Beskadigede eller sasmmenfiltrede
ledninger gger risikoen for elektrisk sted.

Brug en forlaengerledning egnet til udendors brug nar el-vaerktgjet anvendes udenders. Brug af en ledning egnet til udenders brug
reducerer risikoen for elektrisk stad.

Hvis det ikke kan undgas at bruge et elveerktgj pa et fugtigt sted, skal du bruge en beskyttet stremforsyning med en
fejlstromsafbryder (Fl-afbryder). Brugen af en Fl-afbryder reducerer risikoen for elektrisk stod.

1d 1 Idend d
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Personllg Sikkerhed

Vaer opmaerksom, se efter, hvad du laver og brug almindelig fornuft, nar du anvender et elvaerktgj. Brug ikke el-veerktgjet, nar du er traet
eller pavirket af stoffer, alkohol eller medicin. Et gjebliks uopmaerksomhed mens el-vaerktgjer bruges, kan resultere i alvorlig personskade.
Brug personlige vaer idler. Brug altid gj n. Sikkerhedsudstyr som f.eks. stavmaske, skridsikre sko, hjelm eller hgreveern afpasset
forholdene reducerer personskader.
Undga utilsigtet start. Sorg for, at kontakten er i OFF-position, for der tilsluttes stramkilde og/eller batteripakke, nar du griber fat i vaerktgjet
eller beerer det. Elvarktojer, der baeres med fingeren pa kontakten, eller aktivering af elveerktejer med en kontakt i ON-position inviterer til ulykker.
Fjern justeringsnogler for el-vaerktgjet teendes. En nogle, som efterlades pasat en roterende del pa elveerktojet, kan medfere personskade.
Veer forsigtig. Hold ordentligt fodfzeste og balance pa alle tidspunkter. Dette giver en bedre kontrol over el-varktgjet i uventede situationer.
Veer korrekt pakladt. Vaer ikke ifort lostheengende tgj eller smykker. Hold langt har samlet. Hold har, tej og handsker vaek fra
bevagende dele. Lost toj, smykker eller langt hér kan blive fanget i bevaegende dele.
Hvis der leveres udstyr til tilkobling af bek I og ud: iliteter, skal man sgrge for, at disse tilkobles og bruges
korrekt. Brugen af disse udstyr kan reducere smvrelaterede farer.
Ignorer ikke vaerktgjets sikkerhedsprincipper, selvom du er vant til at arbejde med vaerktgjet. En skodeslos handling kan forarsage
alvorlig personskade pa en brokdel af et sekund.
Undga udsaettelse for og indanding af skadelig stev og partikler, som dannes af brug af elveerktgj.
- Stev, som dannes ved kraftig slibning, savning, afslibning, boring og andre konstruktionsaktiviteter, kan indeholde kemikalier, som vides

at forarsage cancer, fodselsdefekter eller anden skadelig virkning pa forplantningsevnen. Visse eksempler pa disse kemikalier er:

- bly fra blybaserede malinger,

- crystalline silica fra mursten og cement og andre murvaerksprodukter samt

- arsenik og krom fra kemisk behandlet trae.
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- Dinrisiko fra disse udsaettelser varierer afhaengigt af, hvor ofte du udferer denne slags arbejde. For at reducere udsaettelsen for disse
kemikalier: arbejd i et godt ventileret omrade og anvend godkendt sikkerhedsudstyr, som f.eks. stevmasker, der er specifikt beregnet til at
filtrere mikroskopiske partikler fra.

Stop anvendelse af alt veaerktgj, hvis ubehag, snurrende fornemmelse eller smerte forekommer. Vibration, gentagne bevaegelser eller

ubehagelige positioner kan skade dine haender og arme. Elvaerktojer kan vibrere under brug. Seg lsege for de bruges igen.

Vibrationsudsendelsen under reel brug af elvaerktgj kan variere fra den erkleaerede veerdi afhaengigt af de mader, hvorpa vaerktgjet

bruges. Tag passende sikkerhedsforanstaltninger for at beskytte brugeren ud fra en eksponeringsvurdering under reel anvendelse

Undga bergring med bevagelige dele af vaerktgjet. Vaerktoj og/eller tilbehor kan kortvarigt fortseette deres bevaegelse, efter at der er

slukket for strammen, hvilket giver risiko for ss mmenfiltring eller anden personskade.

Brug klemmer eller en anden praktisk made til at fastgore og stotte arbejdsstykket pa en stabil platform. Det er ustabilt at holde

arbejdet med handen eller mod kroppen og kan fere til kontroltab.

Brug Og Pleje Af El-Veerktgj

Fremtving ikke el-vaerktgjet. Brug det korrekte el-veerktoj til formalet. Det korrekte el-vaerktgj vil gere jobbet bedre og mere sikkert, til
hvilket det er beregnet.

Brug ikke el-veerktgjet, hvis kontakten ikke taender eller slukker for vaerktgjet. Ethvert el-veerktoj, som ikke kan kontrolleres med
kontakten, er farligt og skal repareres.

Kobl elvaerktgjet fra stromkilden, og/eller fjern batteripakken (hvis udtagelig) fra elvaerktgjet, for du foretager eventuelle
justeringer, skifter tilbehor eller lzegger elveerktgjet til opbevaring. Sadanne forebyggende sikkerhedsforanstaltninger reducerer
risikoen for at komme til at starte veerktojet ved et uheld.

Opbevar ubenyttede veerktgjer uden for borns reekkevidde og lad ikke personer, som ikke er kendt med el-vaerktgjet eller disse
instruktioner, betjene el-vaerktgjet. Veerktojer er farlige i haenderne pa uoplaerte brugere.

Vedligehold elvzerktgj og tilbehor. Kontrollér for fejljustering eller om bevaegende dele sidder fast, edelaeggelse af dele og nogen
anden tilstand, som kan pavirke el-veaerktgjets drift. Hvis det er beskadiget, skal el-vaerktgjet serviceres fgr det anvendes. Mange
ulykker er som folge af darligt vedligeholdt el-vaerktgj.

Hold skeereveerktgjer skarpe og rene. Korrekt vedligeholdte veerktojer med skarpe skaerekanter har mindre sandsynlighed for at sidde fast
og er nemmere at kontrollere. Hold handtag rene og terre for at opretholde kontrol.

Anvend el-veerktgjet, tilbehor og sk latter osv. i over Ise med disse instruktioner og pa den made, som er beregnet
for den type af el-veerktgj, samt i betragtning af arbejdsforholdene og det arbejde, der skal udfgres. Brugen af el-veerktgjet til anden
brug end den beregnede kan resultere i farlige situationer.

Hold handtag og greb tarre, rene og fri for olie og fedt. Glatte handtag og greb forhindrer sikker hdndtering og kontrol af veerktgjet i uventede situationer.
Nar du baerer handsker, skal du altid serge for, at disse ikke hindrer handtagsmekanismen i at blive udlgst. Det kan resultere i personskade.
Fjern ikke nogle etiketter. Udskift alle beskadigede etiketter. Etiketter giver oplysninger, som er ngdvendigt for sikker brug af produktet.

Brug Og Pleje Af Batterivaerktoj

Genoplad kun med den oplader, som er specificeret af fremstilleren. En oplader, der er egnet til én type batteripakke, kan udgere en
brandfare, nar den bruges med en anden batteripakke.

Brug kun el-vaerktgj med den specifikt angivne batteripakke. Brug af nogle andre batteripakker kan fore til skade og brandfare.

Nar batteripakken ikke er i brug, skal den holdes vaek fra andre metalgenstande som papirklips, menter, nggler, som, skruer eller
andre sma metalgenstande, som kan skabe en forbindelse fra en pol til en anden. Hvis batteripolerne kortsluttes sammen, kan det
medfere forbraendinger eller brand.

Undga kontakt, hvis der under grove til fra batteriet. Skyl med vand, hvis kontakt forekommer. Hvis
vaesken kommer i kontakt med gjne, skal der desuden sgges laegehjaelp. Veeske fra batteriet kan forarsage irritation og breendsar.

Brug ikke en batteripakke eller et veaerktoj, der er beskadiget eller modificeret. Beskadigede eller modificerede batterier kan medfare
uforudsigelige funktionsméader, der kan forérsage brand, eksplosioner eller risiko for personskade.

Udsaet ikke en batteripakke eller et vaerktgj for ild eller meget hgje temperaturer. Udsaettes disse dele for ild eller temperaturer over
130°C (265°F), medferer det eksplosionsfare.

Folg alle opladningsinstruktioner, og oplad ikke batteripakken eller vaerktgjet ved temperaturer, der ligger uden for det
temperaturomrade, som er angivet i vejledningen. Forkert opladning eller opladning ved temperaturer uden for det specificerede
omrade kan beskadige batteriet og @ger brandfaren.

Sorg for at kontakten er i fra-position inden batteripakken saettes i. Isaetning af batteripakken i elveerktejet, nar kontakten er teendt,
giver anledning til ulykker.

Frakobl batteripakken fra veaerktgjet eller saet kontakten i last fra-position for der foretages eventuelle justeringer eller tilbehar
udskiftes. Sadanne forebyggende sikkerhedsforanstaltninger reducerer risikoen for at komme til at starte vaerktojet ved et uheld.
El-veerktoj overopvarmes, hvis det fortsat er teendt, nar vaerktg;j er hardt bel. dses eller pa anden made forhindres
i atrotere. Sluk for vaerktgjet nar dette sker. Hvis veerktojet fortsat forsynes med strem i denne tilstand, kan det resultere i varme, rag eller
brand med tilskadekomst eller ejendomsbeskadigelse som falge.

Frakobl batteripakken fra veaerktgjet inden opbevaring af vaerktgjet eller anbringelse i en vaerktgjskasse eller -taske. Utilsigtet

start under opbevaring eller transport kan forarsage adskillige farlige tilstande, herunder et overopvarmet vaerktgj. Ukontrolleret
vaerktgjsbetjening kan forarsage adskillige farer, herunder varme, rgg eller brand.

Blokér ikke huskglings lufthullerne da det kan forarsage overopvarmning af vaerktgjet. Anvendelse af veerktgjet i denne tilstand kan
resultere i varme, rgg eller brand med tilskadekomst eller ejendomsbeskadigelse til falge.

Veerktgjet kan blive overopvarmet under fortsat brug eller andre svaere cyklusser. Stands driften umiddelbart og lad veerktgjet afkole,
hvis eventuelle vaerktojsdele bliver for varme at rgre ved, eller hvis der kommer rag fra motoren. Fortsat brug af veerktgjet under disse
tilstande vil forarsage vaerktejsbeskadigelse og kan resultere i tilskadekomst eller ejendomsbeskadigelse som folge af varme eller brand.
Stands straks brugen og udskift batterier, som bliver for varme under brug, eller som giver en meget kort brugstid. Disse batterier
har typisk et meget hgjt antal opladni /afladni yklusser eller kan vaere gamle eller beskadigede. Fortsat brug af et svaekket
batteri kan resultere i tilskadekomst eller ejendomsbeskadigelse som folge af varme, brand eller en eksplosion.

Modificér ikke dette vaerktgj, sikkerhedsudstyr eller tilbehor. Uautoriserede modifikationer kan resultere i elektrisk sted, brand eller personskade.
Brug kun tilbehgr, som er anbefalet af Ingersoll Rand til din model. Tilbehor, som er egnet til et veerktgj, kan vaere farligt, nar det bruges
pé et andet veerktgj.

Nar du beerer handsker, skal du altid serge for, at disse ikke hindrer handtagsmekanismen i at blive udlgst. Det kan resultere i personskade.
Fjern ikke nogle etiketter. Udskift alle beskadigede etiketter. Etiketter giver oplysninger, som er nedvendigt for sikker brug af produktet.
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- Omgivel peraturomrade under drift og opbevaring: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).
. Anbefal givel K 4de under opladning: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).
Eftersyn

El-veerktgjet skal serviceres af kvalificeret reparationspersonale og kun vha. identiske reservedele. Dette sorger for, at el-veerktojets
sikkerhed vedligeholdes.

Udfor aldrig service pa beskadigede batteripakker. Batteripakker ber kun serviceres af producenten eller autoriserede serviceudbydere.
Nar et vaerktgj serviceres, ma der kun anvendes aegte Ingersoll Rand-reservedele, og alle vedligeholdelsesinstruktioner skal folges.
Brug af uautoriserede dele eller undladelse at folge vedligeholdelsesinstruktionerne kan give risiko for elektrisk stad eller tilskadekomst.
Bortskaf ikke batterierneiild, ved afbraending eller varme over 100°C (212°F). Mishandling af batterierne giver risiko for brand eller
kemisk brandsar.

Bortskaf eller genbrug batterierne pa ansvarlig made i
landsdaekkende, osv.). Ukorrekt bortskaffelse kan skade miljoet.

& ADVARSEL
Produktspeﬂﬁkke Sikkerhedsregler

Hold veerktgjet i de isolerede gribeoverflader, nar det betjenes pa en made, hvor skeereveerktojet eller fasgorelsesanordningerne
kan k ik kt med skjult ledningsfaring. Skaerevaerktgj eller fastggrelsesanordninger, der kommer i kontakt med en stremfgrende
ledning, kan gere eksponerede metaldele pé elvarktojet stromferende og kan give elektrisk stad.

Dette elveerktgj er beregnet til at fungere som slib kine og poler kine. Lzes alle sikkerhedsadvarsler, instruktioner, illustrationer
og specifikationer, der falger med el-veerktgjet. Hvis nedenstaende instruktioner ikke folges, kan det medfare elektrisk sted, brand og/eller
alvorlig personskade.

Brug ikke tilbeher, der ikke er specifikt designet til vaerktojet og anbefales af veaerktgjsproducenten. Blot fordi tilbehgret kan monteres
i el-vaerktgjet, er det ikke automatisk sikkert at bruge det.

Tilbehorets inelle hastighed skal som mini svare til den maksimale hastighed, der er angivet pa el-vaerktgjet. Tilbehor, der
kerer hurtigere end deres nominelle hastighed, kan ga i stykker og slynges vaek.

Tilbehgrets udvendige diameter og tykkelse skal ligge inden for el-veaerktgjets maerkekapacitet. Tilboehgr med forkert storrelse kan
ikke sikres og styres tilstraekkeligt.

Montering af vaerktgjstilbehor med gevind skal passe til slibe-/pol kil delgevind. Tilbehor, som ikke passer til el-veerktojets
monteringsflade vil vaere uafbalanceret og vibrere voldsomt, og det kan medfere, at kontrollen over vaerktojet mistes.

Brug ikke beskadiget tilbehgr. Kontrollér tilbehor som f.eks. slibeskiver for skar og revner, bagskiver for revner og overdreven
slitage og stalborster for Iase eller revnede borstehar for hver brug. Hvis el-veerktgjet eller tilbehor tabes, skal det efterses for skader.
Alternativt monteres ubeskadiget tilbeher. Efter kontrol og montering af tilbeher skal brugeren og omkringstaende personer placere sig,

sa de ikke star i det roterende tilbehers bane, og brugeren skal kgre el-veerktgjet uden belastning ved den maksimale hastighed i et minut.
Beskadiget tilbeher gar saedvanligvis i stykker i lobet af denne testperiode.

Brug personligt sikkerhedsudstyr. Afhangigt af anvendelsen skal der bruges ansigtsveern, beskyttelsesbriller eller sikkerhedsbriller. Brug
stovmaske, horevaern, handsker og vaerkstedsforklaede, der ikke kan gennemtraenges af sma slibefragmenter og fragmenter fra arbejdsstykker,

efter behov. Ansigtsvaernet og brillerne skal kunne stoppe affald, der udslynges ved mange forskellige anvendelsesomréader. Stevmasken eller
andedraetsvaernet skal kunne filtrere partikler, der opstar under brugen. Laengere tids udszettelse for stgj kan forarsage horenedsaettelse.

Hold omkringstaende personer pa sikker afstand af arbejdsomradet. Alle, der kommer ind pa arbejdsomradet, skal bruge
personligt sikkerhedsudstyr. Fragmenter fra arbejdsstykker eller tilbeheor, der er gaet i stykker, kan slynges ud, og medfere personskade
uden for det umiddelbare arbejdsomrade.

Placer ledningen, sa den ikke kommer i kontakt med det roterende tilbehgr. Hvis kontrollen mistes, er der risiko for, at ledningen skaeres
over eller vikles ind i tilbeheret, og at armen eller handen traekkes ind i det roterende tilbeheor.

Laeg aldrig el-vaerktgjet fra dig, for tilbehgret er standset helt. Det roterende vaerktgj kan gribe fat i overfladen og traekke el-vaerktgjet
vaek, sa brugeren mister kontrollen.
Rengor el-veerktgjets lufthuller reg
metal kan medfore risiko for elektrisk stad.
Brug ikke tilbehgr, der kraever vaeskeafkoling. Brug af vand eller anden afkgalingsvaeske kan medfere elektrisk stad og dedsfald.
Start ikke el-veerktgjet, nar det holdes ned langs siden. Det roterende tilbehgr kan komme i kontakt med tgjet og derved traekke
tilbehgret ind i brugerens krop.

Brug ikke el-vaerktgjet i nserheden af brandfarlige materialer. Gnister kan antaende sadanne materialer.

med alle gaeldend darder og regler (lokale,

Motorventilatoren traekker stev ind i kabinettet, og for stor ophobning af pulveriseret

Brug hjaelpehand nér disse | med vaerktgjet. Kontroltab kan forarsage personskade.

Nar en heeng d des, sgrg da for at den er forsvarligt fastgjort. Hvis den ikke fastgeres, kan det resultere i kontroltab,
uventet bevaegelse eller tab af vaerktqajet

Hold af d fra kl llem tilb. bling den eller stottehand og ethvert fastgjort objekt i
arbejdsomradet Det kan fore til knibning eller anden skade.

Abne reguler jeeld ma ikke es, hvor obstrukti kan holde reguleri jeeldet i “til”-positi Du kan muligvis ikke slukke vaerktajet.

Bevar et afbalanceret og fast fodfzeste. Straek dig ikke for meget under betjening af dette veerktgj. Forseg at forudse og veer saerdeles
opmaerksom pé pludselige bevaegelsesskift, reaktionsmomenter eller krafter under opstart og betjening. Operatgren ber skifte stilling under
leengerevarende opgaver mhp. at undga gener og traethed.

Passende kontrol mhp. reducering af risikoen fra stgjfarer kan omfatte brug af deempende materialer til at forhindre arbejdsstykker
iatudsende “ringende” lyde.

Elveerktgjet ma ikke omformes til at fungere pa en made, som ikke er specifikt designet og specificeret af vaerktgjsproducenten. En
sadan omformning kan resultere i tab af kontrol og kan forarsage alvorlig personskade.

Dimensionerne pa tilbehgrsmonteringen skal passe til di i ne for ingsudstyr pa elvaerktgjet. Tilbehor, der ikke passer
til elveerktejets monteringsudstyr, medfgrer mistet afbalancering, overdreven vibration og kan resultere i tab af kontrol.

Produktspecifikke Sikkerhedsregler- (Kun slibemaskine og polermaskine)

- Detkan ikke anbefales at bruge dette el-vaerktgj til slibning, stalbgrstning eller skaering. Brug af el-vaerktojet til funktioner, det ikke er
beregnet til, kan udgere en fare og medfere personskade.
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Advarsler om tilbageslag.

« Hold el-vaerktgjet i et fast greb, og placer kroppen og armen, sa du kan modsta tilbageslag. Brug altid hjaelpehand hvis det
er et. Det giver maksimal kontrol ved tilbageslag og ktion, nar veerktgjet startes. Operatgren kan kontrollere
momentreaktioner eller kreefterne fra tilbageslag, hvis de nedvendige forholdsregler overholdes.

Placer aldrig handen i naerheden af roterende tilbehor. Tilbehgret kan som falge af tilbageslag ramme handen.

Placer ikke kroppen i det omrade, der rammes af el-veerktgjet, hvis der opstar tilbageslag. Tilbageslag slynger veerktgjet i den
modsatte retning af skivens bevaegelse, nar den griber fat i materialet, som skal forarbejdes.

Udvis seerlig forsigtighed ved arbejde med hjgrner, skarpe kanter osv. Undga, at tilbehgret springer op eller griber fat i arbejdsstykket. Hjarner,
skarpe kanter eller buler har tendens til at gribe fat i det roterende tilbehgr og kan medfere et tilbageslag, eller at kontrollen over varktejet mistes.
« Monter ikke en savkaede, traeskaererklinge eller savklinge. Sddanne klinger medferer ofte tilbageslag og tab af kontrol.

Stov- og dampfarer

de anded

« Brugp n, hvis der f stov eller dampe i arbejdsomradet.

- Stov og dampe forarsaget af brug af maskinvaerktej samt ophvirvlet eksisterende stov kan medfore sygd (for ek pel kreeft,
fosterskader, astma og/eller dermatitis). Risikovurdering og impl ingafp de kontrol af disse farer essentielt. Det skal
prioriteres at kontrollere disse ved kilden.

- Dirigér udstgdningen saledes, at mindst muligt stev hvirvles op i stevede miljoer.

« Alle integrerede funktioner eller tilbehgr til szettet, udsugning eller beskyttelse for luftbaret stov eller dampe skal anvendes korrekt
og vedligehold Ise med fabrik isnil
Anvend ikke dette vaerktgj pa materialer, hvis stov eller dampe er brandfarlige, eller som kan forarsage en potentiel eksplosionsfare.
Tilbehor skal veelges, inspiceres og monteres korrekt og vedligeholdes og udskiftes ved slid for at forhindre en ungdig stigning i stov og dampe.

1over

Yderligere sikkerhedsinstruktioner for slibning.

« Brug ikke alt for stort slibepapir pa slibeskiver. Folg producentens anbefalinger ved valg af slibepapir. Sandpapir, som raekker ud over
slibeskiven, er farligt, fordi det kan blive revet i stykker og fa skiven til at haenge fast, blive revet af eller det kan give tilbageslag.

Yderligere sikkerhedsinstruktioner for polering

« Lad ikke lgse dele af polerpuden eller monteringssnorene rotere frit. Buk eventuelle lgse snore ind, eller klip dem af. Lose eller
roterende monteringssnore kan vikle sig om fingrene eller gribe fat i arbejdsstykket.

Farer ved tilbehgret

- SA rgforat tilbehA ret er korrekt monteret og strammet inden brug.

Slibebladet skal veere centralt placeret pa slibeskiven, enten med klaebning eller Idseanordning som pakreevet og forudset.

Brug ikke slibe- eller skeereskiver med en roterende slibemaskine/polermaskine.

Sikkerhedsforanstaltningerne fra tilbeherets producent, begraensninger i brug, installations- eller monteringsinstruktioner skal felges,
medmindre det strider imod oplysningerne i denne manual eller anden dokumentation, som falger med vaerktgjet. Ved modstridende
information falges den retningslinje, der er den mest restriktive.

del 5

Der henvises til pr j ingen for pecifik sikkert

Tukting, ; sad

Identifikation af Sikkerhedssymbol

ORLE®® C 2

Bruk vernebriller og  Laes vejledningerne inden Risiko for brandsar.

Brukndedrettsvern - Brug ojenvaern Brug horevaern herselsvern produktet betjenes Overfladen kan veere varm.

(Tegning 16589525)

Sikkerhedsinformation - Forklaring pa Sikkerhedssignalord

A FARE Angiver en overhaengende farlig situation, som, hvis den ikke undgas, vil resultere i dedsfald eller alvorlig
personskade.
ADVARSEL Angiver en mulig farlig situation, som, hvis den ikke undgas, kan resultere i dedsfald eller alvorlig personskade.

A FORSIGTIG Angiver en mulig farlig situation, som, hvis den ikke undgas, kan resultere i mindre eller moderat personskade

eller ejendomsskade.

“ Angiver information eller firmapolitik, som direkte eller indirekte vedrarer personalesikkerhed eller
ejendomsbeskyttelse.
Information om Produktdele
& FORSIGTIG

Brug af reservedele, som ikke er originale Ingersoll Rand-produkter kan resultere i sikkerhedsrisici, forringet veerktgjsydelse samt
ekstra vedligeholdelse og kan gere alle garantier ugyldige.

Den originale vejledning er pa engelsk. Andre sprog er en overszttelse af den originale vejledning.
Vejledninger kan downloades fra ingersollrand.com
Al korrespondance bedes stilet til Ingersoll Rands naermeste kontor eller distributer.
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Produktbeskrlvnmg

Sladdlésa sliy I ochp kiner ar batteridrivna, handhallna elverktyg utrustade med en flexibel dyna eller b
drivs i en omlopps-/rotationsrorelse.

d

En slipmaskin har en fiberskiva eller slippapper fast pa dynan eller ett slipband som drivs i en riktning runt bandamen fér anvandning vid borttagning
av material. Putsmaskiner anvander mjukare tillbehér, t.ex. skum- eller ulldynor, och kan anvandas med polermedel for bearbetning av ytor.

Det medféljer inget skydd till dessa verktyg.

Rekommenderade tillbehor

Tillbehor till elverktyg definieras som féremal som installeras i eller pa verktyget och blir ett gréanssnitt mellan verktyget och arbetet. Det &r
vanliga forbrukningsartiklar och kan képas separat. Tillbehoren skall véljas sa att de passar det arbete som utfors och det material som anvands.
Forutom de varningar som ges har maste alla varningar och rekommendationer som tillverkaren tillhandahaller foljas. Underlatenhet att folja
dessa varningar kan orsaka dodsfall eller allvarliga skador.

Tillbeh6r som kan anvédndas med sladdldsa slip-/putsmaskiner ar slippapper, ulldynor och skumdynor fér putsning. Dessa tillbehor fasts pa,
gangade eller kardborredynor. Endast kontinuerliga, flexibla slipband anvénds med bandslipmaskiner och monteras pa bandarmen.

A VARNING: Lis alla sakerhetsvarningar, instruktioner, illustrationer och specifikati som | till med detta elverktyg.
Underlatenhet att folja alla instruktioner som anges nedan kan resultera i elektrisk stét, brand och/eller allvarlig skada. Spara alla varningar

och instruktioner for framtida referens. Termen “verktygsmaskin”i alla varningar nedan refererar till ditt natdrivna (via nat kabel) verktyg eller
batteridrivna (sladdl6sa) verktyg.

Allménna Séakerhetsregler

« Det ar ditt ansvar att tillhandahalla denna sakerhetsinfi ion till andra personer som anvander den hér produkten.
Underlatenhet att félja standarder och féreskrifter kan orsaka personskada.
<1 llera, and, i ktera och underhall alltid den héar produkten i enlighet med alla tillampbara standarder och foreskrifter

(lokala, statliga etc.). Det ar ditt ansvar att folja dessa. Underlatenhet att folja standarder och féreskrifter kan orsaka personskada.

Sakerhet Pa Arbetsplatsen

Se till att halla ditt arbetsomrade rent och vil belyst. Skrapiga bankar och mérka platser inbjuder till olyckor.

Anvand inte verkty kiner i losiva atmosfarer, sasom i nérvaro av brandfarliga vétskor, gaser eller damm. Verktygsmaskiner
skapar gnistor vilka kan antdnda dammet eller angorna.

Se till att halla barn och askadare borta néar du inder en verkty kin. Storningar kan goéra att du forlorar kontrollen.

Var medveten om dolda eller andra faror i din arbetsmiljo. Du ska undvika att skada eller komma i kontakt med kablar, kontakter, ror eller
slangar som kan innehalla elektriska ledare, explosiva gaser eller skadliga vétskor. Detta kan resultera i elektrisk st6t, brand eller personskada.

Elektrisk Sa kerhet

. vullu, maste vara amnade for typen av uttag. Kontakten far aldrig modifieras pa nagot satt. Anvind inte nagra

. kter till med jordade verkty ki Ej modifierade kontakter och 6verensstammande uttag reducerar risken for stot.
Undwk kroppskontakt med jordade ytor sasom ror, radiatorer, spisar och kylskap. Risken for elektrisk st6t 6kar om din kropp &r jordad.
Utsitt inte verktygsmaskiner for regn eller vata férhallanden. Risken for elektrisk stot 6kar om vatten tranger in i en verktygsmaskin.

Misshandla inte kabeln. Anvind aldrig kabeln for att béra, dra eller koppla ur verkty i Se till att halla kabeln borta fran
vérme, olja, skarpa kanter och delar i rorelse. Skadade eller intrasslade kablar 6kar risken for elektrisk stot.

- Vid andning av en verkty ki hus ska man @nda en lamplig forla ingskabel & d for husbruk.
Anvéndning av en Iampllg forlangnlngskabel amnad for utomhusbruk minskar risken for elektrisk stot.

Om det &r absol o gt att anda eldrivna verktyg pa en fuktig plats ska elkéllan vara skyddad av jordfelsbrytare.

Anvéandning av jordfelsbrytare minskar risken for elektrisk stot.

Personlig Sakerhet
Hall dig uppmaérksam, titta pa vad du gor och anvénd sunt fornuft nér du
du &r trott eller paverkad av droger, alkohol eller medicin. Att vara ouppmarksam for ett 6gonblick kan resultera i allvarlig personskada.
Anvénd personlig skydd: Anvind alltid 6 kydd. Genom att anvanda rétt skyddsutrustning som dammasker, halkfria
arbetsskor, hjalm eller bullerskydd i ratt situation minskar risken for personskador.
Forhindra oavsiktlig start. Se till att strombrytaren ar i avstangt lage innan du ansluter till stromkallan och/eller batteripaketet, tar
i eller bar verktyget. Det innebar en forhojd olycksrisk att bara elverktyg och samtidigt vidrora strombrytaren med fingret, eller att ansluta
elverktyg med strombrytaren i paslaget ldge.
Ta bort alla justeringsnycklar innan verktygsmaskinen startas. Att lamna kvar en nyckel pa en roterande del av verktygsmaskinen kan resultera i personskada.
Strack dig inte for langt. Se alltid till att bibehalla fotfaste och balans. Detta innebér béttre kontroll av verktygsmaskinen i oférvéntade situationer.
Bar lamplig kladsel. Bar inte 16st sittande kldder eller smycken. Fast upp langt har. Se till att halla ditt har, dina klader och handskar
borta fran rorliga delar. Lost sittande klader, smycken eller langt har kan fastna i rorliga delar.
Om det forekommer utrustning for d ing och upp ling ska du kontrollera att dessa ar korrekt anslutna och att de
anvands pa lampligt sédtt. Anvandning av denna utrustning kan minska dammrelaterade faror.
Latinte din samlade erfarenhet av langvarig verktyg indning gora dig bekvam och hindra dig fran att uppméarksamma
sakerhetsprinciper. En vardslos handling kan orsaka allvarliga skador inom brakdelen av en sekund.
Motverka exponering och inandning av farligt damm och partiklar som sk
Vissa typer av damm som skapas vid slipning, sdgning, frasning, borrning och andra konstruktionsaktiviteter innehaller kemikalier som man
vet orsakar cancer, fosterdefekter eller annan reproduktiv skada. Nagra exempel pa dessa kemikalier ar:

- bly fran blybaserade farger,

- kiselkristaller fran tegel, cement eller andra murbruksprodukter och

- arsenik och krom fran kemiskt behandlat timmer.

_ i

en verkty kin. Anvand inte verkty

L P

av verktyg

47542671_ed5 SV-1



RELEASED 22/ Aug/ 2023 01: 34: 07 GMT

D

- Den risk du utsatts for vid exponering varierar beroende pa hur ofta du utfér den har typen av arbete. Gor sé har for att reducera din
exponering for dessa kemikalier: arbeta i ett vél ventilerat omrade och arbeta med godkand sékerhetsutrustning sasom andningsmasker
som ar speciellt utformade for att filtrera bort mikroskopiska partiklar.

Sluta anvénd verktyget om du kdnner obehag, stickningar eller smérta. Vibration, upprepade rérelser eller obekvama positioner kan vara

skadligt for dina hander och armar. Verktygsmaskiner kan vibrera vid anvandning. S6k medicinsk rddgivning innan du aterupptar anvandning.

Vibrationerna under faktiskt bruk av verktyget kan skilja sig fran deklarerade varden beroende pa det sétt som verktyget anvands

pa. Vidta lampliga sékerhetsatgérder for att skydda operatéren baserat pa exponering under faktiskt bruk

Undvik kontakt med verktygets rérliga delar. Verktyget och/eller dess tillbehor kan fortsatta rora sig efter att det stangts av vilket skapar

en risk for intrassling eller annan personskada.

Anvind tvingar eller andra lampliga séatt for att fasta och stotta arbetsstycket pa ett stadigt underlag. Att hélla arbetsstycket i handen

eller mot kroppen ar inte stabilt och det kan leda till att du tappar kontrollen.

Verktygsmaskinens Anvandmng Och Vard

Tvinga inte verkty Anvand korrekt verktygsmaskin for ditt syfte. Korrekt verktygsmaskin kommer att utfora jobbet béttre
och sékrare vid den hastighet for vilken den konstruerats.

Anvénd inte en verktygsmaskin om dess strombrytare inte slar pa eller stanger av den. En verktygsmaskin som inte kan kontrolleras
med strombrytaren ar farligt och maste repareras.

Koppla bort kontakten fran stromkallan och/eller avldgsna batteriet, om gbart, fran verkty kinen innan du utfor nagra justeringar,
byter tillbehor eller stéller verktygsmaskinen i forvar. Dessa forebyggande sékerhetsatgarder reducerar risken for att verktyget startas oavsiktligt.
Forvara verktygsmaskinerna utom rackhall fér barn och tillat inte personer som ej har kunskap om verktyget eller dessa
instruktioner att anda verkty ki Verktygen ar farliga i hdnderna pa ej utbildade anvandare.

Underhall verktygsmaskiner och tillbehér. Kontrollera sa att det inte forekommer nagra rorliga delar som ar felriktade eller har
fastnat, att nadgon del har gatt sonder samt om det férekommer nagot annat forhallande som kan paverka verktygsmaskinen funktion.
Om den ar skadad ska verktyg: rep innan den inds. Manga olyckor beror pa déligt underhallna verktygsmaskiner.

Hall skdrande verktyg skarpta och rena. Det dr mindre troligt att Iimpligt underhéllna verktyg med skarpa skérytor fastnar och de &r
lattare att styra. Hall handtagen rena och torra for att bibehalla kontrollen.

Anviand verktygsmaskinerna, tillbehoren och insatser etc. i enlighet med dessa instruktioner och pa det sitt som avses for
respektive typ av verktyg med ha de till arbetsforhallanden och det arbete som ska utféras. Anvandning av verktygsmaskiner for
uppgifter som skiljer sig frén de avsedda kan resultera i en farlig situation.

Hall handtag och greppytor torra, rena och fria fran olja och fett. Hala handtag och greppytor omajliggér séker hantering och kontroll
av verktyget i ovdntade situationer.

Nér du bar handskar ska du alltid se till att dom inte forhi att avtryckarmekani slapps. Detta kan leda till personskada.

Ta inte bort nagra etiketter. Byt ut skadade etiketter. Etiketterna innehéller information som krévs for en saker anvdndning av produkten.

d

Batteriverktygens Anvéandning Och Vard

Ladda batterierna endast med den laddare som angivits av tillverkaren. En laddare som &r Iamplig for en typ av batterienheter kan vara
brandfarlig nér den anvénds tillsammans med andra batterienheter.

Anvéand verktygsmaskinen endast med det specifikt angivna batteripaketet. Att anvianda nagra andra batteripaket kan skapa risk for
skada och brand.

Nér batteripak inte ska det forvaras dar det inte kommer i kontakt med andra metallobjekt, sdisom gem, mynt, nycklar,
skruvar eller andra sma metallobjekt som kan utgora en kontakt fran en batteripol till en annan. Kortslutning av batteripolerna kan
orsaka bréannskador eller brand.

Vitska kan lacka ut fran batteriet da det misshandlas. Undvik kontakt. Skolj med vatten vid eventuell kontakt. S6k ocksa lakarvard
om vatska | ik kt med 6 Den vétska som tranger ut ur batteriet kan orsaka irritation eller fratskador.

Anvénd inte ett batteripaket eller verktyg som ar skadat eller har modifierats. Skadade eller modifierade batterier kan bete sig
oférutségbart, vilket kan leda till brénder, explosioner eller stora skaderisker.

Utsitt inte ett batteripaket eller verktyg for eld eller héga temperaturer. Om de utsétts for eld eller temperaturer som &r hogre an
130°C (265°F) kan detta orsaka en explosion.

Folj alla laddningsinstruktioner och ladda inte batteripaketet eller verktyget utanfér temperaturintervallet som anges i instruktionerna.
Om du laddar batteriet pa ett felaktigt sétt eller vid temperaturer utanfér det angivna intervallet kan batteriet skadas och risken for brand 6ka.
Se till att verktyget ar avstidngt innan du satter i ett batteripaket. Att sétta i ett batteripaket i en paslagen verktygsmaskin &r att inbjuda till olyckor.
Koppla bort batteripaketet fran verktyget eller stall avtryckaren i ett last eller avstiangt ldge innan du utfor nagra justeringar eller
byter tillbehor. Dessa férebyggande sékerhetsatgarder reducerar risken for att verktyget startas oavsiktligt.

Elektriska verktyg kommer att 6verhettas om de forblir paslagna da verktygets motor ar kraftigt belastad, stoppad eller pa annat
satt forhindras fran att rotera Sting av verktyget om detta intraffar. Fortsatter man att ha verktyget péaslaget under dessa férhallanden
kan det resultera i varme, rok eller brand med person- eller sakskada.

Koppla bort batteripaketet fran verktyget innan verktyget lagras eller placeras i en verktygslada eller vaska. Oavsiktlig start under
lagring eller transport kan orsaka allvarligt farliga forhallanden inklusive ett 6verhettat verktyg. Okontrollerad verktygsdrift kan
orsaka olika faror inklusive varme, rok eller brand.

Tack inte dver lufthalen eftersom det kan gora att verktyget 6verhettas. Om verktyget anvéands i ett sadant tillstand kan varme, rok eller
brand med personskador eller materiella skador uppsté.

Verktyget kan dverhettas vid oavbruten anvéndning eller under andra 6verdrivna drift- och belastningsforhallanden. Stoppa
omedelbart verktyget och lat det svalna om nagon av verktygets delar blir for varm for att vidroras eller om det finns tecken pa rok
fran motorn. Om du fortsatter att anvanda verktyget under sddana forhallanden kan verktygsskador uppsts, vilka kan leda till personskador
eller materiella skador pa grund av varme eller brand.

Stoppa omedelbart verktyget och byt ut batterier som blir 6verdrivet varma vid anvéandning eller som har mycket kort livslangd.
Dessa batterier kan erfordra flera laddnings/urladdningscykler eller kan vara fér gamla eller skadade. Fortsatt anvandning av ett skadat
batteri kan leda till personskada eller materiell skada pa grund av vdarme, brand eller explosion.

Modifiera inte det har verktyget, dess sékerhetsutrustning eller tillbehér. Ej godkanda modifieringar kan resultera i elektrisk stot, brand
eller personskada.

Anviand endast tillbehér som rekommenderats av Ingersoll Rand for din modell. Tillbehor som &r lampliga for ett verktyg kan bli farliga
om dom anvands pa ett annat verktyg.

Nar du bar handskar ska du alltid se till att dom inte forhindrar att avtryckarmekani slapps. Detta kan leda till personskada.

Ty
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- Tainte bort nagra etiketter. Byt ut skadade etiketter. Etiketterna innehaller information som kravs for en saker anvdandning av produkten.
« Intervall for omgivningstemperatur under drift och férvaring: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

- Rekommenderat intervall for omgivning: peratur under laddning: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).
Service
« Setill att verktygsmaskinens service utfors av utbildad reparatér som endast ander identiska utbytesdelar. Detta sakerstaller att

verktygsmaskinens sakerhet bibehalls.

Serva aldrig skadade batteripaket. Batteripaket far endast servas av tillverkaren eller en auktoriserad servicetekniker.

Vid service av ett verktyg far endast original Ingersoll Rand reservdelar indas och alla underhallsi kti mast foljas.

Anvéndning av ej auktoriserade delar eller underlatenhet att félja underhallsinstruktionerna kan skapa risk for elektrisk stot eller skada.

Batterierna far inte kastas i eld och dom far inte forbrannas eller varmas upp 6ver 100°C (212°F). Batterier innebér fara fér brand eller

kemisk brannskada om de misshandlas.

Agera ansvarsfullt och atervinn eller kassera batterierna i enlighet med alla tillimpbara regler och lagar (lokala, kommunala
statliga etc.). Olamplig kassering kan vara miljéfarlig.

Produktspecifika Sdkerhetsregler

Hall verktyget i dess isolerade greppytor nédr du utfor ett arbete dar det skarande verktyget eller fastelement kan komma i kontakt

med dolda ledningar. Skarande verktyg eller fistelement som kommer i kontakt med en stromférande kabel kan géra att exponerade

metalldelar i elverktyget blir stromférande, och anvéndaren kan fa en elektrisk stot.

Dessa elverktyg ar dd for att indas som slif kiner och p ki Las alla sékerhetsvarningar, instruktioner, illustrationer

och specifikationer som levereras tillsammans med den hér verktygsmaskinen. Om nedan listade instruktioner inte foljs kan detta leda till

elchock, brand och/eller allvarlig skada.

Anvand inte tillbehor som inte ar specifikt utformade och rekommenderas av verktygstillverkaren. Det faktum att ett tillbehor kan

monteras pa din verktygsmaskin innebér inte att det &r sékert att anvénda.

Tillbehdrets markhastighet maste vara minst lika med den maximala hastigheten som finns angiven pa verktygsmaskinen. Tillbehor

som anvands vid hogre hastighet &@n deras mérkhastighet kan g& sénder och lossa.

Den utvandiga diametern och tjockleken pa ditt tillbeh6r maste ligga inom din verktygsmaskins kapacitet. Tillbehor med fel storlek

kan inte skyddas och kontrolleras pa lampligt sétt.

Géngad montering av tillbehér maste matcha slipens/putsens spindelgénga. Tillbehor som inte matchar maskinverktyget kommer inte koras

i balans, vibrera for mycket och kan orsaka att man tappar kontrollen.

Anvind inte ett skadat tillbehor. Fére anvandning ska tillbehor sasom slipskivor kontrolleras s att de inte har skador och sprickor,

stoddynor far inte ha sprickor eller kraftig forslitning och stalborstar far inte ha l6sa eller spruckna stran. Om verktygsmaskinen

eller tillbehdret tappas, ska det kontrolleras sa att det inte finns nagon skada eller sé ska ett oskadat tillbeh6r monteras. Efter kontroll och

montering av ett tillbehor, ska du placera dig sjélv och alla i narheten utanfér det roterande tillbehérets rotationsplan for att sedan kora

verktygsmaskinen pa dess hogsta obelastade hastighet under en minut. Skadade tillbehor gar i aIImanhet sonder under detta test.

Bér personlig skyddsutrustning. Beroende pa tillimpning ska ansiktsskydd eller skyddsgl @ndas. Vid behov ska du béra

andningsskydd, bullerskydd, handskar och férklade som kan stoppa sma bitar av slipmaterialet eIIer arbetsstycket. Ogonskydden maste

kunna stoppa flygande partiklar fran olika typer av arbetsmoment. Andningsskyddet eller andningsutrustningen maste kunna filtrera bort

partiklar som genererats av ditt arbete. Langvarig exponering for hogt buller kan orsaka hérselskador.

- Hall dskadare pa behérigt and fran arbet adet. Alla som befinner sig i arbetsomradet méste béara personlig skyddsutrustning.

Fragment av arbetsstycket eller ett trasigt tillbehor kan flyga ivdg och orsaka skada utanfor det nérmaste omradet runt arbetsplatsen.

Hall kabeln borta fran roterande tillbehér. Om du forlorar kontrollen kan kabeln kapas eller skadas och din hand eller arm kan dras in i det

roterande tillbehoret.

« Ldgg aldrig ner verkty ki forran tillbehoret har Roterande tillbehor kan fatta tag i ytan och dra bort verktygsmaskinen
fran d|n kontroll.
. Ibundet verkty ki luftventilation. Motorns fldkt suger in damm i insidan av huset och en kraftig ansamling av

pulvenserad metall kan orsaka elektrisk fara.

Anvand inte tillbehor som kréaver vatskekylning. Anviandning av vatten eller andra kylvétskor kan resultera i elektrisk stot eller dodsfall.
Kor inte verktygsmaskinen nar du bar det vid din sida. Oavsiktlig kontakt med det roterande tillbehéret kan fa dina klader att fastna i
tillbehoret och dra in tillbehoret mot din kropp.

Anvand inte verktygsmaskinen i narheten av brandfarliga material. Gnistor kan anténda dessa material.

Anvand de medfol]ande handtagen. Forlust av kontrollen kan orsaka personskada.

Né&r en uppha g @nds ska du kontrollera att den ar korrekt monterad. Underlatenhet att fasta ordentligt kan
resultera i forlust av kontroll, ovantad rorelse eller att verktyget tappas.

Se till att halla dig undan fran kontaktpunkten mellan reaktionsstag eller stodhandtag och fasta objekt i arbetsomréadet. Kldmning
eller annan skada kan uppsta.

« Utstédllda sakerhetsreglage ska inte andas dar tilltappni eller hinder kan satta sakerhetsreglaget i “on”-lage. Detta kan gora
att du inte kan stanga av verktyget.
« Hall kroppsstallni bal. ad och stadig. Strack dig inte fér langt nir du anvander verktyget. Férutse och var beredd pé plétsliga

rérelseférandringar, vridande krafter eller andra krafter vid start och drift. Anvéandaren bor byta stéllning under langvariga arbeten, vilket kan
bidra till att minska obehag och trétthet.

Lampliga atgarder for att reducera bullerrisken kan inkludera anviandning av dampande material som férhindrar att de stycken som
bearbetas “ringer”.

Konvertera inte elverktyget for att fungera pa ett satt som det inte &r specifikt utformat fér och som inte specificerats av
verktygstillverkaren. Sddan konvertering kan leda till att du forlorar kontrollen 6ver verktyget, vilket kan orsaka allvarliga personskador.
Matten pa tillbeh6rens monteringsfasten maste passa matten pa elverktygets fastanordning. Tillbehor vars matt inte stammer
Overens med verktygsmaskinens fastanordning kommer att forlora sin balans, vibrera kraftigt och eventuellt orsaka forlorad kontroll.

Produktspecifika Sakerhetsregler- (Endast slipmaskin/putsmaskin)
- Det rekommenderas inte att man anvéander den till stalborstning eller for att saga eller skdra av med. Att utféra arbeten for vilka den
hér verktygsmaskinen inte utformades kan skapa en fara och orsaka personskada.
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Bakslag och relaterade varningar

- “Bibehall ett stadigt grepp om verktygsmaskinen och placera din kropp och arm sa att du kan hantera bakslag. Anvand alltid

extrahandtag om det finns for maximal kontroll 6ver bakslag eller viidmomentsreaktion under uppstart. Operatdren kan kontroller

vridmomentsreaktioner eller bakslag om man vidtar nédvéandiga atgarder.”

Placera aldrig din hand néra det roterande tillbehéret. Tillbehoret kan komma i kontakt med din hand vid bakslag.

« Placerainte din kropp i det omraden dit verktyget kommer att flyttas vid ett eventuellt bakslag. Bakslag kommer att fora verktyget i
motsatt riktning mot skivans rérelse vid punkten dér det ar fasttryckt.

« Var speciellt forsiktig vid arbete i/pa horn, skarpa kanter etc. Undvik att studsa och trycka fast tilloehéret. Horn, skarpa kanter eller
studsar har en tendens att trycka fast det roterande tillbehoret och orsaka att man tappar kontrollen eller bakslag.

« Montera inte en sagkedja, h jsel eller ett tandat sagblad. Sadana blad orsakar frekventa bakslag och du kan tappa kontrollen.

Damm- och angrisker

« Anvénd lampligt andningsskydd om damm eller angor finns i arbetsomradet.

- Damm och dngor som genereras vid anviandningen av kraftverktyg, eller befintligt damm som rérs upp vid anvindningen av dessa,
kan orsaka ohalsa (exempelvis cancer, fosterskador, astma och/eller eksem). Det dr nédvandigt att gora en riskbedomning och
impl a lampliga atgarder for dessa risker. Prioriteringen ska vara att kontrollera dessa vid kallan.

« Rikta utflodet sa att sa lite damm som méjligt virvlas upp i dammiga miljéer.

- Allaintegrerade funktioner eller tillbehér for att samla upp, extrahera eller hamma luftburet damm eller dngor ska anvandas pa
korrekt satt och underhallas i enlighet med tillverkarens instruktioner.

« Anvénd inte det hir verktyget pa material vars damm eller dngor &r brandfarliga eller som kan orsaka en potentiellt explosiv miljo.

- Tillbehor ska viljas, kontrolleras, installeras korrekt, underhallas och bytas ut nér de &r slitna for att forhindra onédig uppkomst av
damm eller angor.

Ytterligare sdkerhetsinstruktioner for slipanvandning.

« Anvénd inte slippapper som &r for stora. Folj tillverkarens rel d
slipdynan utgor en sonderslitningsrisk och kan orsaka fasthakning, att skivan slits sonder eller slar tillbaka.

Ytterligare sdkerhetsinstruktioner for putsanvandning.

« Setill attingen 16s del av polerhittan eller dess snéren kan rotera fritt. Stoppa in eller klipp av alla I6sa snéren. Losa och roterande
tillbehorssnoren kan trassla in sig i dina fingrar eller fastna i arbetsstycket.

Tillbehorsfaror

- Kontrollera att tillbehoret ar korrekt monterat och atdraget fore anvandning.

« De strdva skivorna ska placeras centralt pd dynan med lim eller en ldsanordning, enligt vad som kravs och avses.

« Anvand inte sag- eller skarskivor med en roterande slip-/putsmaskin.

« Man ska folja sdkerhetsvarningar, anvandningsbegransningar och installations- eller monteringsinstruktioner fran tillverkaren av tilloehoren,
forutsatt att det inte motsager informationen i denna manual eller dokumentationen som medfoljer verktygen. Vid motséagelsefull

ioner vid val av sli Stora slippapper som &r storre &n

information, folj de riktlinjer som ar strangast.

Se produktinformati for modellspecifik sékerhetsinf

Identifiering av Sdkerhetssymboler

o JOJONN e R

Anvénd Anvénd Anvénd Anvénd 6gonskydd  Lds handbockernainnan  Risk for brannskada.
andningsskydd o6gonskydd bullerskydd och bullerskydd produkten tas i drift Ytan kan vara varm.

(1. 16589525)

Sakerhetsinformation - Forklaring av Sakerhetssignalord

A FARA Indikerar en hotande farlig situation vilken, om den inte undviks, kommer att resultera i dodsfall eller allvarlig
skada.
& VARNING Indikerar en potentiellt farlig situation vilken, om den inte undviks, kan resultera i ddsfall eller allvarlig skada.

A VAR FORSIKTIG Indikera: en potentiellt farlig situation vilken, om den inte undviks, kan resultera i lattare eller mattlig skada eller
skada pa egendom.

“ Indikerar information eller foretagspolicy som direkt eller indirekt relaterar till sakerhet fér personal eller
skyddande av egendom.

Produktdelsinformation
VAR FORSIKTIG

Anviandning av andra &n original Ingersoll Rand reservdelar kan resultera i sakerhetsrisker, minskad verktygsprestanda och 6kat
underhall samt ogiltiggérande av alla garantier.

Originalinstruktionerna ar skrivna pa engelska. Andra sprak utgor en dverséttning av originalinstruktionerna.
Manualerna kan laddas ner fran ingersollrand.com
All kommunikation hénvisas till ndrmaste Ingersoll Rand-kontor eller -distributér.
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Produktbeskrivelse

Tradlgse slipe- og poleringsmaskiner er batteridrevne, handholdte elektriske verktgy utstyrt med en fleksibel pute eller bandarm som
roterer eller gér i bane.

Slipemaskinen har en fiberskive eller slipepair festet til puten eller et slipebelte som drives i en fast retning rundt bandarmen for a fierne materiale.
Poleringsmaskinene benytter mykere tilbehor som skum- eller ullputer og kan benytte med poleringsmidler for preparering av overflater.

Et sikkerhetsdeksel er ikke inkludert med disse verktoy.

Anbefalt tilbehor

Tilbeher til et elektroverktoy er definert som gjenstander som er installert i eller p& verkteyet og som blir arbeidsgrensesnittet mellom verktoyet
og arbeidsstykket. Disse er vanligvis forbruksvarer og kan kjopes separat fra verktoyet. Tilbeher ber velges for a passe til arbeidet som utferes
og materialet som skal bearbeides. Alle advarsler og anbefalinger fra tilbehorets produsent ma felges i tillegg til advarslene her. Hvis du ikke
folger disse advarslene, kan det fore til ded eller alvorlig personskade.

Tilbehoret som kan brukes med de tradlgse slipe- og poleringsmaskinene er sandpapir, ullputer og poleringsputer av skum. Dette tilbehoret
monteres pa underlagsputer som er klebende, gjengede eller festet med borrelaskrok og Iokke. Det benyttes kun sammenhengende, fleksible

slipeband med bandslipere og de festet til bandarmen.
a RSEL

A ADVARSEL: Les alle sikkerhetsadvarsler, instruksj illustrasj og spesifikasj som folger med elektroverktoyet.
Unnlatelse i a felge all instruksjoner nedenfor kan fere til elektrisk stat, brann og/eller alvolig personskade. Ta vare pa alle advarsler og
instruksjoner til senere bruk. Uttrykket “kraftverktgy”i alle advarsler nedenfor henviser til enten et stromsatt kraftverktoy (med ledning) eller et
batteridrevet (tradlgst) kraftverktay.

Generelle Sikkerhetsregler

« Deter ditt ansvar a sgrge for at sikkerhetsinf j er tilgj lig for alle som bruker produktet. Unnlatelse i & folge standarder
og regelverk kan fgre til personskade.
- Produktet skal alltid es, brukes, inspiseres og vedlikeholdes i henhold til alle gjeldend darder og regelverk (lokale og

nasjonale osv). Overholdelse er ditt ansvar. Unnlatelse i & felge standarder og regelverk kan fore til personskade.
Sikkerhet | Arbeidsomradet

Hold adet rent og velopplyst. Rot pa arbeidsbord og merke omrader oppfordrer til uhell.

Bruk ikke kraftverktgy i eksplosive omgivelser, som i naerheten av brannfarlige vaesker, gass eller stov. Kraftverktgy produserer gnister
som kan antenne stov eller damper.

Hold tilsk , barn og k kende pa d nar kraftverktoy brukes. Distraksjoner kan fore til at du mister kontroll over verktoyet.
Vaer oppmerksom pa nedgravde, skjulte og andre farer i arbeidsomradet. Kontakt eller skad ikke ledninger, ledningsror, ror eller
slanger, da disse kan veere stromfgrende, eller inneholde eksplosive gasser eller farlige vaesker. Dette kan forarsake elektrisk stot,
brann eller personskade.

Elektrisk Sikkerhet

« Kraftverktgy-stikk ma passe til stikkontakten. Modifiser aldri stikket pa noen mate. Bruk ikke adapterstikk til et jordet kraftverktoy.
Umodifiserte stikk og tilsvarende stikkontakter reduserer risikoen for stat.

« Unnga kroppskontakt med jordede overflater som rer, radi , ovn eller kjsleskap. Risikoen for elektrisk stot aker dersom kroppen

har jordforbindelse.

Utsett ikke kraftverktoy for regn eller vate arbeidsforhold. Innsiving av vann i et kraftverktoy oker risikoen for elektrisk stot.

« Misbruk ikke ledni Bruk aldri lednii til a beere eller dra kraftverktoyet, eller til a koble verktoyet fra strommen. Hold ledningen
unna varmekilder, olje, skarpe kanter eller deler i bevegelse. Skadde eller sammenviklede ledninger gker sjansen for elektrisk stot.

« Bruk en forlengerledning til utendgrsbruk hver gang kraftverkoyet skal brukes utendgrs. Bruk av en utendersledning reduserer
risikoen for elektrisk stot.

« Hvis du ikke kan unnga a bruke et elektroverktoy pa et fuktig sted, bruk et reststromutstyr (RCD) med beskyttet forsyning. Bruk av
et RCD reduserer faren for elektrisk stot.

Personlig Sikkerhet

« Veer pa vakt, se hva du gjor og veer fornuftig nar du bruker et kraftverktoy. Bruk ikke kraftverktgyet hvis du er trott eller pavirket av

narkotika, alkohol eller medisin. Et oyeblikks uoppmerksomhet kan veere nok til & fordrsake alvorlig personskade.

Bruk personlig verneutstyr. Bruk alltid gyevern. Egnet verneutstyr som stevmaske, sklisikre vernesko, hjelm eller horselsvern reduserer

sjansen for personskader.

Forhindre utilsiktet oppstart. Pase at bryteren er i av-posisjon for du kobler til stremkilden og/eller batteripakken, plukker opp eller

baerer verktoyet. Det er farlig & baere kraftverktoy med fingeren pa bryteren eller sl p& stremmen til kraftverktey med bryteren sltt pa.

Fjern justeringsnekler for kraftverktoyet slas pa. En ngkkel montert pa en roterende del av kraftverktoyet kan fore til personskade.

Overutstrekning skal unngas. Serg for a hele tiden ha et godt fotfeste og balanse. Slik far du bedre kontroll over kraftverktoyet i

uventede situasjoner.

Bruk korrekte klaer. Bruk ikke los bekledning eller smykker. La ikke langt har henge lgst. Hold har, bekledning og hansker vekk fra

deler i bevegelse. Los bekledning, smykker og langt har kan fanges i slike deler.

Dersom enh | til ' hering og opp ling, skal det sorges for at disse sammenkobles korrekt og brukes som

anvist. Bruk av slike enheter kan redusere stovrelaterte faremomenter.

Ikke la fortrolighet fra hyppig bruk av verktgy gjore deg lat og fa deg til & ignorere sikkerhetsprinsippene for verktay. En skjodeslgs

handling kan fere til alvorlig personskade i et brokdel av et sekund.

Unnga innanding av skadelig stov og partikler fra bruk av kraftverktoyet.

- Stev fra pussing, saging, sliping, drilling eller andre konstruksjonsaktiviteter kan inneholde kjemikalier som vites & veere kreftfremkallende
og kan medfore fosterskader og ha andre forplantningskonsekvenser. Eksempler pa slike kjemikalier omfatter:
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- bly fra blybasert maling,
- krystallinsk kvarts fra murstein og sement, samt andre mursteinsprodukter, og
- arsenikk og krom fra kjemiskbehandlet tre.
- Eksponeringsrisikoen varierer, avhengig av hvor ofte du utfarer slikt arbeid. For a redusere eksponering overfor disse kjemikaliene: Arbeid i et
ventilert omrade, og arbeid med godkjent sikkerhetsutstyr, f.eks. stevmasker som er spesielt designet til a filtrere ut mikroskopiske partikler.
- Stopp bruk dersom ubehag, kribling eller smerte oppstar. Vibrasjoner, gjentatte bevegelser og ubehagelige arbeidsstillinger kan vaere
skadelig for hender og armer. Kraftverktoy kan vibrere under bruk. Sek medisinsk veiledning for du bruker utstyret pa nytt
U delsen av vibrasj under faktisk bruk av elektriske verktgy kan variere fra den erklzerte verdien, avh gavt d
verktgyet brukes. Foreta ngdvendige sikkerhetstiltak for & beskytte operateren, basert pa en vurdering av eksponerlng under faktisk bruk
« Unnga kontakt med verktgyets bevegende deler. Verktoy og/eller tilbeher kan veere i bevegelse i noen fa sekunder etter at strommen slas
av, og dette kan utgjere en risiko for innvikling eller annen personskade.
- Bruk klemmer og annet praktisk utstyr til & sikre og statte arbeidsproduktet til en stabil plattform. A holde arbeidsproduktet med
handen eller mot kroppen er ustabilt og kan fore til tap av kontroll.

Bruk Og Pleie Av Kraftverktoy

« Brukikke tvang pa kraftverkoyet. Bruk i stedet korrekt kraftverktgy for arbeidsoppgaven. Det riktige kraftverktayet vil gjere jobben
pa en bedre og tryggere mate, med designet hastighet.

Bruk ikke kraftverktoyet dersom bryteren ikke kan sla verktgyet pa eller av. Et kraftverktay som ikke kan kontrolleres med bryteren er
farlig og ma repareres.

Koble kraftverktoyet fra stremkilden og/eller fiern batteripakken fra kraftverktoyet hvis den kan fjernes, for du foretar justeringer,
bytter utstyr eller setter kraftverktoyet til oppbevaring. Slike preventive sikkerhetstiltak reduserer risikoen for utilsiktet start av verktoyet.
- Oppbevar ubrukte kraftverktoy utenfor barns rekkevidde og la ikke personer uten erfaring eller innsikt i brukerveiledningen bruke
kraftverktgyet. Verktoy kan veere farlige dersom de faller i hendene pé uoppleerte personer.

Vedlikehold kraftverktoy og utstyr. Kontroller for skjev innstilling eller for deler som binder, har brudd eller andre tilstander som kan
pavirke verktoyfunksjon. Om kraftverktoyet er skadd, ma service utfgres for bruk. Mange ulykker skyldes dérlig vedlikeholdte kraftverktay.
Hold skjzereverktay skarpt og rent. Korrekt vedlikeholdt verktay, med skarpe kanter, vil ikke binde og er lettere a kontrollere. Hold handtak
rene og torre for a beholde kontroll.

Bruk kraftverktoyet, tilbehor og verktgysbitt osv. i henhold til disse instruksj og som egnet for det aktuelle kraftverktoyet.
Vaer oppmerksom pa spesielle arbeidsforhold samt arbeidsoppgaven som skal utfares. Bruk av kraftverktoyet til andre formal enn de
tiltenkte kan fore til en farlig situasjon.

«+ Hold handtal og grip fl. torre, rene og frie for olje og fett. Glatte handtak og gripeoverflater forer til darlig handtering og
kontroll av verktoyet ved uventede situasjoner.
« Ved bruk av hansker, kontroller at hanskene ikke forhindrer utlgsning av padr ' Det kan fare til personskade.

- Fjernikke etiketter. Skift ut skadde etiketter. Etiketter inneholder ngdvendig informasjon for sikker bruk av produktet.

Bruk Og Pleie Av Batteriverktoy

- Opplading skal bare utfgres med produsentens spesifiserte laderenhet. En lader som passer én type batteripakke kan vaere brannfarlig
dersom den brukes med en annen type batteripakke.

Bruk bare det batteridrevne verktoyet med den spesifiserte batteripakken. Bruk av andre batteripakker kan utgjere en person- og brannfare.
Nar batteripakken ikke er i bruk, skal den oppb pa d fra objekter som binders, mynter, ngkler, spiker, skruer og andre sma
metallobjekter som kan danne en kobling fra én koblingskontakt til en annen. Kortslutning av batterikontaktene kan fore til forbrenninger eller brann.

- Dersom vaske lekker ut av batteriet i forbindelse med misbruk, ma kontakt unngas. Skyll med vann ved kontakt med veeske.
Dersom batterivaeske k ik kt med oy , sok i tillegg medisinsk hjelp. Vaeske som slynges ut fra batteriet kan fore til
irritasjon eller forbrenninger.

« Ikke bruk en batteripakke eller et verktgy som er skadet eller endret. Skadde eller modifiserte batterier kan oppfaere seg uforutsigbart,

noe som kan fare til brann, eksplosjon eller fare for personskader.

Ikke utsett batteripakker eller verktgy for brann eller svaert hoye temperaturer. Dersom de blir utsatt for brann eller temperatur over

130°C (265°F), kan det forarsake en eksplosjon.

Folg alle ladningsinstruksjoner, og ikke lad batteripakken eller verktoyet som angis

Feilladning eller ladning ved temperaturer utenfor det spesifiserte omradet, kan skade battenet og gke risikoen for brann.

- Kontroller at bryteren er i av-stillingen for batteripakken monteres. A montere batteripakken pé kraftverktayet med bryteren i pa-stillingen
er som a oppfordre til uhell.

- Tabatteripakken ut av verktoyet eller flytt bryteren til avslatt posisjon for du foretar justeringer eller bytter tilbehgr. Slike preventive
sikkerhetstiltak reduserer risikoen for utilsiktet start av verktoyet.

« Kraftverktgy kan ga varme dersom de ikke slas av nar verktoy en er overbel ppet eller av annen grunn ikke kan
rotere. Sla av for verktgyet dersom dette skjer. Dersom verktoyet ikke slas av kan det fare til varmeutvikling, rayk eller flammer, og
person- eller eiendomsskader.

- Tabatteripakken ut av verktoyet for verktoyet settes bort eller plasseres i en verktpyskasse eller —pose. Utilsiktet verktgysoppstart
under oppbevaring eller transport kan fore til flere farlige tilstander, inkludert varmeutvikling. Ukontrollert verktaysbruk kan fore til
flere farlige tilstander, inkludert varmeutvikling, reyk eller flammer.

« Blokker ikke husets avkjolingshuller, da dette kan fare til overoppvarming av verktgyet. Bruk av et overoppvarmet verktgy kan fore til
varmeutvikling, rayk eller flammer, og person- eller eiendomsskader.

« Verktoyet kan overoppvarmes under kontinuerlig bruk eller ved svaert tungt arbeid. Stans omgaende bruk av verktgyet dersom
noen del av verktoyet blir for varmt for bergring, eller dersom det kommer royk fra motoren. La verktoyet kjgles ned. Dersom
verktoyet ikke slas av, kan dette fore til verktoysskade og person- eller eiendomsskade fra varmeutvikling eller brann.

- Stans omgaende bruk og skift ut batterier som overoppvarmes under bruk eller varer i sveert kort tid. Slike batterier har vanligvis
et hoyt antall ladnings-/avladningssyklusser, og kan vaere gamle eller skadde. Fortsatt bruk av et skadd batteri kan fore til person- eller
eiendomsskade fra varmeutvikling, brann eller eksplosjon.

Modifiser ikke verktayet, sikkerhetsanordninger eller tilbehgr. lkke-godkjente modifikasjoner kan fare til elektrisk stot, brann eller personskade.

« Bruk bare tilbehor som anbefales av Ingersoll Rand til din modell. Tilbehar som passer til et verktay, kan vaere farlige ved bruk pa et

annet verktoy.
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Ved bruk av hansker, kontroller at hanskene ikke forhindrer ut ing av pad i Det kan fere til personskade.
Fjern ikke etiketter. Skift ut skadde etiketter. Etiketter inneholder nedvendlg |nformaSJon for sikker bruk av produktet.
Omgivel peraturomrade ved drift og lagring: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Anbefal givel. atur ade ved lading: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Service

Service skal kun utfgres pa kraftverktoyet av kvalifiserte reparatorer med identiske reservedeler. Dette garanterer at kraftverktoyets
sikkerhet opprettholdes.

Prov aldri a fikse skadde batteripakker. Vedlikehold av batteripakker skal kun utferes av produsenten eller autoriserte serviceleveranderer.
Ved verktoysservice, bruk bare ekte Ingersoll Rand reservedeler og folg alle vedlikeholdsinstruksjoner. Bruk av ikke-autoriserte deler
eller unnlatelse i & falge vedlikeholdsinstruksjonene kan fare til elektrisk stot eller skade.

Kast ikke batterier pa bal. Batterier ma ikke brennes eller oppvarmes over 100°C (212°F). Batterier kan utgjere en brannfare eller
forérsake kjemisk forbrenning ved misbruk.

Batterier skal gjenvinnes eller kasseres i henhold til alle gjel

d dard. I

ogreg k (lokale, statlige osv.). Feilavhending kan

utgjere en miljofare.
& ADVARSEL

Produktsspesifikke Sikkerhetsregler

Hold verktgyet i de isolerte gripeoverflatene dersom du utferer en handling hvor skjeereverktayet eller festene kan komme i
kontakt med skjult ledningsnett. Skjeereverktoy eller fester som kommer i kontakt med en stremferende ledning, kan gjere eksponerte
metalldeler pa verktoyet stramfarende og gi operatoren et elektrisk stot.

Disse elektriske verktgyene er beregnet brukt som slipe- og poleringsmaskiner. Les alle sikkerhetsadvarsler, instruksjoner, illustrasjoner
og spesifikasjoner som fglger med kraftverktoyet. Unnlatelse i a folge alle instruksjoner oppfert nedenfor kan fore til elektrisk stat, brann og/
eller alvorlig personskade.

Bruk ikke tilbehor som ikke er spesifikt designet og anbefalt av verktsysprod At tilbehgret kan festes til kraftverktoyet er ikke
tilstrekkelig til & garantere sikker bruk.

Tilbehgrets klassifiserte hastighet ma minst tilsvare maksimum hastighet som spesifisert pa kraftverktoyet. Tilbehar som kjgrer
raskere enn klassifisert hastighet kan ga istykker og deler slynges ut.

Tilbehgrets utvendige di og tykkelse ma ligge i for kraftverktoyets kapasitetsklassifisering. Tilbehor med feil storrelse kan
ikke sikres eller kontrolleres.
Gjenget ing av till tyr ma passe til spindelgjeng pa slipe-/poleri kinen. Tilbehgr som ikke passer til

monteringsjernvaren til kraftverktoyet, vil kjore ute av balanse, vibrere sterkt og kan forarsake tap av kontroll.

Bruk ikke skadd tilbeher. For bruk skal tilbehar som slipeskiver inspiseres for kutt og sprekker, statterondellene for huller, sprekker eller
overdreven slitasje, stalborster for lase eller delagte trader. Dersom kraftverktoyet eller tilbeharet mistes, skal det inspiseres for skade eller
et nytt, uskadd tilbehgr monteres. Etter inspisering og montering av et tilbehor skal kraftverktoyet kjgres ved maksimum hastighet uten
belastning i ett minutt, mens du og andre befinner dere vekk fra rotasjonstilbeharets bane. Skadd tilbeher vil normalt bryte sammen pa
dette tidspunktet.

Bruk personlig verneutstyr. Avhengig av bruk skal ansiktsvern og sikkerhetsbriller brukes. Bruk om nedvendig stovmaske,
horselsvern, hansker og arbeidsforkle som kan beskytte mot smé slipe- eller arbeidsfragmenter. Sikkerhetsbrillene ma kunne stoppe
flygende avfall fra forskjellige bruksformal. Stavmasken eller respiratoren ma kunne filtrere partikler som kan oppsté ved bruk.
Langtidseksponering overfor hayintensitetsstay kan fare til horselstap.

Hold andre pa trygg avstand fra arbeidsomradet. Personer som gar inn i arbeidsomradet ma bruke personlig verneutstyr. Deler av
arbeidsstykket eller fra et skadd tilbeher kan slynges ut og fore til skade utenfor naeromréadet.

Plasser kabelen klar av rotasjonstilbehgret. Dersom du mister kontroll, kan kabelen kuttes eller henges fast, og handen eller armen kan
dras inn i rotasjonstilbehoret.

Legg aldri kraftverktoyet ned for tilbehoret har sluttet helt & bevege seg. Rotasjonstilbeharet kan feste seg i overflaten og dra kraftverktayet ut av kontroll.
Rengjor kraftverktoyets lufteventiler med jevne mellomrom. Motorens vifte drar stev inn i huset, og oppsamling av mye pulvermetall
kan utgjere en elektrisk fare.

Bruk ikke tilbehgr som krever flytende kjglevaeske. Bruk av vann eller andre flytende kjolevaesker kan fare til alvorlig elektrisk stat eller dgdsfall.
Kjor ikke kraftverktoyet mens du baerer det ved siden. Tilfeldig kontakt med rotasjonstilbehgret kan fore til at klzer fanges i verktoyet, slik
at verkteyet dras inn mot kroppen.

Bruk ikke kraftverktoyet i naerheten av brannfarlige materialer. Gnister kan antenne disse materialene.

Bruk ekstrahandtak dersom slike leveres med verktgyet. Tap av kontroll kan fore til personskade.

Nar en opphengningsenhet brukes skal den monteres korrekt. Unnlatelse i & gjore dette kan fore til tap av kontroll, uventede bevegelser
eller at verktoyet mistes.

Sorg for at du ikke fastkl i eller stot
eller andre skader kan oppsta.

Avdekkede strupespjeld kan ikke brukes hvor blokkeringer kan holde strupen i stillingen “pa”. Det kan bli vanskelig & sla av verktoyet.
Sorg for et balansert og trygt fotfeste. Rekk ikke for langt ut med verktoyet. Veer pa vakt mot plutselige bevegelsesendringer,
motmoment eller -kraft under oppstart og bruk. Operatgren ber forandre stilling i lepet av lange arbeidsekter, noe som kan hjelpe mot
ubehag og tretthet.

Formalstjenlig kontroll for a redusere risik for stoyskader kan i
«klingelyder» fra arbeidsstykker.

Ikke konverter dette elektroverktgyet til 4 fungere pa en mate som ikke er spesifikt designet og spesifisert av verktgyprodusenten.
En slik konvertering kan fore til tap av kontroll og forarsake alvorlig personskade

Dimensjonene til tilbehgrsfestet ma passe med d j til g yret til elektroverktoyet. Tilbehar som ikke passer til
monteringsjernvaren til kraftverktoyet, vil kjore ute av balanse, vibrere sterkt og kan forarsake tap av kontroll.

handtak bial

og faste i arbeidsomradet. Fastklemming

e forholdsregler som dempningsmaterialer for & hindre

Produktsspesifikke Sikkerhetsregler- (Kun slipe/poleringsmaskiner)

Dette kraftverktgyet bor ikke brukes til kverning, stalbersting eller avskjaering. Bruk til andre formal enn de kraftverktoyet ble designet
til kan veere farlig og fore til personskader.
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Tilbakeslag og tilhgrende advarsler

- Bruk et fast grep pa kraftverktoyet og plasser kroppen og armen slik at du kan motsta tilbakeslagene. Bruk alltid hjelpehandtak

hvis det falger med, for maksimal kontroll over tilbakeslag eller dreiemomentreaksjon ved igangsetting. Brukeren kan kontrollere

vridningsmomentreaksjoner eller tilbakeslagskraft hvis de riktige forholdsreglene blir tatt.

Plasser aldri handen naer rotasjonstilbehgret. Tilbehor kan ha et tilbakeslag over handen.

Plasser ikke kroppen i omradet hvor kraftverktoyet vil bevege seg dersom tilbakeslag oppstar. Tilbakeslag vil sende verktoyet i

motsatt retning av skivens bevegelse pa punktet hvor det henger seg fast.

« Utvis spesiell forsiktighet nar hjorner eller skarpe kanter bearbeides. Unnga at tilbehgret hopper eller henges opp. Hjarner, skarpe
kanter eller spretting har en tendens til & henge fast det roterende tilbehgret og forarsake tap av kontroll eller tilbakeslag.

« Monter ikke en kjedesag, treskjeererblad eller et sirkelsagblad. Slike blader forer ofte til tilbakeslag og tap av kontroll.

Stov- og gassfarer

« Bruk egnet andedrettsvern dersom det er stov eller gasser i arbeidsomradet.

« Stov og gasser som dannes ved bruk av kraftverktgy, samt eksisterende stov som virvles opp ved bruk av disse, kan fore til darlig
helse (for ek pel kreft, fosterskader, astma og/eller dermatitt.) Risik lering og bruk av egnet kontroll med hensyn til disse
farene er avgjorende. Det skal prioriteres a kontrollere dem ved kilden.

- Styreksosen slik at den begrenser forstyrrelse av stov i stovfylte miljg.

« Alle integrerte funksjoner eller tilbehgr for innsamling, ekstraksjon eller fierning av luftbarent stov eller rgyk skal brukes korrekt og
vedlikeholdes i henhold til prod instruk

« Ikke bruk dette verktoyet pa materialer som avgir brannfarlig stov eller rayk eller som kan skape eksplosjonsfarlige omgivel.
Tilbeher ber velges, kontrolleres, monteres korrekt, vedlikeholdes og skiftes ut nar det er slitt for & unngéa ungdvendig dannelse av stov og rayk

Ekstra sikkerhetsinstruksjoner for sliping

- Brukikke en for stor dpapirskive. Folg prod ved valg av sandpapir. Et stor sandpapirskive som stikker ut over

stotterondellen, kan veere farlig og kan fore til opphengning, skiveadeleggelse eller tilbakeslag.

hafali

Ekstra sikkerhetsinstruksjoner for polering

«+ Laikke lgse deler av poleringshetten eller strammesnorene rotere fritt. Sorg for a dytte inn eller klippe av lose strammesnorer. Lase
eller roterende strammesnorer kan henge seg opp i fingrene eller binde seg fast pa arbeidsstykket.

Sikkerhetsfarer ved tilbehor

« Kontroller at tilbehgret er korrekt montert og stram for bruk.

« Slipeplaten skal plasseres midt pa puten med klebemiddel eller Iaseenhet som ngdvendig og tiltenkt.

Ikke bruk plater til vinkelslipere eller kappemaskiner med en roterende slipe-/poleringsmaskin.

« Produsentens forholdsregler og advarsler for sikkerhet, driftsrestriksjoner og installasjons- og monteringsinstruksjoner for tilbehor skal
folges safremt de ikke er motstridene i forhold til informasjon i denne handboken eller i annen litteratur som er medlevert tilbeheret.
Dersom informasjonen er motstridende, skal du felge de retningslinjene som er strengest.

MERK

Det henvises til produl infor jonshandbok for modell. ifikk sikkerhetsinfi

p

Identifikasjon av Sikkerhetssymbol

OO0 &

Bruk Bruk vernebriller og  Les handbgkenefer du Forbrenningsfare. Overflaten
andedrettsvern vernebnller hzrselsvern herselsvern tar i bruk produktet kanvaere varm.

(Tegn. 16589525)

Sikkerhetsinformasjon - Forklaring av Signalord for Sikkerhet

A FARE Indikerer en overhengende farlig situasjon som vil medfere dedsfall eller alvorlig personskade dersom den ikke
unngas.

Indikerer en potensielt farlig situasjon som kan medfere dedsfall eller alvorlig personskade dersom den ikke
ADVARSEL unngss.
0BS! Indikerer en potensielt farlig situasjon som kan medfere mindre eller moderat personskade eller eiendomsskade
dersom den ikke unngas.

MERK Indikerer informasjon eller firmapolitikk som direkte eller indirekte kan true sikkerheten til personale eller
eiendom.

Informasjon om Produktdeler
A 0BS!

Bruk av annet enn ekte Ingersoll Rand reservedeler kan fore til sikkerhetsproblemer, redusert verktoysytelse og gkt vedlikehold, og
kan ugyldiggjere alle garantier.

De originale instruksjonene er p& engelsk. Andre sprak er en oversettelse av de originale instruksjonene.
Héndbgker kan lastes ned fra ingersollrand.com
Alle henvendelser rettes til neermeste Ingersoll Rand kontor eller distributer.
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Tuotteen kuvaus

Johdottomat hi jakiillotusk ovat akkukayttoisid, kddessa pidettavia sahkotyokaluja, jotka on varustettu joustavalla laikalla
tai I rella, ja jotka toimivat kiertavin tai pyorivin liikkein.

Hiomakoneessa on laikkaan tai hiomanauhaan kiinnitetty kuitulevy tai hiomapaperi, joka kulkee hiomavarressa yhteen suuntaan ja jota
kaytetaan materiaalin irrottamiseen. Kiillotuskoneissa kdytetdan pehmedmpid lisdvarusteita, kuten vaahto- tai villalaikkoja, ja niitd voidaan
kayttda yhdessa kiillotusaineen kanssa pinnan valmistelussa.

Naissa tyokaluissa ei ole suojusta.

Suositeltavat lisdvarusteet

Paineilmatoimisen iskuty6kalun lisédvarusteina voidaan kayttaa erilaisia talttoja; vaantioita; niittaimia, kuorintaneuloja; materiaaliylijagaman
poistajia, lapioita; kaivuutalttoja; asfaltinleikkureita; sulloimia ja junttia, sorkkavasaroita; leikkureita; hakkuja; meisteja; pistehitsauksen
murskaajia; ja kaapimia. Lisavarusteen kayttoa, tyyppid ja kokoa koskevat vaatimukset ja rajoitukset on annettu jaljempand olevissa
varoituksissa, ja ne voidaan mainita myds muissa paineilmatoimisen iskutyokalun asiakirjoissa.

Varusteina johdottomien hioma- tai kiillotuskoneiden kanssa voidaan kayttaa hiomapaperia sekd kiillottavia villa- ja vaahtolaikkoja. Nama
varusteet asennetaan liimapintaisiin, kierteelld tai tarranauhalla varustettuihin taustalaikkoihin. Hihnahiomakoneiden kanssa kaytetaan vain
yhtenaisia, joustavia hiomahihnoja, jotka kiinnitetaan hihnavarteen.

A VAROITUS: Lue kaikki tamé&n voimatyokalun muk tulevat varoitukset, ohjeet, kuvat ja tekniset tiedot. Alla olevien ohjeiden
noudattamisen laiminlyonti saattaa johtaa sahkoiskuun, tulipaloon ja/tai vakavaan loukkaantumiseen. Sailyté kaikki varoitukset ja ohjeet
myShempad kayttoa varten. Termi “voimatyokalu’, joka esiintyy kaikissa alla olevissa varoituksissa, viittaa verkkovirralla toimivaan (johdolliseen)
voimatyokaluun tai akkutoimiseen (johdottomaan) voimatyokaluun.

Yleiset Turvasaannot

Sinun vastuullasi on varmistaa, etta nama turvallisuustiedot ovat kaikkien timéan tuotteen kayttdjien saatavilla. Jos naita
standardeja ja ohjeita ei noudateta, seurauksena saattaa olla loukkaantuminen.

Noudata tamén tuotteen kaytossa, tark i ja huoltami: kaikkia voii olevia dardeja ja saadoksia (paikallisia, EU-sdannoksia
jne.). Standardien ja saantéjen noudattaminen on vastuullasi. Jos ndita standardeja ja ohjeita ei noudateta, seurauksena saattaa olla loukkaantuminen.

Tyoskentelyalueen Turvallisuus

- Pidéa tyoalue puhtaana ja hyvin valaistuna. P0|sta roskatJa mahdolliset esteet tyoskentelyalueelta valttyaksesi vaurioilta.

- Ala kayta voimatyokaluja rajahtavissa ym kuten palavi iden, k jen tai polyn laheisyydessa. Voimatyokalu
muodostaa kipindita, jotka saattavat sytyttaa polyn tai hoyryt.

Pida lapset ja sivulliset loitolla, kun kaytat voimaty6kalua. Voit menettda laitteesi hallinnan huomiosi suuntautuessa muualle.

Varo piilossa olevia vaaratekijoita. Ald kosketa tai vaurioita jot j putkia tai letk joissa voi olla sahkojohtoja,

rajahtavia kaasuja tai haitallisia nesteita. Seurauksena voi olla sahkaisku, tulipalo tai vammautuminen.

Sahkotekninen Turvallisuus

Voimatyokalun virtajohdon koskettimen on vastattava pi iaa. Ald muuta pi: Ippaa millaan tavoin. Al kayta sovitinpistotulppia
maadoitettujen vmmatyokalujen kohdalla Muuttamattomat pistotulpat ja yhdenmukalset pistorasiat vahentavat sahkoiskun vaaraa.

Valta kehokosk i kuten putkiin, 1a eihin ja jaak ihin. Sahkoiskun vaara kasvaa, jos
kehostasi on maattokytkenta.

- Al4 altista voimatyokaluja sateelle tai kosteudelle. Veden tunkeutuminen voimatyokalun sisaan kasvattaa sahk0|skun riskid.

kéyta verkkojohtoa vaarin. Alé kosk kéayta verkkojohtoa voimatydkalun | i taip I

irrot i pistorasi Pida johto loitolla k | Oljysta, terdvista r ista ja liikkuvista osista. Vaurioituneet tai
mutkalla olevat johdot lisddvat séhkoiskun vaaraa.

Kun kdytat voimatyokalua ulkona, kayta ulkokayttoon sopivaa jatkojohtoa. Ulkokayttoon sopivan jatkojohdon kéyttaminen vahentdd sahkoiskun vaaraa.
Jos sdhkotyokalun kayttoa kosteassa paikassa ei voi valttad, kayta vikavirtasuojakytkimella (RCD) suojattua virtalahdetta.
Vikavirtasuojakytkimen kaytto vahentaa sahkoiskun vaaraa.

POF

Henkilokohtainen Turvallisuus

b d

Ole valpas, ki tyosk lyysi ja tervetti jarkea sahkétyokalua kayttaessasi. Ala kidyta voimatyékalua, kun
olet vasynyt tai tai ladkkeiden vaikutuksen alainen. Hetken tarkkaamattomuus voimatyokalua kaytettaessa
saattaa johtaa vakavaan loukkaantumiseen.

Kéyta henkilonsuojaimia. Kédyta aina suojalaseja. Suojavarusteita, kuten pélynsuojanaamaria, luistamattomia turvajalkineita, kyparaa ja
kuulosuojaimia, on kdytettava tilanteen mukaan oikealla tavalla, jotta henkilovahinkojen vaara pienenee.

Esta tahaton kaynnistys. Varmista, etta kytkin on pois paalta -asennossa, ennen kuin kytket tyokaluun virtaldhteen ja/tai akun,
tartut tyokaluun tai kannat tykalua. Onnettomuusvaara lisaantyy, jos kannat sahkotyokalua sormesi ollessa sen kayttokytkimella tai
kytket tyokalun virtajohdon pistorasiaan, kun kayttokytkin on paalla.

Irrota saatoavaimet tai kiintolenkit ennen voimatyékalun kytkemista paalle. Voimatyokalun pyorivassa osassa oleva saatoavain tai
kiintolenkki voi johtaa henkllovahlnkoon

Ala kurota. Huolehdi aina tuk ja pai Kunnollinen jalansija ja tasapaino mahdollistaa voimaty6kalun
paremman hallinnan yllattavissa tllantelssa

Kaytd tarkoitukseen soveltuvia vaatteita. Ala kayta 16y:

id Ikoholi

yovaatteita tai koruja. Kiinnita aina pitkat hiukset. Pida hiukset, vaatteet

jak ikk poi Illk' ista osista. Ne voivat tarttua liikkuviin osiin.
« Jos saatavilla on polynp ja polynkeray ja, varmista, etta ne on kytketty oikein ja etta kéytetaan oikein. Naiden
laitteiden kaytolla voidaan vahentaa polyyn liittyvia vaaratekijoita.

Ala ole var vaikka tyok tuttuja toistuvan kdyton vuoksi. Noudata aina tyokalujen turvallisuusperiaatteita.
Huolimattomuus voi aiheuttaa vakavan loukkaantumisen sekunnin murto-osassa.
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Valta voimatyo6kalun kdytosta syntyvan haitallisen polyn tai haitallisten partil
Tyokalua kéytettdessa saattaa syntyd polya, joka siséltaa sellaisia kemikaaleja, joiden tiedetdan olevan syopad, synnynndisia vammoja tai
muita periytyvid haittoja aiheuttavia. Esimerkkeja téllaisista kemikaaleista:

- lyijypohjaisten maalien lyijy,

- kidemuotoinen piidioksidi, sementti ja muut muuraustuotteet ja

- kemiallisesti kasitellysta puusta vapautuva arsenikki ja kromi.

Tallaisen altistuksen aiheuttama vaara vaihtelee sen mukaan, kuinka usein téllaista t
altistumista noudattamalla seuraavia ohjeita: Tydskentele hyvin ilmastoidulla alueella ja kdyta hyvéksyttyja suojavarusteita, kuten polymaskeja,
jotka on suunniteltu mikroskooppisten partlkkellen suodattamiseen.

Lopeta tyokalun kaytto, jos il iellyttavia I istelya tai kipua. Taring, toistuvat liikkeet tai epamiellyttavat
asennot voivat olla haitallisia kasille ja ka5|var5|lle Voimatyokalut voivat téristd kaytossa. Pyy: kariltd ohjeita ennen kayton jatkamista.
Voimatyokalun todellinen tarindarvo saattaa poiketa ilmoitetusta arvosta. Tarinaarvo riippuu tyokalun kayttotavasta. Arvioi altistus
todellisen kdyton perusteella ja suojaa kaytt: ottamalla kdyttoon tarvittavat turvallisuustoimenpiteet

Ala kosketa tydkalun liikkuvia osia. Tydkalu ja/tai lisévaruste voi liikkua vield hetken virran katkaisun jlkeenkin, mika luo jumiutumisen tai
muun henkilokohtaisen loukkaantumisen vaaran.

Kiinnita tyokappal ' | puristimilla tai muilla sopivilla keinoilla. Tykappaleen piteleminen késin kehoa vasten on
epavakaata ja voi johtaa hallinnan menetykseen.

Voimatyokalun Kaytto Ja Hoito

Ala pakota voimatyokalua vikisin. Kéyta kyseiseen tyohon tarkoitettua voimatyokalua. Oikea voimatydkalu suoriutuu tydsta
paremmin ja turvallisemmin, kun sité kdytetaan nopeudella johon se on tarkoitettu.

Als kayta voimatyokalua, jos se ei kiynnisty ja pysihdy kytkimella. Voimatyokalu on vaarallinen, jos kytkin ei toimi. Kytkin on korjattava valittmasti.
Irrota séhkotyokalun virtajohto pistorasiasta ja/tai irrota akku (jos se on irrotettavissa) sahkotyokalusta ennen saétojen tekemistd, tarvikkeiden
vaihtamista tai sahkotyokalun varastoimista. Téllaiset ennaltaehkaisevat turvallisuusvarotoimet ehkéisevat tyokalun vahingossa kaynnistymisen vaaraa.
Séilyta kdyttamattomana olevat voimatyokalut lasten ulottumat i Alé anna sellai: henkildiden kayttaa voimatyokalua,
jotka eivat tunne sen toimintaa tai néita ohjeita. Tyokalut ovat vaarallisia kouluttamattomien kéyttdjien kasissa.

Pida sdhkotyokalut ja tarvikkeet kunnossa. Tarkista myds, etta kaikki muut kdyttoon mahdollisesti vaikuttavat tekijat ovat kunnossa.
Jos havai vaurioita, huollata voimatyékalu ennen kdytt6a. Monen tapaturman syyt 6ytyvat huonosti huolletuista voimatyokaluisa.
Pidé leikkaavat tyokalut teravina ja puhtaina. Oikein huolletut tyokalut, joissa on teravat leikkuureunat eivat jumiudu niin helposti ja niita
on helpompi hallita. Pida kahvat puhtaina ja kuivina, jotta tyokalun hallinta on helppoa.

Kéayta voimatyokalua, lisdvarusteita ja tyokaluterid jne. ndiden ohjeiden mukaisesti ja voimatyokalun tyypin mukaisesti. Ota huomioon
tyoolosuhteet ja suoritettava tyo. Voimatyckalun kayt 0 muuhun kuin suunniteltuun kayttétarkoitukseen voi johtaa vaaratilanteeseen.

Pid& kahvat ja tart I kuivina, pul j d ja rasvat ina. Tytkalua ei voi kasitelld ja hallita turvallisesti
odottamattomissa tilanteissa, jos sen kahvat ja tarttumapinnat ovat Ilukkaat

Kun kéytat hansikkaita, varmista aina, ettelvat h
Al irrota mitaan merkin Vaihda vaurioi iden merki

Tuloksena voi olla vammautuminen.

Akkutyokalun Kaytto Ja Hoito

Lataa vain valmistajan maarittamalla laturilla. Tietyn tyyppiselle akulle tarkoitettu laturi saattaa aiheuttaa tulipalon riskin, jos sita

kaytetaan toisenlaisen akun kanssa.

Kéyta voimatyokalussa ainoastaan siihen tarkoitettua akkua. Jonkun muun akun kaytt6 saattaa johtaa loukkaantumiseen ja tulipaloon.

Kun akku ei ole kdytossa, pida se poissa ien metalli iden ldhelta: paper imistd, kolikoista, avaimista, nauloista,

r ista tai muista pienista metalliesineistd, jotka voivat oikosulkea akun koskettimet. Akkukoskettimien vélinen oikosulku saattaa

aiheuttaa palovammoja tai johtaa tulipaloon.

Akusta voi vuotaa nestettd, jos akkua kasitellaén v: ilta koskettamasta téllaista nestettd. Jos nestettd joutuu vahingossa iholle, huuhtele

kosketuskohta vedella. Jos neste joutuu kosketukseen silmien kanssa, ota yhteytta ladkariin. Akusta vuotanut neste voi aiheuttaa drsytysta tai palovammoja.

Ala kéyta vaurioitunutta tai muunneltua akkua tai tyokalua. Vaurioituneet tai muunnellut akut voivat olla arvaamattomia ja aiheuttaa

tulipalon, réjahdyksen tai loukkaantumisvaaran.

Ala altista akkua tai tydkalua avotulelle tai aarilampétiloille. Altistuminen avotulelle tai yli 130°C (265°F):n lampétilalle saattaa aiheuttaa réjahdyksen.
lata kaikkia |. hjeita ja dla lataa akkua tai tyokalua ohjeissa maaritetyn lampétila-alueen ylittavissa olosuhteissa.

Virheellisesti tai maaritetyn lampétila-alueen ylittavissé olosuhteissa lataaminen voi vaurioittaa akkua ja aiheuttaa tulipalovaaran.

Varmista, ettd kytkin on pois paaltd, ennen kuin asennat akkupaketin. Jos akku asennetaan voimatydkaluun kytkimen ollessa paalla,

onnettomuusvaara kasvaa.

Irrota akku tyokalusta tai aseta kytkin lukittuun off-asentoon ennen saatéjen tekemista tai lisavarusteiden vaihtamista. Tallaiset

ennaltaehkaisevat turvallisuusvarotoimet ehkaisevat tydkalun vahingossa kdynnistymisen vaaraa.

Sahkotyokalut ylikuumenevat, jos ne jaavat paalle tai jos moottori ylikuormittuu vakavasti, jaa jumiin tai sen pyoriminen estetdan

muuten. Sammuta tyokalu, jos ndin kdy. Sahkotyokalun kayton jatkaminen téllaisessa tilanteessa voi johtaa kuumuuteen, savuun tai

tulipaloon sekd vammoihin ja omaisuusvaurioihin.

Irrota akku tyokalusta ennen kuin varastoit tyokalun tai asetat sen tyok va k

varastoinnin tai kuljetuksen aikana voi aiheuttaa vaarallisia tilanteita, kuten tyokalun yllkuumenemlsen Tyokalun haIIltsematon

toiminta voi aiheuttaa eri vaaroja, mukaan lukien kuumuus, savu tai tuli.

Al tuki rungon jaahdytysilmareikia, silla tima voi johtaa tydkalun ylikuumenemiseen. Tydkalun kaytdn jatkaminen tillaisessa

tilanteessa voi johtaa kuumuuteen, savuun tai tulipaloon sekd vammoihin ja omaisuusvaurioihin.

Tyokalu voi ylikuumentua, jos sita kdytetaan jatkuvasti vaativissa oloissa. Jos tyokalun jokin osa tulee liian kuumaksi koskettaa tai

moottorista tulee vahankin savua tai hajua, lopeta heti tyokalun kaytto. Tyokalun kdyton jatkaminen téllaisessa tilanteessa voi johtaa

tyokalun vaurioon sekd vammoihin ja omaisuusvaurioihin, joiden syyna on kuumuus tai tulipalo.

Lopeta heti kdytto ja vaihda akku, joka k liikaa kdytossa tai jonka toiminta-aika on hyvin lyhyt. Téllaiset akut on yleensa

ladattu ja purettu monta kertaa tai ne voivat olla vanhoja tai vaurioituneita. Virheellisen akun kdyton jatkaminen voi johtaa vammoihin ja

omaisuusvaurioihin, joiden syyna on kuumuus, tulipalo tai rajahdys.

Ald muuta tata tyokalua, turvalaitteita tai lisavarusteita. Valtuuttamattoman muutoksen seurauksena voi olla sahkdisku, tulipalo tai

vammautuminen.

Kéyta vain Ingersoll Randin télle mallille suosittelemia tarvikkeita. Jos varustetta kaytetdan vaarassa mallissa, varuste voi olla vaarallinen.

Kun kéytat hansikkaita, varmista aina, etteivat hansikk i vapaut ista. Tuloksena voi olla vammautuminen.

1ul Vahi: h

ikkoon tai -p
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Vaihda vaurioituneiden merkintdjen tilalle uudet. Merkinndissa on térkeita tietoja tuotteen turvallisesta kdytosta.
«  Ympériston lampétila-al ayton ja innin ail 0°C - 45°C (32°F - 113°F).
« Suositeltu ympaériston lampotila-alue latauksen aikana: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Huolto

« Anna voimatyokalu valtuutetun korjaajan huollettavaksi, joka kayttaa vain identtisia varaosia. Tama varmistaa, etta voimatyokalu pysyy turvallisena.
- Ala koskaan kayté vaurioituneita akkuja. Akkuja saavat huoltaa vain vaImlstaJa ja valtuutetut huoltoliikkeet.

« Kéyta vain alkuperiisia Ingersoll Randin varaosia tyokalun huol ja data kaikkia huolto-ohjeita. Valtuuttamattomien
osien kaytto ja huolto-ohjeiden noudattamatta jattaminen voi johtaa sdhkoiskuun tai vakaviin henkildvahinkoihin.
- Ala havita akkuja tulessa, polt lla dlaka akkuja yli 100°C:n (212°F:n) lampétilaan. Jos akkuja hoidetaan vaarin, ne

aiheuttavat tulipalon tai kemiallisen palovamman vaaran.
Havita tai kierridta akut vastuullisella tavalla dattaen tuotteen kaytossa, tarl i ja huol i kaikkia
olevia standardeja ja saadoksia (paikallisia, EU-sddannéksia jne.). Vaara havitystapa voi vahingoittaa ympaéristoa.

VAROITUS
Tuotekohtaiset Turvasaannot

Pitele tyokalua eristetartuntapinnoista, kun suoritat toimenpiteen, jossa leikkaustyokalu tai kiinnittimet voivat koskettaa piilossa
olevia johtoja. Jos leikkaustydkalu tai kiinnittimet koskettavat johtoon, jossa on virta, seurauksena voi olla sahkon johtuminen tyokalun
metalliosissa ja kdyttaja voi saada sahk0|skun

N&@ma tyokalut on tarkoitettu i hi jakiill Lue kaikki tdmé@n voimatyokalun mukana tulevat varoitukset,
ohjeet, kuvat ja tekniset tiedot. Jos alla olevia ohjeita ei noudateta, seurauksena voi olla sahkaisku, tulipalo ja/tai vakava loukkaantuminen.
Al4 kayta varusteita, joita tydkalunvalmistaja ei ole suunnitellut tai suositellut. Vaikka varuste voidaan liittda voimatyokaluun, sen kaytto ei
ole valttamatta turvallista.

Varusteen luokitellun nopeuden on oltava vahintaan yhta suuri kuin voimaty6kaluun merkitty maksiminopeus. Jos varuste pyorii
luokitettua nopeutta nopeammln se voi murtua ja hajota.

Varusteen ulkohalkai ja pak den on oltava voimatyokalun k
voida suojata tai hallita oikein.

Varusteiden kierrekiinnityksen tdytyy vastata hioma-/kiillotuskoneen karan kierretta. Jos varusteet eivat vastaa voimatyokalun
asennuskokoonpanoa, varuste menee epatasapainoon, vérisee liikaa, jolloin hallinta voidaan menettaa.

Al kayta vaurioitunutta varustetta. Tarkista ennen jokaista kayttokertaa varusteen, kuten hiomalaikan tai terdsharjan, kunto murtumien

tai liiallisen kulumisen varalta tai irtonaisten lankojen varalta. Jos voimatyokalu tai varuste putoaa, tarkista se vaurioiden varalta tai asenna
vaurioitumaton varuste. Kun olet tutkinut ja asentanut varusteen, sijoitu itse ja kdske muiden sijoittua pois pydrivén varusteen tasolta ja kdytd
voimatyokalua suurimmalla kuormittamattomalla nopeudella minuutin ajan. Vaurioituneet varusteet yleensé hajoavat taman testin aikana.
Kayta henkilosuojaimia. Kayta kdyttokohteen mukaisesti kasvosuojusta tai turvalaseja. Kéyta tarpeen vaatimalla tavalla pélymaskia,
kuulonsuojaimia, hansikkaita ja suojaesiliinaa, joka pystyy pysdyttamaan pienet hiomatuotteiden tai tydkappaleiden fragmentit.
Silmasuojainten on pystyttava pysdyttamaan tyon aiheuttamat lentévat roskat. Polymaskin tai hengityssuojaimen on pystyttava
suodattamaan tyon aika syntyvat partikkelit. Pitkaan kestava altistuminen voimakkaalle melulle voi aiheuttaa kuulon menetyksen.

Pida sivulliset turvallisen etdisyyden padssa tyoalueesta. Kaikkien tycalueelle tulevien henkildiden on kaytettéva henkilokohtaisia
suojaimia. Tyokappaleen tai rikkoutuneen varusteen kappaleet voivat lentdd ja aiheuttaa vammoja myos kédyttoalueen ulkopuolella.

- Sijoita virtajohto pois pyorivan varusteen ldheltd. Jos menetat hallinnan, johto voi leikkautua tai jaada kiinni, jolloin katesi tai kdsivartesi
voi joutua pyorivaan varusteeseen.

Ali koskaan aseta voimatyokalua maahan ennen kuin varuste on pysihtynyt kokonaan. Pydriva varuste voi tarttua pintaan ja vetaa
voimatydkalua niin, ettet voi hallita sita.

Puhdista voimatyokalun tuuletusaukot saannollisesti. Moottorin puhallin imee pélyn kotelon sisdan. Metallijauheen liiallinen
kertyminen voi aiheuttaa sahkoteknisia vaaroja.

Al kayta nestejaahdytysti tarvitsevia varusteita. Veden tai muiden jaahdytysnesteiden kayttd voi johtaa sahkdiskuun.

Al kayta voimatyokalua, kun kannat sité sivullasi. Vahingossa tapahtuva kosketus pyorivain varusteeseen voi aiheuttaa vaatteiden
jaamisen kiinni, jolloin varuste voi tulla iholle.

Ala kayta vmmatyokalua tulenarko;en materiaalien lahella. Kipinat voivat sytyttaa tallaiset materiaalit.

Kayta tyokal tuja lisakahvoja. Hallinnan menetys voi aiheuttaa henkilévahinkoja.

Kun kaytetaan ripustuslaitetta, varmista, ettd se on kiinnitetty oikein. Vaara kiinnitystapa voi johtaa hallinnan menetykseen,
odottamattomiin liikkeisiin tai tyokalun pudottamiseen.

Pysy poissa reakti gon tai tukikahvojen ja tyoall kiinteid ineiden valisesta f
vammat ovat mahdollis|

Paljaita nopeudensaatimia ei saa kdyttaa, jos este voi pitda nopeudensaatimen "paalla”-asennossa. Tyokalua ei voi ehkd sammuttaa.
Varmista, etti asentosi on tukeva. Ali kurota tita tyokalua kayttaessasi. Pyri ennakoimaan liikkeiden, reaktiomomenttien ja voimien
muutokset kdynnistyksen ja kdyton aikana. Kayttajan pitdisi vaihtaa asentoa pitkaan jatkuvien toimien aikana, mika voi auttaa vélttamaan
epamukavuutta ja vasymysta.

« Asi kai I | ojen viah i voi sisaltaa toimia, kuten materiaalien vai jotta tyokappaleet eivat “soi”.
Ald muunna tita sahkotyokalua toimimaan tavalla, jota tyokalun valmistaja ei ole erityisesti suunnitellut ja maérittanyt. Tllainen
muuntaminen voi johtaa hallinnan menetykseen ja aiheuttaa vakavia henkilévahinkoja.

Lisdavarusteen kiinnityssarjan mittojen on sovittava sahkotyokalun kiinnikkeiden mittoihin. Jos lisdvarusteen koko ei vastaa
séhkaotyokalun kiinnikkeiden kokoa, varuste menee epétasapainoon ja varisee liikaa, jolloin hallinta voidaan menettaa.

uksen

Véaran kokoisia varusteita ei

kohd

Puristumavammat tai muut

Tuotekohtaiset Turvasaannot- (Vain hloma-/kullotuskone)

- Talla voimatydkalulla ei ole suorittaa h metalliharjausta tai leikkaamista. Toimenpiteet, joihin tatad voimatyokalua
ei ole suunniteltu, voivat luoda vaaran ja aiheuttaa henkilovamman.

Takapotku ja siihen liittyvat varoitukset

« Pida kunnolla kiinni voimatydkalusta ja sijoita kehosi ja kdsivartesi niin, ettd takapotk i eivataih | Jos
mahdollista, kdyta aina lisdkahvaa, jotta tyokalu on mahdollisimman hyvin hallinnassasi ja pystyt hallitsemaan takapotku- tai momenttivoimat
tyokalun kdynnistyessa. Kéyttdja voi hallita momenttireaktiot tai takapotkuvoimat, jos asianmukaisiin varotoimiin ryhdytaan.
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- Alé koskaan laita kéttési pyorivin varusteen ldhelle. Varuste voi aiheuttaa kiteen takapotkun.

- Al4 aseta kehoasi alueelle, jolle voimatyokalu siirtyy mahdollisen takapotkun vaikutuk Takapotku lennattaa tyokalun laikan
pydrimissuuntaa vastaan kiinnijadntikohdasta.

« Ole erityisen varovainen, kun teet tyota nurkissa, terdvissa reunoissa jne. Valtd varusteen jaamista kiinni. Nurkat tai terdvat reunat
aiheuttavat usein pydrivan varusteen jaamisen kiinni, jolloin tuloksena on hallinnan menetys tai takapotku.

- Al kiinnita tyokaluun teriketjua, p kaiverrusteraa tai h tua sal aa. Tallaiset terdt aiheuttavat usein takapotkun ja
hallinnan menetyksen.

P6lyn ja savun vaarat

- Kéytd asianmukaista hengityssuojausta, jos tyoskentelyalueella on polya tai savua.

- Sahkotyokalun kdytosta syntyneet poly ja savu seké niiden kadyton sekoittama poly voivat aiheuttaa vahinkoa terveydelle
(esimerkiksi syopa, syntyméavauriot, astma ja/tai ihotulehdus). Naiden riskien riskinarviointi ja sopivan valvonnan kéytté6notto on
téarkeda. Prioriteettina on hallita niita niiden alkuldhteessa.

« Ohjaa poistoilma niin, ettd minimoit polyyn kosl polya sisaltavassa ymparistossa.

- Kaikkia kiinteita osia tai lisdlaitteita ilmapolyn tai savujen kerdamista, uuttamista ja poistamista varten pitaisi kdyttaa oikein ja

huol 1 I

« Ala kdyta tata tyokalua sellaisiin materiaaleihin, joiden pdly tai hdyryt ovat syttyvia tai voivat aiheuttaa mahdollisesti rajahtavan ympariston.
« Lisdvarusteet tulee valita, tark k lla ja huol jakul lisdvarusteet tulee vaihtaa, jotta viltetdan tarpeeton
polyn tai hoyryjen lisdantyminen.

Lisdturvaohjeet hiomapaperilla hiontaan

12i Ll Noud. Imictai hiai

« Ala kayta liian suurta hi pap j j kun ia. Jos hiomapaperi on
hiomapaperialustaa suurempi, tuloksena on haavautumisvaara seka laikan hajoamisen ja takapotkun vaara.

I .

Lisaturvaohjeet kiillottamiseen

- Ala anna kiill tai sen lisa ir isen osan pyorid vapaasti. Leikkaa mahdolliset 16ys&t narut pois. Loysat ja pyorivét narut
voivat kietoutua sormien ympérille tai ottaa kiinni tydkappaleeseen.

Varusteiden vaarat

« Varmista, ettd tarvike on oikein asennettu ja kiristetty ennen kayttoa.

« Hiomalaikkojen on oltava keskitetysti laikassa, ja ne on kiinnitettava tarpeen ja tarkoituksen mukaan liimaamalla tai muulla lukitustavalla.

« Ald kdytd hiomalaikkaa tai katkaisulaikkaa pydrivan hioma- tai kiillotuskoneen kanssa.

« Varusteen valmistajan turvatoimenpiteita ja varoituksia, kdyttorajoituksia seka asennus- ja kiinnitysohjeita on noudatettava, elleivét ne ole
ristiriidassa téssa oppaassa annettujen tietojen tai muiden varusteen mukana toimitettujen asiakirjojen kanssa. Jos tiedot ovat ristiriidassa
keskendan, noudata kaikkein tiukimpia rajoituksia siséltévia ohjeita.

HUOMAUTUS

Mallikohtaiset turvalli iedot ovat

Turvallisuussymbolin Tunniste

OPLOROCA

Kayta Kayta Kéyta Kéyta silmasuojaimia Lue kayttoohjeet Palovamman vaara.
ennen tuotteen

hengityssuojaimia silmésuojaimia kuulosuojaimia ja kuulosuojaimia Kayttod Pinta voi olla kuuma

(Piirros: 16589525)

Turvallisuustiedot - Turvasanojen Selitys

limaisee vélitontd vaaratilannetta, joka johtaa kuolemaan tai vakavaan loukkaantumiseen, mikali vaaraa ei
VAARA o

ehkaista.

limaisee mahdollista vaaratilannetta, joka saattaa johtaa kuolemaan tai vakavaan loukkaantumiseen, mikali
VAROITUS - P

tilannetta ei ehkaista.

limaisee mahdollista vaaratilannetta, joka saattaa johtaa lievaan tai keskivaikeaan loukkaantumiseen tai
VARO o AR
materiaalivahinkoihin, mikéli tilannetta ei ehkaista.

HUOMAUTUS limaisee ohjeita tai yrityksen toimintatapaa, joka liittyy suoraan tai valillisesti henkiloston tai kaluston suojeluun.
Osien Tuotetiedot
& VARO
Muid din varaosien kaytto ve htaa turvallisuusvaaroihin, tyokalun tehon heikentymiseen,

kuin aitojen Ingersoll R
lisddnty huol p ja se voi mitatoida kaikki takuut.

Alkuperdiset ohjeet ovat englanninkielisid. Muut kielet ovat alkuperdisen ohjeen kaannoksia.
Ohjeet voi ladata osoitteesta ingersollrand.com
Hoida viestinta lahimmén Ingersoll Rand -toimiston tai jakelijan kanssa.
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Descri¢ao do Produto
por bateria, ipadas com uma

As lixadeiras e polidores sem fios sao ferr portateis Juif
brago da banda accionados de forma a descrever um movimento rotativo ou um movimento orbital.

Uma lixadeira tem um disco de fibra ou papel abrasivo fixado a almofada ou uma banda abrasiva accionada numa direccao a volta do braco da
banda utilizados para remover material. Os polidores utilizam acessérios mais macios, como almofadas de espuma ou 13, e podem ser utilizados
com um produto de polimento para preparacao da superficie.

Nao é fornecida qualquer proteccao para estas ferramentas.

Acessorios recomendados

Os acessorios para uma ferramenta mecanica séo definidos como itens que sao instalados na ferramenta e que se tornam na interface de trabalho
entre a ferramenta e a peca a trabalhar. Normalmente sao consumiveis e podem ser adquiridos em separado da ferramenta. Os acessorios devem
ser seleccionados de acordo com o trabalho a ser realizado e o material a ser trabalhado. Além dos avisos aqui apresentados, todos os avisos e
recomendacdes do fabricante dos acessorios tém de ser respeitados. O incumprimento destes avisos pode resultar em morte ou lesées graves.

Os acessorios que podem ser utilizados com lixadeiras e polidores sem fios sdo lixa, almofadas de la e almofadas de espuma para polimento.
Estes acessorios sao colocados sobre almofadas de apoio adesivas, roscadas ou de velcro. Apenas sdo utilizadas bandas de lixa continua e
flexivel nas lixadeiras de banda, sendo colocadas no brago da banda.

AVl

/\ AVISO: Leia todos os avisos de seguranga, instrugdes, ilustragoes e especificagdes fornecidos com esta ferramenta elétrica. Se as
instrucoes que se seguem nao forem integralmente cumpridas, podem ocorrer choques eléctricos, incéndios e/ou lesoes graves. Conserve
todos os Avisos e instrucoes para futura referéncia. O termo “ferramenta mecanica’, utilizado em todos os avisos abaixo, refere-se a ferramenta
mecanica eléctrica sem bateria (com fio) ou a ferramenta mecanica accionada por bateria (sem fios).

Regras Gerais de Seguranca

B« lhe a si aresp bilidade pela disponibilizagao destas informacdes de seguranca a todas as pessoas que venham a
utlllzar este equipamento. O incumprimento das normas e dos regulamentos pode dar azo a lesées pessoais.

Instale, utilize, inspeccione e | pre este equip de acordo com todas as normas e regulamentos aplicaveis
(locais, estaduais, nacionais, federais, etc.). Compete-lhe a si a responsabilidade pelo cumprimento destas normas e destes regulamentos.
O incumprimento das normas e dos regulamentos pode dar azo a lesdes pessoais.

Seguranga Do Trabalho Area

« Mantenha a sua area de trabalho limpa e bem iluminada. As bancadas de trabalho desarrumadas e as dreas mal iluminadas sdo mais

propicias a ocorréncia de acidentes.

Nao utilize ferramentas mecanicas em at f losivas, como, por plo, em presencga de liquidos, gases ou poeiras

inflamaveis. As ferramentas mecanicas produzem falscas que podem incendiar poeiras ou gases.

« Sempre que estiver a utilizar uma ferramenta deste tipo, mantenha afastados eventuais espectadores, criangas e visitantes.
Qualquer distraccao podera fazer com que perca o controlo do equipamento.

. | atentoa is perigos enterrados e ocultos que possam existir no seu local de trabalho, bem como de todos os
outros eventuais perigos existentes nessa area. Certifique-se de nao entra em contacto com cabos, condutas, tubos ou mangueiras
que possam conter fios eléctricos, gases explosivos ou liquidos nocivos, certificando-se também de que nao os danifica. Se o fizer,
poderao ocorrer choques eléctricos, incéndios ou lesdes pessoais.

Seguranga Eléctrica

As fichas das ferramentas mecéanicas tém de estar de acordo com as tomadas a que vao ser ligadas. Nunca modifique a ficha de
nenhuma forma. Nunca utilize fichas adaptadoras com ferr mecanicas ligadas a terra. A utilizagdo de fichas ndo modificadas e
de tomadas correspondentes reduz o risco de choque.

Evite qualquer contacto fisico com as superficies ligadas a terra, tal como, por exemplo, canos, aquecedores, fogoes e frigorificos.
Correrd maior risco de apanhar choques eléctricos se o seu corpo estiver ligado a terra.

Néao exponha ferramentas mecanicas a chuva nem a condiges at féricas com humidad
mecanica aumenta o risco de choque eléctrico.

Certifique-se sempre de que usa indevidamente o cabo. Nunca utilize o cabo da ferramenta mecanica para a transportar, para a
puxar nem para a desligar da d do por ele. | ha os cabos afastados do calor, do éleo, de arestas afiadas ou de
componentes rotativos. Os cabos danlﬁcados ou emaranhados aumentam o risco de choque eléctrico.

Sempre que utilizar uma ferramenta mecanica no exterior, utilize uma extensao prépria para utilizacao no exterior. A utilizacdo de
uma extensao prépria para utilizacao no exterior reduz o risco de choques eléctricos.

Se operar uma ferramenta de poténcia num local humido for i itavel, use um dispositivo de corrente residual (RCD) com
alimentacéao protegida. O uso de um RCD reduz o risco de choque eléctrico.

Segurancga Pessoal

« Mantenha-se alerta, tenha atencédo ao que esta a fazer e use o bom senso quando estiver a utilizar uma ferramenta mecanica. Nunca
utilize a fer q do estiver c do ou sob infl ia de drogas, alcool ou medicamentos. Um momento de falta de atengéo
quando se esta a utilizar ferramentas deste tipo pode ter como resultado leses pessoais graves.

Utilize equip de protecao individual. Use pre protecao ocular. A utilizagdo de equipamento de prote¢do como mascara antipoeira,
sapatos de seguranca antiderrapantes, capacete ou protecao auricular nas condigoes apropriadas ird reduzir a ocorréncia de lesdes pessoais.

Evite arranques acidentais. Ao pegar na ferramenta ou ao transporta-la, certifique-se de que o interruptor esta na posicao
desligada, antes de ligar a fonte de alimentacéo e/ou bateria. Transportar ferramentas elétricas com um dedo no interruptor ou aplicar
energia a ferramentas com o |nterruptor ligado pode originar acidentes.

A penetracao de 4gua numa ferramenta

« Retire quaisquer chaves aj is ou outras chaves antes de ligar a ferramenta mecanica. Chaves ajustaveis ou outras chaves que
tenham ficado presas num componente rotativo da ferramenta mecanlca podem provocar lesdes pessoais.
« Nunca se estique demasiado quando estiver a utilizar a fer S pre fir poiado e em equilibrio. Desta

forma podera controlar melhor a ferramenta em situagoes inesperadas.

Use vestuario apropriado. Nao use roupas largas nem joias. Se tiver cabelo comprido, prenda-o. Mantenha o cabelo, o vestuario e as luvas
f: dos dos comp r i Pegas de vestudrio largas, joias e cabelo comprido podem ficar presos nos componentes rotativos.

Se existirem dispositivos para ligacao de sistemas de extraccéo e de recolha de pg, certifique-se de que estiao devidamente ligados e

de que sao utilizados correctamente. A utilizacdo deste tipo de dispositivos pode ajudar a reduzir os perigos inerentes a presenca de po.
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Néao permita que a familiaridade adquirida através da utilizagao freq de fer o torne desc a
os principios de seguranca aplicaveis as ferramentas. Uma acéo descuidada pode provocar lesées graves numa fragao de segundo

Evite expor-se e respirar poeiras e particulas nocivas resultantes da utilizacao da ferramenta.

- Algumas poeiras resultantes de trabalhos de lixagem, serragem, esmerilamento, perfuragao e outras actividades de constru¢ao contém
produtos quimicos que se sabe causarem cancro, defeitos congénitos ou outros problemas do foro reprodutivo. Seguem-se alguns
exemplos desses produtos quimicos:

- chumbo proveniente de tintas a base de chumbo,

- silicio cristalino proveniente de tijolos e cimento, bem como de outros produtos utilizados na alvenaria e

- arsénico e crémio provenientes de madeira tratada quimicamente e utilizada na construgao civil.

O risco em que incorre devido a exposicao a estes produtos varia em fun¢éo da frequéncia com que faz esse tipo de trabalho. Para reduzir
a exposicao a esses produtos quimicos: trabalhe numa area bem ventilada e use o equipamento de seguranca aprovado, por exemplo,
mascaras de proteccdo das vias respiratérias especialmente concebidas para filtrar particulas microscépicas.

Interrompa a utilizagao de qualquer ferramenta se sentir desconforto, sensacao de formigueiro ou dor. As vibragoes, os movimentos
repetitivos ou as posicdes desconfortaveis podem ser prejudiciais para as suas maos e para os seus bracos. As ferramentas mecanicas podem
vibrar quando estéo a ser utilizadas. Aconselhe-se junto do médico antes de as voltar a utilizar.

A emissao de vibragoes durante a utilizagdo de uma ferramenta eléctrica pode diferir do valor declarado, dependendo da forma pela qual a
ferramenta é usada. Cumpra as medidas de protec¢ao apropriadas para proteger o operador, com base numa estimativa de exposicao durante a utilizagao real
Evite o contacto com os componentes rotativos da ferramenta. A ferramenta e/ou os acessorios podem continuar a movimentar-se
durante alguns instantes depois de terem sido desligados, existindo por isso o risco de ficar preso ou de sofrer outras lesdes pessoais.

Utilize dispositivos de fixacdo ou outros dispositivos praticos para prender a peca a uma plataforma estavel e para a apoiar nessa
plataforma. Segurar na peca com uma mao ou encosté-la ao corpo pode provocar instabilidade e dar origem a perda de controlo.

Utilizacao E Manutencao Das Ferramentas Mecanicas

Nao force a ferramenta. Utilize a ferramenta mecanica correcta para o fim pretendido. A ferramenta mecanica correcta efectuard o
trabalho melhor e com mais seguranca, a velocidade para a qual foi concebida.
Nao utilize a ferramenta mecanica se o respectivo interruptor nao lhe permitir liga-la ou desliga-la. Qualquer ferramenta mecénica
que ndo possa ser controlada pelo respectivo interruptor é perigosa e tem de ser reparada.
Desligue a ficha da corrente e/ou remova a bateria, se for removivel, da ferramenta elétrica antes de realizar quaisquer ajustes, trocar
acessorios ou guardar a ferramenta elétrica. Estas medidas de prevencao reduzem o risco de a ferramenta comecar a funcionar acidentalmente.
Conserve as ferr que ndo jam a ser utilizadas fora do alcance das criangas e ndo permita que terceiros que nao estejam
familiarizados com a ferramenta mecéanica ou com estas instrugdes a utilizem. As ferramentas tornam-se perigosas nas maos de pessoas
que nao estdo preparadas para as utilizar.

cao as ferr tas elétricas e aos acessorios. Certifique se exi: [ t 6veis mal ou
dobrad quebra de comp tese i outros probl quep afectaro fum da fer ta mecanica. Se

linhad,

detectar quaisquer danos, mande reparar a ferramenta mecanica antes de utilizar. Muitos acidentes sdo provocados por ferramentas
mecanicas que nao foram devidamente mantidas.

Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas. As ferramentas submetidas a uma manutencao adequada, com arestas de corte afiadas,
apresentam menos probabilidades de se prenderem e sdo controladas mais facilmente. Mantenha as pegas limpas e secas para manter o controlo.
Utilize a ferramenta mecanica, os acessérios, as ponteiras, etc. da forma indicada nestas instrugdes e da maneira prevista para
aferramenta mecanica em causa, tendo em consideragao as condi¢des de trabalho e o trabalho a ser realizado. A utilizagdo da
ferramenta mecanica para a realizacdo de trabalhos para os quais nao se destina pode dar azo a situagdes de perigo.

Mantenha as pegas e superficies que permitem segurar a ferramenta secas, limpas e sem 6leo e massa lubrificante. Pegas e superficies
que permitem segurar a ferramenta escorregadias impedem um manuseamento e controlo seguros da ferramenta em situagoes inesperadas.
Sempre que usar luvas, certlﬁque se de que as luvas nao podem impedir o gatilho de ser libertado. Podem ocorrer lesées pessoais.
Nunca remova quaisq 1 k sempre as danificadas. As etiquetas contém informagoes necessarias a
utilizagdo segura do produto.

Utilizacao E Manutencao Das Baterias

Utilize sempre o carregador indicado pelo fabricante para a recarga das baterias. Um carregador adequado para um tipo de bateria
pode criar risco de incéndio quando utilizado com outra bateria.
Utilize sempre o conjunto de baterias especificamente indicado para a ferramenta mecanica em causa. A utilizacao de outro conjunto
de baterias pode dar azo a riscos de lesoes e de incéndio.
Quando a bateria néo estiver a ser utilizada ha-a afastada de outros obj alicos, tais como clipes, moedas, chaves,
pregos, parafusos ou outros peq bj alicos que p fazer a ligacao de um terminal para o outro. O curto-circuito
dos terminais da bateria pode dar azoa quelmaduras ou incéndio.
Em condigées de utilizagao incorrectas ou exageradas, pode ser derramado liquido da bateria; evite todo e qualquer contacto com
este liquido. Em caso de contacto acidental, lave as partes do corpo afectadas com agua abundante. Se o liquido entrar em contacto
com os olhos, consulte imediatamente um médico. O liquido derramado da bateria pode causar irritagdes ou queimaduras.
Nao utilize uma bateria ou ferramenta que esteja danificada ou modificada. Baterias danificadas ou modificadas podem apresentar um
comportamento imprevisivel, resultando em incéndio, explosao ou risco de leses.
Nao exponha a bateria ou ferramenta ao fogo ou a temperaturas excessivas. A exposicdo ao fogo ou a temperaturas superiores a 130°C
(265°F) pode provocar explosao.
Siga as instrugdes de carregamento e nao carregue a bateria ou ferramenta fora do intervalo de temperatura especificado nas instrugées.
Carregar inadequadamente ou a temperaturas fora do intervalo especificado pode danificar a bateria e aumentar o risco de incéndio.
Antes de colocar o conjunto de baterias na ferramenta mecanica, certifique-se de que o interruptor esta na posicao de bloqueio ou
na posicao desligada. A colocagdo do conjunto de baterias na ferramenta mecéanica com o interruptor ligado € um convite a acidentes.
Desllgue o conjunto da bateria da ferramenta ou coloque o interruptor numa posicao desligada e bloqueada antes de efectuar

ou mudar acessoérios. Estas medidas de prevencao reduzem o risco de a ferramenta comegar a funcionar acidentalmente.
As ferramentas eléctricas podem sobreaquecer se per! erem ligadas quando o motor da ferr estiver a produzir um esforco
excessivo, ou se estiver bloqueado ou impedido de efectuar a rota¢ao por qualquer razao. Desligue a ferr se isso ocorrer. A
utilizagdo continua nestas condi¢des pode provocar aquecimento, fumo ou fogo, e representa um risco de ferimentos pessoais ou danos a bens.
Desligue o conjunto da bateria da ferr antes de ar afer ou de a colocar numa caixa ou saco. O arranque
acidental d oar ouo porte pode provocar varias condigdes de risco elevado, incluindo o sobreaquecimento
da ferramenta. A utilizacdo ndo controlada da ferramenta pode provocar varias situagdes perigosas, |nc|umdo aquecimento, fumo ou fogo.
Nao bloqueie os orificios de arrefecimento de ar da caixa, pois podera provocar um sobreaq da ferr A utilizacéo da
ferramenta nestas condigoes podera provocar calor, fumo ou fogo associados a lesdes ou danos de propriedade.
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A ferramenta podera sobreaquecer durante uma utilizacao continua ou outros ciclos de funcionamento exigentes. Interrompa

o funci e deixe a fer ta arrefecer se algum comp da ferr ficar d iad ao
toque ou existir qualquer indicagao de fumo do motor. Se continuar a utilizar a ferramenta sob estas condigoes, podera provocar danos
na ferramenta e lesdes ou danos de propriedade resultantes do calor ou fogo.
Interrompa imediatamente a utilizagao e substitua qualquer bateria que aqueca excessivamente durante a utilizacao ou proporcione
tempos de utilizagdo muito curtos. Normalmente, estas baterias tém um nimero elevado de ciclos de carga/descarga, podem ser antigas ou estar
danificadas. Se continuar a utilizar uma bateria incapacitada podera provocar lesdes ou danos de propriedade resultantes do calor, fogo ou exploséo.
Nunca modifique esta ferramenta, nem os dispositivos de proteccdo e seguranca ou os acessdrios. As modificagdes nao autorizadas
podem dar origem a choques eléctricos, incéndios ou lesées pessoais.
Utilize ap acessorios rec dados pela Ingersoll Rand para o modelo de ferramenta que esta a utilizar. Os acessorios
adequados para uma ferramenta podem ser perigosos quando utilizados com outra ferramenta.
Sempre que usar luvas, cerhﬁque se de que as luvas nao podem impedir o gatilho de ser libertado. Podem ocorrer lesdes pessoais.

Nunca remova q ] Sub sempre as etiq danificadas. As etiquetas contém informages necessarias a utilizagao segura do produto.
Intervalo de temperaturas amb|ente durante o fum eoar 0°C-45°C(32°F- 113°F).
Intervalo de temp rec | o carreg 0°C-45°C (32°F- 113°F).

Assisténcia

Esta ferramenta mecanica deve ser assistida e reparada por um técnico qualificado, que devera utilizar exclusivamente pegas
sobressalentes idénticas as utilizadas na ferramenta. S6 assim fica garantida a seguranca da ferramenta mecanica.

Nunca tente reparar uma bateria danificada. A assisténcia a baterias deve apenas ser realizada pelo fabricante ou prestadores de servico
autorizado.

Sempre que reparar ou uma fer utilize exclusi pecas sobr | originais da Ingersoll Rand e siga
todas as Instru¢des de Manutencao. A utilizagdo de componentes nao autorizados ou o incumprimento das Instruges de Manutengao
pode dar origem a risco de choque eléctrico ou lesao.

Nunca deite as baterias para o fogo, nem as incinere ou aqueca a temperaturas superiores a 100°C (212°F). Se nao forem manuseadas
da forma correcta, as baterias apresentam perigo de incéndio ou de queimadura provocada por produtos quimicos.

Recicle ou elimine as baterias de forma responsavel e em conformidade com todas as normas e os regulamentos aplicaveis (locais,
estatais, do pais, federais, etc.). Se a bateria for eliminada de modo incorrecto pode prejudicar o ambiente.

Regras de Seguranca Especificas do Produto

Segure na ferramenta pelas pegas isoladas quando estiver a executar uma opera¢ao em que a ferramenta de corte ou as fixagoes
possam entrar em contacto com fios elétricos ocultos. A ferramenta de corte ou as fixagdes em contacto com um fio sob tensao podem
fazer com que as partes metalicas expostas da ferramenta elétrica fiquem sob tensao, o que provocara um choque elétrico ao operador.
Estas ferramentas eléctricas destinam-se a ser utilizadas como lixadeiras e polidores. Leia todos os avisos de seguranca, instrugoes,
ilustragdes e especificagdes fornecidos com esta ferramenta eléctrica. Se as instrugdes que se seguem nao forem integralmente cumpridas,
podem ocorrer choques eléctricos, incéndios e/ou lesdes graves.

Nao utilize acessérios que nao tenham sido concebidos especificamente e recomendados pelo fabricante da ferramenta. Mesmo que
0 acessorio possa ser fixo a ferramenta eléctrica, isso ndo garante uma operagao segura.

A velocidade indicada do acessério deve ser, no minimo, igual a velocidade maxima indicada na ferramenta eléctrica. Os acessorios
utilizados com velocidades superiores a indicada poderao quebrar e ser projectados.

O diametro externo e a espessura do acessério devem estar de acordo com a capacidade indicada da ferramenta eléctrica. Acessorios
com dimensdes incorrectas nao podem ser adequadamente vigiados ou controlados.

0 encaixe roscado dos acessérios deve corresponder a rosca do eixo do lixador/polidor. Os acessérios que nao correspondam ao
material de montagem da ferramenta eléctrica irao ficar em desequilibrio, vibrar excessivamente e poderao provocar a perda de controlo.
Nao utilize um acessério danificado. Inspeccione o acessério antes de cada utilizagao. Por exemplo, nas mos abrasivas certifique-se de
que nao existem fissuras, nas almofadas de apoio procure sinais de uso excessivo ou fissuras, nas escovas de arame verifique a existéncia de
fios soltos ou quebrados. No caso de queda da ferramenta eléctrica ou do acessério, verifique a existéncia de danos ou instale um acessério
em bom estado. Apés a inspeccéo e instalagao de um acessorio, o utilizador e quaisquer espectadores nas proximidades deverdo manter-se
afastados do plano do acessorio rotativo. Em seguida, ligue a ferramenta eléctrica na velocidade sem carga maxima, durante um minuto.
Normalmente, os acessérios danificados partem-se durante este tempo de teste.

Utilize equipamento de proteccao individual adequado. Dependendo da aplicacao, utilize proteccao facial, viseiras de proteccao ou
6culos de protecgao. Conforme adequado, utilize mascara de proteccgdo das vias respiratorias, protecgao auricular, luvas e avental de
trabalho que protejam de pequenos fragmentos abrasivos ou pecas. A protec¢do ocular deve proteger de detritos no ar, gerados por varias
operagdes. A mascara de proteccdo das vias respiratorias ou o equipamento de protecgdo das vias respiratérias deve filtrar as particulas
geradas pela operagdo em curso. A exposicao prolongada a ruido de intensidade elevada pode dar azo a perda de audigao.

Mantenha quaisquer espectadores a uma distancia segura da area de trabalho. Qualquer pessoa que entre na area de trabalho tem

de usar equipamento de protec¢do individual. Fragmentos de uma pega ou de um acessério danificado podem ser projectados e provocar
lesoes fora da drea de operagao mais imediata.

Posicione o cabo fora do alcance do acessério rotativo. Se perder o controlo, o cabo podera ser cortado ou rasgado e a sua mao ou braco
poderéo ser puxados na direccao do acessorio rotativo.

Nunca pouse a ferramenta eléctrica até que o acessério pare por completo. O acessorio rotativo pode prender na superficie e fazer com
que a ferramenta eléctrica fique fora de controlo.

Limpe regularmente os orificios de ventilacao da ferramenta eléctrica. A ventoinha do motor ird aspirar as poeiras para o interior da
caixa e a acumulagao excessiva de metal em pé pode causar perigos eléctricos.

Né&o use acessodrios que exijam a utilizacao de fluidos de refrigeragao. A utilizagao de dgua ou outros fluidos de refrigeragao liquidos
pode resultar em choque eléctrico ou electrocussao.

Nao ligue a fer ta eléctrica quando a transportar junto a si. O contacto acidental com o acessorio rotativo pode prender o
vestudrio, puxando o acessério na direc¢ao do seu corpo.

Nao utilize a ferramenta eléctrica perto de materiais inflamaveis. Estes materiais podem ser incendiados por faiscas.

Utilize pegas auxiliares sempre que estas forem fornecidas com a ferramenta. A perda de controlo da ferramenta pode dar azo a lesoes.
Sempre que for utilizado um dispositivo de suspensao, certifique-se de que ele esta bem fixo. Se ndo estiver bem fixo, o resultado
pode ser uma perda de controlo, um movimento inesperado ou a queda da ferramenta.

Mantenha-se afastado do ponto de aperto entre a barra de reaccao ou as pegas de suporte e qualquer objecto fixo na area de
trabalho. Pode ficar entalado ou ocorrer outro tipo de lesdo.

Os gatilhos desprotegidos nao podem ser utilizados em situagées em que eventuais obstru¢oes possam manter o gatilho na posicao
de ligado. Pode ndo conseguir desligar a ferramenta.
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« Adopte uma postura equilibrada e firme. Nunca se 1 estiver a utilizar esta ferramenta. Esteja atento a
mudancas subitas de movimento, de binarios de reaccao ou de forgas durante ao arranque e a operagao. O operador deverd mudar de
postura durante tarefas prolongadas, o que pode ajudar a evitar o desconforto e a fadiga.

« Asmedidas de controlo dequadas a redugao dos perlgos de ruido poderao incluir acgoes como materiais de amortecimento, a fim
de evitar que as pecas “toq €Omo umac

- Nao converta esta ferramenta elétrica para funclonar de uma forma para a qual nao tenha sido especificamente concebida e
espeaﬁcada pelo fabricante da ferramenta. Esta conversao pode resultar numa perda de controlo e provocar lesdes pessoais graves.

« Asdi do acessério de devem corresponder as d oes do material de montagem da ferramenta elétrica. Os
acessorios que nao correspondam ao material de montagem da ferramenta ficardo desequilibrados, vibrarao excessivamente e poderao
provocar a perda de controlo.

Regras de Seguranca Especificas do Produto- (Apenas lixadeira/polidor)

« A utilizacao desta ferramenta mecanica nao é recomendada na execugao de operagdes de abrasao, corte ou limpeza com escovas
metalicas. Utilizar a ferramenta na execugdo de operagdes para as quais nao foi concebida podera constituir perigo e resultar em lesdes pessoais.

Ricochete e Avisos Relacionados

- “Segure firmemente a ferramenta eléctrica e posicione o seu corpo e braco de modo a oferecer resisténcia as forcas de retorno.
Utilize sempre o punho auxiliar, se fornecido, para obter o maximo controlo possivel face as reaccdes de tor¢ao ou de retorno durante o
funcionamento. O operador pode controlar as reacgoes de torcao ou de retorno, se forem tomadas as devidas precaugées.”

« Nunca posicione a mao perto do acessorio rotativo. O acessério podera atingir a sua mao.

« “Nao se posicione na area em que a ferramenta eléctrica se ira deslocar no caso de ocorrer retorno. O retorno ird projectar a
ferramenta na direccao oposta a do movimento da mé, no ponto da obstrugao.”

« “Tenha especial atencao ao trabalhar cantos, fiadas, etc. Evite agitar e obstruir o acessério. Cantos, arestas afiadas ou
agitar a ferramenta tendem a obstruir o acessorio rotativo e a provocar a perda de controlo ou retorno.”

« Nao utilize com laminas de trabalhar madeira para serra de corrente nem com laminas de serra dentada. Estas laminas originam ricochetes
frequentes e perda de controlo.

Perigos de p6 e fumos

« Use proteccao respiratoria adequada, caso exista pé ou fumos na area de trabalho.

« O po e os fumos gerados pela utilizagao de ferramentas mecanicas e o p6 existente dispersado pela sua utilizagao, podem provocar
doencas (por exemplo, cancro, malformagées congénitas, asma e/ou der ite). E essencial proceder a avaliagdo de riscos e implementacéo
de medidas de controlo adequadas relativamente a estes perigos.

- Direccione a exaustao, de modo a minimizar a agitacao do pé6 num ambiente com muito pé.

« Todos os acessorios ou funcionalidades integrais para a recolha, extraccao ou supressao de fumos ou pé no ar deverao ser
correctamente utilizados e mantidos segundo as instrugoes do fabricante.

« Nao utilize esta ferramenta em materiais cujo p6 ou fumo sejam inflamaveis ou que p causar um ambi notencial I

« Para evitar um aumento desnecessario de p6 e fumo, os acessérios devem ser selecci d
instalados, mantidos e substituidos sempre que se verificar desgaste.
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Instrucées de seguranca adicionais para operac¢des de lixagem

« Nao utilize papel de discos de lixa demasiado grande. Ao seleccionar papel de lixa, siga as recomendacdes dos fabricantes. Utilizar um
papel de lixa maior do que a almofada de apoio da lixa representa riscos de laceragdo e pode causar obstrucéo, ruptura do disco ou retorno.

Instrucoes de seguranca adicionais para operagdes de polimento

« Nao deixe que as partes soltas da cobertura de polir ou os fios de ligacao girem livremente. Recolha ou apare os fios de ligagao
soltos. Fios soltos e a girar podem emaranhar-se nos dedos ou atingir a peca.

Perigos dos acessorios

« Antes da respectiva utilizagao, certifique-se de que o acessdrio estd devidamente montado e apertado.

« Odisco abrasivo tem de ser colocado no centro da almofada com adesivo ou um dispositivo de fixagao, conforme necessario e previsto.

« Nao utilize més abrasivas nem rodas de corte com uma lixadeira ou polidor rotativo.

« As precaugdes e avisos de seguranga, restricdes de operacéo e instrugdes de instalagdo ou montagem do fabricante do acessério devem ser
respeitados, excepto se ndo estiverem em conformidade com a informacgao incluida neste manual ou outros documentos fornecidos com a
ferramenta. Em caso de informagdes contraditérias, siga a indicagao que for mais restritiva.

NOTA

Consulte o manual com as informagdes do produto para obter informagdes sobre a seguranca especifica do modelo.

Identificacdo dos Simbolos de Seguranca

Use proteccéo para
os olhos e proteccao
auricular

Perigo de queimadura.
Superficie possivelmente
quente.

Leia os manuais antes
de utilizar o produto

Use equipamento de Use proteccéo Use proteccéo
protecgao respiratoria para os olhos auricular

(Desenho 16589525)
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Informacao de Seguranca - Explicacao das Palavras de Aviso de Seguranca

A PERIGO Indica uma situacao de perigo iminente que, se nao for evitada, pode dar azo a morte ou leses graves.
A AVISO Indica uma situagao potencialmente perigosa que, se ndo for evitada, pode dar azo a morte ou lesdes graves.
i Indica uma situagao potencialmente perigosa que, se nao for evitada, pode dar azo a lesdes ligeiras a moderadas
& ATENCAO ‘
ou a danos em bens e propriedades.

NOTA Indica informagbes ou uma politica da companhia que diz directa ou indirectamente respeito a seguranga do
pessoal ou a protecgdo da propriedade.

Informacoes sobre as Pecas do Produto
& ATENCAO

A utilizagao de pegas sobressalentes que nao sejam pecas sobressalentes originais da Ingersoll Rand pode colocar a seguranga em
perigo, reduzir o d ho da ferr anecessidade de cao e invalidar todas as garantias.

As instrugoes originais estao redigidas na lingua inglesa. e encontram-se traduzidas noutros idiomas.

Pode transferir manuais do seguinte endereco da Internet: ingersollrand.com

Para qualquer assunto, contacte o escritério ou o distribuidor da Ingersoll Rand mais préximo.
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Ta acVppata TpiPeia kat ot oTIABWTIPEC AEITOUPYOUV pE pmaTapia, gival NAEKTPIKA epyaleia Xeipog e§omAiopéva pe eUKapMTouC Sickoug i
pavtoBpayiova, Ta omoia KivoOvtal KUKAIKG i} TEPICTPOPIKA.

To tpiBeio Siabétel éva Sioko 1 xapTi Aeiavong mou mTPocapTdTal Tavw oTo évOepa 1 évav IHdvTa Aeiavong mou KIveital mpog pia katevbuvon
YUpw amo Tov ipavtoPpayiova Kat XpnotpomoleiTal yia T agaipeon UAIKWV. Ot OTIABWTAPES XPNOIHOTTOIOUV TTHO 1Tt a§gdoudp, Omwg Siokoug
a@PEoU 1} HOANOU Kalt Hmopouv va Xpnotpomoln8ouv padi pe oTABWTIKG Hiypa yia TV POETOIHACIA TNG EMPAVELAG.

MpoulakTrpag Sev mapéxetal yia Ta pyaleia autd.

Mpotewvopeva a§eoovdp

Ta e€aptripata yla éva NAeKTPIKO epyaleio mpoadiopilovTal wg oTolxeia mou éxouv TomoBeTNBEei vt 1 MAvw 0To EPYaEio Katl amoTeAOVV Tn
ouvdeon epyaciag HETAEY TOU EPYANEIOU Kal TOU QVTIKEIPEVOU EpYAciag. ZuviBwg ival avaA®oIua Kat UITopouV va TpopnBevovTal xwplotd
amnd 1o epyaheio. H emhoyn Twv e€aptnudtwy Ba mpémel va Taiptddel pe Ty epyacia yia tnv omoia mpoopifovtal Kat To UNKO TTou amoTeAel

TO QVTIKEIPEVO TNG £pYaciag. MpEmel va TNpouVTal ONEC Ot IPOEISOTIONTEIG KAl Ol CUCTACELG TOU KATAOKEUAOTH EEQPTNHATWY EMIMAEOV TWV
mpogldonolioewv mou mapatifevtal é5w. H pn tipnon autwv twv mposidomotjoewy evééxetal va odnyroet oe Bavato 1 coBapd TPAUHATIOHO.

Ta e€aptiipata mou pmopouv va xpnotpomoinfolv pe actppata TpiBeia kat oTABWTAPES eival Ta e€R¢: yvahdxapto, diokot amd vijpa Kat
appwdelc ocTNBwTiKoi Siokol. Autd Ta e€apTpaTa TPOoAPTWVTAL O SiCKOUC EVIOXUONG HE KOMNTIKN EMPAVELQ, OTIEIPWHATA Kal BENKPO. XTa
TPIBEIT HE IHAVTA XPNOIHOTTOIOUVTAL HOVO GUVEXEIG, EVKAUTITOL IHAVTEC TPIRBAG Kat TomoBeToUVTaL GTOV IpavToBpayiova.

&\ NPOEIAOMNOIHEH

/\ NPOEIAONO'HEH: A BaoTe OAeG TIC IPOEIS | Aeiag, odnyiec,

Kat @EC IOV TapEXoVTal HE TO
OUYKEKPIHEVO NAEKTPIKO epyaleio. Edv Sev tnpnBouv o)\ac ol TapaKATw odnyiec, evdéxetat va rrpOK)\r]Ssl r])\EKTpon)\r]Ela PWTIA KA/
ooBapr cwpatikr BAARN. AMoBNKeVOTE OAEG TIG MPOEISOTOINTELS Kal TIG 08nyieg yia HEAOVTIKH avapopd. O 6pog “NAEKTPIKO epyaleio” oe
ONEG TIC TPOEISOTIOOELG TTOU AKOAOUBOUV ava@épeTal 0TO NAEKTPIKO oag epyaleio mou Tpogodoteitat amd mpila pevpAToC (He kKaAwS10) 1y o€

NAEKTPIKO epyaleio mou AeToupyei pe pmatapia (Xwpig KaAwd1o).

Fevikoi Kavoveg Acgpaletag

+ H&1a6g0n aut®v TwV MANPOoPoPIW @AAElag oTa ATopa Tou Ba XEIPICTOUV TO TPOIGV auTod amoteAei S1KK gag evdvvN. H un
THPNON TWV TIPOTUTIWV KAl TWV KAVOVICUWV UIMTOPEL VA TIPOKAAESEL CwHaTIKA BAARN.

« H gyKkatdotaon, o XEIPIOHOG, 0 EAEYXOG KAl I GUVTIPNON TOU TTPOIGVTOG AUTOU PETIEL VA YIVETAL TAVTA CUH@PWVA PE OAA Ta IoXVOVTa
TIPOTUTIA KAl KAVOVIOHOUG (TOMKOUG, KPATIKOUG, OHOOTOVSIaKoUE, KAT). H cuppop@won anotelei SIkA oag eubuvn. H pn tpnon twv
TIPOTUTIWV KAl TWV KAVOVIOUWY UMTOPE( VA TTIPOKOAETEL CWHATIKY BAGBN.

Acgaleia Xwpov Epyaciag

- Awatnpeite 1o XWPo £pyaciac cag Kabapo Kat KaAd gwTigpévo. Ol akaTaoTaTtol TayKol EPYaAciag Kal ol OKOTEIVO( Xwpot au§dvouv Tov
Kiv&uvo atuxnuatwv.

«  Mn xelpileote NAeKTPIKA EpYANEia GE EKPNKTIKEG ATHOGPAIPES, OTIWG TP i E0PAEKTWV VYPWV, AEPIWV ) GKOVNG. Ta NAEKTPIKA
gpyaleia Snuoupyolv oTVONPEG TTOU UMTOPET VA TIPOKAAETOUV QVAPAEEN TNG OKOVNG I} TwV avaBUpIAoEwY.

« Kpatdte o andéotacn maidid Kat TuXov GAAa GTopa Katd To XEIPIOHO NAEKTPIKWY EPYAAEiwV. AV QITOOTIAOTE( N TIPOOOXT) CAG UTMOPEL va
XAOETE TOV £NeyXO TOU spva)\siou.

« NapPavete unown 'rouc 04 TEG, KUY 0¢ 1} GAAOUG KIvSU ¢ oTo mepIBaAlov epyaciag oag. Mnv ayyilete 1y mpokaleite
@Bopd o KAAWS HUTTTOUC CWARVEC TTOU PMOPE( va TIEPIEXOUV NAEKTPIKA KaAWSIa, EKPNKTIKG aépia iy
empAafn vypa. Evésxsml va npOK)\nesl n)\sKTpon)\nilu, PWTIA 1) owpatiky BAGRN.

HAektpikr) Acpaeia

+ Tapvopata twv n)\smplxwv apvahalmv npénet va taipralovv pe tnv npila. Mnv tp iTE MOTE Kl pe éva Tpomo to Bucpa.
Mn xpnowu 53 PHOYEIC BUCHATWV pE YEIWHEVA NAEKTPIKA Epyaleia. H pn Tpomomoinon Twv BUCHATWY Kal TwV avTioTOXwV
TPI{WV HEIWVEL TOV Klvéuvo n)\eKTpon)\n£|qc

«  ATOQEVYETE TN CWHATIKN EMAPI) HE YEIWHEVEG EMPA OMw¢ GWANVEC, KAAOPLPEP, NAEKTPIKEG E0TIEG Kat Puyeia. EQv To cwpa oag

YelwOe(, udpxet avEnuévog kivduvog nAektpomAnéiag.

«  Mnv ekBétete Ta nAeKTpIKA epyaleia oTn Bpoxn i) o€ vypd mepIBAANov. H eloxWPNON VEPOL O€ £va NAEKTPIKO Epyaleio au§avel Tov
Kivduvo nhektpomAnéiag.

«  Mnv kavete Kakn Xprion Tov kaAwdiov. Mn xpno iT€ MOT£ TO KAAWSIO YIa VA HETAPEPETE, VA TPABAEETE I} VA ATOCUVSEGETE TO
NAEKTPIKG Epyaleio amd Thv mpila. Alatnpsn'e To KaAwd10 pakpid and BeppdTnTa, Aadia, atyunpEg akpEC 1y KIvoUpeva e§apTipata.
Ta @Bappéva i pmepdepéva KaAwdia av§dvouv tov kivduvo nhektpomAnéiag.

«  Katda t Astroupyia evog NAEKTPIKOU EpYANEiou o€ EEWTEPIKO XWPO, XPNOIY iTe Mpoéktaon KatdAAnAn yia xprion o
£§wTEPIKO XWpo. H Xprion kaAwdiou mou givat KATANNAO yia EEWTEPIKO XWPO HEIWVEL TOV KivEUVO NAeKTpOmANEiag.

- Eav st givai Suvato va amoevuyOei n Aertoupyia evog nAeKTpikol epyaleiou o LypN T i

poxn and ) uTTOAEITTO: pevparog (RCD). H xprion piag RCD pewwvel Tov kivouvo n)\EKTpon)\nElac

Mpoowmkn Ac(pd)\sla
«  Katd 1o XEIpIopH6 VG NAEKTPIKOU EPYAAEIOU, TIPETTEL VA EICTE OF ETOIPOTNTA, VA TIPOGEXETE T KAVETE KAl VA XPNOIHOTIOLEITE KOIVH

AWSi

\OTE MpooTATEVHEVN

Aoyiki}. Mn xpnop ite N\ekTpIKa Epyaleia dTav gioTe PACHEVOL I} UTIO TNV EMPELC VAPKWTIKWY OUGLWV, OIVOTIVEUHATOG
(papuaxwv. Mla cmvun anpoos&lac KATA TO XEIPIOUO NAEKTPIKWY EPYANEiwV pmopei va mpokahéoel aoBapn owpatiki BAGRN.
« Xpnow ite €& MO aTOMIKNG MpooTaciag. Dopate MAVTA MPOCTATEVTIKG HaTidv. H Xprion e§0mMAIOHOU ATOMIKAG TIpooTasiag, onwe

TIPOCTATEVUTIKN HACKA Yial T OKOVN, avTIONoBNTIKA TamoUTola, KpAvog 1 TPOCTATEUTIKA AKONG, AVAAOYA HE TIG GUVONKEC, UEIWVEL TOV Kivouvo

owpatikig BAGRNG.

MpoAnyn pun nsAnpévng ekkivnone. BeBaiwOzite 6T o Siakomtng Bpickeral otn O£on off mpiv Tn cUVSeoN GTNV ITNYN Mapoxng

10X00G )/Kal TN prarapia Kait mpoTol ONKWOETE I} HETAPEPETE TO £pyaleio. H peTapopd NAEKTPIKWV EPYAAEiwV pe To SAXTUAO OTO

S10KOTTN 1) N EVEPYOTTOINON NAEKTPIKWY EPYANEIWV HE TO SIAKOTITN avoIKTo (0n) au€dvel Tov KivEuVo aTuXNUATWY.

« A@aipeite Ta KAedi1d puBIGNC 1} GAAa KAEISI1A TIPIV EVEPYOTIOINGETE TO NAEKTPIKO Epyaleio. Ze mepimTwon mou £va KAeISi mapapeivel
oLVSESENEVO OF €va TTEPIOTPEPOUEVO EEAPTNHA TOU NAEKTPIKOU £pYaAEiOU, EVOEXETAL VA TTPOKANBEI CwHaTIKY BAARN.

«  Mnv tevtwvete unepPOAIKA TO CWHA Gag. AlaTnpEiTe MAVTA WG TH 6THPIEN Kat toopporria. Me Tov Tpomo auto, Ba éxeTe KAAUTEPO
£AEyXO TOU NAEKTPIKOU EPYANEIOU OF AMTPOOTITEG KATACTACELG.
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®oparte KataAAnAo pouxiopd. Mn @opdrte papdia pouxa i Koopparta. Maote Ta pakpid padlid. Alatnpeite ta pallid, Ta polyxa Kat Ta
yavua oag uaKpla ano Kivoupeva aiapmpma Ta @apdid pouxa, Ta KOOURUATA f} T HAKPLG MAANG HITOPET va TACTOUV O KIVOUHEVa e€apTrpaTa.
Eav pX < cylatn UVSEON EYKATAGTAGEWV APAipeONE Kat GUANOYNG OKOVNG, BePaiwBeite ot givan

Sepéveg Kat 6TL XPN oI OVTal CWOTA. H XPrion TwV CUCKEUGV QUTWV HEIWVEL TOUG KIVEUVOUG TTOU TIPOKUTTTOUV artd Tr oKovN.
Mnv smrpztpsrs oTnV £€0IKEIWGN TTOU TPOKUTITEL ATTG TN CUXVI] XP1ION TWV EPYAAEIWV VA 0aG EPNOUXATEL KA VA AYVOIOETE TIG ApXEG
ag@aleiag epyaleinv. Mia ampooeKTn evEpyela UMOPE( va TPOKAAEDEL 0OBAPO TPAUHATIOHO O KAAOHATA SEUTEPONETTOL.
Ano@eUyeTe TNV N Kat TV ék8gon o= emPAapi okévn Kat cwpatidia mou SnpioupyolvTal améd TN XPRON TOU NAEKTPIKOU Epyaleiou.
- H okévn mou Snuioupyeital amd T Xerion NAEKTPIKWY EPYANEiwV yla Agiavon, TPIOVIOHA, TPOXIOHA, SIATENON Kat AANEG KATAOKEVAOTIKE
E£PYACIES TIEPIEXEL XNUIKEG OUTIEC TTOU €ival yVwoTO OTL TPOKAaAoUV KapKivo, uyyeveic BAAREG 1) dANeG avamapaywyikég BAAReG. Oplopéva
TIAPASEIYHATA AUTWVY TWV XNHIKWY OUCIRV givat:
- MOAUBSOG amd Bagég mou Tepiéxouv HOAUPSO,
- KPUOTAANKO TrupiTio amd ToUBAA Kal TOIHEVTO Kat AAAa UMKA TOIOTToliag Kat
- apPOEVIKO Kal XPWHIO amd XNHIKA emegepyaopévn Eueia.
O Kivéuvog Tou SIaTPEXETE amd ThV EKBEON OTIC OUGTEC AUTEC EEAPTATAL ATTO TN CUXVOTNTA HE TNV OTTOIA EKTEAEITE £QYATieC AUTOU TOU €iSOUG.
Ta va meplopioeTe Tnv éKBEOT| 0aG OE AUTEG TIG XNHIKEG OUTIEG: EPYAlEDTE 08 KOG agPI{ONEVO XWPO Kal PE EYKEKPIHEVO EEOTTAIOHO ACPANELAC,
onwc TIpOOTGTEUTlKEC uaOKsc Y10 TN OKOVN TToU gival E181KA OXESIAOUEVEC E PIATPO GUYKPATNONG TWV UIKPOOKOTIKOV CWHATISIwV.
Av ite @ayoUpa 1) TGVo, CTANATIOTE TN XPRoN Tou epyaleiou. Ot SOVATELS, Ot emavaNapBavOEVES KIVAOEIG I}
ol aPoleg Béoelg unopet va givat emBAaBeic yia ta xépia Kat Toug Bpayiovég oac. Ta nAeKTPIKA epyaleia Sovouvtal Katd tn xprion. Mo
OUVeKIOETE TN Xprion, {NTHOTE T GUKPBOUAN 1aTPOU.
H ekmopmn KpadaoHWV Katd TNV MPAyHATIKH XP1ion Tou NAEKTPIKOU epyaleiou pmopsi va Stagépsl and tn SnAwpévn Tipn, avaloy
HE TOUG TPO G TIOU XPNOo1 itat to epyaleio. AAPeTe KATAAMNAAG HETPA AOPANEIG YIa TNV TIPOOTAGIA TOU XEIPIOTH, BACEL piag
EKTIMNONG TNG €KBEONG KATA TNV TIPAYHATIKA XPHO
Amo@eUYETE TNV EMAQI) HE TA KIVOUpEVa e§apTipata Tou epyaleiov. To epyaleio Kar/n Ta e§apTrpatd Tou pmopsi va e§akolouBolv va
KIvoUvTal YIa €va HIKPO S1A0TNHUA HETA TNV ATTEVEPYOTIOINGT| TOUC TTPOKAAWVTAG KivEUVO EUMTAOKAG 1 CWHATIKAG BAGBNC.
Xpnotpomoleite GPIYKTIPEC I} GANO TIPAKTIKO TPOTIO yia Va ad@alioETe Kat va 6TNPIEETE To avTIKEipEVo epyaciag o€ pia atadepn mAat@oppa.
H ouYKPATNON TOU AVTIKEIPEVOU HE TO XEPL 1} pE TN BorBEla TOu oWHATAOC 6ag ival aoTadric Kat evEEXeTal va oSnyroel o€ anwAela ENEyXou.

Xprion Kat ®povtida Tov HAektpikol Epyaleiov

Mn {opilete To NAeKTPIKO Epyaleio. Xpnoipomoleite To KATAAANAO NAEKTPIKO EPYAAEIO yia TNV EQAPHOYH Gag. Me To KaTAAnAo
£pyaleio, n epyacia eKTeENEITAl KANUTEPA KAl AOPAAETTEPA OTO BABUO yia TOV OTT0I0 OXESIACTNKE.

Mn Xpnoipomolgite To NAEKTPIKO EpyalEio av o S1akomTng Sev To evepy in 8evto pY i. Omol06ATOTE NAEKTPIKO
gpyaleio Sev eéyxetal amod To SIaKOTTN, gival eMKiVOUVO Kal IPETEL va €MOKEVALETal.

Mpwv ané onoiecdnmote pubpicelg, aAayn e§apTnpdtwv 1 amoOKeucn Tou NAEKTPIKOU epyaleiov, amocuvdéote To BUGHA anmd TV
NAEKTPIKI TPpoPodocia Kal/i] apalp£cTE TV UIratapia, av givat agaipoVPEVN, and To NAEKTPIKG epyalgio. AUTA Ta TPOANTTTIKA HETPA
mpootaociag meplopilouv Tov Kivouvo Tuxaiag evepyomoinong Tou epyaleiou.

DUNACOETE Ta NAEKTPIKA EPYANEIQ TTOU SEV XPNOIHOTIOLEITE HAKPLA ATTO TTAUSIA KAl PNV EMTPENETE VA XPNGIHOTOIOUV Ta

gpyaleia dropa Ta omoia §gv yvwpi{ouv Tov TpOTo Xpiong Toug 1 TIC GUYKEKPIHEVEG 08NYiec. Ta epyaleia ival emkivouva dtav
XPNOIHOTTOOUVTAL ATTO [N EKTTAISEVHEVOUG XPHOTEG.

ZUVTNPEITE Ta NAEKTPIKA epyaleia Kat Ta e§apTrpara. EAéyxeTe yia evSei§eic Kakng evOUYpAPMIONG i} EUTAOKNG TV

e€aptnuatwy, Bpavong TUNHATWY KaBWE Kal omolacdmoTe AAANG KATAGTACNC IOV UNopPEi va emnpedcel T Asitoupyia Tou
gpyaleiov. Av evroma0zi BAGPN, To epyaleio Mpémel va EMOKEVACTEL TPV Ao TN XPRon. MoAd atuyripata opeilovtal o€ Kakn
OUVTAPNON TWV NAEKTPIKWY EPYANEIWV.

Awatnpeite Ta epyaleia Komg aypunpd kat kabapd. Ta KatdAnha cuvtnpnpéva epyaleia He aixunpd dkpa Kommg Sev HmAOKApouV Kat
eNéyxovTal eukoNOTEPQ. AlaTnPEiTe TIC AaREG KaBaPEG Kal OTEYVEG yla KAAUTEPO s)\evxo

Xpnotpomnoteite To NAEKTPIKO Epyaleio, Ta e§APTHHATA, T TPUMAVIA TOU EPY KA., GO HE TIg 08nyigg Kat pue Tov
GUVIGTWHEVO TPOTIO YId TO CUYKEKPINEVO TUTTO TOU EKACTOTE NAEKTPIKOU epyaleiov, AapBdavovtag umdyn cag Tig cuvOnkeg epyaciag
Kal 1o €id0¢ TN epyaciag mou mpokertat va Sie€ayOzi. EQv XpnoiHomolEiTe To NAEKTPIKO EPYAEIO yia EpYaOieC SIAPOPETIKES ATIO EKEIVEC
yla TG omoieg €xel oxedlaoBsi, evdéxeTal va mpokAnBei cofapdg Kivduvog.

Aatnpeite Ti¢ AaB£g Kat TI EMPAVEIEC GTIC OTTOIEC TMAVESTE GTEYVEG, KaBapég Kat Xwpic Aadt Kat ypdago. Ot oAoBnpéc Aapég kat
EMPAVEIEC TIIAGINATOC SV EMTPEMOUV TOV AGPAAR XEIPIOHO Kal EAEYXO TOU EPYOAEIOU OE AMPOGSOKNTEG KATACTATEIC.

‘Otav Popate YavTia, PPovTioTe va BERaiwveoTe mAvTa 6Ti Ta yavTia Sev epmodiouv Tnv AeUB£pwON TOU PNXAVIoHOU pUBHIGNG
Tayutntag. Evééxetal va mpokAnBei owpatiki BAGRN.

Mnv a@aipsite TIG ETIKETEC. AVTIKABIOTATE TIG POAPPEVEG ETIKETEC. Ol ETIKETEC TTAPEXOUV ONUAVTIKEG TTANPOPOPIEC YIa TV ATPANN Xprion
TOU TIPOIOVTOG

Xprion Kat ®povtida Twv Epyaleiwv Mmatapiag

H emava@option mpémel va Sie§ayetal pOVo HE TO POPTIGTH TTOU CUVICTA O KATACKEVAGTHG. Evag popTioTrig mou givat KatdAAnAog yia
£vav TUMo pmatapiag Pmopei va mpokaréoel pwTid edv xpnotpomotnBei pe Mo tomo pmatapiac.

Xpnoipomolgite Ta NAEKTPIKA Epyaleia povo pe To £181ka KaBopIopévo makéTo pmataplwv. H Xprion MaKETOU UMATAPIWY SIaQOPETIKOU
TUTTOU PTMTOPE( VA TIPOKAAEDEL KIVOUVO QWTIAG KAl CWHATIKAG BAGBNG.

‘OTav To MAKETO UMATAPIAV S€V XprolpomoLsital, Slatnpiote 1o um(pla ané paliKa QAVTIKEINEVA, OTTWG OCUVSETIPEC, Vopioparta,
KA£1814, Kap@id, Bidec 1} GANa MIKPG PETAAAIKA QVTIKEp IOV umop va dnuioupyn Ovdeon petal Twv 800 aKPOSEKTWV.
To BPaXUKUKAWHA TWV aKPOSEKTWY TNG HITaTapiag UMopE( va TPOKAAECEL EYKaUpaTa /| QWTIA.

Edv o€ GUVONKEG KAKIG XPRONG EKTIVaXBEi uypo amé Tnv pratapia, amo@UYETE TV ENa@l). L& MEPIMTWON TUXAiag EMAaPRG, EeMUveTe
He apBovo vepd. Eav To uypd Tng pratapiag épOet o€ emagn pe Ta patia cag, {NTHOTE 1aTPIKK) GUHBOUVAR. To UYPS TTOU EKTIVACOETAL
ano TNV prmatapia Pmopei va mpokahéoel peBIoHOUG 1 yKavpaTa.

MnvV XpNOIHOTIOLEITE TTAKETO HITATAPIWY I} EPYAAEIO TTOU gival KATEGTPAMMEVO 1} £XEl TpomomonBgi. Ot KATEOTPAHPEVEG 1)
TPOTIOTIOINHEVEG UTTATAPIEG UMTOPEL VA £XOUV LN AVAHEVOUEVN CUNTEPIPOPA TTOU PTTOPE( va TIPOKANEDEL TTUpKayId, ékpnén i Kivéuvo
TPAUUATIOHOU.

Mnv eKO£TETE TO TAKETO HMTATAPIWV 1) TO EpYalEio G pwTid ) umepPBolikn} Ogppokpacia. H ékBeon 0T ewTa 1) og Beppokpacia
peyalutepn Twv 130°C (265°F) pumopei va mpokahéoet ékpnén.

Tnpeite OAeg TG 08NYieC POPTIONG KAl PNV PoPTI{eTE TO MAKETO pmatapiag Iy To epyaleio KTOG Tou eUpoug Beppokpaciag mov
kaBopiletal oTig 08nyigc. H eapalpévn 9opTIon 1 n pOPTION O BEPUOKPATIEC EKTOG TOU KABOPIOUEVOU EVPOUC UTTOPET VA KATAOTPEPEL
NV Hratapia Kat va au€iogl Tov kivbuvo mupKaytdag.

BePaiwBeite 671 0 S1akOMTNG givan KAEIGTOG (off) mMpiv TomoBeTIio£TE TO MAKETO PraTapIwV. EGV TOMOBETACETE TO MAKETO pmaTaApIV
0TO NAEKTPIKO EPYOAEIO £xOVTAC AVOIXTO TO SIAKOTTN (0n), auEdveTal o KivEUVOC ATUXNUATWV.
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Mpwv amd Tuxov pubpicelg i alhayr) e§apTNHATWY, ATTOCUVSECTE TO TTAKETO MITATAPIWV AT TO EpYalEio ) pe jote To Siakomtn
o€ Béon KAeldwparog. Autd m TIPOANTITIKA PéTPA npocramac mieptopifouv Tov kivéuvo tuxaiag evepyonounonc ToU epya)\aou
Ta nAeKTpIKa epyalei pOeppaivovTal 6Tav mapap: o€ Aertoupyia evw givat PPOPTICUEVO, EXEL TIAP Aokn i

gpumodiletal n mEPIGTPOPI} TOU HE GANO TPOTO. ZTNV TMEPIMTWGN AUTH), ATTEVEPYOTIOL|OTE TO £PYAAEIO. € TTEQITTTWON TTOU ﬁev Sakorel
n apoxr 10X00G 0TO EPYANEIO UTTO AUTEC TIC CUVBNKEG, pumopei va pokANnBei umepBéppavan, Kamvog i pwTIA pe amoTEAECHA TNV TTPOKANGN
TPAUUATIOHOU 1} UKWV {nUIwV.

Mpw BnkevoeTe TO Epyaleio 1y T E£TE OF KOUTi EPYAAEIWV I} O TOAVTA HETAPOPAG, ATTOOUVSECTE TO TTAKETO UITATAPIWV.
Y& mePiMTWON TTOU TO spvahslo PY [¢] v Katd TV on 1 1} TN HETAPOPA, EVEEXETAL VA TIPOKANBOUV EMIKiVEUVEC
KATACTACELS, OTTWG pOépp ] Tou epyaleiou. Me Tnv ave€éAeyktn )\Erroupvla Tou gpyaleiou evdéxeTal va TpokAnBolv Sidgopot

Kivduvol, omwg umepBépuavan, Kamvog i QwTid.

Mn @palete Tig onég aépa PuEng Tou mepIBARpaTog, KaBWG evdéxeTal va mpokAnOsi pOépp 1 Tou epyalegiov. Av T0 pyaleio
XPNOIHOTIOIEITAL HE AUTOV TOV TPOTIO pnopsl va npox)\nesl BepPOTNTA, KATIVOG I QWTIA KAl KATA CUVETTELD rpaupuﬂcuoc n u)\u(s< (nulsc

To epyaleio evdéxetal va pOepp ikatatn & cGuveXoUg Xpriong 1} AAAWV HEYAAWV KUKAWYV £py c. Pte ap <
TN A£IToUpYia Kat aPrjoTe To EPYAAEio VA KPUWOEL, av KATIO0 THI A Tou unepBeppavOsi T6Go MOAU, WOTE Va PNV HMOPEITE va TO
ayyigete, i} av umapyxet évéei€n Kamvou amé Tov KivnTipa. Av GUVEXICETE va XPNOIUOTIOIETE TO EPYANEIO UTTO AUTEC TIC CLVONKES Ba
TPoKANOE( BAARN oTO £pyaleio, n omoia pmopei va 08nyRoel 0€ TPAUHATIOHS 1) UAIKEG {NMIEC AOyw Gepuommc n PWTIAG.

AaKOPTE APECWE TN XPHON KAl AVTIKATACTIOTE TI UITATAPIES TTOU EVEEXOHEVWE VA £XOUV UTIEP O¢i katd ™ Siap me
XPRONG 1} A&tToupyouV yia moAU pikpd Xpovika Staotipata. Ot uratapieg autég éxouv ouvriBwg unoB)\nesl g TOMOUG KUKAOUG pOpTIONG
/ex@opTIoNnG 1 evOEXOUEVWE Eival TTAAIEG 1 KATECTPAUUEVEG. AV GUVEXIOETE VOl XPNOIMOTOLETE pia adUvaun unatapia umopei va mpokAnBei
TPAUHATIONOG 1} UAIKEG {nuiég AOyw BeppdtnTag, euwTidg 1 €Kpnéng.

Mnv tpomomolgiTe TO Epyaleio auTo, TIG CUOKEVEC acpdlelag iy Ta e§aptipata. Ot pn e§0UCI080TNUEVEG TPOTIOTTOINOEIG HMTOPE( Va
Tipokaléoouv NAekTpomAnéia, pwtid i cwpatiki BAGRN.

Xpnoipomoleite yia 1o povtélo cag povo ta e§aptiipata mou cuviotwvtat and tnv Ingersoll Rand. E€aptripata mou pmopei va givat
KataMnAa yia éva epyaleio evoExeTal va gival emkivduva 6Tav XpnotomolouvTal He éva AANo.

‘Otav popdte yavTia, ¢povtioTe va Befaiwvecte mavra 6Tt Ta yavtia Sev pmodilouv tnv aneAevBépwon Tou pnxaviopol puduiong
Taxvtntac. Evééxetal va mpokAnBei cwpatikr) BAGRN.

Mnv a@aipeite TIG ETIKETEG. AVTIKABIOTATE TIG POAPHEVEC ETIKETEG. Ot ETIKETEG TTAPEXOLV ONUAVTIKEG TTANPOPOPIES YIA TNV ATPAA Xprion
TOU TIPOIOVTOC.

EUpoc Beppokpaciac mepiBallovrog katd tn Asttovpyia Kat tnv on 1: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

ZuVICTWHEVO £UPOG BeppoKpaciag mepIBAANOVTOC KATA TH popTION: 0°C- 45°C (32°F- 113°F).

Zuvmpnan

DpovTilete WOTE N GUVTIPNGN TOU NAEKTPIKOV EPYAAEIOU va EKTEAEITAL HOVO ATTO KATAPTICUEVO TIP 0 XPNOH DVTAG HOVO
i61a avraAAakTikd. Me Tov TPOTo autd EMTUYXAVETAL N A0PAAG AEITOUPYIa TOU NAEKTPIKOU EPYaAEioL.

Mnv emS10pOWVETE MOTE KATECTPAPMEVA TTAKETO HTATAPIOV. H eMSIOpOWON MAKETWY PITATAPIDV TIPETEL VO EKTENETAL HOVO amd Tov
KOATOOKEVAOTH 1) ammd €£0UCI1080TNHEVOUG TTAPAXOUG TEPPIC.

Katd tn ouvtipnon evog epyaleiov, Xpnoipomnoleite povo yviioia avtarlaktika e Ingersoll Rand kat tnpeite 6Aeg Tig Odnyieg
Tuvtpnong. H xprion pn eyKeKpIpévwy e€APTNHATWY 1 N 1N TPNON Twv O8NylV ZuvTrpnong UMopEi va TPoKaléoel Kivouvo
nAektpomAnéiag rj owpatikic BAABNG.

Mnv anmoppirnTETE TIC UIATAPIEC OTN PWTIA, PNV TIC ATTOTEPPWVETE Kt UNV Ti¢ Ogppaivete o Beppokpacieg avw Twv 100°C (212°F). H
KAKI| HETAXEIPION TWV PUITATAPIWY CUVIOTA KivEUVO QWTIAG I} EYKAUMATOG amd XNUIKEG OUCIEG.

H avakUkAwaon i} n anéppiPn TWV HIaTaplwy MPETEL va YiveTal GUM@WVA HE OAa Ta I0XUOVTA TPGTUTIA KAt KAVOVIGHOUG (TOTKOoUG,
KPATIKOUG, opocmovSiakovg, KAT). H amdppupri Toug pe akatdAAnAo Tpomo evoéxeTal va amoTeAETEL KivOuvo yia To TTEPIBAANOV.

&\ NPOEIAOMOIHEH

Eidikoi Kavoveg Aogpaletag Mpoiovtog

Kpartdrte To epyaleio amé Tic povwpéves AaPég Katd TNV EKTEAEGN EpyAciag oTNV omoia To EpyalEio KOG I} 01 CQPIYKTIPEC EVEEXETAN

va épBouv o€ ema@n pe KpUppEVa KaAwSIa. Ta eKTEDEIIEVA LETAANKA HEPN TOU NAEKTPIKOU EpYaeiou yivovTal “NAEKTPOPOPA” O€ TIEPITTTWON
EMAPNG HE £va "NAEKTPOPOPO” KAADSIO TOU EPYANEIOU KOTTG 1) TWV OQIYKTAPWY, UE ATOTENETHA va UTTAPXEL KivOUVOG NAeKTPOMANEiag yia To
XEIPLOTH.

Avutd ta nAeKTpika epyaleia mpoopilovtat yia Xprion wg tpifeia kat cTIABwTAPES. AlaBAoTe ONEG TIC IPOEISOTIOINOEI ACPAAEIQG,
0dnYieg, EIKOVEC Kal TTPOSIAYPAPEG TIOU TIAPEXOVTAL HE TO CUYKEKPIHEVO NAEKTPIKO EPYANEIO. Z€ TIEQITTTWON N THPNONG TWV MAPAKATW
odnylwv evdéxetal va mpokAnBei nAektpomAnéia, wTid fi/kat coBapdg TPAVHATIOHAC.

Mn xpnotpomolgite e§apTipata mou Sev £Xouv oXeSIACTEL £181KA Yia XPrON HE TO CUYKEKPINEVO Epyaleio kat v cuvicTwvTal and
TOV KATAGKEVAOTH TOV. TO YeYOVOC OTI éva e€ApTnHa HMOpEi va TpooaptnBei 0To NAEKTPIKS oag epyaleio dev onuaivel 6Tt n xprion Tou
gival ao@alnc.

H ovopaoTiki Tax0TnTa Tou £6apTHHATOC IPEMEL VA Eival TOUAAXIOTOV (0N HE TN péyloTn TaxUTNTA TTOU AVAYPAPETAL OTO NAEKTPIKO
epyaheio. Ta e€apTrpaTa MOU AEITOUPYOUV HE TAXUTNTA TTOU UMTEPPAIVEL TNV OVOHAOTIKA TIHFA TAXUTNTAG EVOEXETAL VA OTTACOULV Kal va
ekTvayxBouv og S1apopeg KATEVOUVOELG.

H e§wtepiKn SIGUETPOG KAl TO TIAXOC TOU £EAPTHHATOC Cag Oa MPEMEL va Eival EVTOE TWV AVTICTOIXWV OVOHACTIKWV TIHWV TOU
NAEKTPIKOU oag epyaleiov. H mpootacia 1 0 éAeyXog eEapTNHATWY e E0PaNUévo péyebog Sev gival amMOTENECUATIKAG.

H oneipoz1di¢ TomoB£tnon Twv e§aptnuatwyv mpémet va Taipitalel pe 1o OnAuké onsipwpa tou Tpieiov/cTIABwtipa. Ta eSaptriuata
mou Sev TaPLalouy e To EEAPTNHA TPOCAPHOYNG TOU NAEKTPIKOU epyaleiou Sev Ba eivat otabepd, Ba Sovouvtal umepBoAiKd Kat UmopEi va
TPOKANOEL amwAela ENéyxOL.

Mn xpnopomolsite e§aptipara mou éxouv unmoctei {nuid. Mpiwv and kKade xprion, eAéyxete KAOe e§apTnpa, 6MWG TOUG Siockoug
Agiavong yia Tuxov apuxég i pwypEg, To Sicko evioxuong yia pwypég, 98opic iy Inuiég kat tn cuppatéfouptoa yia Tuxov xahapd

1] KATEGTPAPPEVA GUPHATA. ZE IEPIMTWGN MTWONG TOU NAEKTPIKOU epyaleiov i) e§aptriipatog, eAéy&te eav éxel MpoKAnOsi

Kamota {nua rj TomoBeTnoTe éva Kavouplo e§aptnpa. MeTd Tov €AeyXo Kat TV TOMTOBETNON EVOC £€APTHHATOG, O XEIPIOTAG KAl TUXOV
TIAPIOTAUEVA ATOUA TIPETTEL VO ATTOHOKPUVOVTAL ATTO TO TIEPIOTPEPOHEVO EEAPTNHA KAl TO NAEKTPIKO EPYANEIO TIPETIEL VOl EVEPYOTIOIEITAL O
HEYIOTN TaXUTNTA XWPIGC POPTIO Yia éva AemTd. Katd Tn SIdpKELa auTiG TNG SOKIMACTIKAG AEIToUpYiag Ta 6apTrHaTa TTOU £X0UV UTIOOTEL
BAGBN ouvnewc anoouvapuo)\ovouv‘ral

Xpnoy ite £§OMAIOHO ATOMIKNAG TPOCTAGIAG. XPNOIUOTIOIEITE HACKA TTPOCWTTOU 1 TTPOCTATEVTIKA yuaAid, avaloya He TV Epyacia
TIOU TIPOKEITAI VA EKTEAECETE. XPNOILOTIOIEITE HAOKA I TN OKOVI, TPOOTATEUTIKA AKONG, YAVTIa Kat ToS1d £pyasiag yla pooTacia amoé Hkpd
QVTIKE(UEVA TTOU EKTIVAOOOVTAL KATd TN Agiavon 1} Bpadopata amd Ta TEPAXIa £pyaciag. Ta TPOOTATEUTIKA Yyuahid Ba TTpEmel va mapéxouv
TPOOTAGIA OO UTTOAEIHPATA UNIKWY TTOU EKTIVACOOVTAL KATA TNV EKTENEON Slapopwv pyactwv. H pdoka yla tn okovn 1) n QvanveuoTikn
ouokeun Ba mpEmel va GINTPAPEL Ta GWHATISI TTou TTapdyovTal Katd Tn SIdpKeLa Twv epyactwy. H mapatetapévn ékBeon og uPnAd emimeda
BopuPou evdéxeTal va TTPOKAAECEL AMWAELA OKONG.
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Tamapiotapeva aropa 8a npénel va Bpickovral 6 amdoTacn acPaleiag anod To Xwpo epyaciag. Ta GTOa TTOU EIGEPXOVTAL OTO XWPO
£pyaciag TPEMEL VA XpNOIHOTIOI0UV EE0TTMOHO ATOMIKIG TTPOOTACIAC. OpaUopaATa Ao TA TEHAXIA £PYACIAG 1) TA E£APTHHATA TIOU £XOUV
ondoel evoéxeTal va ekTivaxBoUv o€ PHEYANEG AMTOCTATELC, AKOUN KAl TIEPA Ao TO XWPO £PYACIAG KAl VA TIPOKAAEGOUV TPAUHATIOHO.
TomoBsteite To KAAWS10 O£ aMOGTAGH AGPAAEiag AMd To MEPICTPEPOMEVO EAPTNHA. EAV XAOETE TOV €NeYXO, UTTAPKEL KiVOUVOG KOTTAG 1
EUMAOKNG Tou KaAwdiou Kal To xépt oag fj o Bpayiovag oag pmopei va TpanxTei amod 1o MePIoTPEPOEVO EAPTNHA.
Mnv a@rjvete moTé 1o NAKTPIKG epyaleio aTo Sanedo, edv Sev £xel Mpwta akivnTomoinBsi mMARpwe. To MEPIOTPEPSPEVO EEAPTNHA
pmopei va opnvwOei 0To SAmeS0 HE AmMOTENEOHA VO XAOETE TOV EAEYXO TOU NAEKTPIKOU EPYOAEIOU.
KaBapilete TaKTIKG TOUG agpaywyoug Tou epyal&iou. O QVEUOTAPAG TOU KIvNTHPa TPAfd Tn okovn péoa oTo TePiBANa Kat n
uTEPPROANIKT) CUOCWPEUGN OKOVNG ATTO TA LETANMIKA UAIKA PTTOPEL va TIPOKAAETEL NAEKTPIKOUG KIVEUVOUG.
Mn xpnotpomnolsite e§apTiipaTa Mou anairovv Lypd PUKTIKA. H Xprion vepou 1) dAMwV YPUKTIKWY pmopei va mpokaléoel nhektpomAngia.
Mn Aertoupyeite NAeKTPIKA Epyaleia dTav Ta KOUBANATE. € TTEQIMTTWON AKOUCIAG ETTAPNG HE TO TIEPIOTPEPOHEVO EEAPTNHA, UITOPE( va
TMOAOTOVV TA POUXA GAG KAl VA EICXWPHOEL TO EEGPTNHA OTO CWHA OAG.
Mnv evepyomolgite To NAEKTPIKO epyaleio otav Bpioketal Kovtda e eD@AEKTA UNIKA. Tuxdv omvOripeg pumopei va mpokaAécouv
AVAPAEEN TWV UAIKWY QUTWV.
Xpnowpomnoteite Tig Bondntikéc Aapég otav mapéxovrat padi pe o epyaleio. e mepinTtwon amWAEIAG ENEYXOU UTOPE( va TIPOKANBE(
owpatikr BAGRN.
‘Otav xpnopomnolsital pia Siaragn avaptnong, Befaiwdeite 6T gival kakd otepewpévn. H pn ac@Aalior T propei va odnynoel oe
amAela eENéyxou, ampoBAenTn Kivnon 1 mTwon Tou epyaleiou.
Mnv mAncialete To onpeio ouykpatnong petagu Tng papdou avrtidpaong i Twv Aafwv otripiéng kat omoloudmote oTrabepov
QAVTIKEINEVOU 0TNV TTEPIOXN EpYATiac. Mmopei va mpokAnBei aOvONYN 1) GANOG TPAUHATIOHOC.
O1 gkTeBeIpévol pUBUIOTEC TaXUTNTAC SEV TPETTEL VA XPNGIHOTIOI0UVTAL OTTOU TUXOV EUMOSia pmopei va Siatnprigouv 1o pubpioTh
Tayutntag otn 6£on «evepyomoinong». EVEEXETal va UnV PITOPEITE VA ATTEVEPYOTIONOETE TO £PYAAE(O.
H 8£on Tou cwpatog mpémet va gival Icopponnpévn kai otadepni. Mnv tevtwvete umepBoAikda To WA oag 6Tav Xeipi{eote auto
70 gpyaleio. MPEMEL va €i0TE TTPOETOIPACHEVOL KAl O€ ETOIHOTNTA OE TTEPIMTTWON AMOTOPWY AANAYWY OTNV Kivnon, Tn porn avtidpaong kat
TG Suvapelg ou epappdlovtal Katd T SIPKELa TNG EKKivoNg kat Tng Aertoupyiag. O xelplotrig mpémel va aANdlel Béon katd tn Sidpkeia
TIOPATETAPEVWV EPYAOIWY, TO OTTOI0 UMTOPEi va BonBrogl oTnv amo@uyr} Suc@opiag Kat KOTTWoNG.
o] KumMn)\m £\eyxol yia m pslwun TWV KIVSUVWV yla tnv uKon pnopsl va iepIAapPAavouy eVEpyELEG OTTWG XPION UAMKWV

Beong yia v amopuyn “ ioparoc” Twv Tepay
Mn HETATPEMETE AUTO TO NAEKTPIKO EPYaAEio Yia Epyacisg yia n< ONOIEC Sev éxe1 oxedlaotei kat KaBopioTei amo Tov Ka ™
Tou gpyaleiov. Mla TETOIG UETATPOTN urropsl va 08nynoel o€ anwAela EAEYXOU Kal Va TTPOKANEDEL GOBaPS TPAUUATIOUO.
01 8100TACEIC TNG SIaPOPPWONG OTEP 1¢ Tou TPGOBETOU E§apTAHATOC MPETEL Va TalPlalouV HE Tig S1a0TAOEIS TNG UTodoxig
OTEPEWONG TOV NAEKTPIKOU gpyaleiov. Ta mpdobeta e§aptrpata mou Sev Taiptalouvy pe TI SIa0TATELS TNG UTTOSOXN G OTEPEWONG TOU NAEKTPIKOU
epyaleiou Sev Ba eival {uyootabpiopéva, Ba Snuioupyolv umepBONKOUE KPadAGHOUE Kal UTOPEL va TIPOKANEGOUV AMWAELD TOU ENEYXOU.

Ei8ikoi Kavoveg Aagpalelag Mpoidvrog- (Movo tpifeio/oTiIABwTipag)
« To OUYKeKPINEVO NAEKTPIKO EpYalEio SEv MPETEL va XPNOIH iTan y1a TpoXIoHa, yia KaBapiopo pe suppatéBouptoa rj yia Komn. Ze
TIEPITTWON XPHONG TOU NAEKTPIKOU EPYAAEIOU YIa EPYACIEG yla TIG Omoieg Sev TpoopileTal evoéxeTal va TPokANBo UV KivEuvol Kal TPAUHATIOHOI.

ExTiva&n mpog ta micw Kai GXETIKEG TPOEISOTOLNOELG
« "“Kpatdre otafepd 10 NAEKTPIKO EPYANEIO KOt TOTTOBETEITE TO CWHA KAt TO Bpayiovd oag HE TETOLO TPOTTO, WOTE VA AVTICTEKESTE GTNV
ekTivagn Tou epyaleiov mpog Ta micw. Xpnolpomoleite mavTa pia Bondntikn
Aapn, EpOooV UTIAPXEL, VI HEYIOTO SuVaTO ENEYXO OF TIEPITTWON EKTiVAENG TOu epyaleiou POG Ta TMiow 1 avTidpacng POm¢ KATtd TV
£vapén Aertoupyiag. O XelpIoTAG umopei va eNéyEel TNV avTidpaon porig
1 TV ekTiva&n Tou epyaleiou mPog Ta Tiow, £4v €xel AAREL Ta anapaitnTa pétpa.”
Mnv TonoBsteite MOTE Ta X£PIa 0AG KOVTA OTO MEPICTPEPONEVO eEApTNHA. To E€APTNHA EVEEXETAL VA eKTIVAXDEL TTPOC T TTIoW Kat val
XTUTTHOEL TO X€PL Oag.
«  “Mn OTEKEOTE OTO GNUEIO TIPOG TO OMoio evdEXeTal va eKTIVaXOEi To NAeKTPIKO epyaleio. Katd Ty ektivagn, To epyaleio peTakiveitat
TIPOG TNV avTiBeTn KatevBuvon
ano ekeivn TPOG TNV oroia KIVeital o §{oKog KATd TNV UMAOKN.”
“NMpémel va €ioTE 1810{TEPA TIPOGEKTIKOI OTAV EKTEAEITE EPYACIEC OF YWVIEG, ALXUNPEC AKPES KATI. ATIOPEUYETE TIC ATTOTOHES KIVOELG Kal
TIPOCEXETE VA UNV TIACTE( TO APTNHA O€ KATTOLa TIPOEEOXT. O YWVIEC, Ol AXUNPES AKPEC iy
Ol ATMOTOHEG KIVAOEIG TTPOKAAOUV GUVABWG EUTTAOKT) TOU TIEPICTPEPOUEVOL £EAPTHHATOG, HE AMOTEAETHA VA XaBEi 0 éAeyX0G Tou epyaleiou
va ekTivayBei To epyaleio mpog Ta mmiow.”
« Mnv Beteite Aemideg EUNoyAumTIKIiC ahucidag mp 0 1} 08ovTwTéC Aemideg mproviow. Ot AemiSeg AUTEG TPOKAAOUV GUXVA

ekTivagn Tou epyaleiou mPoG Ta Tow Kat amWAELR EAEYXOU.
KivSuvol oXeTIKA pE GKOVN Kat avaBupidoceig
« Oopdare KatdAAnAn npoamma ToU ﬂVu"VEUlJ'\'IKOU CUGTIHATOG O£ TIEPIMTWON AP iag okovne i M OTO XWPO Epyaciac.
« Hokdévn kat ot N G IOV TTapAyovTal Katd T Xprion NAEKTPIKWV £pyalsiny, KaBwe katn urrapxoucra GKOVN IOV
Satapaccetal and tn Xprion Toug, pmopei va mpokaAécouv mpoBAfpata vysiag (yia mapadetypa, KapKivo, YEVETIKEG avwpalies,
acBua i/kan Seppartitida). H a&ioddynon tou kivdivou Kat i ulomoinon Twv KAatdAMnAwy eAEyxwv yla Toug Kivdivoug autolg givat
ouctwdng. H mpotepatdtnta Ba mpénel va Sidetal oTov ENeyx0 AUTWV TwV KIVOUVWY 0TV TiyH.
KatguB0vete Ty eaywyr £T61 WOTE va ENAXICTOMOINGETE TN Statdpagn tng oKOVNG o€ Eva mepIBAAAOV HE OKOVN.
‘OAd TA EVOWHATWHEVA XAPAKTNPICTIKA 1) TA TApeAKOHEVA yia TN GuAAoyn, TV e§aywyn 1 TRV Kamotohn me aapopsta(pspouzvnc
okévng iy uvaeuulacswv TIPETEL VA XPNGIHOTOIOUVTAL CWOTA Kal va auvmpouvml Ope HE TIC 08nyieg Tou Kar ™.
. an XPNnow iT€ TO £pyal&io auTtd o UAIKG, n OK6vN 1) ot Bup TWV iwv gival EDPAEKTEG i} pITOpoUV va

A TOV Kivd €kpnénge.

Ta :iuptnpatu Oampénsiva smhsvovml, va gAéyxovTal, va TomofETouvTal GWOTd, Va GUVTHPOoUVTal Kal va avTikabictavtal 6tav

givalt Bappéva yia tnv (PUYI TIEPITTIG AUENONG TNG OKOVNG 1) TWV avaBupidoswy.
MNpo6oBeteg 06I]YIE( ac@aleiag vla 6106|Kua|sc Agiavong
« Mn xpnotp ite yvahdxapto yia & cA 1< pPOAIKA peyalov pey£Boug. MNa tnv emAoyn Tou yvakdxaptou,

aKOAOUBEITE TIC GUGTACELG TOU KATaoKeVaaTH. EQv xpnotpomnolgite yvahdxapto mou mpoe&éxel amod To Sioko Aeiavong, umdpxel kivduvog
TPAUPATIONOU KAl UTTopEi va TpokANnBei epmAok, @Bopd tou Siokou 1y ektiva&n mPog Ta mow.

MNpdcBeteg 08nyieg acpaleiag yia Siadikaoieg oTiABwaong

« Mnv a@rjvete xahapd TURHATA TOU OTTOYYOU OTIABWONG 1) Ta 0X0IVId oUVEEoNC va EpIaTpépovTtal EAeUOEpa. TOKTOMOIOTE | KOYTE
TUXOV XaAapd oxovid ouvdeonc. Ta xaAapd Kal IEPIOTPEPOHEVA OXOIVIA CUVEEONG UMOpPE( val EUMAaKoLY oTa SAXTUNG 0ag 1 OTa TEPAXIA
epyaoiag.

47542671_ed5 EL-4



RELEASED 22/ Aug/ 2023 01: 34: 07 GMT

LEL

KivSuvol oxetikoi pe Ta e§aptiipara

« Mpw tn xprion BePaiwBeite 6Tt To £€4PTNHA EivVal CWOTA TOMOBETNUEVO KAl OTEPEWHEVO.

« 0 &iokog Agiavong Ba mpémel va TomoBeTeital 6To kévTpo Tou pagihaptol pe Sidtagn mpéopuong r ac@dAiong dnwg amarteitat kat
mpoopiletat.

« Mn xpnotpomnoleite Siokoug TpoxoU 1j SioKOUG KOTIAG LE TTEPIOTPOPIKA TPIBEIQ/CTIABWTAPEC.

«  Oa mPEMEL va TNPOUVTAL Ol TPOPUAAEELG KAl Ot TIPOEISOTTOINOEIG ACPAAEING TWV KATACKEUAOTWY EEQPTNHATWY, Ol TTEPIOPICHOI AElToUpYiag Kat
01 08NYieg EYKATAOTAONG KAl TOTOBETNONG, EKTAG av £pXOVTAlL OE GUYKPOUOT HE TIG TTANPOPOPIEC TIOU TIAPEXOVTAL OTO TIAPOV EYXEIPISIO 1) HE
&N\ TEKUNPiwon Tou GUVOSEVEL AUTO TO £PYANEID. Z€ TIEPITTTWON AVTIKPOUOHEVWY TTANPOPOPIWY, AKONOUOAROTE TNV Mo auoTtnper odnyia.

ZHMEIQZH

Avatpé&te aTo Eyxeipidio MAnpo@opiwv mpoiévTog yia mMANpo@popieC aoPAAEIAC CXETIKA HE TO HOVTENO.

Avayvwpion ZuppoAwv Acpdleiag

OPOROCA

. Dopdre AwaBdaote Ta . .
Dopare . . . , ) . Kivduvog eyKavpdtwy.
i Dopdre Dopdte TIPOOTATEVTIKAMATIOV  eyXelpidia mpoTtou X .
TIPOCTATEVTIKA i , . B} X i . Hemgeaveia evééxetal
. TIPOOTATEVUTIKAUATIWV TTPOCTATEUTIKA OKONG KAl TTPOoTaTeEVTIKG  DéoeTe o Aettoupyia . . X
QAVATIVEVOTIKOU . va givat o Beppry.
akong TO TIPOI6V

(Xx. 16589525)

MAnpogopiec Aopdaleiag - Eme€fiynon twv Aé§ewv Twv Inpatwv Acpaleiag

A KINAYNOZ AnAdvel Hia dpeoa emkivéuvn kataotaon n oroia, av Sev amotparnei, Oa mpokaAéoel Bavato fy coBapd
TPOAVHATIOHO.
A MPOEIAOMOIHZH AnAwvel eviexopevn emikivouvn kataoTtaon n omoia, av Sev amotparei, 6a pmopouoe va mpokaléoel Bavato fy

ooBapd TPAUPATIONO.

DN'I'OTXC AnAwvel evdexopevn emikivduvn katdotaon n omoia, av Sev anotparei, evoExeTal va TTPOKAAETEL EAAPPO 1y
HETPIO TPAUHATIONO 1) UAIKEG {nuiEG.

SHMEIQSH AnADOVEL TTANPOYOPIEG 1) HIa TIONITIKN TNE ETAIPIAG TIOU OXETICETAN APESA 1} EMUETA HE TNV ACPAAELD TOU

TPOOWTTIKOU 1) TNV TPOCTACIA TNG IS10KTNGIAG.

MAnpogopigc E§aptnuatwv Mpoidvtog

DPNIOIxG
H xprion pn yviociwv avtalaktik@v tng Ingersoll Rand pmopsi va Snpiovpyn 8Uvoug ac@dl évn ané5oon Tou

P H H
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Opis Izdelka

Brezzi¢ni brusilniki in polirniki, ki se napajajo z baterijami, so ro¢na elektri¢na orodja s fleksibilno plos¢o ali z brusno roko in se gibajo
krozno/ekscentricno.

Brusilnik ima za odstranjevanje materiala na plosco pritrjen disk iz vlaken ali abrazivni papir ali abrazivni pas, ki se vrti v eno smer okoli brusne
roke. Polirniki imajo mehkejse dodatke, kot so penaste ali volnene plosce, ki se lahko s spojinami za poliranje uporabljajo za pripravo povrsin.

Orodja iz te skupine niso opremljena z zascito.

Priporoc¢ena dodatna oprema

Dodatki za elektri¢no orodje so opredeljeni kot elementi, ki so namesceni v orodje ali na orodje, ter postanejo delovni vmesnik med orodjem
in obdelovancem. Obicajno je to potro3ni material in je v prodaji posebej. Dodatke je treba ustrezno izbrati, da so primerni za delo in material,
ki ga obdelujete. Vsa opozorila in priporo¢ila proizvajalcev dodatkov je treba upostevati poleg opozoril, ki jih tu navajamo. Neupostevanje teh
pravil lahko povzro¢i hujse poskodbe ali smrt.

Pripomocki, ki se lahko uporabljajo z brezzi¢nimi brusilniki in polirniki, so smirkov papir ter volnene in penaste polirne plosce. Te pripomocke
se namesti na pritrdilne ali navojne plosce oz. podporne plosce s pritrdilnim jezkom. Samo nepretrgani, fleksibilni brusilni pasovi se lahko
uporabljajo s tra¢nim brusilnikom in se montirajo na tra¢no roko.

OPOZORILO

A OPOZORILO: Preberite vsa varnostna opozorila, navodila, slike in specifikacije, prilozene temu elektricnemu orodju. Neupostovanje
vseh spodnjih navodil lahko povzroci udar elektri¢cnega toka, pozar in/ali resno telesno poskodbo. Vsa opozorila in navodila shranite. Morda jih
boste potrebovali v prihodnosti. Izraz “orodje” v vseh opozorilih se nanasa na vase orodje, ki se napaja iz elektricnega omrezja ali (brezzi¢no)
orodje na baterijsko napajanje.

Splosne Informacije o Varnem Ravnanju z Izdelkom

« Poskrbite, da bodo informacije o varnem ravnanju z orodjem na voljo tudi ostalim uporabnikom orodja. Neupostevanje standardov in
predpisov lahko povzro¢i telesno poskodbo.

« lzdelek vedno uporabljajte, pregledujte in vzdrzujte v skladu z vsemi veljavnimi dardi in predpisi (lokalnimi, drz
itd.). Za delo v skladu s predpisi in standardi odgovarja uporabnik sam. Neupostevanje standardov in predpisov lahko povzroci telesno poskodbo.

Varnost Delovnega Mesta

- Zagotovite, da bo delovno podrogje ¢isto in dobro osvetljeno. Neurejena in temacna delovna podrodja kar kli¢ejo nesreco.

« Orodij ne uporabljajte v eksplozivnih ozracjih, na primer v prisotnosti vnetljivih tekocin, plinov ali prahu. Orodje lahko med uporabo
povzroci iskre, ki lahko vZgejo prah ali pare.

- Med uporabo orodja preprecite dostop otrokom in opazovalcem. Ce vas pri delu zmotijo, lahko izgubite nadzor nad orodjem.

- Zavedajte se zakopanih, skritih ali drugih nevarnosti v delovnem okolju. Pazite, da se med delom ne boste dotikali ali poskodovali
kablov, vodnikov, cevi ali c dov, ki lahko vsebujejo elektri¢ne Zice, eksplozivne pline ali skodljive tekocine. Posledica neustrezne
uporabe je lahko udar elektricnega toka, pozar ali telesna poskodba.

Elektriéna Varnost

- Vtikac orodja mora ustrezati vticnici. Ne poskusajte spremeniti vtikaca. Ne uporabljajte prilagodilnih za vtic
orodij. Nespremenjeni vtikaci in ustrezne vti¢nice zmanjsajo nevarnost udara elektri¢cnega toka.

+ lzogibajte se dotikanju ozemljenih povrsin, kot so cevi, radiatorji, peéi in hladilniki. Ce je vase telo ozemljeno, se poveca nevarnost udara
elektricnega toka.

- Pazite, da orodja ne boste |zpostaV|I| dezju ali vlagi. Ce v orodje vstopi voda, se pove¢a nevarnost udara elektri¢nega toka.

« Znapajal kabl jte previdno. Orodja nikoli ne prenasajte ali vlecite za kabel. Nikoli ne izvlecite vtikaca iz vticnice z
vle¢enjem kabla. Kabel lahko poskodujejo vrocina, razna olja, ostri robovi ali premicni deli. Poskodovani kabli ali kabli z zankami
povecajo nevarnost udara elektricnega toka.

- Cezorodjem delate zunaj, uporabite podaljsek, ki je pri za uporabo na odprtem. Ce uporabite podaljsek, ki je primeren za
uporabo na odprtem, zmanjsate nevarnost udara elektricnega toka.

- Ce morate elektri¢no napravo nujno uporabiti v vlaznit h, uporabite
Uporaba naprave na diferen¢ni tok zmanjsa tveganje elektricnega udara.

je z napravo na diferenéni tok (RCD-stikalo).

Pajanj

Osebna Varnost

- Bodite pozorni in pazite kaj poénete pri delu z orodjem. Orodja ne uporabljajte, ¢e ste utrujeni, pod vplivom mamil, alkohola ali
zdravil. Le trenutek nepazljivosti med delom s elektri¢nim orodjem utegne povzrociti resne osebne poskodbe.

« Uporabljajte osebno zas¢itno opremo. Vedno uporabljajte zaséitna oéala. Uporabljajte zas¢itno opremo, npr. protiprasno masko,
nedrsece varnostne Cevlje, ¢elado in pripomocke za zas¢ito sluha, primerne za delovne pogoje, da preprecite telesne poskodbe.

- Preprecite nenamerni zagon. Pred prikljucitvijo orodja na vir napajanja in/ali baterijo oziroma pred dvigom ali prenosom orodja
se prepricajte, da je stikalo v polozaju za izklop. No3enje elektri¢nih orodij s prsti na stikalu ali prikljucitev elektri¢nih orodij na omrezje z
vklju¢enim stikalom predstavlja ve¢jo nevarnost za nesrece.

« Preden vkljuéite orodje, odstranite nastavitveni kljué. Klju¢, ki ga pozabite odstraniti z vrte¢ega dela stroja, lahko povzrodi telesne poskodbe.

« Ne segajte predaleé. Ostanite ves ¢as trdno na nogah in v uravnotezenem polozaju. To omogoca boljsi nadzor v nepri¢akovanih situacijah.

« Nosite ustrezna oblacila. Ne nosite ohlapnih oblacil ali nakita. Dolge lase zavarujte na primeren nacin. Pazite, da bodo lasje, deli obla¢ila
in rokavice vedno dovolj dale¢ od premi¢nih delov orodja. Premi¢ni deli orodja lahko zagrabijo ohlapna oblacila, nakit ali dolge lase.

- Ceje navoljo oprema za odvod in zbiranje prahu, zag ite pravilno prikljuéitev in uporabo. Z uporabo te opreme lahko zmanjsate
nevarnosti, povezane s prahom

« Ne dovolite, da bi p je, pridoblj s pogosto uporabo orodij, povzrocilo nep nost in pos je varnostnih nacel
orodja Neprewdno dejanje lahko v le nekaj trenutkih povzroci tezke poskodbe.

. ibajte se i lj iin vdih ju skodljivega prahu in prasnih delcev, ki lahko nastanejo med uporabo orodja.

- ZnanOJe da Iahko prah, ki nastane med peskanjem, Zzaganjem, brusenjem, vrtanjem in med izvajanjem drugih gradbenih postopkov,
vsebuje kemikalije, ki lahko povzrocijo raka, hibe na novorojencih in druge reproduktivne okvare. Nekateri primeri taksnih kemikalij so:
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- svineg, ki ga vsebujejo nekatere barve,
- kremen v kristalni obliki, ki ga vsebujejo opeke, cement in drugi gradbeni izdelki, in
- arzen in krom, ki ga lahko vsebuje kemi¢no obdelan stavbni les.

- Ogrozenost zaradi teh skodljivih vplivov je odvisna od pogostosti izpostavitve. Izpostavitev tem kemikalijam zmanjsate tako, da: poskrbite
za dobro prezracevanje in delo opravljate le s priporoceno zas¢itno opremo, kot so na primer prasne maske, ki so izdelane tako, da
zadrzijo mikroskopske delce prahu.

Ce ob¢utite neudobje, mravljince ali bole¢ino, prekinite z uporabo orodja. Tresljaji, ponavljajoci gibi in neudobni polozaji so lahko

Skodljivi z roke i in dlanl Orodje se lahko med uporabo mo¢no trese. Pred nadaljevanjem dela se posvetujte z zdravnikom.

Oddajanje tresljajev med dejansko uporabo orodja je lahko drugaéno od deklarirane vrednosti, odvisno od nacina uporabe orodja.

Upostevajte ustrezne varnostne ukrepe, da zascitite uporabnika glede na oceno izpostavljenosti med dejansko uporabo.

I1zogibajte se dotikanju premicnih delov orodja. Orodje in/ali dodatna oprema lahko po izkljucitvi Se krajsi ¢as nadaljujejo z delovanjem,

zato obstaja nevarnost zapletanja ali druge telesne poskodbe.

S pomoc¢jo spon ali na druge prakti¢ne nacine pritrdite obdel

stabilno in lahko povzro¢i izgubo nadzora.

na trdno podporo. Drzanje obdelovanca z rokami ali tezo telesa ni

Uporaba In Vzdrzevanje Orodja

Pri uporabi orodja ne pritiskajte prevec. Uporabljajte ustrezno orodje za opravilo, ki ga izvajate. Z ustreznim orodjem boste delo
opravili bolje, varneje in s tako hitrostjo, za katero je bilo orodje izdelano.

Ne uporabljajte orodja, ce ga s stikalom ni mogoce vkljuciti/izkljuciti. Orodje, ki ga ni mogoce upravljati s stikalom, je nevarno in potrebuje popravilo.
Odklopite vti¢ iz vira napajanja in/ali ce galahko iz elektri¢nega orodja, preden izvedete kakrsne koli
prilagoditve, spremenite opremo ali skladiscite elektricno orodje. Taksen preventivni varnostni ukrep zmanjsa nevarnost slucajnega zagona orodja.
Neuporabljeno orodje hranite izven dosega otrok in drugih oseb, ki ne poznajo orodja ali teh navodil za upravljanje z orodjem.
Orodje je nevarno v rokah uporabnikov, ki niso usposobljeni za ravnanje z njim.

Vzdrzujte elektri¢na orodja in pripomocke. Zagotovite, da so premicni deli pravilno naravnani, ne prihaja do zatikanja, ni nobenih
polomljenih delov ali drugih okvar, ki bi lahko vplivale na delovanje orodja. Ce je orodje poskodovano, ga je treba servisirati pred
nadaljnjo uporabo. Stevilne nesrece so posledica slabo vzdrzevanega orodja.

Rezilne robove je treba imeti ostre in ¢iste. Dobro vzdrzevana orodja z ostrimi robovi se redko zataknejo in so lazje obvladljiva. Za
zagotovitev popolnega nadzora nad orodjem poskrbite, da bodo rocaji ¢isti in suhi.

Orodje, potrebscine in svedre oz. nastavke orodja itn. uporabljajte v skladu s temi navodili in kakor je predvideno za posamezno vrsto
orodja, pri ¢emer upostevajte delovne pogoje in delo, ki ga opravljate. Nevarno je, ¢e orodje uporabite za delo, za katerega orodje ni namenjeno.
Rocaji in oprijemalne povrsine naj bodo suhe, Ciste in brez olj in mascob. Spolzki rocaji in oprijemalne povrsine preprecujejo varno
ravnanje in nadzor nad orodji v nepredvidljivih situacijah.

Ce nosite rokavice, se najprej prepricajte, da lahko $e vedno neovirano izkljucite orodje. Neupostevanje teh priporocil lahko povzro¢i
telesne poskodbe.

Ne odst

Poikod.

oznak z izdelka. P oznake takoj zamenjajte. Oznake nudijo informacije, ki so potrebne za varno uporabo izdelka.

Juj

Uporaba In Vzdrzevanje Baterijskega Orodja

Baterijski vlozek polnite le s polnilcem, ki ga doloca izdelovalec. Polnilnik, ki ustreza eni vrsti baterij, lahko povzroci pozar, ¢e z njim polnite
drugo vrsto baterij.

Orodje uporabljajte vedno le z baterijskimi vlozki, ki so posebej doloceni za to orodje. Uporaba druge vrste baterije lahko povzroci
nevarnost telesne poskodbe in pozara.
Kadar baterije ne uporablj jeneizp ljajte kovinskim pred kot so sp za papir, kovanci, kljuci, zeblji, vijaki ali
drugi majhni pred i, ki lahko povezejo prikljucke baterije. Kratek stik med prikljucki baterije lahko povzroci opekline ali pozar.

Ce se zaradi neustreznega ravnanja z orodjem iz baterije izlo¢ijo snovi, pazite, da ne pridejo v stik s kozo. Ce pridete v stik s snovjo, sperite
prizadeti del z vodo. Ce tekocina pride v stik z oémi, poicite zdravnisko pomog. Tekocina iz baterije lahko povzroti draZenje ali ozganine.

Ne uporabljaj $kod ali predel baterije ozi a orodja. Poskodovane ali predelane baterije lahko delujejo nepredvideno,
kar lahko povzroa pozar, eksplozijo ali telesne poskodbe.

Baterije ali orodja na izpostavljajte ognju ali prekomerni temperaturi. Ce jo izpostavite ognju ali temperaturi, ki je vi$ja od 130°C (265°F),
lahko pride do eksplozije.

Upostevajte vsa navodila za polnjenje, baterije ali orodja pa ne p zunaj p nega razp denega v navodilih. Z
neustreznim polnjenjem ali polnjenjem pri temperaturi zunaj navedenega razpona lahko poskodujete baterijo in povecate nevarnost pozara.
Prepricajte se, da je stikalo v izklju¢enem polozaju, preden vlozite baterijski viozek v orodje. Ce baterijski vkloZek vlozite v orodje,
katerega stikalo je v vklju¢enem poloZaju, kar klicete nesreco.

Pred nastavljanjem ali j prikljuckov odkl baterijo iz orodja oz. pr knite stikalo v
preventivni varnostni ukrepi zmanjsujejo nevarnost naklju¢nega zagona orodja.

Elektri¢no orodje se bo pregrelo, ce ga pustite vklopljenega, medtem ko je motor orodja mo¢no obremenjen ali preneha delovati
oz. je kako drugace prepreceno njegovo vrtenje. Ce pride do tega, izklopite orodje. Ce v takinem stanju napajanje ni prekinjeno, lahko
pride do pregretja, dima ali poZara, ki lahko povzroci telesne poskodbe ali materialno $kodo.

j. Taksni

Pred shranj jem orodja oz. odl: orodja v zaboj ali torbo za orodje baterijo odklopite iz orodja. Naklju¢en zagon med
hranj: jem ali pr lahko p! ¢i Stevilna nevarna stanja, npr. pregretje orodja. Nenadzorovano delovanje orodja lahko

povzroci razli¢ne nevarnosti, npr. pregretje, dim ali pozar.

Ne blokirajte lukenj za hlajenje z zrakom v ohisju, ker lahko sicer pride do pregrevanja orodja. Uporabljanje orodja v taksnem stanju

lahko privede do pregrevanja, dima ali poZara, ki lahko povzroci telesne poskodbe ali materialno $kodo.

Orodje se lahko med neprekinjeno uporabo ali drugimi zahtevnimi delovn|m| cikli pregreje. Ce se katerikoli del naprave
prekomerno segreje ali ce se zacne iz motorja kaditi, d pr h z uporabo in poéakajte, da se orodje ohladi. Ce pod
temi pogoji nadaljujete z uporabo orodja, bo prislo do okvare, vrocina ali ogenj pa lahko povzrocita telesne poskodbe ali materialno $kodo.
Nemudoma prenehajte z uporabo in zamenjajte baterijo, ki se je med uporabo prekomerno segrela ali ki omogoca le kratek ¢as
uporabe. Navadno imajo te baterije za seboj veliko ciklov polnjenja/praznjenja ali pa so stare oziroma poskodovane. Nadaljevanje
uporabe poskodovane baterije lahko privede do telesnih poskodb ali materialne $kode zaradi vrocine, ognja ali eksplozije.

Ne poskusajte predelati tega orodja, zascitnih naprav ali dodatne opreme. Posledica take predelave je lahko udar elektricnega toka,
pozar ali telesna poskodba.

Uporabljajte samo tiste prikljucke, ki jih priporoca Ingersoll Rand za vas model. Prikljucki in elementi, ki so primerni za eno orodje so
lahko nevarni, ko jih uporabimo na drugo orodje.

SL-2 47542671_ed5



RELEASED 22/ Aug/ 2023 01: 34: 07 GMT

st

Ce nosite rokavice, se najprej prepricajte, da lahko se vedno neovirano izkljucite orodje. Neupostevanje teh priporocil lahko povzroci
telesne poskodbe.

Ne odstranjujte oznak z izdelka. Poskodovane oznake takoj zamenjajte. Oznake nudijo informacije, ki so potrebne za varno uporabo izdelka.
Razpon temperature okolice med delovanjem in skladis¢enjem: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Priporocen razpon perature okolja med polnjenj 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Servisiranje

Vase orodje naj servisira le usposobljen serviser, ki uporablja identi¢cne nadomestne dele. Na ta nacin boste zagotovili varnost orodja.
Baterij nikoli ne poskusajte popravljati sami. Baterije lahko popravi samo proizvajalec ali pooblas¢eni ponudniki servisnih storitev.

Pri servisiranju orodja uporabljajte le izvirne nad dele Ingersoll Rand in upostevajte vsa navodila za vzdrzevanje. Uporaba sestavnih
delov, ki jih proizvajalec ne priporoca, ali neupostevanje navodil za vzdrzevanje lahko povzrocita udar elektri¢nega toka ali telesno poskodbo.

Ne sezigajte baterij in ne seg jte jih na p ure, ki presegajo 100°C (212°F). Nepravilno ravnanje z baterijami lahko povzroci
kemicne opekline ali pozar.

Baterije vedno reciklirajte ali odlagajte v skladu z vsemi veljavnimi

o 1 PR

in predpisi (lokalnimi, dr imi, z imi itd.).

Nepravilno odlaganje ogroza naravo.
OPOZORILO

Pravila za Ravno Ravnanje z Izdelkom

Pri izvajanju del, pri katerih lahko rezalno orodje ali pritrdilni elementi pridejo v stik s skritimi elektri¢nimi Zicami, drzZite orodje za
izolirane prijemalne povrsine. V primeru stika rezalnega orodja ali pritrdilnih elementov z Zico pod napetostjo lahko napetost preide tudi na
izpostavljene kovinske dele elektri¢cnega orodja, zato lahko pride do elektricnega udara.

Ta elektri¢na orodja se lahko uporabljajo kot brusilniki in polirniki. Preberite vsa varnostna opozorila, navodila, slike in specifikacije, ki jih
prejmete s tem orodjem. Neupostevanje spodaj navedenih navodil lahko povzroci udar elektri¢cnega toka, pozar in/ali resne telesne poskodbe.
Ne uporabljajte pripomockov, ki niso posebej izdelani in jih proizvajalec orodja ne priporo¢a. Ce je mozno pripomocek pritrditi na
orodje, to $e ne pomeni, da je varen za uporabo.

Nominalna hitrost pripomocka mora biti najmanj enaka najvedji hitrosti, oznaceni na elektricnem orodju. Pripomocki, ki delujejo
hitreje od svoje nominalne hitrosti, se lahko zlomijo in razletijo.

Zunanji premer in debelina vasega pripomocka morata biti v obmocju vasega orodja. Nepravilno velikih pripomockov ni mozno ustrezno nadzirati.
Pripomocki z navojnim nastavkom se morajo prilegati navoju brusilnega/polirnega vretena. Pripomocki, ki ne ustrezajo montazni
opremi orodja, ne bodo uravnotezeni, mo¢no bodo vibrirali in lahko povzrocijo izgubo nadzora.

Ne uporabljajte poskodovanih pripomockov. Pred vsako uporabo preglejte pripomocke, kot so abrazivna kolesa za zlome in razpoke,
podporno plos¢o za razpoke, zlome ali prek no obrabo in Zi¢nato krtaco za zrahljane ali zlomljene Zice. Ce vam elektri¢no orodje
ali pripomocek pade na tla, ga temeljito preglejte za poskodbe in po potrebi na orodje namestite neposkodovan pripomocek. Po pregledu

in namestitvi pripomocka se morate vi in ostale osebe v blizini oddaljiti od ravnine vrtenja pripomocka in za eno minuto vkljuciti elektricno
orodje pri najvedji hitrosti brez obremenitve. Ce so pripomocki poskodovani, se obi¢ajno med tem preskusnim ¢asom zlomijo.

N05|te osebno zascitno opremo. Glede na uporabo uporabite obrazno zas¢ito, varovalne naocnike ali ocala. Po potrebi nosite
protiprasno masko, glusnike, rokavice in delovno opremo, ki vas lahko obvarujejo pred majhnimi razjedljivimi delci ali delci
obdelovanca. Zas¢ita za oci vas mora obvarovati pred letecimi delci, ki nastajajo med razli¢nimi opravili. Protiprasna maska in dihalni
aparat morata filtrirati delce, ki nastajajo med delom. Daljsa izpostavljenost mo¢nemu hrupu lahko povzrodi izgubo sluha.

Ostalim osebam ne dovolite v blizino delovnega obmoc¢ja. Kdorkoli, ki vstopa na delovno obmocje, mora nositi osebno zascitno opremo.
Delci obdelovanca ali zlomljenega pripomocka lahko letijo naokrog in povzrocijo poskodbe izven neposrednega delovnega obmogja.
Kabel umaknite pro¢ od vrtecega se brusa. Ce izgubite nadzor, se lahko kabel prereze ali zatakne, roko ali dlan pa vam lahko vpotegne v
vrtedi se pripomocek.

Nikoli ne odlagajte elektri¢nega orodja, dokler se pripomocek popolnoma ne ustavi. Vrteci se pripomocek lahko zagrabi povrsino in
vam izvlece orodje, tako da izgubite nadzor.

Redno distite zracne odprtine elektri¢nega orodja. Ker se na ventilatorju motorja kopicijo prah iz ohisja in prasnati kovinski delci, obstaja
elektricna nevarnost.

Ne uporabljajte pripomockov, za katere so potrebna tekoca hladiva. Uporaba vode ali drugih tekocih hladiv lahko povzroci elektri¢ni udar.
Elektri¢nega orodja ne vkljucite, ko ga nosite ob strani. Ce se nehote dotaknete vrte¢ega pripomocka, se lahko vanj zataknejo vasa
oblacila in pripomocek lahko potegne proti vasemu telesu.

Elektri¢nega orodja ne uporabljajte v blizini vnetljivih materialov. Iskre lahko zanetijo te materiale.

Uporabite pomozne rocice, ki so prilozene orodju. Ce izgubite nadzor nad orodjem, lahko pride do telesne poskodbe.

Ce uporablj besalnik g ite da je stroj varno pritrjen. Neuspesna pritrditev lahko povzroci izgubo nadzora, nepri¢akovano
gibanje ali padec orodja.
Zaradi nevarnosti stisnjenja se izogibati stiku med reakcijskim drogom ali podpornim rocajem in katerimkoli fiksnim

objektom v delovnem podrocju. Lahko povzrodi stisnjenje ali druge poskodbe.

Izpostavljenih krmilnih ventilov ne smete uporabljati tam, kjer bi lahko zaradi ovir krmilni ventil ostal v polozaju “on” (vklju¢eno).
Orodja morda ne bo mogoce izkljuciti.

Med delom naj bo drza telesa dobro uravnotezena in stabilna. Med delom se ne nagibajte prevec naprej. Bodite pripravljeni na
nenadne spremembe gibanja, nasprotni moment in sile, ki lahko nastanejo med zagonom in uporabo. Med daljsim delom spreminjajte svojo
drzo, saj to pomaga prepreciti neudobje in utrujenost.

Ustrezni kontrolni ukrepi za zmanjsanje nevarnosti hrupa lahko vkljucujejo postopke, kot je vlazenje materialov, ki prepreci »zvenenje«
obdelovancev.

Ne predelujte tega elektri¢nega orodja za delovanje na nacin, ki ga proizvajalec orodja ni posebej zasnoval in dolo¢il. Taksna
predelava lahko povzroci izgubo nadzora in povzroci resne telesne poskodbe.

Mere nastavka za dodatke morajo ustrezati opreme za titev elektri¢nega orodja. Dodatki, ki ne ustrezajo opremi za
namestitev elektri¢cnega orodja, ne bodo uravnotezeni in bodo prekomerno vibrirali, kar lahko povzro¢i izgubo nadzora.

Pravila za Ravno Ravnanje z Izdelkom-(Samo brusilniki/polirniki)

Opravila, kot so grobo brusenje, krtacenje ali rezanje Zic, niso priporocljiva za to orodje. Opravila, za katera orodje ni bilo izdelano,
lahko povzrocijo nevarnost in telesne poskodbe.
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Povratni sunek in ustrezna opozorila

« Moc¢no drzite za rocaj elektri¢nega orodja in svoje telo in roko postavite tako, da se lahko uprete povratnim sunkom. Zmeraj
uporabljajte pomozni rocaj, e je na voljo, da boste imeli najvedji mozni nadzor nad povratnimi ali navornimi sunki, ki se lahko pojavijo med
zagonom. Upravljavec lahko z ustreznimi ukrepi nadzira navorne reakcije ali povratne sunke.

« Dlani nikoli ne pribliZzujte vrte¢emu se pripomocku. Pripomocek lahko zaradi povratnega sunka udari vanjo.

« Telesa ne priblizujte predelu, kamor se lahko orodje premakne zaradi povratnih sunkov. Povratni sunek lahko v trenutku zagozditve
premakne orodje v nasprotni smeri gibanja koles.

- Pri obdelavi kotov, ostrih robov itd. bodite izredno previdni. Pazite, da se vam pripomocek med delom ne odbija ali zatika. Koti, ostri
robovi ali poskakovanje vcasih zablokirajo vrteci se pripomocek in povzrocijo izgubo nadzora ali povratni sunek.

« Na orodje ne montirajte verizne Zage, rezila za lesorez ali zobatega rezila. Tak$na rezila redno povzrocajo povratne sunke in izgubo nadzora.

Nevarnost prahu in hlapov

« Nosite ustrezno zascito za dihala, ¢e so na delovnem podrocju prisotni prah ali hlapi.

« Prah in hlapi, ki nastanejo pri uporabi elektricnega orodja, in prah v prostoru, ki se dvigne ob uporabi orodja, lahko skodujejo
zdravju (na primer rak, prirojene napake, astma in/ali dermatitis). Zato je treba oceniti nevarnost in izvajati ustrezne kontrolne ukrepe.
Prednost naj ima nadzor te nevarnosti pri njenem izvoru.

« Izpuh usmerite tako, da se prah v prainem okolju ¢&im manj dviguje.

« Vse funkcije in sestavne dele za zbiranje, izlo¢evanje ali odpravljanje prahu ali dima v zraku je potrebno pravilno uporabljati in
vzdrzevati skladno z navodili proizvajalca.

« Orodja ne uporabljajte za brusenje materialov, katerih prah ali hlapi so vnetljivi in lahko povzrocijo eksplozijo.

- Dodatke je treba izbrati, pregledati, ustrezno in vzdrzevati ter jati, ko so obrabljeni, da preprecite nepotrebno
kopicenje prahu ali hlapov.

Dodatna varnostna opozorila za brusenje s smirkovim papirjem

« Ne uporabljajte prekomerno velikega diska smirkovega papirja. Pri izboru smirkovega papirja upostevajte navodila proizvajalca. Ve¢ji
smirkovi papirji, ki molijo prek diska, predstavljajo nevarnost telesnih poskodb in lahko povzrocijo zatikanje, trganje diska ali povratni sunek.

Dodatna varnostna opozorila za poliranje

- Ne dovolite, da se nepritrjen del polirnega pokrova ali njegovih prikljucnih vrvi prosto vrti. Zataknite ali odrezite morebitne
nepritrjene vrvi. Nepritrjene in vrtece se priklju¢ne vrvi se vam lahko zapletejo med prste ali zataknejo za obdelovanec.

Nevarnosti, povezane z uporabo pripomockov

« Pred uporabo zagotovite, da je brusilni element pravilno namescen in pritegnjen.

Brusilni kolut se mora nahajati to¢no na sredini plosce s pritrdilno ali zaklepalno napravo, ki ustreza zahtevam.

« Zadelo z ekscentri¢nim brusilnikom/polirnikom ne uporabljajte brusilnih ali rezalnih plos¢.

« Drzite se vseh varnostnih opozoril in ukrepov proizvajalca pripomocka, omejitev glede uporabe ter navodil za namestitev ali montazo, razen
¢e so v nasprotju z informacijami v tem priro¢niku ali drugi dokumentaciji, prilozeni orodju. Pri nasprotujocih si informacijah upostevajte
tisto, ki je najbolj omejevalne narave.

OPOMBA

Ce zelite ve¢ informacij o varnosti za dolo¢en model, glejte Priro¢nik z informacijami izdelka.

Legenda Varnostnih Simbolov

ORLO®OCA

Uporabljajte zascitna
ocala in pripomocke
za zasCito sluha

Uporabljajte Uporabljajte Uporabljajte pripomocke
dihalne maske zascitna ocala za zascito sluha

Pred uporabo izdelka Nevarnost opeklin.
preberite prirocnike  Povrsina je lahko vroca.

(Risba: 16589525)

Informacije o varnosti - Pojasnila za varnostna opozorila

& NEVARNO Oznatuje neposredno nevarne okolis¢ine, v katerih lahko nastanejo hujse telesne potkodbe ali smrt.
A OPOZORILO Oznacuje potencialno nevarne okolis¢ine, v katerih lahko nastanejo hujse telesne poskodbe ali smrt.

A POZOR Oznacuje potencialno nevarne okolis¢ine, v katerih lahko nastanejo lazje telesne poskodbe ali materialna $koda.
OPOMBA Oznacuje informacije ali priporocila proizvajalca, ki se nanasajo neposredno ali posredno na varnost osebja ali

zascito premozenja.
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Informacije o Sestavnih Delih Izdelka

& POZOR

Uporaba nadomestnih delov, ki niso originalen izdelek podjetja Ingersoll Rand, lahko povzroci ogrozanje varnosti pri uporabi, zmanjsanje

zmogljivosti orodja, povecanje stroskov vzdrzevanja in lahko p i razveljavitev vseh j. proizvajalca.

Izvirni jezik navodil je angleski. Navodila v drugih jezikih so prevodi izvirnih navodil.
Priro¢nike lahko snamete s spletne strani ingersollrand.com
Morebitne pripombe, vprasanja ali ideje lahko sporocite najblizjemu predstavnistvu ali zastopniku podjetja Ingersoll Rand.
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Popis Vyrobku
Bezdrotové brusky a lesticky su ruéné elektrické naradie napajané batériami vyk
pasu, ktoré si pohanané obeznym/rotacnym pohybom.

brisnym tanierom alebo ramenom

Bruska ma na brisnom tanieri pripevneny vlaknovy disk alebo brisny papier, alebo je vybavena brdsnym pasom pohananym v jednom smere
okolo ramena pasu, ktoré sa pouziva na odstranovanie materialu. Lesticky pouzivaju jemnejsie prislusenstvo ako st penové alebo vinené
podlozky a je mozné ich pouzivat s lestiacou pastou na pripravu povrchov.

S tymto naradim sa nedodava chranic.

Doporucené prislusenstvo

Prislusenstvo pre mechanicky nastroj tvoria polozky, ktoré st nainstalované na nastroji alebo v iom a ktoré predstavuju pracovné rozhranie
medzi nastrojom a obrobkom. Ide zvéacsa o spotrebny materidl, ktory mozno kupit samostatne. Prislusenstvo treba vyberat tak, aby zodpovedalo
praci, ktort vykonavate, a materialu, s ktorym pracujete. Okrem varovania uvedeného tu je potrebné dodrziavat vietky varovania a odportcania
vyrobcu prislusenstva. Nedodrzanie tychto varovani méze sposobit smrt alebo vazne zranenie.

Medzi prislusenstvo, ktoré je mozné pouzivat s bezdrétovymi briskami a lestickami, patri Smirglovy papier, vinené a penové lestiace podlozky.
Toto prislusenstvo sa montuje na oporné podlozky s lepidlom, zavitmi alebo suchym zipsom. S pasovymi braskami a ramenami pasu sa

pouzivaju iba nekonecné suvislé brisne pasy.
& VAROVANIE

A VAROVANIE: Precitajte si vietky bezpecnostné vystrahy, pokyny, ilustracie a technické udaje prilozené k tomuto elektrickému naradiu.
Nedodrzanie vietkych nizsie uvedenych pokynov méze viest'k vzniku zasahu el. V3etky vystrahy a pokyny uschovajte pre moznu potrebu v
buducnosti. pridom, poZiaru a/alebo vazneho zranenia. Pojem ,el. naradie” vo vsetkych nizsie vymenovanych vystrahéch sa vzt'ahuje na el.
naradie pripojitelné do el. siete (s kablom) alebo el. naradie na batérie (bez kabla).

Vseobecné Bezpecnostné Pravidla

« Ste povinni spristupnit’ tieto bezpeénostné informacie vSetkym, ktori budu tento vyrobok pouzivat’ Nedodrzanie predpisov a noriem
moze sposobit’ zranenie 0sob.

« Tento vyrobok vzdy instalujte, prevadzkujte, kontrolujte a udrzujte v sulade so vSetkymi platnymi normami a predpismi (miestne, $tatne,
regionalne, federalne atd). Dodrziavanie vietkych predpisov je vasou povinnost'ou. Nedodrzanie predpisov a noriem moze sposobit’ zranenie osob.

Bezpecnost Na Pracovisku

« Udrziavajte vase pracovné miesto isté a dobre osvetlené. Neporiadok na pracovnom stole a tmavé oblasti prit'ahuji nehody.

« Nepouzivajte elektrické naradie vo vybusnom prostredi, ako napriklad v pri i horlavych kvapalin, plynov alebo prachu.
Elektrické néaradie vytvara iskry, ktoré moézu zapalit’ prach alebo vypary.

- Pocas prace s elektrickym naradim by sa mali deti a okolostojaci zdrziavat’ mimo pracovného priestoru. Odvedenie pozornosti moze
sposobit’ neschopnost’ ovladania.

- Dajte pozor na zasypané, skryté predmety a dalsie rizika, ktoré sa mézu vyskytnit’ vo vaSom pracovnom prostredi. Nedotykajte
sa ani neposkodzujte kable, privadzace, rurky alebo hadice, ktoré mézu obsahovat’ elektrické droty, vybusné plyny alebo skodlivé
kvapaliny. Moze dojst’ k zésahu el. pradom, poziaru alebo poraneniu osob.

Elektricka Bezpeénost’

« Zastrcky el. naradia musia vyh ’ zasuvke. Zastrcku Ziadnym spésob nte.S ym el. naradi pouzivajte
ziadne zastrcky s adaptérom. Nepozmenené zastrcky a prislusné zasuvky zniZia riziko zasahu e. pridom.
« Vyhnite sak ktu tela s ymi povrchmi ako su trubky, Ziarice, sporaky a chladnicky. Ak je vase telo uzemnené, existuje

zvysené riziko zasahu el. pridom.

« El naradie nevystavujte dazdu ani mokrému prostrediu. Pri preniknuti vody do el. ndradia sa zvy3uje riziko zasahu el. pridom.

« Kabel nepouzivajte na iné Gcely. Nikdy nepouzivajte kabel na ie, t'ahanie alebo vyt'ahovanie el. naradia zo zastrcky. Kébel chraite
pred teplom, olejom, ostrymi hranami alebo pohybujticimi sa ¢ast’ami. Poskodené alebo zauzlené kable zvy3uju riziko zasahu el. pradom.

- Ked'pouzivate el. naradie v exteriéri, pouzivajte predlZovaci kabel vhodny pre takéto pouzitie. Pouzitie kdblu vhodného pre pouzitie v
exteriéri znizuje riziku zasahu el. priddom.

« Ak sa neda vyhnut praci s elektrickym dim vo vihk prostredi, pouzivaj péjanie chra é prerusovacom obvodu proti
zvyskovému pridu (RCD). Pouzivanim pridového chranica sa znizuje riziko urazu elektrickym pradom.

Osobna Bezpeénost’

« Pripouzivani naradia fite pozorny, sustredte sa na pracu a pouzivajte vSetky zmysly. N zivajte el. naradie, ak ste y
alebo ste pod vplyvom Ilekov, drog alebo alkoholu. Chvilka nepozornosti pocas prace s el. naradlm moze sposobit’ vazne zranenie.

- Pouzivajt oc é vyl ie. Vzdy noste ochranu na o¢i. Ochranné pomacky, ako je prachovéa maska/respirator, protismykové
bezpecnostne topanky, prilba alebo ochrana sIuchu/sIuchadIa pre primerané prostredie, znizia vyskyt zraneni.

« Zabraiite neimy p iu. Pred pripoj k iemu zdroju alebo ak latoru, zdvik im alebo pr il

naradia sa uistite, Ze je vypinac vo vypnutej polohe. Prenasanle elektrického néradia s prstom na vypinaci alebo napéajanie zapnutého
elektrického néaradia méze sposobit nehodu.
« Pred spustenim el. naradia odstraite vietky nastavovacie klti¢e alebo momentové kltice. Kltc¢ alebo momentovy kltic, ktory zostal
pripojeny k rota¢nej ¢asti el. ndradia, mdze sposobit’ zranenie.
« Nepreceiujte svoje sily. Vzdy si zachovajte spra
v neocakavanych situaciach.
« Vhodne sa oblecte. Nenoste volné oblecenie alebo Sperky. Zviazte si dlhé vlasy. Drzte vlasy, oblecenie a rukavice mimo pohybujucich
sa €asti. Volné oblecenle Sperky alebo dlhe vlasy sa mozu zachytit’do pohyblivych casti.
- Aksukdi icii zariadenia na pripoj dsavania prachu a zbernych nadob, zabezpette, aby boli pripojené a spravne
pouzivané. Pouzme tychto zariadeni méze znizit' nebezpecenstvo suvisiace s prachom.

sh b &t

a pecte spra si obuv. Umoznite tak lepsie ovlddanie el. naradia
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anei ujte bezpecnostné principy platné

N, P

pokojte sa so lostami a sku tami ziskanymi ¢astym p
pre naradie. Neopatrna ¢innost méze v zlomku sekundy sposobit vazne poranenia.

Nevystavujte sa pdsobeniu ani nevdychujte skodlivy prach a ¢iastocky vytvorené el. naradim.

- Vniektorych pripadoch méze prach vytvoreny pri tryskani pieskom, rezani, briseni, vitani a dal3ich stavebnych aktivitach obsahovat’
chemikalie sposobujtice rakovinu, genetické chyby alebo dalsie reprodukéné problémy. Niektoré priklady takychto chemikalii su:

- olovo zfarieb na baze olova,

- krystalicky kremik z tehal a cementu a dalsich stavebnych produktov,

- arzén a chrom z chemicky upravenych drevenych tramov.

Miera rizika sa lisi v zavislosti od toho, ako ¢asto vykonavate tento typ prace. Riziko expozicie chemikaliam znizite nasledovne: pracujte

v dobre vetranom priestore, pouzivajte schvéalené bezpecnostné vybavenie, napr. masky proti prachu/respiréatory, ktoré s navrhnuté
$pecialne na odfiltrovanie mikroskopickych castic.

Ak mate neprijemné pocity, brnenie alebo citite bolest; prestaiite s naradim pracovat.. Vibracie, opakované pohyby alebo nepohodiné pracovné
polohy mézu byt skodlivé pre vase ruky alebo ramena. Pracovné néaradie moze pri pouziti vibrovat’ Pred dalsim pouzitim navstlvte Iekara

Emisie vibracii pocas skuto¢ného pouzivania elektrického naradia sa mézu odlisovat od dekl: j hodnoty v zavislosti na sp h
pouzivania naradia. Na ochranu obsluhy prijmite vhodné opatrenia, a to na zaklade odhadu vystavenia G¢inkom pocas skuto¢ného pouzitia.
Vyhnite sa kontaktu s pohyblivymi ¢ast’ami naradia. Naradie a/alebo jeho prislusenstvo sa mézu este kratko po vypnuti pohybovat;
zamotat saa sposoblt poranenie.

Na pecenie a up: ie opracova éh dmetu na pevné miesto pouzivajte svorky alebo iné tichytky. Drzanie naradia pri
praci len v ruke alebo proti telu je nestabilné a moze sposoblt’ stratu kontroly nad naradim.

Pouzitie A Starostlivost’ O El. Naradie

El. naradie nepret’azujte. Na pracu pouzivajte vzdy spravne el. naradie. Spravne el. naradie vykona pracu, na ktoru je urcené, lepsie a
bezpecnejsie, rychlost'ou, pre ktord je navrhnuté.

Nepouzivajte el. naradie, ak nef je jeho vypinanie ¢i zapinanie. Akékolvek el. naradie, ktoré nemoéze byt’ ovladané vypinacom, je
nebezpecné a musi sa opravit’.

Odpojte zastr(ku od zdro;a napajanla a/alebo vyberte akumulatorovu batériu z elektrického naradia (ak sa da odpojit) pred tym,

ako zacnete vykona , VY f prislus vo alebo pred ulozenim naradia. Tieto preventivne bezpecnostné opatrenia
znizuju riziko nahodného spustenia naradia.
Necinné el. naradie skladujte mimo dosahu deti a nedovolt bam, ktoré s nim alebo s tymito pokynmi nie st ob a é, aby

ho pouzivali. V rukach neskolenych os6b je naradie nebezpecné.

Vykonavajte udrzbu elektrického naradia a prislusenstva. Kontrolujte nespravne vycentrovanie alebo zablokovanie pohyblivych
Casti, poskodenie casti alebo akykolvek iny stav, ktory by mohol ovplyvnit’ ¢innost’ el. néradia. V pripade poskodenia treba el.
naradie pred dalsim pouzitim opravit. Mnohé nehody st spésobené nespravne udrziavanym el. naradim.

Udrziavajte rezné naradie ostré a Cisté. Spravne udrziavané naradie s ostrymi hranami je menej nachylné na zaseknutie a je lahsie
ovladatelné. Rukovate udrziavajte Cisté a suché, aby ste si zachovali kontrolu nad naradim.

El. naradie, prislus vo ana e naradia pouzivajte v stlade s tymito pokynmi a spésobom uréenym pre konkrétny typ el.
naradia, pricom zohladiiujte pracovné podmienky a pracu, ktoru treba vykonat' Pouzitie el. naradia na cinnosti odlisné od zamyslanych
by mohlo spésobit’ nebezpecnu situéciu.

Rukoviti a plochy na uchopenie udrziavajte suché, ¢isté a bez oleja a mastnét. Smyklavé rukovati a plochy na uchopenie neumozuju
bezpecnu manipuléciu a kontrolu nad naradim v neocakévanych situéciach.

Pri pouziti rukavic dbajte na to, aby dané rukavice znovali lahké Inenie spust’acieho mechani . Mo6ze dojst’k poraneniu 0sob.
Neodstranujte akékolvek ititky a oznaenia z naradia. Poskodeny stitok a oznaéenie vidy vymeiite. Stitky a oznacenia obsahuju
informacie potrebné na bezpecné pouzitie vyrobku.

Pouzitie A Starostlivost’ O Naradie Na Batérie

Nabijajte iba nabijackou uréenou vyrobcom. Nabijacka vhodna pre jeden druh akumulatora méze v pripade pouzitia s inym akumulatorom
predstavovat nebezpecenstvo poziaru.

El. naradie pouzivajte iba so $pecialne uréenymi akumulatormi. PouZzitie akéhokolvek iného akumulatora méze sposobit’ riziko zranenia
a poziaru.

Ak sa ak 14 ziva, udrziavajte ho v bezpeénej vzdialenosti od inych kovovych objektov, ako sti spony na papier, mince,
kluge, klince, skrutky alebo iné malé kovové predmety, ktoré mézu sposobit vzaj prepojenie koncoviek. Skratovanie elektrickych
polov akumulatorov moze sposobit popaleniny alebo poziar.

Za nepriaznivych podmienok méze z al latorov vytekat’ kvapalina; vyhnite sa ktu s fiou. V pripade nahodného kontaktu
dané miesto oplachnite vodou. Ak sa elektrolyt dostane do o¢i, vyhladajte lekarsku pomoc. Kvapalina vytecena z batérie moze sposobit’
podrazdenle alebo popalemny

Poskod

y alebo up y ak ator ani elektrické naradie nepouzivajte. Poskodené alebo upravované batérie sa mozu spravat
nepredwdatelne a mozu spdsobit poziar, expléziu alebo mézu predstavovat nebezpecenstvo zranenia.

Akumulator ani naradie nevystavujte otvorenému ohiiu ani nadmernym teplotam. Vystavenie otvorenému ohu alebo teplotdm viac
ako 130°C (265°F) moze spdsobit exploziu.

Dodrziavajte vietky pokyny pre nabijanie a bijajte ak lator ani naradie mimo teplotného rozsahu uvedeného v tychto
pokynoch. Nespravne nabijanie alebo nabijanie mimo speaﬁkovaneho teplotného rozsahu méze spdsobit poskodenie batérie a zvysovat
riziko poziaru.

Pred vkladanim ak latoru zabezpecte, aby bol vypinaé vypnuty. Vkladanie akumulatora do el. naradia so zapnutym vypina¢om
vyvola nehodu.

Odpojte batériovu jednotku z nastroja alebo prepnite spina¢ do j polohy vypnutia pred vyk im akychkolvek Gprav
alebo vymenou prislusenstva. Tieto preventivne bezpe¢nostné opatrenia znizuju riziko ndhodného spustenia naradia.

Elektrické nastroje sa prehrievaju, ak sa ponechaji zapnuté, ked'je motor nastroja kriticky pretazeny, zabrzdeny alebo je inak
blokované jeho otacanie. V takomto pripade vypnite nastroj. Pokracovanie v napdjani nastroja v takomto stave moze mat za nasledok
Ziar, dym alebo poziar s ujmou na zdravi alebo na majetku.

Odpojte jednotku batérii z nastroja pred uskladnenim nastroja alebo jeho umiestnenim do nastrojovej skrinky alebo vrecka.
Nahodné ie pocas uskladnenia alebo prepravy moze spdsobit niekolko rizikovych podmienok vratane prehriateho nastroja.
Nekontrolovane narabanie s nastrojom maoze sposobit rézne nebezpecenstva vratane Ziaru, dymu a poziaru.
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Neblokujte dierky puzdra pre priechod chladiaceho vzduchu, pretoze by sa mohol nastroj prehriat. Pouzivanie nastroja v takomto
stave moze mat za nasledok ziar, dym alebo poziar s ujmou na zdravi alebo na majetku.

Nastroj sa moze prehriat pri suvislom pouzivani alebo pri inych vaznych pracovnych cykloch. Ok zastavte pr anechajte
nastroj vychladnut, ak sa niektora ¢ast pristroja prilis prehreje a nebude sa dat chytit alebo ak za¢ne z motora vychadzat dym.
Pokracovanie v pouzivani nastroja za tychto podmienok sposobi poskodenie nastroja a moze mat za nasledok poranenie alebo poskodenie
majetku v désledku Ziaru alebo ohna.
Okamzi prevadzku a vy , ak sa tento p prehreje pri pouzivani alebo ak ma velmi kratky

cas pouzitia. Tieto akumulatory maju obycajne velki kapacitu cyklov nabijania/vybijania alebo mézu byt staré, i poskodené.
Pokracovanie v pouzivani slabej batérie moze mat za nasledok poranenie alebo poskodenie majetku v dosledku ziaru, ohna alebo expldzie.

Py

Neupravujte naradie, bezpeénostné zariadenie alebo prislus vo. Neodborné upravovanie méze sposobit’ zésah el. pridom alebo
zranenie.

Pouzivajte iba prislus vo doporucené pre vas model firmou Ingersoll Rand. Prislusenstvo vhodné pre jedno naradie moze byt’
nebezpecné pri pouzivani na inom naradi.

Pri pouziti rukavic dbajte na to, aby dané rukavice znovali lahké Inenie spust’acieho mechanizmu. Méze dojst’k poraneniu
osob.

Neodstranujte akékolvek stitky a oznacenia z naradia. Poskodeny stitok a oznacenie vidy vymerite. Stitky a oznacenia obsahuju
informacie potrebné na bezpecné pouzitie vyrobku.

Rozsah teplét prostredia pocas prevadzky a skladovania: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Odporucany rozsah teplét prostredia pocas nabijania: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Servis

Servis el. naradia dajte vykonat’ kvalifikovanej osobe, ktora pouziva iba identické nahradné diely. Takto zabezpecite zachovanie
bezpecnosti el. naradia.

Nikdy nevykonavajte servis p
servisnych sluzieb.

Pri obsluhe naradia pouzivajte len original ahradné diely Ingersoll Rand a dodrziavajte pokyny na udrzbu. PouZitie neautorizovanych
néhradnych dielov alebo nedodrzanie Pokynov na tdrzbu mézu spdsobit’ zasah el. prddom alebo poranenie.

Batérie nevy jte ohiiu, spal iu ¢i ohrevu nad 100°C (212°F). V pripade nespravneho zaobchadzania batérie predstavuju riziko
poziaru alebo chemickych spélenin.

Batérie recyklujte alebo zlikvidujte v stilade so vSetkymi prislusnymi predpismi a normami (miestne, statne, regionalne, federalne,
atd.). Nespravna likvidacia akumulatorov méze ohrozit’ Zivotné prostredie.

kod. h ak 1

ych atorov. Servis akumulatorov smie vykonavat len vyrobca alebo autorizovany poskytovatel

VAROVANIE

Specialne bezpeénostné predpisy pre Vyrobok

Pocas vykonavania ukonu drzte naradie za izolované uchytavacie povrchy, pretoze rezaci nastroj alebo upinacie prvky mézu
zasiahnut skrytu elektroinstalaciu. Pri dotyku rezacieho nastroja alebo upinacich prvkov s elektroinstalaciou pod pradom prejde prad
odhalenymi kovovymi ¢astami naradia a moze dojst k zésahu obsluhy elektrickym pridom.

Toto elektrické naradie je uréené na pouzivanie ako bruska alebo lesticka. Precitajte si vietky bezpecnostné vystrahy, pokyny, ilustracie a
technické udaje prilozené k tomuto elektrickému naradiu. Nedodrzanie vietkych nizsie uvedenych pokynov moze viest k zasahu elektrickym
pradom, poZiaru, resp. vaznemu zraneniu.

Nepouzivajte prislusenstvo, ktoré nie je Specialne urcené a odporiicané vyrobcom naradia. Samotna skutocnost, Ze prislusenstvo sa da
pripojit k elektrickému néradiu, nezarucuje bezpe¢nu prevadzku.

M ité otacky prislus va musia byt minimalne rovné imalnej rychlosti oznacenej na elektrickom naradi. Prislusenstvo
iduce rychlejsie ako jeho menovité otacky sa méze zlomit a odletiet.

Vonkajsi priemer a hriibka prislu$enstva musia spiiiat menovité tidaje elektrického naradia. Prislusenstvo s nespravnou velkostou
nemozno adekvétne chrénit alebo kontrolovat.

Zavitové up ie prislus va sa musi zhod f so zavi vretena brusky/lesticky. Prislusenstvd, ktoré sa nezhoduju s
upeviovacim zariadenim elektrického naradia, budi mat nevyvazeny chod, nadmerne vibrovat a mézu sposobit stratu kontroly.
Nepouzivajte poskodené pr vo. Pred kazdym pouzivanim skontrolujte prislusenstvo, ako su brisne kotuce, ¢i nie je nastiepené,
prasknuté, ¢i oporné podlozky nie st prasknuté, netrhaju sa alebo nie st nadmerne opotrebované, ¢i zelezné kefy nemaju volné alebo
prasknuté droty. Ak elektrické naradie alebo prislusenstvo spadne, skontrolujte ich, ¢i nie si poskodené alebo nainstalujte neposkodené
prislusenstvo. Po kontrole a nainstalovani prislusenstva, sa vy a okolostojaci zdrzujte mimo roviny rotujticeho prislusenstva a nechajte bezat
elektrické naradie pri maximalnych otéckach bez zatazenia po dobu jednej mintty. Poskodené prislusenstvo sa pocas tejto skisobnej doby
obycajne zlomi.

Noste bné ochranné vyk ie.V zavislosti od pouzitia pouzivajte tvarovy stit alebo ochranné okuliare. V prislusnom pripade noste
prachovi masku, ochranu sluchu, rukavice, pracovnu zasteru schopnu zastavenia malych tlomkov brusiva alebo obrobku. Ochrana oci
musi byt schopna zastavit odlietavajlice necistoty vznikajuce pri rozli¢nych Gkonoch. Prachova maska a dychacia maska musia byt schopné
filtrovania Ciastociek vznikajucich pri prevadzke. DIhsie vystavenie hluku s vysokou intenzitou mozete sposobit stratu sluchu.

Zaistite, aby okolostojaci boli v bezpe¢nej vzdialenosti od pracovného priestoru. Kazda osoba vstupujtica do pracovnej oblasti musi
nosit osobné ochranné pomécky. Ulomky obrobku alebo zlomeného prisluienstva mézu odletiet a spdsobit zranenie mimo bezprostrednej
oblasti prevadzky.

Umiestnite kabel mimo otacajuceho sa prislusenstva. Ak stratite kontrolu, kdbel sa moze prerezat alebo zachytit a vasa ruka alebo
koncatina méze byt vtiahnuté do otacajlceho sa prislusenstva.

Nikdy nepokladajte elektrické naradie pred tGplny im jeho prislus va. Otacajlce sa prislusenstvo sa moze zachytit o
povrch a stiahnut elektrické naradie tak, Ze sa dostane mimo vasej kontroly.

Pravidelne distite vetracie otvory elektrického naradia. Ventildtor motora vtahuje prach dovnutra krytu a nadmerné hromadenie
kovového prachu méze sposobit riziko zasiahnutia elektrickym pradom.

Nepouzivajte prislus vo, ktoré si vyzaduje kvapalné chladiva. Pouzivanie vody alebo inych kvapalnych chladiv méze mat za nasledok
usmrtenie alebo zasiahnutie elektrickym pradom.
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Nenoste beziace elektrické naradie v polohe vedla seba. Ndhodny kontakt s otacajucim sa prislusenstvom by vam mohol zachytit odev, a
tak stiahnut prislusenstvo do kontaktu s vasim telom.

Nepouzivajte elektrické naradie v blizkosti horlavych materialov. Iskry by mohli zapdlit tieto materialy.

Pouzivajte pndavne rukovate, ak sudodanés naradlm Strata kontroly méze spdsobit’ traz.

« Ak pouzi é upevnenie naradia, ub Cte sa, Ze je spravne nainstalované. Zlyhanie zavesu/upevnenia moze sposobit’ stratu
kontroly nad naradim, neocakéavané pohyby alebo pad naradia.

Udrziavajte ruky v dostato¢nej vzdialenosti od bodu, v ktorom je stabiliza¢na péka ¢i oporna rukovit’ opreté o dany predmet v
pracovnom mieste. Mdze sa vyskytnut' priskripnutie alebo iné poranenie.

Naradie nesmie byt pouzivané v situaciach, ked'prekazky udrziavat vypinac/spust v polohe ON (zapnuté). Nebudete schopni néradie vypnut.
Pri praci udrzujte telo v p , VyVaz postoji. Pri pouzivani tohto naradia nepreceiujte svoje sily. Pri spusteni a pocas prevadzky
ocakavajte a budte pripraveni na nahle zmeny pohybu, kritiaceho momentu, alebo pracovnych sil. Pouzivatel by pocas dlhych pracovnych tloh mal
menit polohu, ¢im méze zvysit pohodlie pri praci a znizit inavu.

Vhodné opatrenia na znizenie rizika spojeného s hlul mozu zahfnat napriklad timiace materialy, ktoré eliminuju,,z ie” obrabanych
predmetov.

Nemodifikujte toto elektrické naradie na pracu takym spésobom, ktory nie je riadne navrhnuty a $pecifikovany vyrobcom naradia.
Takato modlﬁkama moze viest k strate kontroly a sposoblt vaznu ujmu na zdravi.

+ R y up prislus va musia zodpovedat rozmerom aznych prvkov elektrického naradia. Prislusenstvo, ktoré sa nezhoduje
s montaznymi prvkami elektrického néradia, bude mat nevyvazeny chod, bude nadmerne vibrovat a méze sposobit stratu kontroly.

Specialne bezpeénostné predpisy pre Vyrobok- (Iba brisky/lesticky)

« S tymto elektrickym naradim sa neodporii¢a vykonavat ukony, ako je pouzivanie zdrsiiovacieho zariadenia alebo Zeleznej kefy
alebo rezanie. Ukony, na ktoré toto elektrické naradie nebolo skonstruované, mézu predstavovat riziko a spésobit zranenie.

Spatny ndraz a prislusné varovania

Udrzujte pevné uchopenie elektrického naradia a zaujmite svojim telom a rukami taky postoj, aby vam dovolovali odolavat
spatnym narazom. Vzdy pouzivajte pomocnu rukovat (ak je k dispozicii), kvoli zabezpeceniu maximalnej kontroly nad spatnym narazom
alebo zatazového momentu pri spusteni. Obsluha méze kontrolovat zatazovy moment alebo sily spatného narazu prijatim nalezitych
preventivnych opatreni.

Nikdy nedavate ruku do blizkosti otacajuceho sa prislusenstva. Prislusenstvo moze vplyvom spéatného narazu zasiahnut ruku.

Zdrzujte sa mimo oblasti, kde sa pohybuje elektrické naradie pri vyskyte spatného narazu. Spatny naraz vrhne naradie v smere
opac¢nom voci pohybu kolesa v bode zachytenia.

Pri praci v oblasti rohov, ostrych okrajov a pod. si davajte pozor. Davajte si pozor na nadskakovanie naradia a na prekazky. Rohy, ostré
hrany alebo poskakovanie maju tendenciu k zachyteniu otacajliceho sa prislusenstva a spdsobenie straty kontroly alebo spatného narazu.
Nepripéajajte retazovy kotu¢ na pilenie dreva alebo ozubeny rezny kotti¢. Takéto kotuce casto vyvolavaju spatny naraz a stratu kontroly.

Rizika spojené s prachom a vyparmi

Ak sa na pracovisku nachadza prach alebo vypary, pouzivajte vhodnu ochranu dychacich ciest.

Prach a vypary vytvarané pri pouzit pajaného naradia a existujuci prach rozvireny pocas pouzivania mézu spdsobit zdravotné
problémy (napriklad rakovina, vrodené chyby, astma alebo dermatitida). Preto je nevyhnutné posudit rizikd a zaviest vhodné opatrenia
na znizenie tychto rizik. Prioritou tychto opatreni je odstranenie rizik na mieste ich vzniku.

V prasnom prostredi nasmerujte vystupné vzduchové otvory tak, aby sa minimalizovalo virenie prachu v prostredi.

Vsetky integralne sucasti a prislus vo na zachyta , odsavanie alebo potlacenie prachu v ovzdusi alebo vyparov sa musia
pouzivat spravnym spésobom a udrziavat podla pokynov vyrobcu.

Nepouzivajte toto naradie na materialy, ktorych prach alebo vypary su horlavé, ¢o méze vytvarat potenclalne vybusné prostredie.

Prislusenstvo treba nalezite vybrat, kontrolovat, spravne namontovat, udrziavat a pri opotr vymi f, aby sa
zel. zvyseniu zstva prachu alebo vyparov.

Dalsie bezpeénostné pokyny pre operacie brisenia.

« Nepouzivajte nadmerne velké kotti¢e brusneho papiera. Pri vybere briisneho papiera sa riadte odporu¢aniami vyrobcu. VA3i brasny
papier tr¢iaci mimo podlozného brisneho taniera predstavuje riziko potrhania a méze sposobit zachytenie, roztrhnutie disku alebo spatny
néraz.

Dalsie bezpeénostné pokyny pre operacie lestenia.

Ned. ™

. , aby sa | volna ¢ast lestiaceho kotuéa alebo jeho tpiniek volne otacala. Akékolvek volné tipinky zastréte alebo
odstrihnite. Volné a otacajuce sa upinky sa vam mozu zamotat medzi prsty alebo zachytit o obrobok.

slkolvek

Nebezpecenstva tykajtce sa prislusenstva

Pred pouzitim nastrojov zabezpecte spravnu montaz a dotiahnutie.

Brusny disk musi byt k podlozke pripevneny tak, aby sa jeho stred kryl so stredom podlozky, ¢o podla potreby zabezpecte lepidlom alebo
upinacim zariadenim.

S rotac¢nou bruskou/lestickou sa nesmu pouzivat brisne ani rezné kotuce.

Je potrebné dodrziavat bezpec¢nostné opatrenia a varovania, prevadzkové obmedzenia, ako aj pokyny na instalaciu alebo montéz od
vyrobcu prislusenstva, pokial nie st v rozpore s informaciami poskytnutymi v tomto navode alebo v inej literattre dodanej s nastrojom. V
pripade rozporuplnych informécii postupujte podla smernic s najva¢sou mierou obmedzenia.

OZNAMENIE

Bezpeénostné pokyny pre prislusny model najdete v prirucke Informaény manual o vyrobku.
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Oznacenie bezpecnostnych symbolov

o JOJORON RN

Nez zacnete vyrobok
pouzivat, precitajte si
prirucky

Pouzivajte ochranu Pouzivajte Pouzivajte Pouzivajte ochranu
dychacich ciest ochranu oci ochranu sluchu oci a ochranu sluchu

Riziko popélenia.
Povrch moéze byt horuci.

(Vykres 16589525)

Bezpecnostné informacie - Vysvetlenie bezpecnostnych signalov

ANEBE’ECENSTVO Oznacuje hroziacu nebezpe¢nd situdciu, ktord v pripade, Ze sa jej nezabrani, bude mat’za nasledok smrt’alebo

vézny Uraz.

A VAROVANIE Oznacuje potencidlne nebezpecenstvo, ktoré v pripade, Ze sa mu nezabrani, méze mat’za nasledok smrt"alebo

vézne poranenie osoby.

A RAHA Oznacuje potencialnu hroziacu situaciu, ktord v pripade, Ze sa jej nezabrani, moze skoncit’ lahkym alebo t'azsim

trazom alebo zni¢enim majetku.

OZNAMENIE Oznacuje informécie alebo vyhlasenia spolo¢nosti, ktoré priamo alebo nepriamo stvisia s bezpe¢nost'ou osdb

alebo ochranou majetku.

Popis dielov vyrobku

& VYSTRAHA

Pouzitie inych nahradnych dielov, nez originalnych dielov Ingersoll Rand méze priniest’ rizika z hladiska bezpe¢nosti, méze mat’ za

vy i naradia a zvysenie narokov na udrzbu a tiez zrusenie vietkych zaruk.

Original pokynov je v anglic¢tine. Texty v ostatnych jazykoch su prekladom originalu pokynov.
Névody si moézete stiahnut’z webovej adresy ingersollrand.com
Vsetku komunikéciu a vietky otazky adresujte na najblizsiu kancelariu Ingersoll Rand alebo na distributora.
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Popis Produktu

Bezkabelové brusky a lesticky predstavuji ru¢ni elektrické naradi
ramenem pasu, které obihaji dokola nebo se otaceji.

Bruska mé k podlozce pfipevnény plstény kotou¢ nebo brusny papir nebo vyuziva brusny pas, ktery se kolem ramene pasu otaci v jednom sméru a
obrusuje tak material. Lesticky vyuzivaji mék¢i prislusenstvi, jako jsou pénové nebo vinéné podlozky, a Ize je pouzit spolecné s lestidly k pfipravé povrchu.

Pro tato naradi se nedodéva chrénic.

Doporucené prislusenstvi

Prislusenstvi pro elektricky nastroj je definovano jako polozky, které jsou nainstalovany v nastroji nebo na nastroji, a stavaji se pracovnim
rozhranim mezi nastrojem a obrobkem. Obvykle se jedna o spotiebni soucasti, které Ize zakoupit samostatné. Pfislusenstvi by mélo byt vybrano
tak, aby odpovidalo provadéné praci a zpracovavanému materialu. Kromé zde uvedenych upozornéni je nutno dodrzovat veskera upozornéni a
doporuceni vyrobce daného prislusenstvi. Nedodrzeni téchto upozornéni mize mit za nasledek smrt nebo vazné zranéni.

Pfislusenstvi pouzitelné s bezkabelovymi bruskami a lestickami: brusny papir, vinéné podlozky a pénové lestici podlozky. Tato pfislusenstvi
se piipevnuji na adhezivni nebo zavitové podlozky pfipadné na podlozky se suchym zipem. S pasovymi bruskami se pouzivaji pouze spojité

pruzné brusné pasy, které se pfipeviuji k ramenu pasu.
VAROVANI

A VAROVANI: Prostudujte si viechna bezpeénostni upozornéni, pokyny, vyobrazeni a technické tidaje pfilozené k tomuto elektrickému
naradi. Pokud nebudou viechny nize uvedené pokyny dodrzeny, maze dojit k trazu elektfinou, pozaru a nebo vaznym poranénim osob.
Veskera upozornéni a pokyny uchovejte pro budouci pouziti. Termin “pracovni nafadi” ve vsech nize uvedenych varovanich se tyka elektrického
nastroje zapojeného do vasi sité (napajeného kabelem) nebo elektrického nastroje vyuzivajiciho baterii (bateriového).

Vseobecna Bezpeénostni Pravidla

« Jste povinni ulozit instrukce tak, aby byly k dispozici viem, ktefi budou tento vyrobek pouzivat. Pokud nebudou dodrzeny normy a
piedpisy, miize dojit ke zranéni osob.

- Tento vyrobek vZdy instalujte, provozujte, kontrolujte a udrzujte v souladu se vSemi platnymi normami a piedpisy (mistni, statni,
federalni atd.). Dodrzeni predpisti je vase zodpovédnost. Pokud nebudou dodrzeny normy a predpisy, muze dojit ke zranéni osob.

Pracovni Prostor

Udrzujte pracovni prostor Cisty a dobfe osviceny. PiepInéné pracovni stoly a tmava mista jsou idealnim prostiedim pro nehody.
Nepouzivejte pracovni nafadi ve vybusné atmosfére, napiiklad v pfi i hoflavych tel plynti nebo prachu. Pracovni naradi
vytvareji jiskry, které mohou zpUsobit vzniceni prachu nebo vypard.

P¥i pouzivani pracovniho naradi zabraiite pfistupu détem a pfihlizejicim. Pfi vyruseni mizete ztratit kontrolu nad naradim.

Dejte pozor na zasypané a skryté predméty a dalsi nebezpeci, ktera se mohou vyskytnout v pracovnim prostiedi. Dejte pozor,
abyste se ned li do k ktu nebo $kodili kabely, vodice, trubky nebo hadice, které mohou obsahovat elektrické draty,
vybusny plyn nebo skodlivé kapaliny. Mize dojit k zasazeni elektrickym proudem, pozaru nebo zranéni osob.

Bezpeénost Tykajici Se Elektginy

. Zastréka pracovniho nafadi musi odpovidat zasuvce. Zastréku zadnym zplsobem nikdy neup jte. N Zivejtes énym pracovnim
naradim Zadné rozvodné zastrcky. Budete-li pouzwat nemodifikované zastrcky a odpovidajici zasuvky, omezne riziko zasahu elektrickym proudem.
« Vyvarujte se télesného k ktus énymi povrchy, jako jsou radiatory, potrubi, sporaky a lednice. Je-li vase télo uzemnéno, je

vys$i riziko Urazu elektrickym proudem.
Nevystavujte elektrické nastroje desti nebo vihkym podminkam. Voda, ktera se dostane do zafizenti, zvysi riziko trazu elektrickym proudem.
Nenamabhejte $idru. Nikdy pracovni nafadi pomoci $itiry nepfenasejte, nevleéte ani nevytahujte ze zasuvky. Udrzujte $idru z
dosahu tepla, oleje, ostrych hran nebo pohyblivych ¢asti. Poskozena ¢i zamotana $niira zvysuje nebezpedi trazu elekttinou.
Pouzivate-li pracovni nafadi v terénu, pouzijte prodluzovaci kabel vhodny pro venkovni pouziti. Pouziti kabelu vhodného pro
venkovni uzivani omezuje riziko trazu elektrickym proudem.

Pokud je nutné pouzivat elektrické naradi ve vihkém prostiedi, pouzijte zdroj

chranice snizuje riziko zasahu elektrickym proudem.

g

y proudovym chrani¢em. Vyuziti proudového

Osobni Bezpeénost

P¥i pouzivani pracovniho nafadi stroje budte ostraziti, sledujte svoji ¢innost a pouzivejte zdravy rozum. Nepouzivejte pracovni nafadi, pokud

jste unaveni nebo pod vlivem drog, alkoholu nebo Iékii. Chvilka nepozornosti pfi pouzivani pracovniho nafadi miize mit za nasledek vazné zranéni.

Pouzivejte ochranné osobni pomiicky. Vzdy pouzivejte ochranu oéi. Pfi odpovidajicich podminkach je nutné pouzivat ochranné osobni pomicky,

napiiklad protlprachovou masku/resplrator protlskluzovou bezpecnostni obuv, pfilbu nebo ochranu sluchu. Omezite tak osobni zranéni.

« Zabraiite nechté pusténi. Pfed pFipoj ke zdroji napajeni a/nebo baterii se ujistéte, Ze je prepinac v poloze vypnuto

zvednutim nebo pfenesenim nastroje. Pienaseni pracovnich nastroju s prstem na vypinaci nebo zapojovéni nastrojti se zapnutym

vypinacem zvy3$uje moznost Urazu.

Pied zapnutim pracovniho néstroje odstrarite jakékoliv stavéci kliny nebo klice. Pfi ponechani klice nebo klinu pfipevnéného k rotacni

Casti nastrOJe muze dojit ke zranéni.

N d co nejdale. Vzdy udrzujte vhodny postoj a rovnovéahu. To umoZiiuje pracovni nastroj snaze ovladat v necekanych situacich.

« Oblékejte se vhodné. Ni volné obleceni nebo $perky. Zajistéte dlouhé vlasy. Udrzujte vlasy, volné obleceni a rukavice mimo

pohyblivé ¢asti. Volné obleceni, Sperky nebo dlouhé vlasy mohou byt pohyblivymi ¢astmi zachyceny.

Pokud jsou k dispozici zafizeni pro pfipojeni nastroji pro zachycovani a sbér prachu, zajistéte, aby byly tyto pfipojeny a fadné

pouzivany. Pouzivanim téchto zafizeni miizete omezit rizika spojena s pfitomnosti prachu.

Nedopustte, aby zdanliva jistota ziskana pfi ¢astém pouzivani nafadi vedla k zanedbavani zasad bezpeénosti pii praci s nafadim.

Nedbalost mtize zpUsobit tézké zranéni ve zlomku vtefiny.

Dejte pozor, abyste nebyli vystaveni pisobeni skodlivého prachu nebo jej a éastice uvolnéné brusnym nastrojem nevdechovali.

-V nékterych pfipadech miiZe prach vytvofeny pii tryskani piskem, fezani, brouseni, vrtani a dal3ich stavebnich aktivitach obsahovat
chemikalie, které zpUsobuji rakovinu, genetické vady nebo dal3i reprodukéni problémy. Mezi takové chemikalie patfi:
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- olovo z olovnatych barev,

- krystalicky kiemik z cihel, cementu a dalsich stavebnich produktd,

- arsenik a chrém z chemicky upravenych dievénych tramd.
- Mira rizika se lisi v zavislosti na tom, jak ¢asto provadite tento typ prace. Riziko snizite nasledovné: pracujte v dobfe vétraném prostoru,

pouzivejte schvalené bezpecnostni zafizeni, napf. protiprachové masky/respirétory specialné navrzené pro odfiltrovani mikroskopickych castic.
Jestlize mate nepfijemné pocity, mravenéeni nebo citite bolest, pfestaiite s nastrojem pracovat. Vibrace, opakovany pohyb nebo nepohodiné
pracovni polohy mohou byt $kodlivé pro vase ruce nebo paze. Pracovni nafadi mlze pfi pouziti vibrovat. Pied dalsim pouzitim navstivte |ékare.
Vibrace béhem pouzivani elektrického nafadi se mohou na zakladé zpisobu pouziti nafadi lisit od stanovené hodnoty. Abyste
ochranili obsluhu, pfijméte vhodna bezpecnostni opatieni zalozena na predpokladaném vystaveni béhem pouzivani.
Zabrarite kontaktu s pohyblivymi ¢astmi naradi. Naradi a/nebo pfislusenstvi mohou po odpojeni napajeni pokracovat kratce v pohybu a
zpusobit tak nebezpedi zapleteni nebo jiného poranéni.
Pro upevnéni opracovavané casti k stabilni podlozce pouzijte svorky nebo jiny prakticky zpisob. Drzeni predmétu rukou nebo proti
télu muaze byt nestabilni a vést ke ztraté kontroly.

Pouzivani Pracovniho Nagadi A Péee O Nij

Nepouzivejte naradi k praci, ke které neni urceno. Pro dané pouziti pouzijte spravné nafadi. Spravné naradi provede praci lépe a
bezpecnéji s rychlosti, pro kterou je urceno.

Nepouzivejte nastroj, pokud jej vypinac nezapina nebo nevypina. Néradi, které nelze ovladat vypinacem, je nebezpecné a je nutné jej opravit.
Odpojte zastrcku od zdroje napajeni a/nebo bateriové soupravy elektrického nafadi (pokud je odpojovaci) jesté pred provadénim jakychkoliv
liprav, vymé prislus ...' ¢i ulozenim elektrickych nastroju. Tato preventivni bezpe¢nostni opatieni snizuji riziko ndhodného spusténi naradi.
Pfechovavej pouzi é pracovni nafadi mimo dosah déti a zabrarite osobam, které s pracovnim nafadim nebo témito pokyny
nejsou obeznamene, ho pouzivat. Naradi jsou v rukdch nezaskolenych osob nebezpecné.

Zajistéte udrzbu elektrickych nastroji a pfislusenstvi. Udrzujte pracovni nafadi Zkontrolujte, zda nedoslo k vychyleni nebo uviznuti
pohyblivych ¢asti, zlomeni ¢asti nebo jinému stavu, ktery by mohl ovlivnit ¢innost nafadi. Pokud je naradi poskozeno, dejte jej pred
dal$im pouzitim opravit. Mnoho nehod je zptisobeno $patnou tdrzbou naradi.

UdrzZujte Fezaci nastroje ostré a Cisté. Spravné udrzované nastroje s ostrymi feznymi hranami jsou méné nachylné k uviznuti a jdou
snadnéji ovladat. Pro zachovani kontroly udrZujte rukojet’ ¢istou a suchou.

Pouzivejte pracovni nafadi, pfislusenstvi, sou¢asti nafadi atd. v souladu s témito pokyny a zpisobem, ktery byl pro dany druh
pracovniho naradi zamyslen. Berte pfitom v potaz pracovni podminky a praci, jiz je tfeba vykonat. Jiné pouziti pracovniho néradi, nez
pro které bylo zamysleno, miize vézt k nebezpecnym situacim.

Rukojeti a uchopovaci povrchy udrzujte suché, cisté a bez oleje a maziva. Kluzké rukojeti a uchopovaci povrchy neumoznuji bezpe¢nou
manipulaci a kontrolu nad naradim v neocekévanych situacich.

P¥i volbé rukavic dbejte na to, aby dané rukavice znoval dné Inéni
Z vyrobku neodstrariujte zadné stitky. Posk y Stitek vzdy vy

p éciho mechani Muize dojit ke zranéni osob.
Na stitcich jsou uvedeny informace nutné pro bezpecné pouzivani vyrobku.

Pouzivani Bateriového Nagadi A Péée O Nij

Dobijejte pouze nabijec¢kou v souladu se specifikacemi vyrobce. Pokud nabijecku vhodnou pro urcity typ akumulatorti pouzivate s jinym
akumulatorem, hrozi nebezpeci poia’ru.

Pouzivejte pracovni nafadi pouze s konkrétné uréenymi ak latory. Pouziti jinych baterii mlize zpUsobit nebezpeci poranéni nebo pozaru.
Pokud ak la ziva drzte jej ddélené od ostatnich kovovych predméti, jako jsou papirové sponky, mince, klice,
hiebiky, Srouby nebollne bné | é predméty, které mohou propojit vyvody. Zkratovani pfepojovacich péli akumulatort baterie
muze zpUsobit, popaleni nebo pozar.

Pokud se pfi pravném zachazeni z ak latoru uvolni tekutina, vyhnéte se kontaktu s ni. Pokud ndhodou dojde ke | ktu,
oplachnéte dané misto vodou. Pokud dojde ke kontaktu tekutiny s o¢ima, vyhledejte lékaiskou pomoc. Tekutina vytékajici z baterie

muze zpUsobit podrazdéni ¢i popéleniny.

Nepouzivejte akumulator nebo naradi, které je poskozené nebo upravené. Poskozené nebo upravené akumulatory mohou vykazovat
nepiedvidatelné chovani, které mlize mit za nasledek pozar, vybuch nebo riziko zranéni.

Nevystavujte akumulator nebo naradi ohni ani nadmerne teploté. Expozice ohni nebo teplotam nad 130°C (265°F) miize zpUsobit vybuch.
Dodrzujte viechny pokyny pro nabijeni a ijej lator ani nafadi mimo rozsah teplot uvedeny v navodu. Nespravné
nabijeni nebo teploty mimo uvedeny rozsah mohou poskodlt baterii a zvysit nebezpeci pozaru.

Pfed vlozeni I U se ujistéte, Ze je vypinac v poloze vypnuto. Vkladani akumulator do pracovniho nafadi se zapnutym
spinacem zvy3uje pravdépodobnost nehod.

Pfed provadénim tiprav nebo vymé prislus vi odpojte od nafadi akumulator nebo piepnéte vypina¢ do uzaméené polohy
vypnuto. Tato preventivni bezpe¢nostni opateni snizuji riziko nahodného spusténi naradi.

Elektrické nafadi se prehfiva, pokud zilistane zapnuto pfi nadmérném zatizeni motoru, zastaveni nebo jiném branéni v otaéeni. Pokud tento pfipad
nastane, nafadi vypnéte. Dal3i napajeni nastroje v tomto stavu mtize zpUsobit zahfati, dym nebo pozar se zranénim osob nebo poskozenim majetku.

Pfed uskladnénim nastroje nebo ulozenim do bedny nebo brasny na nafadi odpojte akumulator od naradi. Nahodné spusténi
béhem skladovani nebo piepravy miize zplsobit riizné nebezpecné stavy véetné prehrati naradi. Nekontrolovana ¢innost naradi
muze zpUsobit rizna rizika véetné zahfivani, dymu nebo pozaru.

Nezakryvejte vétraci otvory pouzdra, aby se nastroj nepiehfival. Pouzivani nastroje v tomto stavu mtze zpUsobit zahfati, dym nebo ozar
se zranénim osob nebo poskozenim majetku.

Nastroj se miize prehfivat pfi nepferuseném pouzivani nebo pfi pracovnich cyklech s velkym zatizenim. Pokud je néktera soucast
nastroje pFilis horka na dotek nebo pfi jakékoli znamce dymu z motoru ihned nastroj vypnéte a nechte jej vychladnout. Dalsi pouzivani
nastroje v tomto stavu zpusobl Jeho poskozenl a mUze mit za nasledek zranéni osob nebo poskozeni majetku zptisobeném horkem nebo pozarem.
lhned p¥ nte p avy la ktery se pfi pouzivani nadmérné zahfiva nebo jehoz doby pouziti jsou

velmi kratké. Obvykle maji tyto akumulatory vysoky pocet nabijecich cyklli nebo mohou byt staré ¢i poskozené. Pri dalsim pouzivani
znehodnoceného akumuldtoru muize dojit ke zranéni osob nebo poskozeni majetku zptisobeném horkem, pozarem nebo vybuchem.
Naradi, bezpeénostni zafizeni nebo pfislusenstvi neupravujte. Nepovolené tpravy mohou zpusobit Uraz elektfinou, pozar nebo zranéni osob.
Pouzivejte pouze pfislus vi, které je dané delu doporuéeno spoleénosti Ingersoll Rand. Pfislusenstvi, které je vhodné pro
jedno naradi, muze byt nebezpecné pfi pouziti s jinym néafadim.

PFi volbé rukavic dbejte na to, aby dane rukavice ly p iho mechani Muize dojit ke zranéni osob.
Z vyrobku neodstraiujte zadné stitky. P y Stitek vzdy vyméiite. Na stitcich jsou uvedeny informace nutné pro bezpecné pouzivani vyrobku.
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Rozsah okolni teploty béhem provozu a pfi skladovani: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).
Doporuceny rozsah okolni teploty p¥i nabijeni: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Servis

Vase pracovni nafadi musi opravovat kvalifikovany opravai pomoci pouze identickych nahradnich dilii. Tim se zajist'uje pokracujici
bezpecnost pracovnlho narad|

Nikdy p jte p é ak latory. Servis akumultor(i smi provadét pouze vyrobce nebo autorizovany servis.

P¥i opravé nastroje pouzivejte pouze originalni nahradni dily spole¢nosti Ingersoll Rand a dodrzujte viechny pokyny pro tdrzbu.
Pouziti neschvalenych dilti nebo nedodrzeni pokynt pro tdrzbu miize mit za nasledek nebezpedi trazu elektrickym proudem nebo zranéni.
Nevhazujte baterie do ohné, nespalujte je ani nezahftivejte nad 100°C (212°F). Pfi nespravném zachézeni predstavuji baterie riziko
pozéaru nebo poleptani chemikaliemi.

Baterie zodpovédné recyklujte nebo likvidujte v souladu se viemi platnymi normami a pfedpisy (mistnimi, statnimi, f
atd.). Pfi nespravné likvidaci muze dojit k ohrozeni Zivotniho prostoedi.

& VAROVANI

Bezpecnostni Pravidla pro Dany Vyrobek

P¥i praci, kdy mize dojit ke kontaktu fezaciho nastroje se skrytym elektrickym vedenim, drzte nafadi na izolovanych mistech pro
drzeni. Rezaci nastroj nebo spojovaci material, ktery by pfisel do kontaktu s, zivym” dratem, povede k tomu, ze odkryté kovové &asti nastroje
budou také ,zivé” a mohou vést k trazu elektrickym proudem uzivatele.

Tato elektricka naradi jsou urcena k poutziti jako brusky a lesticky. Prostudujte si vsechna bezpecnostni upozorméni, pokyny, vyobrazeni a technické tidaje pfilozené
k tomuto elektrickému nafadi. Pokud nebudou viechny nize uvedené pokyny dodrzeny, miize dojit k zasazeni elektfinou, pozéru a/nebo vaznému poranéni.
Nepouzivejte nastroje, které nejsou konkrétné urceny a doporuceny vyrobcem naradi. Skutecnost, Ze nastroj Ize upnout do tohoto
elektrického néradi, nezarucuje bezpecny provoz.

Jmenovité otacky nastroje se musi alné rovnat otackam vyznacenym na tomto elektrickém naradi. Néstroje, které
bézi na vyssi otacky, nez jsou jmenovité otacky, mohou prasknout arozletét se.

Vnéjsi primér a tloustka vaseho nastroje musi splii j ité udaje vaseho elektrického naradi. Nastroje o nespravné velikosti
nelze spravné chranit ani ovladat.
Zavitové pripojeni pfislus vi se musi shod s vietenovym zavitem brusky/lesticky. Pfisluenstvi, ktera nepasuji k upeviiovacimu

zarizeni elektrického néfadi, budou mit nevyvéien)’/ chod, budou nadmérné vibrovat a mohou se stat neovladatelnymi.
N zivejt sk é prislus vi. Pfed kazdym pouZzitim prohlédnéte pfislusenstvi, napf. brusné kotouce, zda nemaji praskliny
nebo trhliny, zda brusné podlozky nemaji trhliny, nejsou prasklé nebo nadmeérné opotrebené, zda draténé kartdce nemaji uvolnéné nebo
polamané drétky. Pokud elektrické nafadi nebo nastroj upadne, prohlédnéte jej, zda neni poskozeny, nebo namontujte jiny neposkozeny
néstroj. Po prohlidce a namontovani nastroje se zdrzujte vy i ostatni osoby mimo rovinu otaceni rotujiciho nastroje a probéhnéte elektrické
néradi pfi maximalnich otackach bez zatizeni po dobu jedné minuty. Béhem této zkusebni doby se poskozeny néstroj obvykle rozpadne.
Pouzivejte pomiucky osobni ochrany. Podle zplsobu pouziti pouzivejte ochranny stit nebo ochranné bryle.V pfislusném pfipadé pouzivejte
protiprachovou masku, chranice sluchu, rukavice a pracovni zastéru, kterd je schopna zachytit malé ¢astecky abrazivniho materialu nebo kousky
obrobku. Ochrana o¢i musi byt schopna zachytit odletujici tlomky vznikajici pfi riznych ¢innostech. Protiprachova maska nebo respirator musi
byt schopen odfiltrovat ¢astice vznikajici pfi riiznych ¢innostech. Dlouhodobéjsi vystaveni vyssi intenzité hluku miize zpUsobit ztratu sluchu.
Zajistéte, aby ostatni osoby zachovavaly bezpecnou vzdalenost od pracovniho prostoru. Veskeré osoby vstupujici na pracovisté musi pouzivat osobni
ochranné pomdicky. Kousky obrobku nebo poruseného a prasklého nastroje mohou odlétnout a zplisobit zranéni i mimo bezprostiedni misto prace.
Dbejte, aby kabel nepfisel do styku s to¢icim se nastrojem. V pfipadé $patného zachazeni se mize kabel pfeseknout anebo zachytit a
vtdhnout vam ruku nebo paZzi to tociciho se néstroje.
Nikdy nepokladejte elektrické nafadi, dokud se nastroj GipIné nezastavil. Otacejici se nastroj mlze zachytnout o povrch a stéhnout
elektrické nafadi mimo kontrolu obsluhy.
Pravidelné cistéte vétraci otvory elektrického naradi. Ventilator motoru vtahuje prach do pouzdra nastroje a nadmérné nahromadéni
kovového prachu muze zpusoblt nebezpea urazu elektrickym proudem.

zi je, které potiebuji chladici kapaliny. PouZiti vody nebo jinych chladiv mize vést ke smrtelnému trazu nebo zasazeni elektrickym proudem.
Nezapmejte elektrické naradi pfi pfenaseni v pozici vedle sebe. Nahodny kontakt s otacejicim se nastrojem muize zachytit oblec¢eni a
pritéhnout tak néstroj do kontaktu s vasim télem.
Nepouzivejte elektrické naradi v blizkosti hoflavych material. Jiskry by mohly tento material zapalit.
Pouzivejte pomocné rukojeti dodavané s nastrojem. Ztrata kontroly maze vést k osobnimu zranéni.
P¥i pouziti zavésného zafizeni pro k p ih i se ujistéte, Ze je bezpeéné upevnéno. Pii nedostate¢ném upevnéni mlize
dojit ke ztraté kontroly, neoc¢ekdvanému pohybu nebo padu naradi.
Drzte se mimo prostor torzni reakéni tyce nebo podpurnymi drzadly a pevnymi pfedméty na pracovnim misté. V opacném piipadé
muze dojit ke skiipnuti nebo jinému zranéni.
Pokud mohou piekazky udrzovat spoust nafadi v poloze zapnuto, nesmi se nafadi v takovémto prlpade pouzit. Mozna byste nemohli néradi vypnout.
P¥i praci udrzujte pevny, vyvazeny postoj téla. Pfi pouzivani tohoto naradi se z co nejdale. Pfi spusténi a za
provozu ocekavejte a budte pfipraveni na ndhlé zmény pohybu, krouticiho momentu nebo pracovnich sil. Behem dlouhych kol by mél
pracovnik obsluhy ménit pozice, aby zvysil pohodli pfi praci a snizil inavu.
Pfikladem vhodného opatieni pro snizeni rizik isejicich s hlukem je pouziti tlumicich materialli zabraujicich ,zvonéni” obrobku.
Neupravujte toto elektrické nafadi tak, aby fungovalo zpiisobem, ktery neni specialné navrzen a specifikovan vyrobcem naradi.
Takova Uprava muze vést ke ztraté kontroly a zp(isobit vaznou Gjmu na zdravi.
R éry pfislus vi musi od idat rozmériim upeviovacich prvku elektrického naradi. Prislusenstvi, které neodpovida
upeviovacimu zafizeni elektrického naradi, bude mit nevyvazeny chod, bude nadmérné vibrovat a nemusi byt dobfe ovladatelné.

Bezpecnostni Pravidla pro Dany Vyrobek- (Pouze pro brusku/lesticku)

Toto elektrické naradi se nedoporuéuje pouzivat k brouseni, jako dratény kartaé anebo pro fezani. Cinnosti, pro které neni toto
elektrické naradi ur¢eno, mohou byt nebezpecné a zplisobit zranéni osob.

Zpétny raz a souvisejici varovani

Elektrické nafadi drzte vzdy pevné a zaujméte takovou polohu téla a paze, ktera umoziiuje spolehlivé zachytit zpétné razy. Pokud
je soucasti vybavy, pouzivejte vzdy pfidavnou rukojet pro maximalni zachyceni zpétného razu nebo toc¢ivého momentu pfi zapnuti. PFi
dodrzovani nélezité opatrnosti je obsluha schopna zachytit to¢ivy moment nebo zpétné razy.

47542671_ed5 cs-3



RELEASED 22/ Aug/ 2023 01: 34: 07 GMT

[Cs

« Nikdy nepfiblizujte ruku do blizkosti otacejiciho se nastroje. Zpétny raz nastroje mize ruku zasdhnout.

« Zdrzujte se mimo oblast, do niZ miiZe zasahovat draha elektrického nafadi v pfipadé zpétného razu. Zpétny raz vymrsti nastroj v
opacném sméru nez je pohyb kotouce v bodu zachyceni.

- PFiopracovavani roh, ostrych okraji apod. pracujte zvlasté opatrné. Prislusenstvi chrante pted narazy a hrubym zachazenim. Rohy, ostré
hrany nebo nérazy byvaji obvyklou pfi¢inou zachyceni otacejiciho se nastroje a zptisobuji neovladatelnost nebo zpétny raz.

- Neupinejte pilovy fetéz, fezbaiskou ¢epel ani ozubeny pilovy list. Tyto listy zplsobuji ¢asté zpétné razy a neovladatelnost.

Rizika spojena s prachem a vypary

« Pokud se na pracovisti vyskytuji prach nebo vypary, pouzivejte vhodné prostfedky na ochranu dychacich cest.

« Prach a vypary vznil pfi pouzivani elektrického naradi a stavajici prach rozvifeny jejich pouzivani dsobit zd ni
problé (napftiklad rakovinu, vrozené vady, astma nebo dermatitidu). Je velice dillezité zhodnotit rizika a |mplementovat vhodna
opatieni, kterd je omezi. Prioritou téchto opatfeni je odstranit rizika na misté jejich vzniku.

« V prasném prostfedi nasmérujte odtah tak, aby se minimalizovalo vifeni prachu.

- Vsechny nedilné souéasti a pislusenstvi uréené k zachytavani, odsavani ¢i potlaéeni prachu v ovzdusi ¢i vypari je tfeba spravné
pouzivat a udrzovat v souladu s pokyny vyrobce.

- Vsechny nedilné souéasti a p¥islusenstvi uréené k zachytavani, odsavani ¢i potlaéeni prachu v ovzdusi ¢i vypari je tfeba spravné
pouzivat a udrzovat v souladu s pokyny vyrobce.

- Doporucuje se prislusenstvi vybirat, kontrolovat, spravné instalovat, provadét jeho tdrzbu a v pfipadé potieby je vyménovat tak,
aby se zabranilo zbyteénému zvy$ovani mnozstvi prachu a vypari.

Dalsi bezpecnostni pokyny pro piskovani
« Nepouzivejte piehnané velky papirovy smirkovy kotouc. Pfi vybéru smirkového papiru se fidte doporucenim vyrobce. U vétsiho smirkového
papiru piesahujiciho pres brusny podlozny talif hrozi nebezpeci potrhani, coz mlze vést k zachyceni, roztrzeni kotouce nebo ke zpétnému razu.

Dalsi bezpec¢nostni pokyny pro lesténi

« Nedovolte, aby se jakakoli volna ¢ast lesticiho kotouce nebo jeho upinky volné otacely. Jakékoli volné upinky zastréte nebo
odstFihnéte. Volné a otacejici se upinky mohou zachytit prsty nebo obrobek.

Nebezpedi ze strany pfislusenstvi

« Pred spusténim naradi zajistéte spravnou instalaci a dotazeni nastroje.

« Brusny kotou¢ musi byt k podloZce pfipevnén tak, aby se jeho stfed kryl se stredem podlozky, a to dle potieby zajistéte lepidlem nebo upinacim zafizenim.

« Vkombinaci s rota¢ni bruskou/lestickou nepouzivejte brusné ani fezaci kotouce.

« Pokud to neni v rozporu s pokyny uvedenymi v této pfirucce nebo jiné privodni dokumentaci dodavané s pracovnim nastrojem, je nutno
dodrzovat bezpecnostni opatieni, upozornéni, provozni omezeni a instala¢ni nebo montézni ndvod vyrobce daného pfislusenstvi. V pfipadé
protichtidnych informaci se fidte pfisnéjsi a vice omezujici smérnici.

POZNAMKA

Bezpecnostni informace pro pfislusny model naleznete v pfirucce s informacemi o vyrobku.

Identifikace Bezpeénostnich Symboli

o KON (o e

Nez zacnete produkt
pouzivat, prectete si
prirucky.

Pouzivejteochranudyc Pouzivejte Pouzivejte ochranu  Pouzivejte ochranu
hacich cest ochranu oci sluchu oci a ochranu sluchu

Nebezpeci popaleni.
Povrch muze byt horky.

(Vykres 16589525)

Bezpeénostni Informace - Vysvétleni Bezpeénostnich Signala

A NEBEZPECi OlzpaFUJe begprostredm nebezpedi, které, pokud nejsou ucinéna pfislusna opatieni, mize zpusobit smrt nebo
vazné poranéni osoby.

A VAROVANI Oznaculjve plotenmavlnll nebezpedi, které, pokud nebudou ucinéna pfislusna opatieni, by mohlo zpasobit smrt

nebo vazné poranéni osoby.

A UPOZORNENi Ozlna'cuje poferl\ualnl nebe{pecu ktere, p.okud nebudou ucinéna pfisluind opatieni, muze zptsobit drobné nebo
mirné poranéni osob nebo skody na majetku.
POZNAMKA Oznacuje infqrmace nebo sdéleni spolecnosti, které pfimo nebo nepiimo souvisi s bezpecnosti osob nebo

ochranou majetku.

Popis dilti Vyrobku

& UPOZORNENI

ych nahradnich dili nez originalnich dilii Ingersoll Rand miize pfinaset rizika z hlediska bezpeénosti, miize mit za nasledek
snizeni vykonnosti nastroje a zvyseni narokd na idrzbu a také zruseni viech zaruk.

Originalni navod je v anglictiné. Dalsi jazyky jsou prekladem originalniho navodu.
Prirucky si mizete stdhnout z webové stranky ingersollrand.com
Veskerou komunikaci adresujte na nejblizsi kancelér Ingersoll Rand nebo na distributora.
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Toote Kirjeldus

Juhtmeta lihvijad ja poleerijad on akutoitel kdeshoitavad tooriistad, mis on varustatud poorleva/orbitaalselt liikuva elastse aluspadja
vo6i rihma hoovaga.

Lihvija aluspadjale kinnitatakse toodeldavalt pinnalt materjali eemaldamiseks fiiberketas voi lihvpaber, mis on kinnitatud aluspadjale voi
ihes suunas likkuvale abrasiivlindile. Poleerijate puhul kasutatakse pehmemaid tarvikuid, néiteks vaht- véi villpadjad, ning neid saab kasutada
poleerimispastaga pinna ettevalmistamiseks.

Antud t6driistad tarnitakse ilma kaitsekatteta.

Soovitan aksessuaarid

Tooriistatarvikud on Uksused, mis paigaldatakse t6oriista sisse voi peale ja millest saab tooriista ja toodeldava objekti vaheline todliides. Tavaliselt on
need autonoomsed Uiksused ja neid saab osta todriistast eraldi. Tarvikud tuleb valida lahtudes tehtavast t6ost ja toodeldavast materjalist. Lisaks siin
antud hoiatusele tuleb jargida ka koiki tarviku tootja hoiatusi ja soovitusi. Nende hoiatuste mittejargimine voib kaasa tuua surma voi tosised vigastused.

Juhtmeta lihvijate ja poleerijatega saab kasutada selliseid tarvikuid nagu liivapaber, villpadjad ja vahtpoleerpadjad. Need tarvikud kinnitatakse limuvatele,
keermestatud voi konksu ja aasaga tugipatjadele. Ainult pidevaid elastseid lihvimispatju kasutatakse lintlihvijatega ja paigaldatuna rihma hoovale.

& HolaTus

A\ HoIATUS: Lugege labi koik elektrilise tooriistaga kaasas olevad hoiatused, juhised, tehnilised andmed ning tutvuge joonistega.
Alltoodud juhiste mittejargimine voib kaasa tuua elektrilodgi, tulekahju ja/voi raske vigastuse. Hoidke kéik hoiatused ja juhtnd6rid hiljem
uuesti ldbivaatamiseks alles. Moiste “elektritooriist” kogu edaspidises hoiatuste loetelus hdlmab nii teie vooluvorgust (juhtmega) kui ka aku joul
(juhtmeta) tddtavaid tooriistu.

Uldised To6ohutusreeglid

h 1

« Teiel on teha kdesol h kat daval istele tootajatele, kes toodet kasutama hakkavad. Standardite ja
eeskirjade eiramine voib kaasa tuua kehalise vigastuse.

- Paigaldage, kasutage, kontrollige ja hooldage kdesolevat toodet kdigi asjakohaste standardite ning (kohalike, piirkondlike, riiklike,
foderaalsete jne) eeskirjade kohaselt. Nouete tditmine on teie kohuseks. Standardite ja eeskirjade eiramine v6ib kaasa tuua kehalise vigastuse.

Toopiirkonna Ohutus

Tookoht peab olema puhas ja histi valgustatud. Koristamata t66pink ja hdmar ruum soodustavad 6nnetuste teket.

Elektritooriistu ei tohi k da plat htlikus keskk naéiteks kohas, mille laheduses on tuleohtlikke vedelikke, gaase voi
tolmu. Elektritdoriistad tekitavad sademeid, mis voivad stitidata tolmu ja aurud.

Hoidke lapsed ja korvalised isikud to6tavast tooriistast eemal. Téhelepanu halnmlse korral voite kaotada kontrolli.

Olge ettevaatlik mattunud, peidetud v6i muude voimalike riskide suhtes teie tookeskk Arge p ge ega kahj
juhtmeid, kaablikarbikuid, torusid voi voolikuid, mis véivad sisaldada elektritraate, plahvatusohtlikke gaase voi kahjullkke

vedelikke. See voib pohjustada elektriloogi, tulekahju voi kehalise vigastuse.
Elektrialane Ohutus

« Tooriista pistikud peavad kokku sobima elektrivoolu viljundkontaktidega. Mitte kunagi ja mitte mingil viisil drge piiiidke pistikuid sobivaks iimber
teha. Arge kasutage adapterplstlkuld koos maandatud elektritooriistadega. Umber tegemata ja sobilikud véljundid vahendavad elektr

« Viltige kehalist | dusega voi datud pindadega, nagu seda on torud, radiaatorid, elektripliidid ja kiilmkapid.
Maandatud keha suurendab elektril66gi riski.

- Arge jitke elektritooriistu vihma ega niiskuse kitte. Elektritooriista sattunud vesi suurendab elektrilbégi riski.

« Viltige kaabli vaarkasutust. Mitte kunagi drge k g juhet tooriista kandmiseks, selle li voi k
lat iseks. Hoidke toitekaabel eemal k olist, servadest ja liikuvatest nsadest. Kahjustatud voi takerdunud
kaablid suurendavad elektril66gi ohtu.

- Tootades elektritooriistaga viljas, kasutage pikendusjuhet, mis on ette ndhtud valitingimustes kasutamiseks. Vlitingimustes
kasutamiseks ette ndhtud kaabel vahendab elektril66gi saamise ohtu.

« Kui elektritooriistaga tuleb siiski niiskes kohas to6tada, k t; rikk I dmega (RCD) kai i vooluvarustust. RCD
kasutamine vahendab elektril66giohtu.

Isikukaitse

« Olge elektritooriista kasutamisel tahelepanelik, jalgige oma kaitumist ja tegutsege méistlikult. Arge kasutage elektritoriista, kui olete
] uimastite, Ikoholi voi ravimite méju all. Hetkeline téhelepanematus elektritdoriista kasutamisel véib pohjustada raske kehalise vigastuse.

- K isikul hendeid. Kandke alati kaitseprille. To6tingimuste kohaselt kasutatavad isiklikud kaitsevahendid nagu tolmumask,
mlttellblsevadjalanoud kiiver ja korvaklapid véhendavad kehavigastuste ohtu.

- Viltige tal ut kaivi Veend enne toiteallika ja/voi akukomplekti iihendamist, tooriista iilesvotmist voi kandmist, et liiliti
on véljaliilitatud asendis. Kui kannate elektritooriista, sorm paastikul, voi pingestate sisseliilitatud elektritdoriista, on 6nnetused kerged tulema.

« Enne elekt iista sissellilitamist tuleb koik reguleerimisvotmed selle kiiljest eemaldada. Elektritoriista liikuva osa kiilge jaetud
voti voib pohjustada kehalise vigastuse.

« Valtige tlepingutamist. Toetuge alati kindlalt ja hoidke tasakaalu. See voimaldab elektritdoriista ettendgematu olukorra tekkimisel
paremini kontrolli all hoida.

- Riietuge kohaselt. Arge | lahtisi roivaid ega ehteid. Katke pikad juuksed kinni. Hoidke oma juuksed, rdivad ja kindad
liilkuvatest osadest eemal. Lahtised réivad, ehted ja pikad juuksed vdivad liikuvate osade kiilge kinni jadda.

« Kui seadmed on var ud tolmu Idaja ja koguriga, tagage nende korralik kinnitus ja kasutamine. Nimetatud seadmete
kasutamine vahendab tolmu pohjustatud ohtusid.

- Arge muutuge tooriistade sagedasest kasutusest hooletuks ja drge eirake tooriistade ohutu kasutamise pohimétteid. Hooletu
tegevus voib sekundite jooksul péhjustada raske kehavigastuse.

« Valtige tooriista kasutamisel tekkiva kahjuliku tolmu ning toimet ja si:
- Lihvimise, saagimise, jahvatamise, puurimise ja muude ehitustddde juures tekkiv tolm sisaldab kemikaale, mis voivad oletatavasti soodustada

vahi, stinnikahjustuste v6i muude sigivushéirete teket. Moningad ndited nendest kemikaalidest on jargmised:

Al
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- plii Pb-sisaldusega vérvidest,

- kristalliline ranidioksiid tellistest, tsemendist ja teistest mutrimaterjalidest,

- arseen ja kroom keemiliselt to6deldud puidust.
- Kahjustuste risk oleneb sellest, kui sageli te nimetatud t66des osalete. Nende kemikaalide méju véhendamiseks: todtage hasti ventileeritud

piirkonnas, kasutades ettendhtud ohutusvahendeld nagu naiteks tolmumask, mis on spetsiaalselt vélja to6tatud mikroosakeste filtreerimiseks.
Lopetage tooriista | ine, kui t voi valu. Vibratsioon, ebamugav té6asend voi korduvad liigutused
vowad mojuda kahjustavalt teie kdtele. Tooriist voib kasutamlsel vibreerida. Enne t66 jatkamist poorduge nduande saamiseks arsti poole.
Vibratsioonitase elektrito ta tegelikul kasutamisel voib erineda deklareeritud vaartusest, soltuvalt tooriista kasutusviisidest.
Kasutage operaatori kaitseks sobivaid ettevaatusabinousid, mis pohinevad arvestuslikul kokkupuutel tegeliku kasutamise ajal.
Viltige kokkupuudet tooriista likkuvate osadega. Tooriist ja/voi selle tarvikud voivad lilkumist liihiajaliselt jatkata ka parast elektritoite
katkestamist, mistottu eksisteerib vigastuse oht.
Kinnitage ja toestage to6deldav detail pitskruvide voi sobivate vahendite abil. Kiega voi vastu keha kinnihoidmisest ei piisa ja seetottu
voite tegevuse tle kontrolli kaotada.

Elektritooriista Kasutamine Ja Hooldus

Arge rakendage elektritooriista suhtes jéudu. K g argi saav i sobivat elektritdoriista. Oige elektritdoriist tostab
koige tohusamalt ja ohutumal viisil vaid ettendhtud joudluse juures.
Elektritooriista ei tohi kasutada, kui seda pole vaimalik liiliti abil sisse ega vilja liilitada. Ukski elektritddriist, mida ei saa lilitiga
juhtida, pole ohutu ning see tuleb dra remontida.
Enne elektritooriista reguleerimist, tarvikute vah ist voi hoiul k Idage pistik toiteallikast ja/voi eemaldage elektritooriista
kiiljest akuk lekt, kui see on Nimetatud ettevaatusablnoud aitavad vahendada todriista ettevaatamatu kaivitamise riski.
Hoidke kasutamata elektritooriistu lastele kattesaamatus kohas ja drge lubage tooriistaga tootada isikutel, kes ei tunne sellega
tootamise eeskirju. Vajalike oskusteta isikute kdes muutuvad tooriistad ohtlikuks.
Elektri riistu ja tarvikuid tuleb hooldada. Kontrollige, kas tdoriista liilkuvad osad ei ole koverad, kinni kiilunud ega méranenud
ning jélgige kéiki muid tingimusi, mis véivad elektritdoriista talitlust kahjustada. Kahjustatud elektritooriist tuleb enne kasutamist
remontida. Paljude 6nnetuste pohjuseks on elektritdoriistade vahene hooldus.
Hoidke 16ik ad d ja puhtad. Nouetekohaselt hooldatud ja teritatud todriistade kinnikiilumine on vdhem téenéoline ning neid on
kergem juhtida. Kontrolli sailitamiseks hoidke kdepidemed puhtad ja kuivad.
Kasutage elektritooriista, selle tarvikuid j ja tootlemlsotsakuld vastavalt nende juhendile ja viisil, nagu see on antud tiilipi tooriistale ette nahtud,
arvesse vottes tet 160 isel ja i Toorusta kasutamine sellele jaoks mitte ettendhtud t66de teostamiseks loob ohtliku olukorra.
Hoidke kaepid d ja haardepinnad kuivad, puhtad ning 6li- ja maardevabad. Libedate kdepidemete ja haardepindade korral ei ole
ootamatutes olukordades voimalik tooriista ohutult kasitseda ja juhtida.

kand | duge alati, et kindad ei takista paastikmehhanismi kasitsemist. Tagajarjeks voib olla kehaline vigastus.
Arge eemaldage tootelt iihtki silti. Kahjustatud silt asendage uuega. Sildid annavad teavet toote ohutu kasutamise kohta.

Akutoitega Elekritodriista Kasutamine Ja Hooldus

Laadige akut iiksnes tootja maaratud akulaadijaga. Uhte tiiiipi akude jaoks sobiv laadija véib olla tuleohtlik muud tiiipi akude laadimise korral.
Elektritooriistu voib kasutada ainult ettendhtud akuploklga Teistsuguste akude kasutamine voib pdhjustada tuleohu.

Kui akusid ei kasutata, hoidke need eemal d nagu kirjaklambrid, miindid, votmed, naelad, kruvid ja teised
viaiksed metallesemed, mis voivad klemmide vahel iihenduse luua. Akuklemmide liihistamine voib pohjustada poletuse voi tulekahju.
Kui akust vigastuse korral vedelikku vilja voolab, viltige kokkupuudet selle vedelikuga. Juhusliku kokk korral loputag d
kohta veega. Vedeliku silma sattumise korral p66rduge arsti poole. Akust valjunud vedelik voib esile kutsuda kudede érritusi voi poletusi.

hi dvai d

Arge kasutage akusid voi tooriista, mida on kahj ud voi d. Kahjustatud voi muudetud akud ei pruugi téotada
eelduspdraselt ning voivad pohjustada tulekahju, plahvatuse voi kehavigastuse.

Arge laske akudel véi tooriistal puutuda kokku tulega ega iileméiraselt kérge temperatuuriga. Kokkupuude tulega véi iile 130°C
(265°F) temperatuurlga voib pohjustada plahvatuse

Jargige koiki laadimisjuhiseid ja drge laadige akusid voi t ista véljaspool juhi: ara dud peratuurivahemikku. Valesti voi
viljaspool ette ndhtud temperatuurivahemikku laadimine voib kahjustada akut ja suurendada tuleohtu.

Enne aku paigaldamist veenduge, et liiliti on vilja Iulltatud Aku paigaldamine sisseltilitatud toitelilitiga elektritooriistale voib pohjustada 6nnetusi.
Enne reguleerimistoid voi tarvikute vah i kupakett tooriistast voi luk ge liliti valjaliilitatud di Need
ettevaatusabinoud aitavad vahendada tooriista ettevaatamatu kdivitamise riski.

Kui tooriista on tug i koormatud, seisl d v6i péorlemine on muul viisil takistatud, kuid seade jaab sisseliilitatuks,
siis voib elektritooriist lile kuumeneda. Sellisel juhul liilitage t66riist valja. Elektritooriista too jatkamine sellistes tingimustes voib

pohjustada tlekuumenemise, sultsu VoI tulekahju koos kehavigastuse ja varalise kahjuga

Enne tooriista hoiul kut ja p ist tooriistakasti voi kotti lah p t tooriistast. Ettekavatsemata kaivitumine
hoidmise voi teisaldamise ajal voib p da tosise ohuolukorra, sealhulgas toériista lilekuumenemise. Todriista juhitamatu talitlus
voib pohjustada mitmesuguseid ohte, nagu kuumenemine, suits ja tulekahju.

Arge blokeerige korpuse jahutusavasid, kuna see véib p6hj da tooriista tilek ise. Tooriista kasutamine sellistes

tingimustes voib pohjustada Glekuumenemise, suitsu voi tulekahju koos kehavigastuse ja varalise kahjuga.

Tooriist voib pideva kasutamise véi raskete tootsiiklite kestel liigselt kuumeneda. Kui iista moni osa on puudutamisel liiga
kuum véi kui mootorist voib margata vahimatki suitsu, peatage kohe t66 ning laske téoriistal jahtuda. T66 jatkamine sellistes
tingimustes voib tooriista kahjustada ning pohjustada kehavigastuse voi varalise kahju kuumuse ja tule Idbi.
Kui aku muutub liiga ks vé6i voimaldab rakendada vaid véga liihikesi tootsiikleid ge viivi t66 ja ge aku.
Tavaliselt on neil akudel laadimis-tiihjenemistsiiklite arv viaga suur, kuid aku voib olla vana v6i mingil viisil kahjustatud. Kui jatkate
nodrga aku kasutamist, voib see pohjustada vigastuse voi varalise kahju korge temperatuuri, tule voi plahvatuse labi.

Arge muutke tooriista, ohutus- ega abiseadmete ehitust. Lubamatu modifitseerimine v6ib pohjustada elektriléogi, tulekahju voi kehalise vigastuse.
inult Ingersoll Rand'i poolt antud téériistamudelile ettenihtud tarvikuid. Uhele téériistale sobivad tarvikud véivad méne
ista kulge kinnitades muutuda ohtlikuks.

d

Ki kand | duge alati, et kindad ei takista paastikmeht i kdsitsemist. Tagajarjeks voib olla kehaline vigastus.
Arge eemaldage tootelt iihtki silti. Kahjustatud silt asendage uuega. Sildid annavad teavet toote ohutu kasutamise kohta.
Umbritseva keskk p hemik | ja hoi ise ajal: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Soovitatav imbritseva keskk peratuurivahemik laadimise ajal: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).
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uksnes aarseid varuosi. See tagab tooriista

Teenindus

1d hel K d

« Laske oma elektritooriista hooldada kvalifitseeritud h
korraliku hoolduse ja edasise td6ohutuse.

Arge kunagi hooldage kahjustatud akusid. Akusid véivad hooldada iiksnes tootja véi volitatud teenusepakkujad.

Tooriista hooldamisel kasutage ainult Ingersoll Randi originaalosi ning jargige kéiki hoolduseeskirju. Sobimatute varuosade
kasutamine ja hoolduseeskirjade eiramine voib pohjustada elektrilo6gi voi vigastuse.

- Arge utiliseerige akusid tules, t: d ega k tile 100°C (212°F). Ebadige kasitsemise korral pohjustavad akud
tuleohtu voi keemilise poletuse ohtu.
- Utiliseerige akud voi votke need korduvk koigi asjakoh dardite ning (kohalike, piirkondlike, riiklike, foderaalsete

jne) eeskirjade kohaselt. Nouete rikkumisel voite pohjustada keskkonnakahju.
HOIATUS
Tootepohised Ohutusreeglid

Kui teete sellist t66d, mille kdigus tooriist véi kinnitid véivad kokku puutuda varjatud elektrijuhtmetega, hoidke tooriista ainult
isoleeritud hoidekohtadest. Tooriista voi kinnitite kokkupuutel pingestatud juhtmega satuvad ka todriista isoleerimata metallosad voolu
alla ja voivad pohjustada elektriloogi.

Neid elektrilisi tooriistu saate kasutada lihvimis- voi poleerimistoodeks. Lugege labi koik elektrilise todriistaga kaasas olevad hoiatused,
juhised, tehnilised andmed ning tutvuge joonistega. Alltoodud juhiste mittejérgimine véib kaasa tuua elektril66gi, tulekahju ja/voi raske vigastuse.
Arge kasutage selliseid tarvikuid, mida tooriista tootja ei ole spetsiaalselt konstrueerinud ja soovitanud. See on tingitud sellest, et
taolise tarviku thendamisel to6riistaga ei ole tagatud ohutu t66.

Sellise tarviku jaoks ettendhtud nimikiirus peab olema vihemalt vordne tooriistal margitud maksimaalkiirusega. Nimikiirusest
kiiremini poorlevad tarvikud voivad puruneda ja eemale paiskuda.

Tarviku vélislabimoot ja paksus peavad vastama elektrilise todriista nimivoimsusele. Valede modtmetega tarvikuid ei saa ohutult kasutada voi suunata.
Tarvikute keermestatud kinnitusdetailid peavad vastama lihvija/poleerija spindli keermele. Sellised tarvikud, mille keere ei vasta
elektrilise tooriista kinnitusvahendi omale, poorlevad ekstsentriliselt, vibreerivad tugevalt ja voivad péhjustada kontrolli kaotamist tooriista Ule.
Arge kasutage vigastatud tarvikuid. Enne igakordset kasutamist kontrollige tarvikute seisundit, néiteks abrasiivkettaid kildude ja pragude,
tugipatju pragude, rebendite voi tleméarase kulumise, traatharju lahtiste voi murdunud traatide suhtes. Kui elektriline t&oriist voi tarvik on
maha kukkunud, siis veenduge, et see ei ole vigastatud, voi paigaldage vigastusteta tarvik. Pérast tarviku tilevaatust ja paigaldamist hoidke
tarviku poorlemistasand eemal nii endast kui ka kaaslastest ning laske elektrilisel to6riistal totada maksimaalsel tiihikdigule vastaval kiirusel
ks minut. Vigased tarvikud purunevad tavaliselt selle aja jooksul.

Kandke isikukaitsevahendeid. Olenevalt t66 iseloomust kasutage naokaitset voi kaitseprille. Vajadusel kandke tolmumaski, kdrvade
kaitseid, kindaid ja selliseid pélli, mis véivad kinni pidada abrasiivmaterjali voi téddeldava detaili tiikke. Silmade kaitsevahendid peavad
tagama mitmesuguste todoperatsioonide kdigus eralduvate ja eemalepaiskuvate jaatmete kinnipidamise. Tolmumask voi respiraator peab
tagama t66 kdigus eralduvate osakeste filtrimise. Pikaajaline viibimine suure intensiivsusega mura keskkonnas voib pohjustada kuulmiskadu.
Hoidke kaaslased toopiirkonnast ohutus kauguses. Koik toopiirkonda sisenevad isikud peavad kandma isikukaitsevahendeid. To6deldava
detaili voi purunenud tarviku tiikid voivad lennata eemale ja vigastada vahetult téopiirkonnas viibijaid.

Paigaldage toitejuhe podrlevast tarvikust eemale. Kui kaotate kontrolli toriista dile, siis voib to6riist juhtme katki l6igata ja teie kasi
tommatakse poorleva tarviku ldhedale.

Arge kunagi pange elektrilist tooriista kaest enne tarviku poorlemise taielikku seiskumist. Poérlev tarvik voib haarduda aluspinnaga ja
elektriline to6riist voib véljuda teie kontrolli alt.

Puhastage elektrilise tooriista tuulut id korrapa It. Mootori tiivik tombab korpusesse tolmu ja pulbrilise materjali ilemaérane
kuhjumine kujutab elektriohtu.

. Arge jak delikku vajavaid tarvikuid. Vee voi muude jahutusvedelike kasutamine véib péhjustada surmava elektril66gi voi Soki.
Arge lillitage elektrlllst tooriista sisse, kui kannate seda kiiljel. P66rleva tarviku juhuslikul kokkupuutel réivastega on voimalik, et see tungib teie kehasse.
Arge kasutage elektrilist tooriista tuleohtlike materjalide lsheduses. Sidemed voivad need siiiidata.

Kasutage tooriista var levaid lisakdepid id. Kontrolli kaotamine todriista Ule pohjustab kehalisi vigastusi.

+ Kand k isel duge, et see on kindlalt ki ud. Kinnituse lahtitulemisel voite kaotada kontrolli, teha ettevaatamatu
liigutuse voi tooriista kdest pillata.

- Hoidke puhtad tugivarda voi kdepideme ning iga téopiirkonnas kinnitatud eseme vahelised t punktid. Vastasel korral voite
saada muljuda voi muul moel vigastada.

- Argel k ht paastikuid, kui sinna voib sattuda praht, mis véib jatta paastiku “ON” (avatud) asendisse. See
voib blokeenda tooriista valjaltlitamise.

- Sailitage tugev ja kaall 1 kehahoiak. Véltige k leva tooriistaga tootamisel lilepingutust. Olge todriista kaivitamisel ja

kasutamisel ettevaatlik ning valmis liikumise, p6érdemomendi ja jou akiliseks muutumiseks. Pikaajalise kasutamise kdigus peab kasutaja
muutma asendit, et véltida ebamugavustunnet ja vésimist.

Sobivad meetmed miiraohu vahendamiseks on néiteks miira summutavate materjalide kasutamine, et vahendada tugevat kéla tookohas.
Arge muutke elektritooriista nii, et see tootaks viisil, mis ei ole spetsiaalselt tooriista tootja projekteeritud ja mairatud. Selline
muutmine véib pohjustada juhitavuse kaotamise ja raskeid kehavigastusi.

Tarviku kinnitusdetailide mo6tmed peavad sobima elektritooriista kinnit ilide m Sellised tarvikud, mille mé6tmed
ei vasta elektritooriista kinnitusvahendi omale, péorlevad ekstsentriliselt, vibreerivad tugevalt ja véivad pohjustada kontrolli kaotamist
tooriista Ule.

Tootepohised Ohutusreeglid- (Ainult lihvija/poleerija)

- Selle elektrilise tooriistaga ei ole soovitatav kasutada traatharja ega teha I6ike- ja tiikeldustéid. Elektrilise tooriista kasutamine selleks
sobimatul otstarbel voib tekitada ohtliku olukorra ja tekitada kehalisi vigastusi.

Tagasilook ja sellega seotud hoiatused

- Hoidke elektrilist tooriista tugevalt kaepidemest. Keha ja kate asend peab voimaldama tagasikdiguimpulsside talumist. Tooriista
sisseltilitamisel hoidke alati kinni lisakdepidemest, sellega tagate maksimaalse kontrolli véimalike tagasikaiguimpulsside voi
vaandemomentide Ule. Operaator suudab Gigete meetmete rakendamisel kontrollida vadndemomente voi tagasikdiguimpulsside toimet.
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- Arge kunagi pange kasi poorleva tarviku lihedusse. Tarvik v6ib anda kiele ootamatu tagasil6ogi.

- Arge seiske kohas, kuhu on voimalik elektrilise tooriista liilkumine pérast t; ikdiguimpulsi ist. Tagasikaiguimpulss paiskab
to0riista vastassuunas ketta liilkumisele haardumispunktis.

- Olge eriti ettevaatlik nurkade, teravate servade jms tootlemisel. Viltige tarviku porkumist ja haardumist. Nurgad, teravad servad voi
porkumised voivad pohjustada poorleva tarviku haardumise ja tagajarjeks on kontrolli kaotamine voéi tagasikdiguimpulss.

- Argek ge saekette, p ikerdusterasid voi saelehti. Sellised terad pohjustavad tihti tagasiloogiimpulsse ja kontrolli kaotust seadme le.

Oht tolmu ja auru tottu

« Kui téoalas on tolmu véi auru, kandk bivat kait hendit hi i de kaitsel

- Tooriistade kasutamisel tekkiv tolm voi aur véi laialipaiskuv ol lev tolm v6ib p6hj d id tervisehdireid (naiteks vahk,
siinnidefektid, astma ja/véi dermatiit). Neid ohtusid tuleb hinnata ja votta kasutusele vastavad meetmed nende ennetamiseks.

- Tolmurikkas keskkonnas ke hei nii, et vahendada ol leva tolmu laialipaiskami:

« Koiki 6husoleva tolmu voi suitsu kogumiseks, eraldamiseks vai taki: isel 6eldud funktsioone voéi tarvikuid tuleb kasutada ja
hooldada val ja juhiste kohasel

« Koiki 6husoleva tolmu voi suitsu kogumiseks, eraldamiseks vai taki: isel 6eldud funktsioone voéi tarvikuid tuleb kasutada ja
hooldada val ja juhiste kohasel

« Tarvikud tuleb valida, kontrollida, 6igesti paigaldada, hooldada ja kulumise korral vélja vahetada, et véltida ebavajalikku

g

suur

Taiendavad ohutusjuhised lihvimistoode korral

- Arge kasutage iileméairase suurusega lihvpaberi ketast. Jirgige liivapaberi valikul tootja antud juhiseid. Suurte, {ile tugipadja serva
ulatuvate liivapaberite korral on olemas rebenemisoht ja tagajarjeks voib olla haardumine, ketta rebenemine voi tagasilo6giimpulss.

Taiendavad ohutusjuhised poleerimistoode korral

rge laske poleerimispea iikskoik millisel lahtisel osal véi selle lisavahendi lahtisel ribal vabalt poérelda. To ' ara ikskoik
millised lisavahendi lahtised ribad. Lisavahendi lahtised pdérlevad ribad voivad kaasa haarata teie sormi voi haarduda toodeldava detailiga.

Tarvikutega seotud ohud

« Enne tooriista kasutamist veenduge, et tarvik on korralikult paigaldatud ja kinni pingutatud.

Abrasiivketas peab asetsema aluspadjal tsentreerituna, kinnitatud sellele limainega voi lukustusseadeldisega, nagu néutud ja ette nahtud.

- Arge kasutage pdérleva lihvija voi poleerijaga |dike- véi I6igatud kettaid.

Jérgida tuleb tarvikute tootjate ohutusnéudeid ja hoiatusi, kasutuspiiranguid ja paigaldamis- ning koostejuhiseid, vélja arvatud juhul, kui see on
vastuolus selle juhendi teabe v6i muu, tddriistaga kaasas oleva dokumentatsiooniga. Vastuolulise teabe korral jargige kéige piiravamaid juhiseid.

TAHELEPANU

Lisateavet konkreetse mudeli ohutusteabe kohta leiate tooteteabe juhendist.

Ohutussiimbolite Tahendus

OPO®C A

Kandke kaitseprille ja Enne toote kasutamist ~ Pdletuste oht. Pind
korvaklappe tutvuge juhendiga voib olla kuum.

Kandke hingamisteede

Kaitsevahendeid Kandke kaitseprille  Kandke korvaklappe

(joonis 16589525)

hutusteave - Ohutussignaalide Selgitus

A HADAOHT Osutab vahetult ohtlikule olukorrale, mille tagajérjeks véib olla surm voi tsine vigastus.
A HOIATUS Osutab potentsiaalselt ohtlikule olukorrale, mille tagajérjeks voib olla surm véi tésine vigastus.

A ETTEVAATUST Sas':ljt:b potentsiaalselt ohtlikule olukorrale, mille tagajarjeks voib olla vdiksem voi keskmine vigastus voi varaline

TAHELEPANU Osutab teabele voi firma poliitikale, mis puudutab otseselt voi kaudselt personali ohutust ning vara kaitset.

Teave Toote Osade Kohta

& ETTEVAATUST

Muud. de L 1 d

var ine peale Ingersoll Randi origi

9

hoolduse vajadust ning see véib tiihistada koik garantiid.

voib tekitada ohutusriske, vahendada tooriista joudlust ja tosta

Originaaljuhend on inglise keeles. Juhendid teistes keeltes on tolgitud originaaljuhendist.
Teatmikke saab alla laadida aadressilt ingersollrand.com
Lisateabe saamiseks podrduge firma Ingersoll Rand Idhima biiroo voi edasimiitja poole.
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A vezeték nélkiili csiszolok és polirozok akkumulatorrél miikodo, kézi szerszamok, amelyek korkoros/forgé mozgast végzé rugalmas

blokl 1aal

| vagy ral k felszerelve.

Termékismerteto

A csiszoldn a blokkra er6sitett szalas korong vagy dorzspapir, vagy a szalagkar koril egy irdnyba hajtott dérzspapirszalag gondoskodik az
anyageltavolitasrol. A polirozok puhabb kiegészitéket, példaul hab- vagy gyapjukorongot hasznanak, ezek polirozéanyaggal hasznélva a
feluletek el6készitésére szolgalnak.

Ezekhez a szerszamokhoz nem tartozik védészerkezet.

Ajanlott kiegészitok

A gépi szerszamok tartozékainak meghatérozasa: a szerszamra vagy szerszamba szerelt olyan eszk6zok, amelyek a szerszam és a munkadarab
kozotti munkafeltlet funkciojat toltik be. Ezek jellemzéen fogydeszkozok, és a szerszamtol kiilon szerezhet6k be. A tartozékokat az elvégzendé
feladatnak és a megmunkalni kivant anyagnak megfeleléen kell megvaélasztani. Az itt olvashaté figyelmeztetések mellett a tartozék gyartojanak
minden figyelmeztetését és ajanlasat is be kell tartani. A figyelmeztetések be nem tartasa halalos vagy sulyos sériiléshez vezethet.

A vezeték nélkiili csiszolokhoz és polirozokhoz hasznalhat tartozékok kozé tartoznak a csiszoldpapirok, valamint a gyapju- és
habszivacskorongok. Ezek a tartozékok egy 6ntapados, menetes vagy tépézaras blokkhoz vannak erésitve. A szalagcsiszoloknal kizarélag
folyamatos, rugalmas csiszoldszalag hasznalhato, és a szalagkarra is csak ilyen erésithet6.

A VIGYAZAT

A VIGYAZAT: Tanulményozza az ehhez a gépi szerszamt liékelt 6sszes b agi figy ast, képet és
leirast. Az alabb felsorolt utasitasok be nem tartésa villamos aramiitéshez, t(izh6z és/vagy stilyos sériiléshez vezethet. Tegyen el minden
Figyelmeztetést és utasitast, hogy késébb is megtekinthesse. Az alabbi figyelmeztetésekben a,gépi szerszam” alatt haldzatrol (vezetékrél)
miukodtetett gépi szerszamot vagy akkumulatorrdl (vezeték nélkil) miikodtetett gépi szerszamot jelent.

Altalénos Biztonsagi Szabalyok

- Sajat felelosségére tartsa a bi agi informaciokat a termék minden hasznal6ja szamara hozzaférhet6 helyen. A szabvanyok és
rendszabélyok be nem tartasa szemelyl sériilést okozhat.

« A terméket mindi kozé (helyi, allami, orszag 0 égi stb.) bva | és elGirassal 6sszh ban kell
telepiteni, miikodtetni, felulwzsgalm és karbantartani. A fentiek betartasa a felhasznalo felelossege A szabvanyok és rendszabalyok be
nem tartasa személyi sériilést okozhat.

Munkateriilet Biztonsaga

Tartsa tiszta’n és jol megvilagitott allapotban ' iiletét. A zsufolt asztalok és sotet terlletek segitik a balesetek bekovetkezését.
« Nemiiko a szerszamgépeket robbana élyes korny ben, példaul folyadékok, gazok vagy por jelenlétében.

A szerszamgépek mukodése kozben szikrak keletkeznek, amelyek begyujth;tjak a port vagy a gozoket

+ Aszerszam hasznalata kozben tartsa tavol a nézoket és a gyermekeket. Figyelme el kovetkeztében elveszthetl kontroIIJat amunka felett.

- Tajékozédj kal ének rejtett veszélyeirdl. Ne érintsen vagy sertsen meg olyan kabelel ket, csovek
vagy burkolatokat amelyek villamos vezetékeket, gazokat vagy artalmas folyadék tar | k. Villamos éramﬂtés, tliz vagy
személyi sériilés kovetkezhet be.

Villamos Biztonsag

« A gépiszerszamok késziilékdugéinak illeszkedniiik kell az aljzatba. Soha ne alakitsa &t a csatlakozét. Ne | aljon atalakitot foldelt
gépi szerszamokhoz. A készilékdugok atalakitdsanak mell6zésével, |IIetve megfelelo aljzatok hasznélataval csokkentheti az aramités veszélyét.

« Keriilje az érintkezést foldelt feliiletekkel, példaul csévekkel, fi ékekkel és hiitégépekkel. Testének testelésével vagy
foldelésével fokozza a villamos aramuités veszelyet

« Netegye ki a villamos & I miikodo szer k vagy nedves koriilményeknek. A gépi szerszamba kertilt viz fokozza a
villamos dramutés veszélyét.

+ Ne hasznilja helyteleniil a vezetéket. Tilos a gépi szersza a csatlakozézsinérnal fogva szallitani, mozgatni, illetve a

késziilékdugoét a c ornal fogva kihuzni. Tartsa tavol a vezetéket h6tél, olajtdl, éles sarkoktdl vagy mozgo
alkatrészektol. A sérilt vagy 6sszehurkolo'dott vezetékek novelik a viIIamos aramutés veszélyét.

« Gépi szerszam kiiltéri h alatanal a kiltéri k alatk feleld h bbité kabelt kell hasznalni. A kiiltéri hasznélathoz
megfelel6 hosszabbité kédbel hasznélataval csokkentheti a wllamos aramutes veszelyet

- Haaz elektromos eszkoz i Itetése elkeriilhetetl dves koriilmények kozott, h alj
biztositott aramforrast. Az AVK hasznélata csékkenti az dramiités vesze’lyét

Személyi Biztonsag

éd6 kapcsoléval (AVK)

+ Legyen o6vatos, figyeljen arra, amit csinal és jozan ésszel | alja a szerszamgé Sohanel aljon gépi szerszamot faradtan, kabitészer,
alkohol vagy gyogyszer hatasa alatt. A szerszamgep hasznalata kozbenl plllanatnyl ﬁgyelmetlenseg stlyos személyi sériiléshez vezethet.
. | elést. Mindi édd d t. A korulményekhez megfelel6en alkalmazott

vedoeszkozok peldaul pormaszk, csuszasmentes blztonsagl cipé, biztonsagi sisak vagy hallasvédd eszkdz csokkentik a személyi sériiléseket.

El6zze meg a véletlenszerii elinditast. Miel6tt csatlakoztatja az aramforrast és/vagy az akkumulatort, felveszi vagy hordozza a

szerszamot, ellenérizze, hogy a bekapcsolé gomb kikapcsolt pozicioban van-e. Az ujjaval az bekapcsolé gombon hordozott vagy a

bekapcsolt dllapotban aram ald helyezett elektromos kéziszerszamok balesetet okozhatnak.

- A gépiszerszam bekapcsolasa el6tt tavolitsa el a beallité kulcsokat vagy csavarkulcsokat. A gépi szerszam forg6 részén maradt
csavarkulcs vagy kulcs személyi sériilést okozhat.

« Ne nyujtézkodjon. Mindig alljon felel helyzetben és 6rizze meg egyensulyat. [gy jobban iranyitasa alatt tudja tartani a gépi

szerszamot varatlan helyzetekben

Oltozkodjon megfeleléen. Ne viseljen laza ruhét vagy ékszert. Hosszu hajat kdsse le. Hajat, ruhazatat és kesztyiijét tartsa tavol a

mozg6 alkatrészektél. A laza ruhdzatot, ékszert vagy hosszu hajat a mozgé alkatrészek becsiphetik.

- Ha aszerszamhoz porelszivot, vagy porgytijtt kapott, akkor doskodjon azok felel6 csatlakoztatasardl és helyes
hasznalatardl. llyen eszkozok hasznalataval csokkentheti a porral kapcsolatos veszélyeket.

+ Ne hagyja, hogy az eszkozok gyakorl hasznalatabol nyert ismeretek miatt 6vatlanna valjon és figyelmen kiviil hagyja a

1 hi L

szer I kapc biz . A gondatlanség stlyos sériilést okozhat egy méasodperc téredéke alatt is!
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Ne tegye ki magat a szerszam hasznalata kzben keletkez6 artalmas pornak és részecskéknek, 6vakodjon azok belé
- A homokszdras, fiirészelés, csiszolds, furas és mas szerelési tevékenységek kozben keletkezd por tudottan rakkeltd, sziiletési rendellenességeket
vagy mas 6roklédési karosodast okozé vegyszereket tartalmaz. llyen vegyszerek pl.:

- o6lom az 6lombazisu festékekbdl,

- kristalyos szilicium-dioxid a téglabdl, cementbdl és mas épitdipari termékekbdl, és

- arzén illetve krém a vegyileg kezelt épdiletfabol.

Az ezekkel kapcsolatos kockazat attdl fligg, hogy milyen gyakran végez ilyen tipust munkat. Az ezektdl a vegyszerektdl vald védelem
érdekében: dolgozzon jol szell6ztetett térben, jovahagyott biztonsagi berendezésekkel, mint pl. speciélisan a mikroszkopikus részecskék
kisztirésére tervezett |égzésvédé maszk.

Kényelmetlen, zsibbadé érzés vagy fajdalom esetén hagyja abba a szersza | végzett A vibracio, az ismétl6dé mozgasok
vagy kényelmetlen testhelyzetek artalmasak lehetnek kezeire és karjaira. A szerszdmgépek hasznalat kozben vibralhatnak. A hasznélat
folytatasa el6tt kérjen orvosi tanacsot.

Az elektromos kéziszerszam tényl, I alata soran a vibraciés emisszi6 eltérhet a névleges értéktél az eszkoz hasznalatanak
médjatal fliggben. Tegye meg a kello biztonsagi intézkedéseket a kezel6 védelmére a tényleges hasznalat becsiilt adatai alapjan.

Keriilje a szerszam mozg6 akatrészeinek érintését. A szerszam és/vagy tartozékai az dramellatas megsziinése utan is tovabb
mozoghatnak, beszorulas vagy mas személyi sériilés kockazatat idézve el6.

Hasznaljon szoritokapcsokat vagy mas célszerii médszert a munkadarab szilard feliiletre rogzitéséhez és a asahoz. A
munkadarab kézzel vagy testnek tdmasztva nem stabil, ellenérizhetetlenné valhat.

A Gépi Szerszam Hasznalata Es Apolasa

Ne erdl a gépi szersza A megfelel6 gépi szer h alja. A megfelel6 gépi szerszammal a munka jobban és
biztonsdgosabban végezhetd azzal a sebességgel, amelyre azt tervezték.
Neh alja a gépi szerszamot, ha annak kapcsoldja nem kapcsol be vagy ki. A kapcsoldval nem vezérelhetd gépi szerszamok

veszélyesek, javitast igényelnek.

Miel6tt barmilyen médosita g vagy tartozék éIne ki vagy el é a szersza huzzakiac az

aramforrasbol és/vagy tavolitsa el az akkumulatort, ha Ieveheto. Azilyen megel6z6 biztonsagi intézkedések csokkentik a szerszam

véletlen elindulasénak kockazatat.

Anemh alt gépi szer kat tarolja gyermekek szamara nem hozzaférheté helyen, és ne engedje, hogy a gépi szerszamot a

gépi szereszamot, illetve a jelen utasitasokat nem ismeré személy kezelje. A szerszamok hozza nem ért6k kezében veszélyesek.

Az elektromos szerszamok és tartozékok karbantartasa. Ellenérizze a rosszul beillitott vagy szorulé mozgé alkatrészeket,

toréseket és minden olyan koriilményt, amely befolyasolhatja a gépi szerszam miikodését. Rongalédas esetén javittassa meg a gépi

szerszamot hasznalat el6tt. Az elégtelendl karbantartott gépi szerszamok sok balesetet okoznak.

A vagoészerszamok élesek és tisztak legyenek. A megfeleléen karbantartott, éles vagoélii szerszamok kevésbé szorulnak és konnyebben

kezelhetdk. A kezelhetdség érdekében tartsa tisztdn és szarazon a fogantyukat

A gépi szerszamot, tartozékait és beté stb.a jelen az adott tipusu gépi szerszam rendeltetésének
feleld kakoriilményeket és az elvégezni kivant kat figyelembe véve h alja. A gépi szerszam rendeltetésétd|

eltero hasznalata veszélyes helyzetek kialakulasahoz vezethet.

Tartsa a fogantyukat és a fogofeliileteket szaraz, tiszta val olaj- és zsir allapotban. A csUszos fogantyuk és a fogofeliiletek

nem teszik lehetévé a szerszam biztonsagos kezelését és vératlan helyzetekben torténd iranyitasat.

Kesztyli viselésekor gy6z6djon meg réla, hogy az nem akadalyozza a fojtoszelep kioldasat. Személyi sériilés kovetkezhet be.

Egyetlen feliratot se tavolitson el. A sériilt feliratokat cserélje ki. A feliratok a termék biztonsagos hasznalataval kapcsolatban nyUjtanak téjékoztatast.

b

Az Akkumulator Hasznalata Es Apolasa

Az akkumulatort csak a gyarto altal megadott toltével toltse. Ha egy adott akkumulatorhoz tartozoé toltét egy masikhoz hasznal, tiiz Gthet ki.
A gépi szerszamokat csak a hozza tervezett akkumulatorral hasznalja. Mas tipust akkumulatorok hasznélata baleset- és tiizveszélyt okozhat.
Amikor az akkumulator hasznalaton kiviil van, tartsa tavol fém targyaktél, mint példaul gémkapcsoktol, érméktél, kulcsoktdl, szogektdl,
csavaroktol és egyéb apro fém targyaktol, amelyek révidre zarhatjak a pélusokat. Az akkumulator pdlusainak rovidre zarasa égést vagy tiizet
okozhat.

Rendellenes kériilmények kozott az akkumulatorbél folyadék 6malhet ki, melynek érintését keriilni kell. Ha véletleniil kapcsolatba
keriil vele, 6blitse le vizzel. Szembe froccsent folyadék esetén kérje orvos segitségét. Az akkumulatorbol kifroccsend folyadék
bérirritaciot, vagy égési sériiléseket okozhat.

Ne hasznaljon sériilt vagy médositott akk latort vagy szersza A sériilt vagy modositott akkumulatorok viselkedése
kiszamithatatlan lehet, ami tiiz-, robbanas- vagy balesetveszélyt okozhat.

Ne tegye ki az akk latort vagy szersza tiiznek vagy tul magas hémérsékletnek. Tiiz vagy 130°C (265°F) feletti hémérséklet
robbanést okozhat.

Kovesse az 0sszes toltési utasitast és ne toltse az akkumulatort vagy szerszamot az utasitasban meghatarozott homérsékleti tartomanyon kiviil.
A nem megfeleld toltes vagy a meghatarozott hdmérsékleti tartomanyon kivil torténd toltés karosithatja az akkumulatort és néveli a tiiz veszélyét.
Miel6tt behely éaz latort, gy6z6djon meg a kapcsolé kikapcsolt reteszelt dllapotarél. Balesetveszélyes, ha a gépi szerszam
az akkumulator behelyezésekor bekapcsolt allapotban van.

Tavolitsa el az akkumulatort a szerszamrol, vagy helyezze a kapcsolot reteszelt kikapcsolt dllasba barmilyen beallitas vagy
tartozékcsere el6tt. Az |Iyen megelozo biztonsagi intézkedések csdkkentik a szerszam véletlen elinduldsanak kockazatat.

Az elektromos szersza dnek, ha bekapcsolva hagyja azokat, vagy ha a szerszam motorja nagy terhelés alatt van,

lakad d Kadal

vagy forgasa mas mo y t. llyen kapcsolja ki a szerszamot. A szerszam tovabbi aram alatt tartdsa ebben
az éllapotban melegedést, fustkepzodest vagy tiizet okozhat, ami sériiléssel vagy anyagl karral Jarhat
A szerszam tarolasa, szer ladaba vagy zsakba helyezese elétt vegye ki az akk t a szerszambol. A tarolas vagy

ket idévh, ald

szallitas kozbeni véletlen beinditas rendkiviil yes hel el6, p | a szerszam tulmelegedését. A szerszam nem

feltigyelt miikodése kiilonbozé veszélyekkel, példaul felmelegedessel fustkepzodessel vagy tlizzel jarhat.

Ne zarja el a burkolat hiitélevegé-nyilasait, mert ez a szerszam tulmel thet. A szerszam hasznélata ebben az

dllapotban melegedést, fiistképzédést vagy tlizet okozhat, ami sériiléssel vagy anyagl karral jarhat.

A szerszam folyamatos hasznalat vagy egyéb nehéz terhelési ciklus kozb G dhet. A I szii be a miikodést

és hagyja lehiilni a szerszamot, ha annak barmely része annyira felheviil, hogy nem Iehet megeérinteni, illetve ha barmilyen, a

motorbdl szivargé fiistre utalé jelet tapasztal. A szerszam hasznalatanak folytatasa ilyen feltételek mellett annak karosodasat okozhatja,

||Ietve ho vagy tliz miatti szemelyl sériiléshez vagy anyagi karhoz vezethet.
beah al és cserélje ki az 6sszes, h alat kozben tulzottan t vagy tul rovid hasznalati id6t

biztosité akkumulatort. Jellemzéen ezek az akkumulatorok nagy szamu toltési/kisttési ciklussal rendelkeznek, illetve eléregedettek vagy

sériiltek lehetnek. A csokkent érték( akkumuldtor hasznalata hé, tliz vagy robbands miatti sériilést vagy anyagi kart okozhat.

falmal d.
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« Nevé ddositast a szersza a bi agi berendezéseken vagy a tartozékok Az illetéktelen médositasok villamos
aramiitést, tlizet vagy személyi sériilést okozhatnak.

+ Modelljéhez csak az Ingersoll Rand éltal ajanlott tartozékokat hasznalja. Az egyik szerszimhoz alkalmas tartozékok masik szerszimon hasznélva veszélyesek lehetnek.

« Kesztyii viselésekor gy6z6djon meg réla, hogy az nem akadalyozza a fojtoszelep kioldasat. Személyi sériilés kovetkezhet be.

Egyetlen feliratot se tavolitson el. A sériilt feliratokat cserélje ki. A feliratok a termék biztonsagos hasznélataval kapcsolatban nyujtanak tajékoztatast.

- Kornyezeti hémérséklet-tartomany miikodés és tarolas kozben: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Javasolt kérnyezeti h6mérséklet-tartomany toltés kézben: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Javitas

- Gépi szerszamanak javitasat kizarolag képzett szakember végezheti, az eredetivel megegyezé cserealkatrészek felhasznalasaval.
Ezzel biztosithat6 a gépi szerszam biztonsdganak megdrzése.

« Soha ne szervizeljen sériilt akkumulatort. Az akkumulatorok szervizelését kizarolag a gyartd vagy erre felhatalmazott szolgaltaté végezheti.

« Szerszam javitasakor mindig eredeti Ingersoll Rand pétalkatrészeket hasznaljon és kovessen minden karbantartasi utmutatast. A nem
megfelel6 alkatrészek hasznalata illetve a karbantartasi utasitasok figyelmen kiviil hagyasa villamos aramiités vagy sértlés veszélyét okozhatja.

« Az akkumulatort ne tegye tiizbe, ne égesse el és ne hevitse 100°C (212°F) folé. Helytelen kezelés esetén az akkumulatorok tiizet vagy
kémiai égést okozhatnak.

« Az akk latorokat mindig val yi vonatkozé (helyi, allami, orszag o égi stb.) szabvannyal és eléirassal 6

L PR PAPEE R I,

vagy ar i. A nem megfelel drtalmatlanitas veszélyeztetheti a kornyezetet.

A VIGYAZ

A Termékre Vonatkoz6 Sajatsagos Biztonsagi Szabalyok

b

< A iben fi all a élye annak, hogy a vagé 'szam vagy a rogzi k h alatkor rejtett ékekkel érintkezik
tartsa a szer i It markolatanal fogva. Ha a vagoszerszam vagy a rogzitéelemek egy fesziiltség alatt allé vezetékhez érnek, az
elektromos ke2|szerszam fémrészei szintén feszultseg ald kerulhetnek és dramitéshez vezethetnek

« A szerszamokat csiszolasra és polirozasra készitették. Tanul y aszersza llékelt 6sszes bi: agi figyel ést,

utasitast, képet és miiszaki leirast. Az alabbiak be nem tartasa aramutést, tlizet, vagy sulyos sérilést okozhat.
« A szerszammal kizardlag a gyarto altal kifejezetten ajanlott és tervezett tartozékokat hasznalja. Még ha egy adott tartozék
csatlakoztathato |s a szerszamra nem garantalta blztonsagos muikodés.

« A tartozékok feleljen meg legalabb a gépi szersza feltii t imalis fordul. a k. A tartozék
eltérhet és darabokban kirepilhet, haa megadott névleges fordulatszamnal gyorsabban fut.
- Atartozék kiilsé atmérdje és vastagsaga nem haladhatja meg a gépi szerszam térfogatkapacitasat. A nem megfelel6 mérett tartozék

nem hasznalhaté vagy vezérelheté blztonsagosan

« Atartozékok foglalatanak illenie kell a csiszolé/polirozé orsémenetéhez. Ha a tartozékok nem illeszkednek a gépi szerszam
rogzitészerelvényéhez, az kiegyensulyozatlan lesz, razkodni kezd, és iranyithatatlanna valhat.

. Serult tartozékok h alata tilos. Minden egyes | alat el6tt vizsgalja at a tartozékot, nézze meg, nem csorba vagy repedt-e a
C lokorong, nincs-e repedés a ta ok gon, nem kopott vagy h alodott-e el tulsa nem lazultak-e ki vagy tortek-e el
a drotkefe drotjai. Ha véletlentil leejti a gépi szerszamot vagy tartozékat, vizsgalja meg, nincs-e rajta sériilés vagy cserélje hibatlan ujra. A tartozék
vizsgélata és behelyezése utan a kérnyezetében tartdzkodokkal egyditt alljon a forgd tartozék forgassikjan kiviil, és terhelés nélkiil jarassa a gépi
szerszamot a maximalis fordulatszamon egy percen ét. A hasznalt tartozék hibait ez a tesztelés felszinre hozza, mert ha sériilt, ilyenkor ltalaban széttorik.

« Viseljen személyi véddfelszerelést. Az alkalmazas jellegétdl fliggéen vegyen fel arcvédé maszkot, biztonsagi szemvédot vagy
védészemiiveget. Amennyiben sziikséges, gondoskodjon porvédé maszkrdl, fiilvédérél, munkavédelmi keszty(irdl és védékopenyrél,
amelyek védelmet biztositanak a kisebb csiszolészildnkokkal vagy munkadarab-forgacsokkal szemben. A védészemiiveg akkor megfeleld,
ha védelmet tud nyujtani a munkavégzés soran kireptil hulladékok ellen. A pormaszk vagy légz6készulék szlrje meg a munkavégzés soran
kepzodo porrészecskéket. Az intenziv zaJhatasnak van tartos kitettség hallaskarosodashoz vezethet.

« Akorny ében tartézkodokat tartsa b Isagban a ' iilettdl. Csak személyi védofelszerelést visel6 személyek [épjenek

amunkateriletre. A munkadarabbdl vagy egy eltort tartozékbol a munkavégzés kozvetlen kornyezetén kiviilre is csapodhatnak forgacsok,

személyi sériilést okozva.

A vezetéket tartsa tavol a forgo tartozékoktol. Amennyiben elvesziti az iranyitast a szerszamgép felett, elvaghatja vagy behtzhatja a

vezetéket, kezét berantva a forgé tartozék utjaba.

« Csak aforgd tartozék teljes leallasa utan tegye le a gépi szerszamot! Ha nem igy tesz, a forgé alkatrész beakadhat a feliiletbe, és a gépi
szerszam irdnyithatatlanna vélhat.

« Rendszeresen tisztitsa meg a gépi szerszam szell6zonyilasait az esetleges szennyezédésektél. A motor ventildtora a port a késziilékhaz
belsejébe Juttatj és a fémpor tulzott mértékd lerakodasa aramiitésveszélyt jelent.

« Neh lj lit6folyadékkal miikodé tar kat. Viz vagy mas htitéfolyadék hasznalatakor fennall az aramiités veszélye.

. Nejarassa a gépi szerszamot maga mellett Ha véletlentil hozzaér a forg6 tartozékhoz, az beranthatja a ruhazatat, és a testébe furédhat.

. y any 6zelében ne miiko a gépi szersza A kipattand szikrak langra gyujthatjak ezeket az anyagokat.

. Ha aszer I kapott gédfog ,u.\m, akkor h alja azokat. Ha elvesziti a szerszam felett az iranyitast, az személyi sériilésekhez vezethet.

. 6 kezet | alata esetén k itsa annak biztos rogzitését. A biztos rogzités elmulasztasa iranyithatatlansagot,
klszamlthatatlan mozgast vagy a szerszam leejtését eredményezheti.

« Tartsa tavol magat a tamasztorud és a tartéfogantyuk illetve a munkateriilet rogzitett objektumai kozotti sziikiiletektél. Beszorulas

vagy mas sériilés kovetkezhet be.

Olyan helyen, ahol dugulasok “on” (be) hel ben tarthatjak a fojtoszel nem hat6 nyitott fojtoszelep. ElGfordulhat,

hogy nem tudja kikapcsolni a szerszamot.

Testhelyzete kiegyensiilyozott és biztos legyen. A szerszam | alata kozben ne jtézkodjon. Kerdilje a hirtelen

mozgasvaltozasokat, ellennyomatékokat vagy eréket, illetve késziiljon fel azokra inditas vagy miikodés kozben. A gépkezeld véltson

testhelyzetet a hosszu feladatok sorén, hogy eIkeruIJe a kenyelmetlenseget és a faradtsagot

« A zajartalombél eredé veszelyek csokk e v g ly alhatunk példaul csillapité anyagokat,
hogy kadalyozzuk a kadarab ,,c ését”,

« Ne alakitsa at ezt a szerszamgépet tigy, hogy az olyan médon miikodjon, amelyet a szerszam gyartdoja nem kifejezetten igy

tervezett és hatarozott meg. Az ilyen atalakitas az iranyitas elveszteset és sulyos szemelyl sértilést eredmenyezhet

A tartozék méreteinek egyezniiik kell az elektromos szerszam b 0 é l. Ha a tartozék tokmanyfuratai nem

illeszkednek az elektromos szerszam rogzitészerelvényéhez, az klegyensulyozatlanna vélik, hevesen razkodni kezd, és iranyithatatlanna valhat.

A Termékre Vonatkoz6 Sajatsagos Biztonsagi Szabalyok- (Csak a csiszolok/polirozok esetében)

« A szerszammal nem tanacsos koszoriilni, vagni vagy drotkefés feliiletkezelést végezni. A szerszam rendeltetésének nem megfeleld
miiveletek kockédzatot jelentenek, és személyi sériiléshez vezethetnek.
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A szerszam visszaiitésével és azzal 6sszefligg6 figyelmeztetések

“Szorosan fogja a gépi szerszamot a kezében, olyan helyzetben, hogy testtartasaval és karjaval ellensulyozni tudja a vi 6 eréket. Amennyiben
rendelkezésre all, mindig a segédnyéInél fogva tartsa a gépi szerszamot, hogy inditaskor kezelni tudja a visszahat¢ eréket vagy a fellép6 forgatényomaték
hatasat. A kezel6 megfeleléen ellensulyozni tudja a fellépd forgatonyomaték-hatast és a visszahatd eréket, ha betartja a vonatkozd utasitasokat.”
Soha ne legyen a keze a forgé tartozék kozelében. A tartozék a kezének csapddhat.

“Ne alljon olyan helyre, ahol ki lehet téve a gépi szerszam visszacsapodasanak. A visszahat6 erék a szerszamot a korong mozgasaval
ellentétes iranyba I6kik berantaskor.”

Kuilonos gondossaggal jarjon el sarkok, éles szegélyek stb. kalasakor. Kertilje a tartozék megugrasat vagy beakadasat. A sarkok
vagy éles szegélyek, illetve a gépi szerszam megugrasa a forgd tartozékot megakaszthatjak, és az iranyithatatlanna valhat vagy visszalithet.
Lancfiirész, fafiirészlap vagy fogas fiirészlap felerdsitése tilos! Az ilyen fiirészlapok hasznélatakor gyakran visszalit vagy iranyithatatlanna valik a szerszamgép.

Por és fiist okozta veszélyek

Viseljen megfelel6 légzésvédo késziiléket, ha por vagy fiist van jelen a munkateriileten.
Az elektromos szerszamok hasznalatakor por és fiist kel ik, ésah soran fell t por megbetegedést okozhat (példaul
rakot, sziiletési rendellenességet, asztmat és/vagy borgyulladast). A kockazatfelmérés és a veszélyek megfelel6 szabalyozésanak
alkalmazasa létfontossagu. Az elsédleges feladat a veszélyforras helyén torténé szabalyozas.

Ugy iranyitsa a kidaramlé levegét, hogy a port minél kevésbé kavarja fel.

A szallé por és gazok 6 gylijtéséh Iszivasahoz vagy elnyomasahoz h alt kiegészité b dezések vagy integralt funkciok
hasznalatat és karbantartasat a gyarto itasainak gfeleléen kell vég

Nel alja a szersza olyan anyagol amelyek pora vagy géze gyulékony, vagy robbana yes korny ter |

A g6z- vagy pormennyiség elkeriilheté felgytilésének 16zése érdekében az alkatrészeket megfelel6en kell kival

megvizsgalni, felszerelni, karbantartani, valamint elhasznalédas esetén ki kell cserélni.

Tovabbi biztonsagi utasitasok csiszolasi miiveletekhez

Ne hasznaljon tulzottan nagy méretii csiszolok g-papirt. A csiszolé ir kival asak indig tartsa be a gyarto ajanlasait. Ha

pir ki
a csiszolopapir mérete meghaladja a csiszolokorongét, felszakadhat, letépve vagy megakasztva ezzel a korongot, illetve visszaitve.

Tovabbi biztonsagi utasitasok polirozasi miiveletekhez

Ne hagyja, hogy a polirozészalag kilazult részei vagy rogzitézsinérjai szabadon forogjanak. Hiizzon be vagy vagjon le minden
kilazult zsindrt. A kilazult és forg6 rogzitézsindrok beakadhatnak ujjaiba vagy a munkadarabba.

Tartozékokkal kapcsolatos kockazatok

Hasznélat el6tt ellendrizze a tartozék megfelelé szerelését és rogzitését.

A csiszolékorongot az elirt ragasztéval, vagy rogzitészerkezettel erésitse a csiszologép talpanak kozepére.

Excentercsiszold- vagy polirozégéppel ne hasznaljon koszor(- és vagotarcsat.

Tartsa be a tartozékgyarto biztonsagi elGirasait és figyelmeztetéseit, izemeltetési korlatozasait és telepitési vagy szerelési itmutatasait,
amennyiben azok nem mondanak ellent az ebben a kézikényvben vagy a szerszamhoz kapott egyéb kiadvanyokban megadott
informacioknak. Egymasnak ellentmondoé informéacidk esetén kdvesse a szigortbb el6irast. kikapcsolni a szerszamot.

A

MEGJEGYZES

dell ifikus bi

agi informaciokat a termékismerteté kézikonyvben talalja.

A Biztonsagi Szimbélumok Jelmagyarazata

ORLOPC A

e e - . - i Viseljen szemvédé A termék mukodtetése PR .
Viseljen légzésvdd Viseljen szemvédo  Viseljen hallasvédo i o1z Egési sériilés veszélye.
eszkozt és hallasvédd elott olvassa el a

berendezést eszkozt eszkozt M N A feltilet forro lehet.
eszkozt kézikdnyveket

(Rajzszdm: 16589525)

Biztonsagi informaciok - a bizt

i vonatkozasu szavak jelentése

9

& VESZELY Olyan kiiszobon &ll6 veszélyes helyzetre utal, amely, ha nem kerdilik el, halalhoz vagy stlyos sériiléshez vezethet.
A VIGYAZAT Olyan lehetséges veszélyes helyzetre utal, amely, ha nem kertilik el, haldlhoz vagy stlyos sériiléshez vezethet.
A FIGYELEM Olyan lehetséges veszélyes helyzetre utal, amely, ha nem kerdlik el, konnyti vagy kozepes sériléshez illetve

vagyoni kérhoz vezethet.

MEGJEGYZES A személyi biztonsaghoz illetve vagyonvédelemhez kozvetlenul vagy kozvetve kapcsolddo informéciot vagy

vallalati iranyelvet jelol.

Tajékoztato a Termék Alkatrészeir6l

FIGYELEM

A nem eredeti Ingersoll Rand pétalkatrészek F i kocka cso teljesitményt és megnovekedett karbantartasi
igényt jelenthet, tovabba érvénytelenitheti a garanciakat.

Az eredeti utasitasok angolul elérhetéek. A mas nyelveken olvashato utasitasok az eredeti utasitas forditasai.
A kézikonyvek letdltési cime: ingersollrand.com
Kozolnivaldit juttassa el a legkozelebbi Ingersoll Rand irodahoz vagy forgalmazéhoz.
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Gaminio aprasas

Belaidziai slifuokliai ir poliruokliai yra li iaus energija maiti Y iniai prietaisai su elastiniu padu arba j svirtimi,
veikiantys sul isiais-orbitiniais jud i

Medziagoms pasalinti naudojamas fibrinis diskas arba 3vitrinis popierius, tvirtinamas prie slifuoklio pado, arba svitriné juosta, judanti viena
kryptimi aplinkui juostos svirtj. Prie poliruokliy tvirtinami minkstesni priedai, pvz., poroloniniai arba medvilniniai diskai, kuriuos su poliravimo
priedais galima naudoti pavirsiui paruosti.

Sie prietaisai yra be apsauginio gaubto.

Rekomenduojami priedai

Elektrinio jrankio priedai apibréziami kaip dalys, sumontuotos jrankyje arba ant jo ir tapusios veikiancia jrankio sasaja su daiktu, kuriuo dirbate.
Paprastai tai eksploatacinés medziagos, kurias galima nusipirkti atskirai nuo jrankio. Priedus reikéty pasirinkti atsizvelgiant j atliekama darba ir
medziaga, su kuria dirbama. Visy priedo gamintojo jspé&jimy ir rekomendacijy reikéty laikytis kartu su ¢ia pateikiamais jspéjimais. Nepaisydami
3iy jspéjimy galite sukelti mirtj ar rimtas traumas.

Su belaidziais $lifuokliais ir poliruokliais galima naudoti $vitrinio popieriaus, medvilninius diskus ir poroloninius poliravimo diskus. Sie priedai
tvirtinami prie lipniy, prisukamy arba prilimpanciy tvirtinimo disky. Su juostiniais $lifuokliais naudojamos tik istisinés lankscios 3lifavimo

juostos, tvirtinamos prie juostos svirties.
ISPEJIMAS

A |SPEJIMAS: Perskaitykite visus $iam jrankiui tail saugos perspéji instrukcijas, iliustracijas ir specifikacijas. Jeigu nesilaikysite
visy toliau pateikiamy nurodymy, galite gauti elektros smagj, sukelti gaisra ir (arba) sunkiai susizaloti. Saugokite visus jspéjimus ir nurodymus
kaip informacija ateiciai. Visuose tolesniuose jspéjimuose minimas elektrinis jrankis reiskia prie elektros tinklo laidu jungiama elektrinj jrankj arba
belaidj akumuliatoriumi maitinama elektrinj jrankj.

Bendrosios Saugos Taisyklés

Jas atsakingas uz tai, kad si saugos informacija buty prieinama visiems, kurie dirbs su Siuo gaminiu. Jeigu nesilaikoma nustatyty
standartq ir taISykhL[, zmones gali su5|zalot|
« Prijung dodami, tikrindami $j gaminj ir atlikdami jo techninés prieziaros darbus laikykités visy jam taikomy standarty ir

taisykliy (vietiniy, valstijos, salies, federaliniy ir t. t.). JUs atsakote uZ tai, kad baty laikomasi visy nurodymy. Jeigu nesilaikoma nustatyty
standarty ir taisykliy, Zmonés gali susizaloti.

Darbo Vietos Sauga

« Pasirapinkite, kad darbo vieta bty Svari ir tinkamai apsviesta. Dél netvarkingy darbastaliy ir nepakankamo apsvietimo gali jvykti nelaimingas
atsntlklmas

. lokite elektriniais j sprogioje aplinkoje, t. y.
jrankiai kibirksciuoja, o kibirkstys gali uzdegti dulkes ar garus.

- Kaidirbate su elektriniu jrankiu, vaikai ir jus stebintys Zmonés turi laikytis atoki
netycia paleisti i$ ranky.

, kur yra degiyjy skysciy, dujy ar dulkiy. Elektriniai

. Jie gali atitraukti jasy démesj, todél jrankj galite

«+ Savo darbo vietoje kités j Zeme uzkasty, paslépty ar kitaip pavojy kelianciy objekty. Nelieskite ir dinkite laidy, laidininky, vamzdziy
arba zarny, kuriuose gali bati elektros laidy, sprogiujy dujy ar pavojingy skysciy. Gali kilti gaisras, istikti elektros smagis arba kitokia trauma.
Elektrosauga

Elektrinio jrankio kistuka junkite tik j jam tink  lizda. Jokiu bidu kistuko nekeiskite. Dirbdami jzemintais elektros j
lokite kistuky pteriy. Naudojant nemodifikuotus kistukus ir jiems tinkamus lizdus sumazés smugio pavojus.

Nelieskite jzeminty pavirsiy, pvz., vamzdziy, radiatoriy, virykliy ir saldikliy. Prisiliete prie jzeminty pavirsiy galite nukentéti nuo elektros srovés.

Nelaikykite elektros jrankiy lietuje arba drégnoje aplinkoje. | elektrinj jrankj patekus vandeniui padidés elektros smagio pavojus.

Tinkamai elkités su laidu. Jokiu budu neneskite, netraukite ir neisjunkite elektrinio jrankio paéme uz laido. Laidg saugokite nuo

karscio, tepaly, astriy briauny arba judamyjy dallq Sugedus arba susinarpliojus laidams padidéja elektros smugio pavojus.

Dirbdami su elektriniu jrankiu lauke lokite lauko salyg  ilg 3. Naudojant lauko salygoms tinkama laida sumazéja elektros smugio pavojus.

Jei naudoti variklinj jrankj drégnoje vietoje batina, jj maitinkite i$ Ilekamosws srovés jtaisu apsaugoto saltinio. Naudojant

liekamosios srovés jtaisus sumazéja elektros smagio pavojus.

Asmeniné Sauga

Dirbdami su elektriniu jrankiu bukite budris, atidziai dirbkite savo darba, vadovaukités sveiku protu. Nesinaudokite elektriniu jrankiu

pavarge arba apsvaige nuo narkotiky, alkoholiniy gérimy ar vaisty. Jei dirbdami su elektriniu prietaisu nors akimirkai prarasite budruma,

galite sunkiai su5|ze|st|

« Naudoki pri Batinai uzsideki inil kinius. Tam tikromis sglygomis naudojant tam tikra saugos

jranga, kaip antai: resplratonq, apsaugmlus batus su neslystanaals padais, salma arba apsaugines ausines, sumazeja suzalo;lmq

Uzkirskite kelia netyciniam paleidimui. Pries prijungdami prie maitinimo 3altinio ir (arba) baterijy p keldami ar nesd.

irankij jsitikinkite, kad jungiklis yra iSjungtas. Jei nesite elektrinj jrankj pirstu nuspaude jungiklj arba jungsite jj | Ilqu, kai jungiklis jjungtas,

gali jvykti nelaimingas atsitikimas.

Pries$ jungdami elektrinj jrankj istraukite visus reguliavimo raktus ir nuimkite verzliarakcius. Verzliaraktis ar raktas, paliktas ant

sukamosios elektrinio jrankio dalies, gali suzeisti.

Dirbdami nepasvirkite per daug j priekj. Visa laika tvirtai stovékite ant grindy ir islaikykite pusiausvyra. Taip geriau suvaldysite

elektrinj jrankj susidarius netikétai situacijai.

Tinkamai apsirenkite. Nevilkékite laisvy drabuzi iimkite papuosalus. ligus plaukus paslépkite po galvos apdangalu. Zidrékite, kad

plaukai, drabuziai ir pirstinés nesiliesty sujudamosmmls dalimis. Judamosios dalys laisvus drabuzius, papuosalus ar |Igus plaukus gall ltrauktl

Jeigu turite prie dulkiy iSsiurbimo ir surinkimo jrengimy jungti tam tikrus prietaisus, butinai juos prijunkite ir tink

Naudojant tokius prietaisus gali sumazéti su dulkémis susije pavojai.

Neleiskite, kad dél dazno jrankiy dojimo jgytas zinoji

nerdpestingumo galima sunkiai susizaloti per sekundés dalj.

Pasirapinkite, kad ant odos ir j kvépavimo takus

y budruma ir nepaisy jrankio saug y. Dél

j darbo su jrankiu metu susidariusiy kenksmingy dulkiy arba dalelyciy.
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- Kai kuriose dulkése, susidaranciose $veic¢iant, pjaunant, slifuojant, greziant ar atliekant kitus statybos darbus, yra cheminiy medziagy,
galinciy sukelti vézines ligas, apsigimimus ar kitaip pakenkti reprodukcinei funkcijai. Tokiy cheminiy medziagy pavyzdziai:
- 3vinas i$ dazy, kuriuose jo yra,

- kvarco kristalai i$ plyty, cemento ir kity statybiniy medziagy,
- arsenas ir chromas i$ chemiskai apdorotos medienos.

- Rizikos apsinuodyti Siomis medziagomis tikimybé priklauso nuo to, kaip daznai atliekate tokio pobudzio darbus. Kad sumazéty apsinuodijimo
siomis cheminémis medziagomis galimybé, dirbkite gerai védinamoje aplinkoje naudodamiesi sertifikuotomis saugos priemonémis, pavyzdziui,
kaukeémis nuo dulkiy, kurios apsaugo nuo mlkroskoplnlq daleliy.

Daugiau nedirbkite su jokiu prietaisu, jei paj disk ta, dilgciojima arba skausma. Dél vibracijos, monotonisky judesiy ir nepatogios

kano padéties gali nukentéti rankos. Naudojamas prietaisas gali vibruoti. Pasikonsultuokite su gydytoju pries$ vél pradédami dirbti su prietaisu.

Skleidziama vibracija realaus naudojimo metu gali skirtis nuo deklaruojamos reiksmés, nes tai priklauso nuo jrankio naudojimo

budy. Imkités reikiamy saugos priemoniy, kad apsaugotumeéte operatoriy, vadovaudamiesi realaus naudojimo numatomu poveikiu.

Nesilieskite prie judamuyjy jrankio daliy. I$jungus elektros srove, jrankis ir (arba) jo priedai gali dar kurj laika suktis ir jtraukti galune arba kitaip suzaloti.

Apdorojama detale pritvirtinkite prie stabil pavirsiaus gnybtais arba kitu priimtinu badu. Detalé, laikoma ranka arba prispausta

prie kiino, netvirtai laikysis ir gali iSsprasti.

Elektrinio Arankio Naudojimas Ir Priebiiira

Dirbdami nenaudokite per didelés jégos. Tam tikram darbui issirinkite tinkama elektrinj jrankj. Tada geriau ir saugiau atliksite darbg
tokia sparta, kokiai Sis elektrinis jrankis pritaikytas.

Nenaudokite elektrinio jrankio, jeigu nejmanoma jo jjungti arba iSjungti jungikliu. Elektrinis jrankis, kurio nejmanoma valdyti su
jungikliu, kelia pavojy, jj batina taisyti.

Pries reguliuodami, keisdami priedus arba i elektrinius j , iStraukite elektrinio jrankio kistuka i$ maitinimo lizdo ir
/ arba atjunkite ak li ius, jei jie atjungiami. Laikantis toqu saugos prlemomq sumazés jrankio atsmktlnlo 1suung|mo pavo;us
Nenaudo;amus elektrinius jrankius laikyki ik je vietoje ir neleiski
elektriniais jrankiais ir neskaiciusiems s$iy nurodymuy, j jals dirbti. 1rank|a| pateke j nemokanciy su jais dirbti asmeny rankas, kelia pavojy.
Priziarékite elektrinius jrankius ir priedus. patikrinkite, ar tink i suderintos jud. dalys, ar jos nestringa, ar jrankio dalys
nejtrakusios ir ar néra kokiy nors kity aplinkybiy, galin¢iy paveikti jranki iki Jeiyra dusiy daliy, jas batina sutaisyti, ir
tik tada galima elektriniu jrankiu naudotis. Daugybés nelaimingy atsitikimy priezastis — netinkamai prizitrimi elektriniai jrankiai.

Pjovimo jrankiai turi bati astras ir Svaras. Tinkamai priziarimi jrankiai su astriais aSmenimis reciau stringa, juos lengviau valdyti. Kad
irankiais baty lengva naudotis, rankenos turi bati Svarios ir sausos.

Elektrinj jrankj, jo priedus, lius ir kt. dokite laikydamiesi Siy dymy ir tik pagal konkretaus elektrinio jrankio paskirtj,
[vertmg darbo squgas ir darbq, kurij turite atlikti. Naudo;ant elektrinj jrankj ne pagal paskirtj gali susidaryti pavojinga situacija.

18lail ir imo pavirsius sausus, Svarius ir nesuteptus alyva ar tepalu. Dél slidZiy rankenéliy ir suémimo pavirsiy
nelmanoma saugiai naudoti ir valdyti jrankio netikétose situacijose.

Jeigu dirbate su pirstinémis, ziarékite, kad paleidimo mechani isslysty is rankos. Galite susizeisti.

Nenupléskite jokiy etikeciy. Sugadil etiketes p jomis. Etiketése pateikiama batina informacija apie saugy gaminio naudojima.

dalivod i

Akumuliatorinio Arankio Naudojimas Ir Priepidira

Ak li iy kite tik su intojo nurodytu krovikliu. JKroviklis, tinkantis vienos rasies akumuliatoriams, gali sukelti gaisra, jei bus
naudojamas kitos rasies akumuliatoriui krauti.
Elektrln! !rank[ naudoklte tik su jam skirtu akumuliatoriumi. Naudodami kitokius akumullatonus galite susizaloti arba sukelti gaisra.

li iaus nelaikykite kartu su iais objel pavyzdziui, popieriaus savarzélémis, monetomis, raktais,
kurie tarp gnybtq gali sudaryti jungtj. Trumpasis akumuliatoriaus gnybty

vinimis, varitaisir kitais Ikiai: liniais daik
jungimas gali nudeginti arba sukelti gaisra.
Nesilieskite su akumuliatoriumi, i$ kurio dél netinkamo naudojimo iStekéjo elektrolitas. Jeigu netycia uztisko elektrolito, nuplaukite jj
vandeniu. Jei elektrolito pateko j akis, butinai kreipkités j gydytoja. IS akumuliatoriaus istekéjes elektrolitas gali sudirginti arba nudeginti.
Nenaudokite pazeisto arba modifikuoto akumuliatoriaus arba jrankio. PaZeisti arba modifikuoti akumuliatoriai gali veikti nenuspéjamai,
sukelti gaisra, sprogima arba suzeisti.

Saugokite akumuliatoriy arba jrankj nuo ugnies arba aukstos temperaturos Salytis su ugnimi arba aukstesné nei 130°C (265°F) temperatira gali sukelti sprogima.
Laikykités jkrovimo instrukcijy ir nejk ki li iaus arba jrankio uz instrukcijose nurodyto temperatiros diapazono riby.
|kraunant netinkamai arba uz nurodyto temperataros diapazono riby galima pazeisti akumuliatoriy ir gali padidéti gaisro rizika.
Pasirapinkite, kad pries dedant akumullatorlqjunglklls butq iSjungtas. Dedant akumuliatoriy j jjungta elektrinj jrankj gali jvykti nelaimingas atsitikimas.
Pries reguliuodami arba keisdami priedus, atjunki li iy nuo jrankio arba nustatykite jungiklj j iSjungimo padét;j. Dél
tokiy saugos priemoniy sumazeés atsitiktinio jrankio jjungimo pavojus.

Elektriniai jrankiai perkais, jei bus ilgai jjungti jrankio varikliui esant labai apkrautam, sustabdytam ar kitokiu badu sutrukdzius
variklio sukimasi. Taip nutikus iSjunkite jrankj. Neisjungus jrankio, esant tokiai situacijai, jis gali perkaisti, i$ jo gali pradéti rakti damai arba
kilti gaisras, o tai suzeisti jus arba sugadinti jranki.

Pries$ padédami jrankj saugoti arba jdédami jj j jrankiy dézZe ar maisa, atjunkite akumuliatoriy nuo jrankio. Atsitiktinai transportavimo
ar saugojimo metu jsijunges jrankis gali perkaisti ir sukelti pavojy. Nevaldomas jrankis gali sukelti jvairiy pavoju: karstj, damus ar gaisra.
Neuzkimskite korpuso ausinimo angy - jrankis gali perkaisti. Taip naudojamas jrankis gali jkaisti, paskleisti damy arba sukelti gaisra, o
dél to gali susizaloti Zzmonés arba sugesti turtas.

Irankis gali perkaisti naudojamas be pertraukos arba kitokiomi leti is salygomis. Jei paliete jauciate, kad kuri nors jrankio
dalis perkaito, arba p i$ variklio sklindancius dimus, nedelsdami nutraukite darbg ir palaukite, kol jrankis atvés. Toliau taip
naudojamas jrankis gali sugesti, suzaloti darbininka, arba dél karscio ar gaisro gali sugesti turtas.

Nedelsdami nutraukite darbj ir pakeiskite akumuliatoriy, jei jis darbo metu per daug jkaista arba pernelyg greitai issikrauna.
Paprastai tokie akumuliatoriai pasizymi dideliu jkrovos/iskrovos cikly skaiciumi, taigi jie gali bati pasene arba sugede. Toliau naudojant
sugedusj akumuliatoriy dél karscio, gaisro arba sprogimo galima susizaloti arba sugadinti turta.

Neperdarykite Sio jrankio, jo saugos jtaisy ar priedy. Dél neleistiny keitimy gali istikti elektros smagis, kilti gaisras arba galite susizeisti.
Naudokite tik tuos priedus, kuriuos Jasy modeliui rekomenduoja “Ingersoll Rand”. Priedai, kurie tinka vienam prietaisui, gali kelti
pavojy, jei bus naudojami su kitu.

Jeigu dirbate su pirstinémis, ziarékite, kad paleidimo mechani neisslysty is rankos. Galite susizeisti.

Nenupléskite jokiy etikeciy. Sugadil etlketes Etiketése pateikiama batina informacija apie saugy gaminio naudojima.
Aplinkos temperatiros diapazonas naudojant ir laikant: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).
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« Rek duoj linkos temperatiros diapazonas jkraunant: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Techniné Priepidra

« Elektrinj jranki leiskite taisyti tik kvalifik meistrui,
elektrinio jrankio saugumas.

- Niekada neatlikite pazeisty akumuliatoriy priezitros darby. Akumuliatoriy priezitros darbus gali atlikti tik gamintojas arba jgaliotasis
techninés prieziaros teikéjas.

T PRI

iam or ias atsargines dalis. Taip uztikrinsite, kad nesumazés

« Taisydami jrankj lokite tik originalias “Ingersoll Rand” atsargines dalis ir laikykités Techninés priezitros nurodymy. Jeigu bus
naudojamos neori alios dalys arba nesilail techninés prieziaros nurodymy, gali kilti elektros smagio ar suzeidimo pavojus.

« Ak li iy li i ir jkaitinti daugiau kaip iki 100°C (212°F). Jeigu akumuliatoriumi naudojamasi netinkamai, kyla gaisro
arba cheminiy nudegimy pavo;us

« Akumuliatorius perdirbkite arba i$ kite grieztai laikydamiesi visy taikomy darty ir taisykliy (vietiniy, valstijos, salies,

federaliniy ir t. t.) Netinkamas utilizavimas kelia grésme aplinkai.
& |SPEJIMAS
Saugos Taisyklés, Taikomos Siam Gaminiui

- Dirbdami darba, kurio metu pjovimo jrankis arba tvirtinimo pri és gali pataikyti | elektros laidus, jrankj laikykite
uz izoliuoty rankeny. Pjovimo jrankiui ar tvirtinimo priemonei susilietus su laidu, kuriuo teka elektros srové, ji ims tekéti ir neizoliuotomis
metalinémis jrankio dalimis, todél dirbantj asmenj gali istikti elektros smagis.

- Sie elektriniai prietaisai skirti $lifuoti arba poliruoti. Perskaitykite visus $iam jrankiui taikomus saugos perspéjimus, instrukcijas, iliustracijas ir
specifikacijas. Jeigu nesilaikysite visy toliau pateikiamy nurodymu, galite patirti elektros smugj, sukelti gaisra ir (arba) sunkiai susizaloti.

« Nenaudokite priedy, kurie néra specialiai skirti ir nerek duoti jrankio intojo. Vien dél to, kad prie jasy jrankio galima
primontuoti tokj prieda, dar nereiskia, kad jis saugiai veiks.

- Nominalusis priedo greitis turi bati bent jau lygus didziausiam ant jrankio nurodytam greiciui. Priedai, veikiantys greiciau nei jy
nominalusis greitis, gali suldzti ir subyréti j atskiras dalis.

- Jasy priedo isorinis skersmuo ir storis neturi virsyti ant jasy jrankio nurodyto skersmens. Netinkamy dydziy priedy negalima gerai
apsaugoti ar kontroliuoti.

« Prisukami priedai turi atitikti slifuoklio (poliruoklio) veleno sriegj. Dél priedy, kurie nesuderinti su jrankio tvirtinimo elementais, jrankis
issibalansuos, per daug vibruos ir dél to galima prarasti jo kontrole.

« Nenaudokite apgadinty priedy. Kiekvieng karta pries uzdédami, tikrinkite priedus: slifavimo diskus (ar néra istrupéjimy arba jskilimuy),
pada (ar néra jskilimy, jtrakimy arba per didelio susidévéjimo pozymiu), vielinj Sepetj (ar netraksta ir ar nesuldzusios vielos). Jei jrankis arba
priedas buvo numestas, patikrinkite, ar jis neapgadintas, arba sumontuokite gera prieda. Patikring ir sumontave prieda, pasitraukite patys
ir paprasykite i$ priedo sukimosi plok$tumos pasitraukti kitus Zzmones ir vienai minutei jrankj jjunkite veikti didZiausiu greiciu be apkrovos.
Paprastai Sio tlknnlmo metu apgadlntl priedai sultzta.

«  Naudoki pri Atsizvelgdami j darba, uzsidékite veido kauke arba apsauginius akinius. Jei reikia, naudokite nuo
dulkiy saugancia puskauke, klausos apsaugas, pirstines ir dirbtuviy skyda, galintj apsaugoti nuo smulkiy abrazyviniy ar apdirbamy gaminiy
nuolauzy. Akiy apsauga turi sustabdyti skrendancias skeveldras, atsirandancias atliekant jvairius darbus. Nuo dulkiy sauganti puskauké arba
respiratorius turi filtruoti daleles, atsirandancias jums dirbant. llgai banant triukSmingoje aplinkoje, gali bati pazeista klausa.

- Paprasykite, kad pasaliniai z és bty saugiu atstumu nuo darbo vietos. Kiekvienas, jéjes j darbo vieta, turi naudoti asmenines
saugos priemones. Darbo vietoje apdirbamy gaminiy sultZusiy priedy nuolauzos gali skraidyti ir suzeisti.

- Saugokite laidg nuo greitai besisukanciy priedy. Jei prarasite kontrolg, greitai besisukantys priedai gali nupjauti arba uzkabinti laida ir
jtraukti jusy plastaka arba ranka.

« Niekada nepadékite jrankio, kol priedas visiskai nesustojo. Greitai besisukantis priedas gali uzkabinti pavirsiy ir jas nebegalésite suvaldyti jrankio.

« Reguliariai valykite elektrinio jrankio oro ventiliavimo angas. Variklio ventiliatorius traukia dulkes j korpuso vidy ir susidariusi pernelyg
didelé metalo dulkiy sankaupa gali sukelti elektros pavojy.

- Nenaudokite priedy, kuriems reikia ausinamuyjy skysciy. Vandens ar kity ausinamujy skysciy naudojimas gali bati mirties nuo elektros
srovés arba elektros smugio priezastis.

« Nejunkite jrankio, kol jj laikote prie saves. Netycia prisilietus prie greitai besisukancio priedo, jis gali uzkabinti drabuzius, traukdamas prieda prie kiino.

- Nenaudokite jrankio $alia degiy medziagy. Kibirkstys gali uzdegti Sias medziagas.

«  Naudoki Ibi rank jei jos tiekiamos su jrankiu. Nesuvalde jrankio galite susizaloti.

. Jei naudo;amas pakabinimo jtaisas, patikrinkite, ar jis tinkamai pritvirtintas. Jei ne, jrankis taps nevaldomas, gali netikétai pajudéti arba nukristi.

« Nieko nekiskite tarp atoveiksmio atramos arba atraminiy rankeny ir bet kokiy darbo vietoje esanciy nekill ) objekty. Prietaisas
gali prispausti ranka ar kitaip suzeisti.

« Jeiyrakliaciy, kurios sulaikyty droselj jjJungimo padéties, atviry droseliy naudoti negalima. Gali atsitikti taip, kad negalésite jrankio iSjungti.

« Stenkiteés stovéti tvirt: islaikyti pusiausvyra. Naudodami §j prietaisa per daug nepasvirkite j priekj. Bukite pasirenge sureaguoti j
staigius judéjimo, atoveikio sukimo momento ir jégy pasikeitimus jjungdami prietaisa ir ji naudodami. Atlikdamas ilgai trunkancius darbus
operatorius turi keisti padétj, tai gali padéti isvengti dlskomforto ir nuovarglo

« Gali bati taikomi tokie tinkami triuksmo keli pavoj. ik i kaip
apdorojamas dalis nuo ,skambéjimo*”.

- Nemodifikuokite Sio elektrinio jrankio taip, kad jis veikty ne pagal jam numatyta paskirtj ir ne pagal jrankio gamintojo nurodymus.
Dél tokio modifikavimo jrankis gali tapti nevaldomas ir sukelti sunky kano suzalojima.

« Priedo tvirtinimo dalies matmenys turi atitikti variklinio jrankio tvirtinimo mechanizmo matmenis. Jei priedas neatitiks variklinio
jrankio tvirtinimo mechanizmo, jrankis i$sibalansuos, labai vibruos, todél kils pavojus jo nesuvaldyti.

Saugos Talsykles, Taikomos Siam Gaminiui- (Tik Slifuokliams / poliruokliams)
Siuo jranki d slifuoti, valyti vieliniais Sepeciais arba pjauti. Naudodami jrankj ne pagal paskirtj galite kelti pavojy
apllnklniams arba susizaloti patys.

Ispéjimai apie atatranka ir kitus pavojus

- Tvirtai laikykite jrankio rankena, ir atsistokite ir ranka laikykite taip, kad galétuméte atlaikyti atatrankos jéga. Jei yra komplekte,
visada naudokite pagalbine rankeng, skirta maksimaliai kontroliuoti atatranka ar sukimo atoveiksmj jjungiant. Dirbantysis gali kontroliuoti
sukimo atoveiksmius ar atatrankos jégas, jei imasi tinkamy saugos priemoniy.

g

y amortizavimas, apsaugant

47542671_ed5 LT-3



RELEASED 22/ Aug/ 2023 01: 34: 07 GMT

Niakad. Iaikvki 1

. stakos Salia k ¢io priedo. Priedas gali uzsikirtes lekti atgal ir suzeisti jusy ranka.

« Nestovekite taip, kad lrankls atatrankos atveju galéty jus suzeisti. Jrankiui uzstrigus atatrankos jéga jj atstums priesinga disko judéjimui kryptimi.

- Bukite ypac atsargis apdirbdami kampus, astrias briaunas ir pan. Zitrékite, kad priedai nesokinéty ir neuzstrigty. Dél kampy, astriy
briauny ar Sokteléjimo besisukantis priedas stringa ir taip prarandama kontrolé arba suveikia atatranka.

« Nebandykite prijungti pjaklo grandiné dzio drozybos as y ar dantyto pjuklo disko. Dél tokiy asmeny daznai susidaro
atatranka ir taip prarandama kontrolé.

Dulkiy ir dimy keliami pavojai

« Jeigu darbo zonoje yra dulkiy ar damy, lokite tink 3 kvépavimo taky a

« Elektros prietaisy dojimo metu atsiradusios ir pakeltos dulkés bei dimai gali sukelti sveikatos sutrikimus (pvz., vézj,
apsigimimus, astma ir (arba) dermatita. Batina atlikti rizikos jvertinima ir jdiegti atitinkamas siy pavojy kontrolés priemones.
Prioritetas teil amas;q kontrolei ties pavojaus atsiradimo saltiniu.

Dirbdami dulkingoje aplinkoje nukreipkite iSmetima taip, kad bty iki mini zinti dulkiy keliami trukdz
Visos susijusios priemonés ar priedai, skirti ore esanciy dulkiy ar damy surinki i, turi bati ti
naudojamos ir priziarimos laikantis gamintojo instrukcijy.

Nenaudokite Sio prietaiso medziagoms, kuriy dulkés arba garai yra degus arba sprogus, slifuoti
Norint sumazinti nereikalingg dulkiy ar dimy iSskyrima, priedus reikia tinkamai pasirinkti, patikrinti, sumontuoti ir priziaréti, o
susidéveéjusius pakeisti.

i, iStraukimui ar

p

Papildomos saugumo instrukcijos, skirtos slifavimo darbams

« Nenaudokite pernelyg didelio slifavimo disko popieriaus. Rinkdamiesi $lifavimo popieriy, vad: kité intojy rek dacijomi
Naudojant didesnj 3vitrinio popieriaus diska, kuris i3sikisa uz slifavimo disko riby, galima jsipjauti, gali jstrigti arba plysti dISkaS arba jrankj gali
atmesti atatranka.

Papildomos saugumo instrukcijos, skirtos poliravimo darbams

« Neleiskite jokioms nepritvirtintoms poliravimo gaubto dalims ar jo priedo dirzams laisvai suktis. Nuimkite arba priverzkite visus
atsilaisvinusius priedo dirzus. Atsilaisvine greitai besisukancio priedo dirzai gali jtraukti jasy pirStus ar uzstrigti apdirbamame gaminyje.

Priedy keliami pavojai

« Pries pradédami dirbti batinai patikrinkite, ar jrankis sumontuotas ir priverztas tinkamai.

« Disko ir pado centrai turi sutapti. Diskas turi bati priklijuotas arba pritvirtintas uzraktu, kaip tai numatyta ir reikalaujama.

« Nenaudokite slifavimo arba pjaunamuyjy disky su rotaciniu slifuokliu / poliruokliu.

« Privaloma laikytis priedy gamintojy nurodyty atsargumo priemoniy ir jspéjimy, naudojimo apribojimy ir montavimo arba jrengimo
nurodymy, i$skyrus atvejus, kai jie priestarauja informacijai, esanciai Siame vadove ar kitoje su priedu pateiktoje dokumentacijoje.
Priestaringos informacijos atveju vadovaukités labiausiai ribojanciais nurodymais.

PASTABA

Informacijos apie konkretaus modelio sauga ieskoki inio instrukcijoje.

Saugos Simboliai

o JOTORON & R

Uzsidékite apsauginius  Pries pradedami darba su  Nudegimo pavojus.
akinius ir Uzsidékite  siuo gaminiu perskaitykite  Pavirsius gali buti
apsaugines ausines instrukcijas karstas.

Naudokite kvepavimo Uzsidekite Uzsidekite apsaugines
taku apsauga apsauginius akinius ausines

(Bréz. 16589525)

Saugos Informacija - Reik$miniy Saugos Zodziy Paaiskinimas

A PAVOJUS Zymi ypa¢ pavojingas situacijas, kuriose gali zati arba bati sunkiai suzaloti zmonés.
& |SPEJIMAS Zymi galimas pavojingas situacijas, kuriose gali Gti arba bati sunkiai suzaloti zmonés.
A DEMESIO Zymi galimas pavojingas situacijas, kuriose gali lengvai arba vidutiniskai susizaloti Zzmonés arba bati sugadintas

turtas.
PASTABA igrsr;ll;;;ormacuq arba bendrovés politika, tiesiogiai arba netiesiogiai susijusia su darbuotojy saugumu arba turto

Informacija apie Gaminio Dalis

DEMESIO

Jei keisite gaminio dalis ki is, ne originaliomis “Ingersoll Rand” dalimis, gali padidéti pavoj izaloti eti inio darbo
nasumas, prireikti daz ior ir i galioje visos garantijos.

Originalios instrukcijos yra angly kalba. Kitomis kalbomis yra originaliy instrukcijy vertimas.
Instrukcijas galima parsisiysti is interneto svetainés ingersollrand.com
Visais klausimais kreipkités j artimiausig Ingersoll Rand atstovybe arba platintoja.
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Bezvadu slipmasinas un p i darbinami, roka turami elektriskie instrumenti, kas ir aprikoti ar elastigu pamatni
vai lentes sviru un ko darbina orbitala/rotacijas kustiba.

Izstradajuma apraksts

Pie slipmasinas pamatnes ir piestiprinats skiedras disks vai abrazivs papirs, vai sliplente, kas tiek virzita viena virziena ap lentes sviru un tiek
izmantota materiala nonemsanai. Pulétajos tiek lietoti mikstaki piederumi, pieméram, putu vai vilnas uzlikas, un tos var izmantot ar pulésanas
pastu, lai sagatavotu virsmu darbam.

Sie prietaisai yra be apsauginio gaubto.

leteicamie aksesuari

Mehaniska instrumenta paligierices tiek dévétas par vienumiem, kas tiek uzmontétas uz instrumenta, un klast par darba interfeisu starp
instrumentu un apstradajamo materialu. Paligierices ir patérina preces, ko var iegadaties atseviski no instrumenta. Ir jaizvélas tadas paligierices,
kas ir piemérotas daramajam darbam un apstradajamajam materialam. Papildus $eit minétajiem bridinajumiem ir jaievéro visi paligieri¢u
razotaja sniegtie bridinajumi un ieteikumi. So bridinajumu neievéro$ana var izraisit navi vai nopietnas traumas.

Kopa ar bezvadu slipmasinam un pulétajiem var izmantot smil$papiru, vilnas uzlikas un putu pulésanas uzlikas. Sie piederumi ir jauzstada pie
lipigas, vitnainas vai ar akiem un cilpam aprikotas pamatnes. Kopa ar lentes slipmasinam tiek izmantotas tikai nepartrauktas elastigas slipésanas

lentes, kas tiek piestiprinatas pie lentes sviras.
BRIDINAJUMS

A BRIDINAJUMS: Izlasiet visus drosibas bridinajumus, noradijumus, ilustracijas un specifikacijas, kas ir nodrosinatas kopa ar so
elektroinstrumentu. Visu turpmak noradito instrukciju neievérosana var izraisit stravas triecienu, ugunsgréku un/vai smagas traumas. Turiet
visus bridinajumus un noradijumus pieejama vieta ka uzzinu materialus turpmakai lietosanai. Termins “mehaniskais instruments” visos turpmak
uzskaititajos bridinajumos attiecas ka uz mehanisko instrumentu, ko darbina no elektriska tikla (“tikla” instruments), ta ari uz mehanisko instrumentu,
ko darbina no akumulatoriem (bezvadu instruments).

Visparigi Drosibas Tehnikas Noteikumi

Jus esat atbildigs par to, lai $i darba drosibas informacija butu pieejama paréjiem, kuri stradas ar $o darbariku. Normu un noteikumu
neievérosana var izraisit traumas.

Montéjot, darbinot, parbaudot $o darbariku, veicot ta tehnisko apkopi, vienmér ievérojiet visus pieméroj dartus un
(vietéjos, valsts, federalos utt.). JUs esat atbildigs par noteikumu ievérosanu. Normu un noteikumu neievéro$ana var izraisit traumas.

Darba Zonas Drosiba
Rupéjieties, lai darba zona butu tira un labi apgaismota. Pieblivéti darbgaldi un tumsas zonas veicina negadijumu rasanos.

. jiet ar mehaniskajiem instr iem spradzienbi: a vidé, pieméram, ja tuvuma ir viegli uzliesmojosi skidrumi, gazes
vai putekli. Mehaniskie instrumenti rada dZ|rksteIes kas var aizdedzinat putek|us vai tvaikus.
« Kameér stradajat ar mehanisko instr ji ies bérniem un vérotajiem. Uzmanibas novérsana var likt jums zaudét kontroli.

Sargieties no apraktiem, pasléptiem vai citada velda draudiem jusu darba vieta. Neaizskariet un nebojajiet vadus, izolaciju, caurules vai
slatenes, kuras var atrasties elektriskie vadi, spradzienbistamas gazes vai kaitigi Skidumi. Var rasties stravas trieciens, ugunsgréks vai traumas.

Elektrodrosiba
. Mehaniska instr I ktdaksai jaatbilst | ktligzdai. Nekada veida nepar jiet | Ltdakiu Nei PO
laptera k ktdaksas ar i étiem mehanisk Neparveidotas kontaktdaksas un salagotas kontaktllgzdas samazinas

elektriskas stravas trieciena draudus.
Izvairieties no kermena saskares ar iezemétam virsmam, pieméram, caurulém, radiatoriem, plitim un ledusskapjiem. Ja jasu
kermenis ir iezeméts, pastav paaugstinats risks dabut stravas triecienu.

. ji i instri lietum un mitrumam. Mehanlskaja instrumenta iek|uvis Gdens palielina stravas trieciena draudus.

. Nelzmantopet kabeli nepareizi. Kabeli nekad nei ji haniska instr parnesanai, vilk$anai vai atvienosanai no kontaktligzdas.
Netuviniet kabeli karstuma avotiem, ellam, asam skautném un kustigam dalam. Bojati vai sapiti kabeli palielina stravas trieciena draudus.

- Stradajot ar mehanisko instr u ara, lietojiet kabela pagarinataju, kas ir piemérots darbam briva daba. Kabela lietosana, kas ir

piemérots darbam briva daba, samazina stravas trieciena draudus.

Ja nav iespéjams izvairities no elektriska rika lietosanas mitra vieta, izmantojiet stravas padevi, kas aizsargata ar paliekosas stravas

ierici (RCD - residual current device). Lietojot RSD, tiek mazinats elektro3oka risks.

Personiska Drosiba

Ctradai hanick

- Stradajot ar

lahaii

instri u, modribu, rapigi sekojiet lidzi savam darbibam un palaujieties uz veselo sapra
instr ja esat noguris vai atrodieties narkotisko vielu, alkohola vai medlkamentu ietekmé. Neuzmanibas
mirklis, stradajot ar mehanisko instrumentu, var izraisit smagu traumu.
Izmantojiet personisko aizsargaprikojumu. Vienmér valkajiet aizsargbrilles. Aizsargaprikojums, pieméram, respirators, kurpes ar
neslidosu zoli, kivere vai ausu aizsargi, ko lieto attiecigos apstaklos, samazinas traumu iegtsanas iespéju.
Noveérsiet nejausu iedarbinas Nodrosiniet, ka slédzis ir izslégta pozicija, pirms pievienot pie barosanas avota un/vai akumulatora,
ka ari r 3 vai parvietos. Mehanisko instrumentu parnesana, kad uz slédza atrodas pirksts, vai mehanisko
instrumentu pleslegsana stravas avotam, kad sledZ|s irieslégts, var izraisit nelaimes gadijumus.
Pirms meha a instr ieslegs jebkadas regulés; atslégas vai uzgrieznatslégas. Uzgrieznatsléga vai atsléga,
kas ir atstata plesnpnnata rotéjosai mehaniska mstrumenta dalai, var radit traumu.
« Nesniedzieties pari instr Vienmeér pienacigi balstieties uz kajam un saglabajiet lidzsvaru. Tas |auj labak saglabat kontroli par
mehanisko instrumentu negaiditas situacijas.
Uzvelciet piemérotu apgérbu. Nevalkajiet valigas dranas un rotaslietas. Garus matus sanemiet ciet. Matus, dranas un cimdus netuviniet

kustigam dalam. Valigas dranas, rotaslietas vai garus matus var ieraut kustlgajas dalas.

- Jair paredzétas ierices putek|u satversanas un aks lidzekl: |Iégsanai, nodrosiniet, lai Sie lidzekl|i batu pieslégti un lietoti
pareizi. So ieri¢u lieto$ana var samazinat ar putekliem saistito blstamlbu

« Nelaujiet pieradumam, kas rodas biezas instri ui $ rezultata, klat par i lu bezrapibai un drosibas principu
neievérosanai. Neuzmaniga riciba mazak ka sekundes laika var izraisit nopietnas traumas.

- P gajiet sevi no mehaniska instr lietos Itata radusos kaitigo puteklu un dalinu iedarbibas, neieelpojiet tos.
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Ir noskaidrots, ka mehaniskas pulésanas, zagésanas, slipésanas, urbsanas un citu celtniecibas darbu raditajos puteklos var bat kimiskas
vielas, kas izraisa vézi, rada iedzimtibas defektus un atstaj citu nelabvéligu ietekmi uz reproduktivo veselibu. Dazi $o kimisko vielu pieméri:
- svins no krasam, kuras izmantoti svina piejaukumi,

- kristaliskais silicija dioksids no kiegeliem, cementa un citiem marniecibas materialiem un

- arséns un hroms no kimiski apstradatiem kokmaterialiem.

Riska limenis, paklaujot sevi $im nelabvéligajam ietekmém, atkarigs no 3, cik biezi stradajat $adus darbus. Lai samazinatu So kimisko vielu ietekmi: stradajiet
labi védinama vieta, izmantojiet sertificétu drosibas inventaru, pieméram, puteklu maskas, kas speciali paredzétas mikroskopisko dalinu aizturésanai.
Partrauciet darbu ar jebkuru instrumentu, ja rodas tirpona vai sapes. Vibracija, atkartojosas kustibas vai neértas pozas var bat kaitigas
jasu plaukstam un rokam. Mehaniskie darbariki stradajot var vibrét. Pirms darba atsaksanas uzklausiet arsta padomu.

Elektriska instrumenta vibracijas stiprums faktiskas lietosanas laika var atskirties no deklarétas vértibas atkariba no instrumenta lietosanas veida.
levérojiet piemérotus drosibas pasakumus, lai nodrosinatu operatora aizsardzibu, pamatojoties uz iedarbibas novértéjumu faktiskas izmantosanas laika
Izvairieties no saskares ar kustigajam instrumenta dalam. Instruments un/vai ta piederumi var islaicigi turpinat kustibu péc tam, kad ir
atslegta strava, tadéjadi radot sapisanas vai citada veida traumas draudus.

Izmantojiet skavas vai citu praktisku panémienu, lai nostiprinatu apstradajamo materialu uz stabilas pamatnes. Apstradajama
gabala turésana roka vai atbalstot pret kermeni ir nestabila un var izraisit kontroles zaudésanu.

Mehanisko Instrumentu Lietosana Un Apkope

N. i adi hanick 1

instr ar spéku. jiet savam piemérotako mehanisko instrumentu. Pareizais mehaniskais

mstruments paveiks vajadzigo darbu labak un drosak ar to apgriezienu skaitu, kadam tas konstruéts.

134 1ad:

instr jaslédzis to vai Jebkurs mehaniskais instruments, ko nevarvadlt ar slédzi, ir bistams un jaremonte.
Pirms jebkadas elektriska instr gulés ta piederumu inas vai uzglabas at ik ktu no stravas avota
unlva| nonemiet ta bateriju bloku, ja to ir paredzets nonemt. Sadi profilaktiski droibas pasakumi samazina mstrumenta netisas iedarbinasanas risku.
Mehaniskos instr ko g labajiet bérniem nepieejamas vietas, un nelaujiet mehanisko instrumentu
darbinat personam, kas neparzina atbilstoso mstrumentu vai $is instrukcijas. Neapmacitu Iletotaju rokas instrumenti ir bistami.
Veiciet elektrisko instrumentu un plederumu apkopl Parhaud|et vai kustigas dalas nav nepareizi iecentrétas vai sakérusas, vai nav
saltzusu dalu, ka ari jebkuru citu af i, kas var ietekmé aniska instr darbibu. Ja mehaniskais instr: ts ir bojats,

pirms lietosanas to salabojiet. Nepietiekami apkopti mehaniskie instrumenti izraisa daudzus nelaimes gadijumus.

Griezéjinstrumentus uzturiet asus un tirus. Pareizi apkoptiem instrumentiem ar asam griezéjskautném ir mazaka iespéja iesprast, un tie ir
vieglak vadami. Lai saglabatu kontroli par instrumentu, uzturiet rokturus tirus un sausus.

Mehanisko instrumentu, piederumus, instr lus utt. lietoji bilstosi $im instrukcijam un veida, kas paredzéts konkrétajam
mehaniska instrumenta tipam, nemot véra darba apstaklus un veicamo darbu. Mehaniska instrumenta lietosana darbibam, kas atskiras no
$im instrumentam paredzétajam, var izraisit draudigu situaciju.

Gadajiet, lai rokturi, satveramas virsmas butu sausas, tiras un bez ellas vai smérvielu traipiem. Slidigi rokturi un satveramas virsmas
nenodrosina drou satveri un instrumenta kontroli negaiditas situacijas.

Ja stradajat cimdos, parlleumetles, vai cimdi netrauce atbrivot sléedza mehanismu. Tas var radit traumas.

N nost Bojatas Plaksnites sniedz informaciju, kas vajadziga, lai $o izstradajumu lietotu drosi.

Ar Akumulatoru Darbinama Instrumenta Lietosana Un Apkope

Uzladéjiet akumulatoru tikai ar tada tipa ladétaju, kadu noradijis razotajs. Ladétajs, kas ir piemérots viena veida akumulatoru komplektam,

var radit aizdegsanas risku, ja tiek lietots kopa ar citu akumulatoru komplektu.

Mehaniskos instrumentus lietojiet tikai ar precizi noradito akumulatoru. Jebkuru citu akumulatoru lietosana var radit traumu un aizdegsanas draudus.

Kad akumulatoru komplekts netiek lietots, neuzglabajiet to citu metala prieks (piemé papira sasprauzu, monétu, atslégu, naglu, skrvju vai citu nelielu

metala prleksmetu) tuvuma, kas var radit savienojumu no vienas spailes uz otru. Isslegums starp akumulatora spailém var izraisit apdegumus vai ugunsgréeku.

N aklos no ak I var tikt izsvi kada viela; izvairieties no saskares ar to. Ja saskare ar So vielu nejausi notiek, noskalojiet to ar

udem. Ja skldrums nonak saskaré ar acim, papildus meklgjiet medicinisku palidzibu. No akumulatora izs|aktais skidrums var izraisit iekaisumu vai apdegumu.
' I u k lektu vai instr u, kas ir bojats vai modificéts. Bojati vai modificéti akumulatori var izraisit

neparedzamu darblbu radot alzdegsanos eksploziju vai traumu risku.

Nepaklauiji u komplektu vai instrumentu uguns vai parmérigas temperatiras iedarbibai. Paklausanai ugunij vai temperatdrai,

kas parsnledz 130°C (265°F), var izraisit eksploziju.
levérojiet visus noradijumus par uzladi un neladéjiet ak I komplektu vai instr arpus temperatiras diapazona, kas
minéts noradijumos. Nepareiza uzlade vai uzlade arpus noradita dlapazona var bojat akumulatoru un palielinat aizdegsanas risku.
Pirms akumulatora ievietosanas parliecinieties, vai slédzis atrodas izslégta stavokli. Akumulatora ievietosana mehaniskaja instrumenta,
kad slédzis ir ieslégts, var izraisit nelaimes gadijumus.
Pirms veicat jebkadu regulésanu vai mainat piederumus, atvienojiet ak I u no instri vai ietojiet sledzi i
stavokli. Sadi profilaktiski drosibas pasakumi samazina instrumenta netisas iedarbinasanas risku.
Elektriskie instrumenti parkarsis, ja tie paliek ieslégti, kad instrumenta motoram ir spéciga parslodze, tas tiek apstadinats vai ka
citadi atturéts no rotacijas. Tada gadijuma izslédziet instrumentu. Instrumenta apgade ar stravu $ados apstaklos var klat par céloni
karstumam, damiem vai ugunsgrekam ar |eva|n01um|em vai ipasuma bojajumiem.
Pirms instr labas i instr kasté vai soma, atvi ji k | U no instri Netisa
iedarbinas labas vai ti portés laika var izraisit vairakus bistamus apstaklus, tai skaita instrumenta parkarsanu.
Nekontroleta mstrumenta darbinasana var izraisit dazadus draudus, tai skaita karstumu, damus vai ugunsgréku.

korpusa dzesés gaisa atveres, jo tas var izraisit instrumenta parkarsanu. Instrumenta lietosana sados apstak|os
var klut par céloni karstumam, damiem vai ugunsgrékam, radot traumas vai ipasuma bojajumus.
Instr var parkarst il sas lietos laika vai darba ciklos ar lielu noslogoj Ja jebk instr dala paliek tik karsta, ka
tai nevar pieskarties, vai ari no motora nak diimi, nekavéjoties partrauciet darbu un laujiet instrumentam atdzist. Instrumenta lietosanas
turpinasana $ados apstak|os var izraisit mstrumenta bojajumus, ka ari klat par céloni traumam vai ipasuma bojajumiem no karstuma vai liesmam.
Nekavéjoties partrauciet instr: li un iniet tadus al I us, kas darba laika parkarst vai atri izladéjas. Parasti
sadi akumulatori jau daudzas reizes ir uzladéti/izladéti vai ari tie ir veci vai bojati. Ja turpina lietot sliktas kvalitates akumulatoru, tas var radit
traumas vai ipasuma bojajumus karstuma, liesmu vai spradziena dé|.
Neparveidojiet So instrumentu, drosibas iekartas vai piederumus. Ar razotaju nesaskanoti parveidojumi var izraisit stravas triecienu, ugunsgréku vai traumas.
Lietojiet tikai tadus piederumus, ko Jisu modelim iesaka Ingersoll Rand. Piederumi, kas ir pieméroti vienam instrumentam, var klut
bistami, lietojot tos ar citu instrumentu.
Ja stradajat cimdos, parliecinieties, vai cimdi netraucé atbrivot slédza mehanismu. Tas var radit traumas.
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Plaksnites sniedz informaciju, kas vajadziga, lai S0 izstradajumu

n nost apziméj plal j
lietotu drosi.
Apkartéjas vides temperataras di kspluatacijas un I

leteicamais apkartéjas vides temperataras d|apazons uzlades Ia|k

laika: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).
:0°C-45°C(32°F - 113°F).

Apkope

Savu mehanisko instr dodiet a tikai kvalificetam r pec kas i tikai i i rezerves
dalas. Tas garantés mehaniska instrumenta drosibas saglabasanu.
Nekada gadijuma neveiciet bojatu akumulatoru komplektu apkopi. Akumulatoru komplektu apkopi dnkst veikt tikai razotajs vai pilnvaroti apkopes nodrosinataji.

jot instri u, i jiet tikai originalas Ingersoll Rand rezerves dalas un izpildiet visas tehniskas apkopes instrukcijas.
Neapstiprinatu rezerves dalu izmantosana vai tehniskas apkopes instrukciju neievérosana var radit stravas trieciena vai traumas iegtsanas risku.
Nepaklaujiet akumulatorus uguns iedarbibai, nededziniet tos un nekarséjiet lidz temperatirai virs 100°C. Nepareizi rikojoties ar
akumulatoriem, tie rada aizdegsanas vai kimisku apdegumu draudus.
Akumulatorus utilizéjot vai likvidéjot, rikojieties atbildigi sask
valsts méroga utt.). Nepareiza utilizacija var radit kaitéjumu videi.

a ar visiem spéka esosajiem normativajiem aktiem (vietéjiem,

BRIDINAJUMS

Specifiskie Razojuma Drosibas Noteikumi

Veicot tadas darbibas, kuru laika griezéji vai stiprinajumi var saskarties ar sléptu elektroinstalaciju, turiet instrumentu
aiz izolétajam satversanas virsmam. Ja griezéjinstruments vai stiprinajumi saskaras ar vadu, kas ir zem sprieguma, arf instrumenta atklatas
metala dalas var nonakt zem sprleguma un izraisit elektrosoku operatoram.

Sos i ir paredzé ka slipmasinas un pulétajus. lepazistieties ar visiem drosibas bridinajumiem, instrukcijam, ilustracijam un specifikacijam,
kas ir 5T mehaniska instrumenta komplektacua Visu turpmak noradlto instrukciju neievérosana var izraisit stravas triecienu, ugunsgréku un/vai nopietnas traumas.
z Tikai tapéc, ka piederumu var iestiprinat mehaniskaja

kra adai

Neizmantojiet piederumus, ko nav k i jis un ieteicis instr
instrumenta, tas nenodrosina drosu darbu.

J

Piederuma nominalajam atrumam jabat vismaz vienadam ar maksimalo atrumu, kas ap uz mehaniska instri
Piederumi, kas grlezas atrak par to nomlnalo atrumu, var saltzt un lidot uz visam pusém.
Piederuma aréjam di amunb jaatbilst aniska instri iktspéjas ral j Nepareizu izméru piederumus

nevar pienacigi aizsargat un kontrolét.

Piederumu vitnes stiprinaj ir jaatbilst slij Sinas/puléjamas masinas varpstas vitnei. Piederumi, kas neatbilst mehaniska
instrumenta stiprinasanas elementiem, izbalansésies, parmérigi vibrés un var izraisit vadibas zaudésanu.

Nelietojiet bojatu piederumu. Pirms katras lietoSanas parbaudiet piederumus, piem., abrazivas ripas, vai tam nav plaisu vai robu, pamatni, vai tai nav
plaisu, plisumu vai parak liela nodiluma, stieplu suku, vai tai nav valigu vai ieplisusu stieplu. Ja mehaniskais instruments vai piederums nokrit, parbaudiet,
vai tas nav bojats vai ievietojiet nebojatu piederumu. Péc piederuma parbaudes un iestiprinasanas paejiet pats un klatesosie talak no rotéjosa piederuma
plaknes un darbiniet mehanisko instrumentu vienu mindti ar maksimalo tukégaitas atrumu. Sis parbaudes laika bojati piederumi parasti saluzis dalas.
Valkajiet individualos aizsarglidzeklus. Atkariba no izpildama darba izmantojiet sejas aizsargu vai aizsargbrilles. Ja nepieciesams, valkajiet puteklu masku, ausu
aizsargus, cimdus un darba prieksautu, kas var aizturét nelielas abrazivu vai apstradajamo detalu drumslas. Acu aizsargiem jaaiztur lidojosi gruzi, kas rodas dazadas
darbibas. Putek|u maskai vai respiratoram jaspéj filtrét dalinas, kas veidojas darba gaita. llgaka paklausana augstas intensitates troksnim var izraisit dzirdes zaudésanu.
Turiet klatesosos drosa attaluma no darba zonas. Visiem, kas ieiet darba zona, javalka individualie aizsarglidzekli. Apstradajamas detalas
vai saltzusa piederuma drumslas var lidot talak par tieso darba zonu un izraisit traumas.

Novietojiet tikla auklu drosa attaluma no rotéjosa piederuma. Zaudéjot kontroli, tikla auklu var tikt nogriezta vai aizkerta, un jasu plaukstu
vai roku var ieraut rotéjosaja piederuma.

Nekad lieciet mehanisko instr kameér piederums nav pilniba apstajies. Rotéjosais piederums var sakerties ar virsmu, un jas varat
zaudét mehaniska instrumenta kontroli.
Regulari tiriet mehaniska instr ventilacijas atveres. Motora ventilators ieraus putek|us apvalka, un metala pulvera parak liela

uzkrasanas var izraisit elektriskas stravas trieciena bistamibu.
Neizmantojiet piederumus, kam nepieciesami dzesésanas skidrumi. Udens vai citu dzesésanas skidrumu izmanto3ana var izraisit stravas triecienu vai navi.
Nedarbiniet mehanisko |nstrumentu, nesot to pie sana. Nejausa saskare ar rotéjoso piederumu var ieraut jusu dranas, un piederums var iegriezties jisu kermeni.
Nedarbiniet mehani viegli uzli materialu tuvuma. Dzirksteles $os materialus var aizdedzinat.
Kad instr I ir ildu rokturi, lietojiet tos. Kontroles zaudésana var izraisit traumas.
Jatieki: piekarinas ierice, nodrosiniet, lai ta butu stingri nostiprinata. Nenodrosinasana var izraisit kontroles zaudésanu,
negaiditu kustibu vai instrumenta nokrisanu.
Nodrosiniet, lai starp pretdarbibas stieni vai atbalsta rokturiem un jebkuru nostiprinatu priekSmetu darba zona nebatu iespiléjuma
punktu Var tlkt iespiestas kermena dalas vai rasties citas traumas.

gtu droseli kur $kersli var nospiest droseli ieslégta pozicija. lespéjams, ka JUs nevarésiet izslégt instrumentu.
Stenkités stovéti tvirtai ir iSlaikyti pusiausvyra. Naudodami §j prietaisa per daug nepasvirkite j priekj. Bukite pasirenge sureaguotij
staigius judéjimo, atoveikio sukimo momento ir jégy pasikeitimus jjungdami prietaisa ir jj naudodami. Atlikdamas ilgai trunkancius darbus
operatorius turi keisti padétj, tai gall padetl |svengt| dlskomforto ir nuovarglo
Gali bati taikomi tokie tinkami tri pavoj; ik i kaip medziagy amortizavimas, apsaugant apdorojamas
dalis nuo ,skambéjimo*”.
Neparveidojiet 3o elektroinstrumentu izmantosanai tados veidos, ko nav ipasi izstradajis un noradijis instrumenta razotajs. Sada
parveidosana var izraisit kontroles zudumu un nopietnas traumas.
Piederumu montazas izmériem jaatbilst elektroinstrumenta montazas piederumu izmériem. Piederumi, kas neatbilst elektroinstrumenta
stiprinajuma aparatarai, zaudés balansu, parmérigi vibrés un var izraisit kontroles zaudésanu.

)

Specifiskie Razojuma Drosibas Noteikumi- (Tikai slipmasinas/pulétaji)

Ar 30 mehanisko instrumentu nav ieteicams veikt tadas darbibas ka asinasana, apstradasana ar stieplu suku vai nogriesana. Darbibas,
kuram 3is mehaniskais instruments nav paredzéts, var bat bistamas un izraisit traumas.

Atsitiens ar to saistitie bridinajumi

péj lai instri batu stingrs rokturis, un novietojiet savu kermeni un roku ta, lai varétu pretoties
atsitienu spékiem. Vienmér izmantojiet papildu rokturi, ja tads ir, lai varétu maksimali kontrolét atsitienus vai griezes momenta reakciju pie
iedarbinasanas. Operators var kontrolét griezes momentu reakciju un atsitienu spékus, ja tiek veikti atbilstosi drosibas pasakumi.”
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« Nekad neturiet roku rotéjosa piederuma tuvuma. Piederums var atsisties pret jasu roku.

- “Nenovietojiet kermeni zona, kur mehaniskais instr parvi ies atsitiena gadijuma. Atsitiens dzis instrumentu virziena, kas ir
pretéjs ripas parvietosanas virzienam atsisanas bridi

- “Esietipasi uzmanigs, apstradajiet sturus, asas malas utt. Sargiet piederumu no stipriem triecieniem un atsisanas. Stariem, asam malam
un stipriem triecieniem ir tieksme atsist rotéjoso piederumu un izraisit kontroles zudumu vai atsitienu.”

- Nepiestipriniet zaga kédi, kokgriesanas i vai zaga i ar zobiem. Tadi asmeni izraisa biezus atsitienus un kontroles zaudésanu.

Dulkiy ir dimy keliami pavojai

« Jeigu darbo zonoje yra dulkiy ar damy, lokite tink 3 kvépavimo taky ag 3.

« Elektros prietaisy lojimo metu atsiradusios ir pakeltos dulkés bei dimai gali sukelti sveikatos sutrikimus (pvz., vézj, apsigimimus,
astma ir (arba) dermatita. Butina atlikti rizikos jvertinima ir jdiegti atitinkamas iy pavojy kontrolés priemones.

- Dirbdami dulkingoje aplinkoje nukreipkite iSmetima taip, kad bty iki minii zinti dulkiy keliami trukdziai

kimui, itraukimui ar ikinimui, turi bati tink

p

« Visos susijusios priemonés ar priedai, skirti ore esanciy dulkiy ar damy suri
naudojamos ir priziarimos laikantis gamintojo instrukcijy.

« Neapstradajiet ar So riku materialus, kuru putekli vai tvaiki ir u

« Lainovérstu nevajadzigu puteklu un tvaika rasanos, piederum
nepieciesamibas gadijuma piederumi ir janomaina.

iesmojosi vai var radit potenciali spradzienbistamu vidi.
jaizvelas, japarbauda, pareizi jauzstada, tiem ir javeic apkope un

Papildu drosibas noradijumi par slipésanas darbibam

« Neizmantojiet parlieku liela izméra slipésanas diska papiru. Izvéloties slipésanas papiru, ievérojiet razotaja noradijumus. Lielaki
slipésanas papiri, kas iet pari slipésanas pamatnei, rada ta sarausanas bistamibu un var izraisit atsisanos, diska plisumus vai atsitienu.

Papildu drosibas noradijumi par pulésanas darbibam

- Nelaujiet jebkadai spodrinas sukas brivai dalai vai tas paligierices sariem brivi griezties. Aizvaciet vai apgrieziet jebkadus
valigus paligierices sarus. Valigi un rotéjosi paligierices sari var iepit jasu pirkstus vai aizkert apstradajamo detalu.

Ar piederumiem saistita bistamiba

Pries pradédami dirbti batinai patikrinkite, ar jrankis sumontuotas ir priverztas tinkamai.

Abrazivo disku janovieto pamatnes centra, piestiprinot to ar limi vai aizturi, ka nepieciesams un paredzéts.

Lai novérstu nevajadzigu putek|u un tvaika rasanos, piederumi ir jaizvélas, japarbauda, pareizi jauzstada, tiem ir javeic apkope un
nepiecieSsamibas gadijuma piederumi ir janomaina.

levérojiet piederumu razotaju noteiktos drosibas pasakumus un bridinajumus, lietosanas ierobezojumus, ka ari uzstadisanas vai montazas
instrukcijas, ja vien tas nav pretruna ar informaciju, kas ietverta 3aja rokasgramata vai citos rikam pievienotajos dokumentos. Ja informacija ir
pretruniga, izmantojiet rokasgramatu, kura ir visvairak ierobezojumu.

PIEZIME

Lai iegutu informaciju par konkréta modela drosibu, i: zstradajuma drosibas informaciju.

Drosibas Apziméjumu Skaidrojums

®CC &

Pirms sakat darbu ar

Uzvelciet Uzlieciet Uzvelciet ausu Uzlieciet aizsargbrilles . . . Apdeguma briesmas.
. . N . X 30 instrumentu, izlasiet -
respiatoru! aizsargbrilles! aizsargus! un ausu aizsargus Virsma var but karsta.
rokasgramatas!
(Attéls 16589525)
Drosibas Informacija - Drosibas Signalvardu Skaidrojums
A BISTAMI Norada draudigu situaciju, kura, ja to nenoveérss, izraisis navi vai nopietnus ievainojumus.

A DI MYEY  Norada potenciali draudigu situaciju, kura, ja to nenovérsis, var izraisit navi vai nopietnus ievainojumus.

9 UZMANIBU Ng(adé potenC{é!l draudigu situaciju, kura, ja to nenovérsis, var izraisit nelielus vai vidéji smagus ievainojumus
vai ipasuma bojajumus.

PIEZIME :g::?;zligﬁ)rmacuu vai uznémuma politiku, kas tiesi vai netiesi attiecas uz personala drosibu vai ipasuma

Informacija par Darbarika Dalam

& UZMANIBU

Originalo Ingersoll Rand rezerves dalu aizvietosana ar citam rezerves dalam var apdraudét drosibu, samazinat instrumenta darba

kvalitati, palielinat tehniskas apkopes nepieci un padarit nederigas visas garantijas.

Remonts javeic tikai sertificétam un apmacitam personalam. Originalas instrukcijas ir anglu valoda. Instrukcijas citas valodas ir originalo
instrukciju tulkojums.

Rokasgramatas var lejupieladét no timek|a vietnes ingersollrand.com

Ar visiem jautajumiem vérsieties tuvakaja Ingersoll Rand biroja vai pie izplatitaja.
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Opis produktu
Bezprzewodowe szhﬁerko polerk| to zasilane akumulatorem elektronarzedzia wyposazone w elastyczne ramie tarczy lub pasa,
ped ruchem orbitalny ym.

Szlifierka posiada dysk z wiokna lub papier $cierny przymocowany do tarczy, lub pas scierny napedzany w jednym kierunku wokét ramienia,
stuzace do usuwania materiatu. Polerki uzywaja delikatniejszych akcesoriow, jak tarcze z pianki lub wetny i mozna ich uzywac wraz z pastg
polerska do przygotowania powierzchni.

Do tych narzedzi nie jest dostarczana oslona tarczy roboczej.

Zalecane akcesoria

Koricdwki do narzedzia to elementy montowane w lub na narzedziu, stanowiace interfejs roboczy pomiedzy narzedziem i przedmiotem
obrabianym. Majg one zwykle charakter zuzywalny i mozna je nabywac niezaleznie od narzedzia. Koncéwki nalezy dobiera¢ odpowiednio do
wykonywanej pracy i obrabianego materiatu. W uzupetieniu do podanych tutaj ostrzezen nalezy przestrzegac wszystkich ostrzezen i zalecen
producenta koricéwek. Niezastosowanie sie do tych ostrzezert moze skutkowac powaznymi obrazeniami ciata lub Smiercig.

Akcesoria, ktérych mozna uzywac ze szlifierko-polerkami, to papier $cierny, tarcze z wetny oraz z pianki. Akcesoria mocuje sie na kleju,

za pomoca potaczenia gwintowanego lub tarcz mocujacych. W szlifierkach pasowych uzywa sie wytacznie ciagtych, elastycznych paséw

szlifujacych, mocowanych na ramieniu pasa.
OSTRZEZENIE

A OSTRZEZENIE: Nalezy zapozna¢ sie ze wszystkimi informacjami dotyczacymi bezpieczenistwa, instrukcjami, ilustracjami oraz danymi
technicznymi dotgczonymi do narzedzia. Nieprzestrzeganie wszystkich ponizszych wskazéwek moze spowodowac porazenie pradem, pozar i/
lub powazne wypadki. Nalezy zachowac wszystkie ostrzezenia i instrukcje na przysztos¢. Termin ,narzedzie elektryczne’, do ktérego odnosza sie
zamieszczone ponizej ostrzezenia, oznacza narzedzie elektryczne (przewodowe) lub narzedzie akumulatorowe (bezprzewodowe).

0Ogolne Zasady Dotyczace Bezpieczenstwa

« Obowia: uzy ika jest przel ie tych informacji dotyczacych bezpieczenstwa innym uzytl ik produktu.
Nleprzestrzegame norm i przepisow moze spowodowac wypadki.

- Czy i lacji, ekspl ji, przegladé |konserwaq|tego produktu nalezy dokonywac zgodnie z wszystkimi
obowigzujacymi normamiip. pi i (lokalnymi, reg Inymi, krajowymi itp.). Odpowiedzialnos¢ za stosowanie sie do zalecern

spoczywa na uzytkowniku. Nieprzestrzeganie norm i przepiséw moze spowodowac wypadki.

Bezpieczenstwo Obszaru Roboczego

Miejsce pracy nalezy utrzymywac w czystosci i dbac o jego dobre oswietlenie. Nieuporzadkowane i Zle oswietlone stoty warsztatowe s
przyczyna wypadkow.

Nie wolno ekspl ¢ narzedzi w ze wybuchowej, np. w obecnosci palnych cieczy, gazéw lub pytéw. Podczas pracy
narzedzia moga powstawac iskry, ktére moga spowodowac zapton pytu lub oparéw.

Dzieci oraz osoby postronne powinny podczas pracy urzadzenia przebywac w bezpiecznej odlegtosci. Roztargnienie moze by¢
przyczyna utraty kontroll

Uwazaé na zakop idoczne itp. pr y, ktére moga stwarzaé ice sie w miejscu pracy. Nie
wolno stykac ani uszkadzac kabli, rur ani wezy, w ktorych moga by¢ prowadzone przewody elektryczne, gazy wybuchowe lub
szkodliwe ciecze. Moze do$¢ do porazenia pragdem, pozaru lub innych wypadkow.

£

" P P

enstwo,

Bezpieczefistwo Elektryczne
- Budowa wtyczki narzedzia musi odpowiada¢ budowi iazdka elektrycznego. Nie wolno w jakikolwiek spos6b modyfikowaé
wtyczki. Nie stosowa¢ przejsciowek w przypadku narzedzi uziemionych (ze stykiem masy). Niedokonywanie modyfikacji wtyczek oraz
odpowiadajacych im gniazdek obnlzy ryzyko porazenla
Unikac¢ k ktu ciata z uzi ymi powierzchniami, takimi jak przewody rurowe, radi y, urzadzenia chtodnicze. Zetkniecie
czesci ciata z masg zwigksza ryzyko porazenia pradem.
Nie wolno uzywac napedzanych elektrycznie narzedzi w deszczu lub wilgoci. Przedostanie si¢ wody do wnetrza urzadzenia zwigksza
ryzyko porazenia pragdem.
Nie wolno naciggac kabla. Nie wolno stosowac kabla do przenoszenia, ciggniecia ani odtaczania narzedzia od gniazda
elektrycznego. Chronic kabel przed cieptem, olejem, ostrymi krawedziami lub czesciami ruchomymi. Uszkodzony lub splatany kabel
to zwigkszone ryzyko porazenia pradem.
W przypadku eksploatacji narzedzi na zewnatrz pomieszczen nalezy korzystac z pr du pr przeznac go do uzytku
na zewnatrz budynkéw. Stosowanie przewodu przeznaczonego do stosowania na zewnatrz obniza ryzyko porazenia pradem elektrycznym.
Jesli uzytkowanie narzedzia elektrycznego w wilgotnym miejscu jest nieuniknione, uzywac wytacznika réznicowopradowego. Uzycie
wytacznika réznicowopradowego zmniejsza ryzyko porazenia pragdem.
Bezpieczefistwo Osobiste

Podczas uzywania narzedzia nalezy zachowac czujnos¢ i postep ¢ zgodnie ze zdrowym r adki Nie uzywaj narzedzia
w przypadku zmeczenia, pod wptywem narkotykow, alkoholu lub lekarstw. Moment nieuwagi podczas uzywania narzedzia moze
doprowadzi¢ do powaznego wypadku.
Nalezy stosowac srodki ochrony osobistej. Zawsze nosi¢ okulary ochronne. W zaleznosci od warunkéw ryzyko wypadkéw mozna obnizy¢, uzywajac
odpowiedniego sprzetu ochronnego np. maski przeciwpytowej, obuwia ochronnego z antyposlizgowa podeszwa, kasku lub nausznikéw ochronnych.
Chroni¢ przed Przed podiaczeniem do zasilania i/lub ak I a, podniesieniem lub
przenoszeniem narzedzia nalezy upewnic sig, ze wylacznik jest w pozycji wytaczonej. Przenoszenie elektronarzedzia z palcem na
przefaczniku lub podtaczanie narzedzia do zasilania z wigczonym przetacznikiem moze by¢ przyczyng wypadkow.
Przed uruchomieniem narzedzia zdja¢ wszystkie nasadki do kluczy. Pozostawienie klucza w ruchomej czesci narzedzia moze
doprowadzi¢ do wypadku.
Nie siegaj za daleko. St6j pewnie i caly czas utrzymuj rownowage. Zapewnia to lepsza kontrole nad narzedziem w nieoczekiwanych sytuacjach.
Nos odpowiednie ubrania. Nie no$ luznych ubran lub bizuterii. Spinaj dtugie wlosy. Trzymaj wlosy, odziez i rekawice z dala od
ruchomych czesci. Luzna odziez, bizuteria lub diugie wtosy moga zostac ztapane przez poruszajace sie czesci.

P
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W przypadku, gdy urzadzenia sa zaopatrzone w przytacze do odsysania pytow i akcesoria do jego gromadzenia, upewnij sig, ze s

one podtaczone i uzywane w sposéb prawidtowy. Korzystanie z takich urzadzen moze obnizy¢ ryzyko zwigzane z obecnoscig pytow.

N|e nalezy dopusci¢ do tego, aby rutyna nabyta podczas czestego uzytkowania narzedzi dopr dzita do ignor ia zasad

nego obchodzenia sie z nimi. Nieostrozne dziatanie moze spowodowac powazne obrazenia w utamku sekundy.

Nie wdychaj i unikaj kontaktu ze szkodliwym pytem i drobnymi czastkami powstajacymi podczas pracy narzedzia.

- Pyttworzacy sie podczas polerowania, pitowania, szlifowania, wiercenia lub innych prac moze zawiera¢ substancje chemiczne
powodujace raka, wady wrodzone lub uposledzajace rozréd. Niektoére z tych substancji to:

- oféw zfarb na bazie ofowiu,
- krzemionka krystaliczna z cegiet i cementu oraz innych produktéw murarskich, oraz
- arsen i chrom z chemicznie obrabianego drewna.

- ryzyko zwigzane z tymi substancjami jest rézne i zalezy od czestotliwosci kontaktu. Aby zredukowac ryzyko zwigzane z chemikaliami:
pracuj w dobrze przewietrzanym miejscu i uzywaj wyposazenia ochronnego, takiego jak maski przeciwpytowe specjalnie przystosowane
do filtrowania czastek mikroskopowych.

Zakoncz prace w razie pogorszenia samopoczucia, gdy wystapi pieczenie lub bél. Wibracje oraz monotonne powtarzanie tych samych

czynnosci lub niewygodna pozycja moga by¢ meczace dla dtoni i ramion. Narzedzia moga wibrowac podczas pracy. Przed ponownym

przystapieniem do pracy zasiegnij porady lekarza.

Wibracje p jace podczas uzytk ia elektronarzedzia moga by¢ inne niz deklarowana wartos¢ w zaleznosci od sposobu

uzytkowania narzedzia. Na podstawie szacunkowej oceny w czasie rzeczywistego uzytkowania, nalezy stosowac odpowiednie srodki ochrony.

Nie dotykaj ruchomych czesci narzedzia. Narzedzie i/lub akcesoria moga poruszac sie jeszcze przez jakis czas po wytaczeniu, powodujac

ryzyko zaplatania sie lub innych wypadkdw.

Za pomoca zaczepow lub innej praktycznej metody zabezpiecz i przymocuj obrabiany przedmiot do stabil podtoza. Trzymanie

obrabianego przedmiotu dtonig lub dociskanie do ciata nie zapewnia stabilnosci i moze spowodowac utrate kontroll

Eksploatacja | Pielégnacja Narzédzia Elektrycznego

Nie wolno przeciagza¢ narzedzia. Uzywaj narzedzia elektrycznego odpowiedni dlad dania. Dzieki wtasciwemu narzedziu

mozna wykonac prace w odpowiednim czasie, lepiej i bezpieczniej.

Nie wolno uzywac narzedzia, jezeli nie dziata wytacznik. Kazde narzedzie, ktérego nie mozna wiaczyc¢/wytgczyc za pomoca przetacznika,
jest niebezpiecznie i kwalifikuje sie do naprawy.

Przed dokonaniem jakichkolwiek regulacji, zmiang akcesoriéw lub odtozeniem elektronarzedzia nalezy odtgczy¢ wtyczke zasilania
sieciowego i/lub ak ! (jezeli jest zdej y). Te czynnosci zapobiegawcze zmniejsza ryzyko przypadkowego uruchomienia

urzadzenia.
Nleuzywane narzedzie nalezy prze(howywac w miejscu niedostepnym dla dzieci, nie dop zajac do jego ekspl ji przez osoby
p z zasadq dziat urzadzenia lub tg instrukcja obstugi. Narzedzia sa niebezpieczne w rekach nieprzeszkolonych uzytkownikdéw.

Nalezy dbac o elektronarzedzia i akcesoria. Kontroluj prawidlowos¢ ustawienia czesci oraz ich stan pod katem zagie¢, uszkodzen
lub innych czynnikéw, ktére moga mie¢ wpltyw na jego dziatanie. Jezeli narzedzie jest uszkod. przed p: ym uzyciem
nalezy je odda¢ do naprawy. Wiele wypadkéw spowodowanych jest ztg konserwacja narzedzi.

Narzedzia tnace nalezy utrzymywac w czystosci i ostrzy¢. Odpowiednio konserwowane narzedzia z ostrymi krawedziami tngcymi sg
mniej narazone na wygiecia i tatwiej je kontrolowac. W celu zapewnienia pewnej kontroli nad narzedziem uchwyty musza by¢ czyste i suche.
Z narzedzi elektrycznych, akcesoriéw i wiertet itp. nalezy korzystac zgodnie z tg instrukcja oraz w sposéb wlasciwy dla danego
narzedzia, biorac pod uwage warunki panujace w miejscu pracy i rodzaj prac. Korzystanie z narzedzi elektrycznych niezgodnie z
przeznaczeniem skutkuje powstaniem sytuacji niebezpiecznych.

Uwazaé, by uchwyty i powierzchnie chwytu byly zawsze czyste, suche i wolne olejéw lub smaréw. Sliskie uchwyty i powierzchnie
chwytu uniemozliwiaja bezpieczne obchodzenie sie z narzedziem i zachowanie nad nim kontroli w nieoczekiwanych sytuacjach.

Uzywajac rekawic ochronnych, p ij sie, czy nie blokuja one wytacznika. Moga wystapic wypadki.

Nie wolno zdej ¢ naklejek. Uszkod: nalezy api¢ nowymi. Naklejki zawieraja informacje wazne dla bezpiecznego uzycia produktu.

Eksploatacja | Pielégnacja Narzédzia Akumulatorowego

d

Do tad ia nalezy ¢ wylacznie k ki o parametrach okreslonych przez producenta. Uzycie tadowarki przeznaczonej do
innego typu akumulatora moze stwarzac ryzyko pozaru.

Narzedzia elektrycznego nalezy uzywac tylko z przeznaczonymi do niego akumulatorami. Uzywanie innych akumulatoréw moze
stwarzac ryzyko pozaru lub wypadku.

Gdy akumulator nie jest uzywany, nalezy go przechowywac z dala od innych metalowych przedmiotéw, takich jak spinacze,
monety, klucze, gwozdzie, sruby lub inne mate metalowe przedmioty, ktére moga spowodowac zwarcie zaciskéw. Zwarcie zaciskow
moze doprowadzi¢ do poparzen lub pozaru.

Na skutek niewlasciwego postepowania moze dojs¢ do wycieku elektrolitu z akumulatora; nalezy unikac¢ kontaktu z ta substancja.
Jezeli dojdzie do kontaktu, nalezy przemyc¢ to miejsce woda. W razie kontaktu cieczy z oczami nalezy zwrécic si¢ o pomoc
medyczna. Wytrysk cieczy z akumulatora moze wywota¢ podraznienia i poparzenia skory.

Nie uzywac ak I a lub narzedzia, ktére jest uszkod: lub to zmodyfik Uszkodzone lub zmodyfikowane
akumulatory moga dziata¢ w nieprzewidziany sposéb i spowodowac pozar, wybuch lub stworzyc¢ ryzyko obrazen.

Nie wystawia¢ akumulatora ani narzedzia na dziatanie ognia ani nadmiernej peratury. Wystawienie na dziatanie ognia lub
temperatury powyzej 130°C (265°F) moze spowodowac wybuch.

Postepowac zgodnie ze wszystkimi instrukcjami tad ia i nie tad ¢ al a ani narzedzia poza zakresem temperatur

podanym w instrukgji. Nieprawidtowe tadowanie lub temperatury przekraczajgce okreslony zakres moga uszkodzi¢ akumulator i zwigkszy¢
ryzyko pozaru.

Przed wtozeni ' I aup ij sig, ze przetacznik znajduje si¢ w pozycji wylaczonej. Umieszczenie akumulatora we
wiaczonym narzedziu moze doprowadzi¢ do powaznego wypadku.

Przed przystapieniem do czynnosci regulacyjnych lub wymiany akcesoriéw odtacz akumulator od narzedzia lub ustaw wiacznik w
pozycji Off (Wyt.). Takie $rodki zapobiegawcze zmniejszaja ryzyko przypadkowego uruchomienia narzedzia.

Narzedzia elektryczne przegrzewaja sie, jesli podczas pracy ich silniki s znacznie obcigzone, ulegna tzw. utykowi lub w inny
sposob blokowane sa ich obroty. W takim wypadku nalezy wylaczy¢ narzedzie. Dalsze uzytkowanie narzedzia w takim wypadku moze
spowodowac jego nagrzanie, powstanie dymu, pozar oraz obrazenia lub szkody.
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0Odtacz akumulator przed rozpoczeciem sktadowania narzedzia lub umieszczeniem go w skrzynce albo opakowaniu. Przypadkowe
uruchomienie narzedzia podczas sktadowania lub transportu moze by¢ przyczyna wielu niebezpiecznych sytuacji, facznie z przegrzaniem
urzadzenia. Niekontrolowane uruchomienie narzedzia moze by¢ przyczyna wielu zagrozen, w tym nagrzania, powstawania dymu lub pozaru.

Nie nalezy blokowa¢ otworéw wentylacyjnych w obudowie, gdyz moze to doprowadzi¢ do przegrzewania sie narzedzia.
Uzytkowanie narzedzia w takim wypadku moze spowodowac¢ jego nagrzanie, powstanie dymu, pozar oraz obrazenia lub szkody.

Narzedzie moze sie przegrzewac podczas ciagtej dlugotrwalej pracy oraz przy duzych obciazeniach. Jesli czesci narzedzia stang

sie zbyt gorace lub pojawia sie oznaki dymu albo ognia z silnika, nalezy natychmiast przerwac prace i pozostawi¢ narzedzie do
ochtodzenia. Dalsze uzywanie narzedzia w takim przypadku spowoduje jego uszkodzenie i moze doprowadzi¢ do zranienia uzytkownika
lub zniszczenia mienia na skutek pozaru lub wysokiej temperatury.

Jesli akumulator podczas pracy nadmiernie sie nagrzewa lub umozliwia prace przez krétki czas, nalezy zaprzestac jego uzywania i wymienic.
Zwykle takie dziatanie akumulatora $wiadczy o tym, ze byt wielokrotnie fadowany/roztadowywany, jest stary lub uszkodzony. Dalsze uzytkowanie
niesprawnego akumulatora moze spowodowac obrazenia lub uszkodzenia mienia na skutek pozaru, wysokiej temperatury lub wybuchu.

Nie wolno modyfikowa¢ narzedzia, urzadzen bezpieczenstwa lub akcesoriéw. Dokonywanie modyfikacji bez upowaznienia moze
spowodowac porazenie pradem, pozar Iub inne wypadki.

Uzywaj tylko akcesoriow zatwierdzonych przez Ingersoll Rand do danego modelu. Akcesoria, ktére sa odpowiednie dla danego
modelu, moga by¢ niebezpieczne, gdy sa uzywane z innym narzedziem.

Uzywajac rekawic ochronnych zawsze upewnij sig, czy nie blokuja one wylacznika. Moga wystapic¢ wypadki.

Nie wolno zdej klejek. Uszkod: nalezy api¢ nowymi. Naklejki zawierajg informacje wazne dla bezpiecznego uzycia produktu.
Zakres temperatury ntoczema podczas pracy i przechowywania: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Zalecany zakres temperatury otoczenia podczas tadowania: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Naprawy

« Naprawy narzedzia powinny by¢ dokonywane przez wykwalifik y personel z iem wylacznie identycznych czesci
zamiennych. Zapewni to bezpleczenstwo eksploataql narzedzia.

« Nie nalezy dziel p kodzonych ak I 6w. Naprawy akumulatoréw powinien wykonywac wytgcznie producent

lub autoryzowany serwis.

Podczas napraw narzedzia nalezy uzywac tylko oryginalnych czesci zamiennych Ingersoll Rand i przestrzegac wszystkich
wskazowek dotyczacych konserwacji. Uzycie nieautoryzowanych czesci lub nieprzestrzeganie instrukgji konserwacji moze stwarzac ryzyko
porazenia pradem lub wypadku.

Nie wolno wrzuca¢ akumulatoréw do ognia, spalac lub nagrzewa¢ powyzej 100°C. W wypadku niewtasciwego obchodzenia sie z
akumulatorami istnieje ryzyko pozaru lub poparzenia chemicznego.

Odpowiednie przetwarzame lub pozbywame sie¢ akumulatoréw nalezy wykonywac zgodnie z wszystkimi ob 3zujacymi normami
i przepi: i (lokalnymi, r | i, krajowymi itd.). Niewtasciwe pozbywanie sie baterii ma zty wplyw na srodowisko naturalne.

OSTRZEZENIE

Specjalne Zasady Dotyczace Bezpieczenstwa Danego Produktu

Podczas wykonywania czynnosci, w czasie ktérych narzedzie tnace lub elementy mocujace moga zetknac sie ze schowanymi
przewodami, nalezy trzymac narzedzie za izolacyjne powierzchnie chwytu. Zetkniecie narzedzia tngcego lub elementu mocujacego z
przewodem pod napieciem moze doprowadzi¢ do porazenia operatora, jesli bedzie on dotykat przewodzacej prad metalowej powierzchni
narzedzia.

Te elektronarzedzia stuza jako szlifierka i polerka. Nalezy zapoznac sie ze wszystkimi informacjami dotyczacymi bezpieczenstwa,
instrukcjami, ilustracjami oraz danymi technicznymi dofaczonymi do tego narzedzia. Niezastosowanie si¢ do ponizszych instrukcji moze
spowodowac porazenie pradem, pozar lub powazne obrazenia ciata.

Nalezy uzywac wylacznie akcesoriow przeznaczonych do pracy z narzedziem i zalecanych przez producenta. Fakt, ze akcesorium
mozna zamontowac do narzedzia gtéwnego, nie swiadczy o tym, ze uzywanie taklego zestawu jest bezpleczne
Dopuszczalna predkos¢ pracy akcesorium musi by¢ co najmniej réwna maksy j predkosci podanej na narzedzi
pracujace z predkoscig wyzsza niz nominalna moze peknac i zosta¢ wyrzucone w powietrze.

Srednica zewnetrzna oraz grubos¢ akcesoriéw nie moga wykraczaé poza zakres nominalny narzedzia. Akcesorium niedopasowane
pod wzgledem wymiaréw nie moze by¢ odpowiednio ostoniete i kontrolowane.

Gwint mocujacy akcesoriéw musi pasowac do gwintu wrzeciona szlifierko-polerki. Akcesoria niedopasowane do czesci mocujacej
elektronarzedzia beda niewywazone, bedg powodowac nadmierne drgania i moga prowadzi¢ do utraty kontroli nad narzedziem.

Nie nalezy uzywac uszkodzonych akcesoriow. Przed uzyciem nalezy sprawdzi¢, czy akcesoria takie jak tarcze scierne nie s
wyszczerbione, czy tarcze mocujace nie maja peknigc i nie sa zuzyte oraz czy w szczotkach drucianych nie ma luznych i potamanych
drutéw. Jesli narzedzie lub akcesorium zostanie upuszczone, nalezy sprawdzi¢, czy nie zostato uszkodzone, lub zamontowac nowe
akcesorium. Po dokonaniu przegladu lub montazu narzedzia pomocniczego nalezy uruchomi¢ narzedzie z maksymalna predkoscia biegu
jatowego na jedna minute, dbajac jednoczesnie, aby nikt nie znajdowat sie w ptaszczyznie obrotu akcesorium. Uszkodzone akcesorium
zazwyczaj w wyniku takiego testu ulega peknigciu.

Nalezy nosic sprzet ochronny. W zaleznosci od rodzaju wykonywanej czynnosci nalezy nosic ostone twarzy, gogle ochronne

lub okulary ochronne. W razie potrzeby nalezy nosi¢ maske przeciwpytowa, ochrone stuchu, rekawiczki oraz fartuch chroniacy przed
odtamkami powstatymi wskutek $cierania i elementami odpadowymi obrabianego przedmiotu. Ochrona wzroku musi skutecznie
zatrzymywac wyrzucane w powietrze zanieczyszczenia powstajace przy wielu czynnosciach. Maska przeciwpytowa lub maska oddechowa
musi skutecznie filtrowac czasteczki rozpylane podczas pracy. Diugotrwate narazenie na hatas o wysokim natezeniu moze powodowac
utrate stuchu.

Osoby postronne powinny jd ¢ sie w bezpiecznej odlegtosci od miejsca pracy. Osoby wkraczajace w obszar roboczy musza nosic¢
sprzet ochrony osobistej. Fragmenty obrabianego przedmiotu lub peknigtego akcesorium moga zosta¢ wyrzucone w powietrze, co moze
skutkowac obrazeniami takze poza samym stanowiskiem pracy.

Nalezy utrzymywac przewéd z dala od obracajacego si¢ akcesorium. W razie utraty kontroli kabel moze zostac przeciety lub wciagniety,
a dton lub reka operatora moze zosta¢ wciggnigta w wirujgce akcesorium.

Nie nalezy odktadac narzedzia, dopéki akcesorium catkowicie sig nie zatrzyma. Wirujace akcesorium wskutek obrotu wzgledem
podtoza moze wprowadzi¢ w ruch narzedzie gtéwne, prowadzac do utraty kontroli nad nim.

Akcesorium
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- Nalezy regularnie czysci¢ otwory wentylacyjne narzedzia. Wentylator silnika wcigga pyt do $rodka obudowy, a nadmiar
nagromadzonego pytu metalowego moze prowadZ|c do zagrozen elektrycznych.

« Nie nalezy uzywac akcesoriow wy ych ci chtodziwa. Uzywanie wody lub innych chtodziw ciektych moze powodowac
porazenie pradem elektrycznym.

« Nie nalezy uruchamia¢ narzedzia, niosac je przy sobie. Przypadkowy kontakt z wirujagcym narzedziem moze spowodowac¢ zaplatanie
odziezy i przyciagnac je do ciata.

« Nie nalezy uzywac narzedzia w poblizu materiatow tatwopalnych. Iskry moga spowodowac zapton tych materiatow.

« Korzysta¢ z pomocniczych uchwytéw, o ile zostaly dostarczone wraz z urzadzeniem. Utrata kontroli moze prowadzi¢ do wypadku.

« Jezeli narzedzie jest podwi nalezy up i€ sig, ze jest ono wlasciwie zamocowane. Niewtasciwe zabezpieczenie moze
spowodowac utrate kontroli, niespodziewany ruch lub upuszczenie narzedzia.

- Nalezy unika¢ dostania sie czesci ciata miedzy uchwyt boczny lub drazek reakcyjny lub nieruchomy obiekt w miejscu pracy. Moze
wystapic $cisniecie lub inny wypadek

« Nie nalezy uzywa¢ b ch przetacznikow, jesli el t zewnetrzny moze dop dzi¢ do ich zablol ia w pozycji
»whaczonej”. Moze okazac 5|e, Zze nie bedzie mozna wylaczy¢ narzedzia.
- Cialo nalezy utrzymywac w pozycji stalej i zrownowazonej. Nie nalezy wychyla¢ sie od potozenia ré gi podczas uzytk

Nalezy przewidywac i by¢ przygotowanym na gwattowne zmiany parametréw ruchu, reakcyjne momenty obrotowe lub sity wystepujace
podczas uruchamiania i pracy. Podczas wykonywania trwajacych dtugo zadan operator powinien zmienia¢ pozycje - moze to pomoc uniknaé
niewygody i zmeczenia.

- Adekwatne srodki kontroli majace na celu iej ie zagrozen p d ych przez hatas moga obejmowac takie dziatania jak

materialéw wyttumiajacych, zabezpieczajacych przed ,dz ieniem” przedmiotéw obrabianych.

« Nie nalezy modyfikowac tego elektronarzedzia do pracy w sposéb, ktory nie zostat specjalnie zaprojektowany i okreslony przez
producenta narzedzia. Taka modyfikacja moze spowodowac utrate kontroli i powazne obrazenia ciata.

« Wymiary mocowania akcesoriéw musza pasowac¢ do wymiarow elementéw mocujacych elektronarzedzia. Uzywanie narzedzi
pomocniczych niedopasowanych do osprzetu do montowania skutkuje niewyréwnowazeniem, nadmiernymi wibracjami i moze prowadzi¢
do utraty kontroli nad narzedziem.

Specjalne Zasady Dotyczace Bezpieczeristwa Danego Produktu- (Wylacznie szlifierka/polerka)
« Nie zaleca si¢ uzywac narzedzia do czyszczenia szczotka druciana, prac szlifierskich i do przecinania. Uzytkowanie narzedzia
niezgodnie z jego przeznaczeniem moze stwarzac zagrozenie i skutkowac obrazeniami ciata.

Ostrzezenia dotyczace odrzutu i podobne

- Narzedzie nalezy trzymac pewnie. Nalezy przyjac pozycje ciata i ramion zliwiajaca zneutrali; ie sity odrzutu. Nalezy zawsze
uzywac raczki pomocniczej (jezeli narzedzie jest w nig wyposazone), ktéra zapewnia kontrole nad sita odrzutu i momentem reakcji podczas
uruchomienia. Uzytkownik moze kontrolowa¢ moment reakgji lub site odrzutu, jezeli przestrzega odpowiednich srodkéw ostroznosci.

« Nigdy nie nalezy trzymac reki w poblizu obracajacego sie akcesorium. Moze dojs¢ do odrzutu narzedzia pomocniczego w kierunku
dioni operatora.

« Nalezy unika¢ przyjmowania pozycji, w ktérych czesci ciata moga by¢ narazone na trafienie narzedziem w wyniku odrzutu. Zjawisko
odrzutu wprawia narzedzie w obroty w kierunku przeciwnym do kierunku obrotu tarczy w chwili jej zablokowania.

« Podczas obrébki naroznikéw, ostrych k edzi itp. nalezy zachowac szczegdlna ostroznoséc. Nalezy unikac blokowania akcesorium.
Narozniki, ostre krawedzie lub nieréwnosci czesto prowadza do blokowania obracajacego sie akcesorium, powodujac utrate kontroli lub
odrzut narzedzia.

« Nie zaktadac ostrza pily tanncuchowej do drewna lub ostrza pily zebatej. Tego typu ostrza powoduja czeste odrzuty i utrate kontroli.

Zagrozenia powodowane przez pyl i opary
« W przypadku wystepowania w obszarze pracy pytu lub oparéw nalezy stosowa¢ odpowiednia ochrone drég oddechowych

- Pytiopary wytwarzane podczas uzywania elektronarzedzi oraz yzp duich jdujacy sie na miejscu pyt
moga powodowac choroby (np. y, wady d astme i/lub zapalenie skory). Kluczowe znaczenie ma ocena ryzyka i
wdrozenie odeW|ednlch Srodkoéw kontroli tych zagrozen Priorytetem jest |ch kontrola u zrodla

« Wylot nalezy ki ¢ tak, aby minimali: ie pytu w zapylonym $rod K

«  Wszystkie ace integralng czesc ur ia el y lub akcesoria gr dzace, jace lub ograniczajace wystep:

unoszacych sie w powietrzu pytéw badz oparéw nalezy prawidtowo stosowac i konserwowac zgodnie z instrukcjami producenta.
Tego narzedzia nie wolno uzywac do obrébki materiatéw, ktérych pyt lub opary sa tatwopalne lub moga prowadzi¢ do powstania
srodowiska zagrazajacego wybuchem.

Aby zapobiec nadmiernemu wytwarzaniu pytu lub oparéw, akcesoria nalezy odpowiednio dobra¢, sprawdzi¢, prawidtowo
zainstalowa¢, konserwowac i wymieniac w razie zuzycia.

Dodatkowe instrukcje dotyczace bezpieczenstwa podczas szlifowania

- Nie nalezy stosowac papieru Sciernego zbyt duzego wzgledem tarczy Sciernej. Przy doborze papieru $ciernego nalezy kierowaé
sie zaleceniami producenta. Papier Scierny wystajacy poza tarcze $cierng stwarza niebezpieczenstwo zaczepienia i moze prowadzi¢ do
blokowania, ubytkéw w tarczy lub odrzutéw narzedzia.

Dodatkowe instrukcje dotyczace bezpieczerstwa podczas polerowania

« Nie wolno dopuszczag, aby luzne czesci tarczy polerskiej lub jej linki mocujace wirowaty z ja
swobodnie linki akcesorium nalezy zawing¢ lub obciaé. Luzne lub wirujace linki moga owina¢ sie wokét palcéw lub wokot obrablanego
przedmiotu.

hodni 1

Niebezpieczenstwo zwigzane z akcesoriami

«  Przed uzyciem nalezy upewnic sie, ze koncAtwka jest poprawnie zamontowana i dokrecona.

« Materiaty $cierne powinny by¢ umieszczane centralnie na podktadce i odpowiednio do niej zamocowane (na klej, rzep lub inny element
mocujacy).

- Do obrotowej szlifierko-polerki nie nalezy uzywac $ciernic lub tarcz tnacych.

- Nalezy przestrzegac zalecen dotyczacych bezpieczeristwa, ostrzezen, ograniczen oraz instrukcji montazu dostarczonych przez producenta
narzedzia, chyba ze sg one niezgodne z informacjami zawartymi w tej instrukcji albo w innej dokumentacji dostarczonej z akcesoriami. W
przypadku sprzecznych informacji nalezy stosowac sie do najbardziej rygorystycznych zalecen.
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INFORMACJA

Patrz Instrukcja informacyjna produktu, gdzie znajduja si¢ informacje dotyczace bezpi i d del

Identyfikacja Symboli Bezpieczenstwa

RO C A&

Uzywaj ochrony Nos gogle Nos nauszniki gogle ochronne a PVZESSFI)LZ);SJ':ZPals::?; do ggﬁgﬁﬁggﬁzz
drog oddechowych ochronne ochronne nauszniki ochronne 9 3 .
przeczytaj instrukcje obslugi byc goraca.

(Rys. 16589525)

Informacje dot. Bezpieczeristwa - Objasnienie stow Ostrzegawczych
A NIEBEZPIECZENSTWO Sygnalizuje bezpourednio niebezpieczna sytuacj¢, ktéra przy braku reakcji doprowadzi do Umierci bfdz

powaynego okaleczenia.

A OSTRZEZENIE Sygnalizuje potencjalnie niebezpiecznf sytuacj¢, ktdra przy braku reakcji mogtiaby prowadzia do imierci bidz

powaynego okaleczenia.

A UWAGA Sygnalizuje potencjalnie niebezpiecznf sytuacj¢, ktéra przy braku reakcji moye prowadzia okaleczenia bfdz strat

materialnych.

INFORMACJA Oznacza informacj¢ lub zalecenie producenta odnoszice si¢ bezpourednio lub pourednio do bezpieczerstwa

personelu lub ochrony débr materialnych.

Informacja Odnosnie Czesci Produktu

& UWAGA

Uzycie innych niz oryginalne czesci i firmy Ingersoll Rand moze p d ¢ zagrozeni iej wydajnosé szlifierki i
konieczno$¢ czestszej konserwacji oraz uniewaznienie wszystkich gwarancji.

Oryginalne instrukcje sa opracowywane w jezyku angielskim. Instrukcje publikowane w innych jezykach sg ttumaczeniami oryginalnych instrukgji.
Instrukcje obstugi mozna pobrac z witryny ingersollrand.com
Wszelkie uwagi nalezy kierowac do najblizszego biura lub dystrybutora Ingersoll Rand.
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OnucaHune Ha NMpopgykTa

B Te npose n p ca 3axj ¢ 6aTepuK, PbUHU, ENEKTPUYECKN MHCTPYMEHTH, 060pyABaHHN C FrbBKaBa
NoANOXKKa UM PaMo 3a PeMbK, KOUTO ce cop /p

WnandsT nma pnbbPeH AUCK nam abpasneHa xapTua, NPUKpeneH(a) KbM NOANOXKa, UK abpa3nBeH PemMbK, 3a[BUXKBaH B efjHa NMOCOKa OKONO
PamMoTO 3a pemMbKa, 3a fja Ce U3r0/13Ba 3a OTHeMaHe Ha MaTepuarn. [MonMpalLuTe MallUHU U3MON3BaT NO-MeKM NPUCTABKI KaTo MOAM0KKN C nAHa
NN BbJIHA 1 MOraT Aa ce N3NoN3Bat C NOIMPaLL KOMMOHEHT 3a NOAroTOBKa Ha MOBbPXHOCTTA.

3a Te3U MHCTPYMEHTV He e NpeABWAEeH nNpeanasuten.

MpenopbunTenHn akcecoapu

AKcecoapyi 3a eNeKTPUYECKN MHCTPYMEHT Ce OMpe/ieNiAT KaTo efleMeHTH, KOUTO Ce MOHTVPAT BbB UM KbM MHCTPYMEHTa 1 Ce MpeBpbllaT

B paboTella NOBbPXHOCT MEXAY NHCTPYMeHTa 1 06paboTBaHuA AeTai. Te 0GUKHOBEHO Ca KOHCYMATUBY U MoraT fia 6bAaT 3aKyneHn

OTZIE/IHO OT MHCTPYMeHTa. AKcecoapuTe TpAGBa fla 6baaT 13bpaHK Taka, Ye 1a CbOTBETCTBAT Ha paboTaTa, KOATO Ce U3BbLPLUBA, U Ha
06paboTBaHUA MaTepuan. Bcuuki npeaynpexaeHna 1 NpenopbKi Ha NPOU3BOAUTENA Ha akcecoapa TPAGBa f1a ce CMa3BaT B [JOMb/IHEHE KbM
npepynpexaeHneTo, AaaeHo Tyk. HecnassaHeTo Ha Te3u npeaynpexaeHa MoxXe Aa loBefie 10 CMbPT WU CePUO3HO HapaHABaHe.

anICTaBKVITe, KOWTO morat fia ce n3nonsear C 6e3kabenHn u.|na|7|¢ose n nonupawm MalnHu, ca WKypKa, NOANOXKKK C BbJiHa U nonvpawn
NOANOXKN C NAHA. Tesn NPUCTaBKN Ce NpUKayBaT KbM 3anensaiuu, p936OBaHI/I W1 TEKCTUTHU 3anenAawmn nogabpKa NOAN0XKKN. C neHToBuTe
LLIﬂaﬁld)OBe 1 3@ MOHTMPaHe KbM paMOTO 3a PeMbK Ce N3Mon3BaT CaMo HeNnpeKbCHaTK, MBKasn LIJJ1I/I¢OB'b‘-|HI/I neHTn.

BHUMAHUE

A BHUMAHMUE: Np: BCUYKU Npeaynp 3a HOCT, MHCTPYKLNW, MAIOCTPaLmMmn 1 cneundukauum, npeocTaBeHn 3a To3mn
eNeKTPUYeCKN NHCTPYMeHT. Hecna3saHeTo Ha BCUUKM MHCTPYKLIMK 3an1caHii No-A0y MOXe fla MMa 3a CefiCTBIe eNeKTpUYecKi yaap, noxap u/
WV CepMO3HO HapaHaABaHe. 3anaseTe BCUUKW NPeAynpexXAeHNA U UHCTPYKLMM 3a 6baeluun cnpasku. MOHATETO “MOLLEH UHCTPYMEHT” BbB BCUYKN
npepynpexaeHns n3bpoeHu No-[ony ce oTHacA 3a Balwma 3axpaHBaH OT Mpexata (c kaben) nam oT akymynatop (6e3xnueH) MOLEH UHCTPYMEHT.

06w Mpasuna 3a besonacHocT

- Balwa e OTrOBOPHOCTTa fja HanNf Te Tasu uHoOp 3a HOCTTa AOCTBMHA 3a APYIUTE KOUTO Lye paboTAT € TO3n
NPOAYKT. HecnassaHeTo Ha CTaHAapTTE 1 pasnopebute MOXe Aa NPEAN3BIKa HapaHABaHe.
« BuHarm nHc paiiTe, ynj Te, np Te N NOAABpPXKaIiTe TO3M NPOAYKT B CbOTBETCTBIE CbC BCUYKN NPUAOKNMM

CTaHAapTU U NpeannucaHna (mecTHu, waTcKku, A'bP)KBBHVl, ¢enepamw|. T.H.). Cna3saHeTo e Bawa OTrOBOPHOCT. HecnassaHeTto Ha
CTaHAapTuTe N pa3nope,u6me MOXe fila NpeAn3BMKa HapaHABaHe Ha YOBEK.

BesonacHocT Ha Pa6oTHaTta 3oHa

« Masere Bawara pa6oTHa 30Ha uncTa 1 Ao6pe ocBeTeHa. 3aTpynaHaTa paboTHa Maca vl TbMHUTE 30HM Ca NPEANOCTaBKM 3a 3/10MONYKU.

« He nsnonssaiiTe MOLHV NHCTPYMEHTH B €KCNNO3NBHN aTMOCcdepu, K p npu Harop Te4YHOCTH, rasoBe NN

npax. MoLHUTe HCTPYMEHTM Cb3AaBaT UCKPW, KOUTO MoraT fja 3anaiAT npaxa uiu napure.

ApbXTe Aeuyata n APYrv CTPAHNYHUTE INLA HACTPaHM [OKaTo paboTuTe C MOWEeH MHCTPYMeHT. OTB/IMYAHETO Ha BHUMaHNETO MOXe fla

NpUyYKHY 3ary6aTa Ha KOHTPOJ1 OT Balla CTpaHa.

+ BHMMaBaiiTe 3a 3apoBeHN, CKPUTY AN APYTY ONAaCHOCTM BbB BallaTa pa6oTHa cpefja. He KoHTaKTyBaliTe 1 He NnoBpexpaiite
BbXKeTa, Bogonposoawn, Tp'bﬁlll VNN MapKy4u, KOUTO MOXe Aa CbADbpPXKaT eNleKTpruyeckn np eKC rasose wm
BpeaHn TeYHOCTN. Moxe Aa nocneasart eNekTpuyeckn yaap, noxap Uin HapaHasaHe.

Enektpunuecka besonacHocT

. I.I.|,encen|n1'e Ha MOLYHNTE NHCTPYMEHTN Tpﬂ6Ba Aa OTroBapAT Ha KOHTaKTa. HuKora He ﬂpOMeHﬂﬁlTe wencena no HUKakKbB Ha4YuH. He nsnonssaiite
afanTepHu Wwencenmn cbC 3aseMeHn (SBMBCGIWI) MOLLUHN NHCTPYMEHTH. HEMOJ:WI(“JVILWIpaHI/ITe Lencenn n 0TroBapALLWTE KOHTAKTW LLie HaManAT prcka oT yaap.

« W36aAreaiiTe TeneceH KOHTAKT CbC 3a3eMeHMN MNOBBPXHOCTN KaTo 'rp'b6|n, paavaTopu, N1IOTOBE U XNagunHuun. VMma nosueH puck ot
eNeKkTpu4veckn yaap ako tanoTto Bu e 3a3emeHO 1nn 3amaceHo.

« He usnaraite MOLYHNTE MHCTPYMEHTW Ha AbXKA WK Bnara. Bnsasnata B MOLHWA NHCTPYMEHT BOAA e NOBULIN ONacHOCTTa OT eNleKTpu4eckn yaap.

+ He onbBaiite kabena. Hukora He n3non3Baiite Kabena 3a HoceHe, AbP wn Ha WHCT] T.Ma3ete kabena ot

ropewyu npegmeT, Macsio, ocTpn pb6oBe NNK NOABWKHYN YacTu. [OBPEAEH! 1NV ONNeTeHN Kabenu NoBuLaBaT PUCKa OT eNeKTPUYECKM yaap.

KoraTo nonsBate MoleH MHCTPYMEHT Ha OTKPUTO, U3Non3BaliTe yAb/DKUTeNeH Kaben, noaxoAsLy 3a Non3BaHe Ha OTKPUTO.

Vi3non3saHeTo Ha kabes, NoAxofALL 3a ynoTpe6a Ha OTKPUTO HamanABa prcka ot eneKkTpuYecki yaap.

+ AKO N3MON3BaHETO Ha AafieH eNeKTPOMHCTPYMEHT Ha mAcTo @ Te 3aLUTEHO eNeKTp 4
YCTPOIAcTBO 3a AedpeKTHOTOKOBA 3awmTa (RCD). 3non3BaHeTo Ha yCTPONCTBO 3a AedeKTHOTOKOBa 3awuTa (RCD) HamanAsa pVICKa OT TOKOB yfiap.

Jlnuna besonacHocT

- Bbpete Hawpek, HabnlopaBaiiTe KaKBO NpaBuUTe U U3NON3BalTe 3ApaBMA pasym npu pa6oTa ¢ MoLeH MHCTPYMeHT. He usnonseanre
MOLUHYN NHCTPYMEHTH KOFaTo CTe yMOPEH UNW Nop Bb3AeNCTBUETO Ha APOTa, aNKoXos WAK IeKapcTBO. EAUH MOMEHT HEBHUMAHWE Mo
Bpeve Ha PaGoTa C MOUIEH MHCTPYMEHT MOXE 1 NPE/M3BIKa CEPUO3HO HapaHABaHe.

. Te ANYHM Np cpepcTBa. BuHarn HoceTe cpeficTBa 3a 3awmTa Ha oumTe. [pefnasHn CPECTBa, KaTo Hanpumep
NPOTMBOMNPAX0Ba Macka, HEMTb3raly Ce 3alLUTHI 0BYBKI, Kacka Win CPEACTBA 3a 3alLMTa Ha ClyXa, U3MO3BaHM 3a CbOTBETHITE YCIOBUA,
HaMasABaT TefleCHUTE NOBPEeAN.

+ He ponyckaiiTe HeBONHO CTapTUpaHe. YBepeTe ce, Ye np TenATe B npeau Aa CBbpXKETe MHCTPYMEHTa KbM
Ha eneKTp ( n/nnn pu, Aa ro noBaUraTe unm Hocure. HoceHeTo Ha eNeKTPUYECKI HCTPYMEHTM C MPbCT, NOCTaBeH
BbPXY MPEBKIOYBATENA, UMV Ha BKMIOYEHI NHCTPYMEHTU MO HAanpeXeHne Moxe fia JoBefe A0 3N0NonyKu.
- CBanere HacTpoIBaWMTE UV raeyHmn npean Ha VHCTPYMEHT. HacTpoiiBall Unu raeyeH Koy, octaBeH

CBbpP3aH KbM BbPTALLA Ce 4aCT Ha MOLHNA NHCTPYMEHT MOXe Aa Npean3BuKa HapaHABaHe.
+ He ce HapBecBaliTe. CrbnBaiiTe 33paBo 1 naseTe paBHOBECHE N0 BCAKO Bpeme, Toa 4aBa 10-A06bP KOHTPON BbPXY MOLHNA MHCTPYMEHT B HEO4aKBAHM CUTYALN.
- O6nuuaniTe ce nogxoasnLyo. He HoceTe BucsAwm apexu unm 6nxkyTa. Bopssaiite gbarata koca. MNasete Kocata cu, gpexure n
Te faney ot ce yacTu. Bucsawute gpexu, GrxyTaTta U ibarata Koca MoraT 4a 6baT 3axBaHaTii OT [iBUXKELLM Ce YacTu.
. Akouma npefocTaBeHn yCTPOICTBa 3a N3CMYKBaHe Ha Npaxa 1 Cb6MpaHeTo i, NpoBepeTe TAXHOTO CBbP3BaHe U NpaBuaHa
ynotpe6a. /13no138aHETO Ha Te3! YCTPOIICTBA MOXe Aia HAMANIN ONACHOCTATE, CBbP3aHM C NPaxa.

+ He y oT yectoto Ha MHCTPY nasu T /1a CTaHeTe TBbppe C peHu 1 Aa npeHebpersate
npasunara 3a 6e30nacHOCT Npy ynoTpe6a Ha NHC te. EqHoO TENHO fleVCTBIE MOXE Aa OBEAE A0 TEXKO HapaHABaHE 3a YaCT OT CeKyHpaTa.
« Ws6areaiTe nsnarave n AVillaHe Ha BpefeH npax u yacTtuuu, ¢ npun Ha WHCTPYMEHTN.

- Hsakon npaxose OT MOWHO LIJJ'II/I('bOBaHe, pA3aHe, paSHpoﬁﬂBaHe, Fl'bl'lﬁaeHe wnun apyrn ctpouTenHn F[QIZHOCTI/I CbAbPKAT XMMUKaNN, KOUTO
Mmorart Aa npean3BuKar pak, HE¢€KTM npn paxxaaHe nnu Apyru reHeTNYHN yBpexxaaHna. Hakoun npumepwu 3a TakMBa XMMUKanu ca:
- 0noBo ot 6oy, 6a3mpaHn Ha 0NOBO,
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- cunuunesn KpUCTanu ot TyXnu 1 UUMEHT N APYTry 3M4apCcKku NpoayKTu, n

- QApPCEeHUK U XPOM OT XUMUNYECKN 06pa601eua AbpBecnHa.
- Bawwmsar PWCK OT Té31 n3naraHnA Bapnpa, B 3aBMCMMOCT OT TOBa KOJIKO YeCTO BbpLunTe TakaBa pa60Ta. 3a Aa HamanuTe usnaraHeTo

CU Ha Te3n xumumKanu: paboTete B fO6pe BEHTUNIMPAHO MPOCTPAHCTBO, 1 paboTeTe ¢ 0f06peHo o6opyABaHe 3a 6@30MacHOCT, KaTo

NPOTUBOMNPAaxoBU MacKn, cneunanHo pa3pa601eu|/| 3a (bI/IJ'ITpI'IVIpaHE Ha MUKPOCKOMUYHW YacTruyn.
CnpeTe N3N0N3BaHETO Ha BCEKN MHCTPYMEHT aKo ce NOABAT HeyA06CTBO, Cbp6sLLo ycewaHe nnm 6onka. Bubpaunvte, nosrapawmre
ce [IBVPKEHVA N Hey06HMTE NO3W MOoraT fa ca BpeHU 3a BalumuTe pbLe 1 AnaHu. MOLWHUTE MHCTPYMEHTU MoraT Aa BUGpuUpaT npu
n3nonseaHe. MoTbpceTe MEANLIMHCKMA CbBET NPeAV Aa NPOABLIIKNUTE N3NON3BaHETO.
W3nbueHnTe BM6paun B peasiHn yCNoBUA Ha eKCN/oaTaLuA Ha eNleKTPMYecKN VHCTPYMEHT MoraT Aia ce pasnuyaBar ot
AeKnapvpaHaTa CTOMHOCT B 3aBUCMMOCT OT HaYMHUTE, MO KOMTO Ce M3MoN3Ba MHCTPYMeHTa. [la ce B3eMe noaxoaalya MApKa Ha
TexHuKaTa 3a 6e30NacHOCT 3a 3alyKTa Ha onepaTopa, Ha 6a3a Ha OLieHKa Ha Bb3/1elCTBIETO MO BpeMe Ha eKCnyioaTauus B peasHu ycnoBuna
WN36ArBaiiTe KOHTaKT C ABMXKewunTe ce 4HacTN Ha MHCTPYMeHTa. MHCprMeHTbT n/vinn aKkcecoapuTe morat fla Npoab/KaT 3a KpaTko
ABWXKEHUETO CU Cfieq N3K/lo4YBaHe Ha 3aXxpaHBaHeTo, C'bSIZLaBaVIKI/I PUWCK OT 3annTaHe unu Apyro HapaHABaHe.
W3nonsBante WUNKN WA Apyr noAxXoAALl Ha4MH 3a ocurypsABaHe n nogAbpXKaHe Ha u6pa60'rsauvm enemMeHT Ha cTabunHa
nocraBKa. ﬂbpmaHeTo Ha 06pa60TBava €J/IeMeHT Ha pbKa Ui Bbpxy TANOTO e HeCTabuITHO 1 MoXe Aa gosege oo VI3I'y6BaHe Ha KOHTpoOn.

W3non3saHe U MNpmka 3a MowHna UHcTpymeHT

He ﬂpe(MnBaﬁTe MOLYHNA NHCTPYMEHT. W3nonsBaite nogxoaAwWnNA MOLLEH NHCTPYMEHT 3a Bawara 3apava. nOﬂXOﬂﬂU.LI/lﬂT MoueH
VIHCTPYMEHT Lije CBbpLUM No-Aobpe 1 no-6e3onacHo paboTaTa CbC CKOPOCTTa, 3a KOATO € KOHCTPYWPaH.

He nsnonssaiite MOLLEeH NHCTPYMEHT, ako np TeNAT He ro wn . Bcekn MOLLeH NHCTPYMEHT, KOWTO He
MOXe ia Ceé KOHTPONnpa OT NpeBK/iloYBaTesia € onaceH n TpRGBa Aa ce nonpasun.

WUsknioyeTe Wwencena ot 3axpaHBaHETO N/UNu N3BafeTe 6aTepuuTe OT eNEKTPUYECKNA MHCTPYMEHT (aKo MoraT Aja ce CBanAT) npean
n Ha U1K, CMAHa Ha NPpUHa TV WKW Np K Ha eNleKTPNYECKNA NHCTPYMEHT 3a CbXpaHeHue. Tesn
npe,u,nazuvl MepKM 3a 6e30MacHOCT HaManABaT PUCKa OT CAlyYalHO 3afeicTBaHe Ha VHCTPyMeHTa.

Ckna, Te 6 MicTBaLM VHCTPYMEHTI U3BbH J0Cera Ha Aieua 1 He pasp Te Ha Xxopa nc

WHCTPYMEHT UM TE3U MHCTPYKLUN Aa PaGOTAT C MOLHUA MHCTPYMEHT. VIHCTPYMEHTUTE Ca ONacHu B PbLieTe Ha HeOByyeH NoTpebuTeni.

3BbpLIBaliTe NOAAPDBKKA HA @NEKTPUUYECKNTE MHCTPYMEHTH 1 Nf tuTe. Mposeg 32 HECHOCHOCT WA JOLLA BPb3Ka Ha ABIKeLUTe
Ce YacTu, 3a cHyNBaHe Ha YacTy U BCAKAKBO APYTo Hello, KOeTo MoXe fa NOBNNAe Ha paGoTaTa Ha MOLHNTE MHCTPYMEHTH. AKO MOLHUAT NHCTPYMEHT
€ noBpeyeH, AaliTe ro 3a nonpaeka npeAu ynotpe6a. MHOro 310M0NyKM Ca NPEAN3BUKaHY OT 31e NOAABPKAHM MOLLHU UHCTPYMEHTA.

MopabpiKaiiTe peXeluTe MHCTPYMEHTY OCTPM 1 YncTu. [lo6pe NoaabpKaHN MHCTPYMEHTY C OCTY pexely pbbose No-TPyAHO MoraT Aa
YBJIEKaT 1 ca Mo-NecHy 3a KOHTPOJ. [MopAbpKaiTe APBKKUTE YUCTU 1 CyXW, 3a Aa 3anassaTe KOHTPOI.

W3nonsBaiiTe MOLIHVA MHCTPYMEHT, aKcecoapuTe 1 HAKPaHNLMTE 1 Np. CbrIACHO Te3M MHCTPYKLMI U MO Ha4MHa, NpeABN/eH 3a
BI/la Ha MOLYHNA MHCTPYMEHT, KaTo B3emare npeaBuj pabotHuTe ycnosus u paborara, KoATo TpsaGBa fa ce n3BbpLum. M3nonssaHeTo
Ha MOLUHVA MHCTPYMEHT 3a OnepawLuy, PasnnyHm oT NPeaBUAEHUTE, MOXe Aa MPUUMHY OMacHa CUTyaLms.

MopabpixKaiiTe APBKKUTE U NP Te3a p! T CyX1 1 uncTi, 63 Mmacna u rpec. Xnb3rasy ApbKKM 1
npefHasHayeHu 3a XBallaHe NOBbPXHOCTI He NO3BO/IABAT 6€30MacHO XBalyaHe, paboTa 1 KOHTPOS Ha MHCTPYMEHTA B HEOUAKBaHU CUTyaLvn.
Tpn HoceHe Ha pbKaBMLY BUHArN rapau'mpavlre, Ye Te HAMa fja onpeyaT 0CBO6OMX/AABAHETO Ha APOCENHNA MeXaHn3bM. Moxe fa nocnefBa HapaHABaHe.

« He cBansiite Te pen Te TabenkuTe paBat HopmaLms 3a 6e30MacHOTO NoN3BaHe Ha NPOJYKTa.
WsnonssaHe U Npuka 3a AKkymynatopa
« 3apexpaliTe caMo CbC 3apPAAHOTO YCTPOICTBO, ONp oT ANTENA. 3apAfHO YCTPOWCTBO, KOETO e NpefjHa3HayeHo 3a

onpefieneH T1n Gatepus, MOXe fla Cb3Aaje PUCK OT NoXap, ako ce n3nonsea ¢ npyra 6atepus.

W3nonsBaiiTe MOLHY MHCTPYMEHTH CaMO CbC CrielnanHo NpeAHasHaueH aKyMynaTopeH nakert. /13non3saHeTo Ha Apyr akymynaTtopeH
nakeT MOXe fla Cb3Aajie PUCK OT HapaHABaHe U Moxap.

Korato He nsnonssare 6atepuaATa, CbXpaHsABaliTe A faney oT Apyrn MeTaiHu NpeameTy, P1, MOHETH, K

NUPOHN, BUHTOBE NN APYT/ MasKi MeTa/IHN NPeAMEeTH, KOUTO 61Xa MOrn Aia CBbpXaT HaKbCO KnemuTe Ha 6aTepuaTa. Kbco
CbeAnHeHne, Npean3BMUKaHO OT AONUP Ha KNneMuTe Ha 6aTepI/IF|Ta, MOXe Aa NPUYNHU U3rapAaHe Uan noxap.

I'Ipvl oT y Pa MOXe fla u3nese TeYHOCT, n36ArBaiiTe KOHTAKT. AKO cnyuaﬁuo €@ OCHbLYEeCTBU KOHTAKT, ﬂpOMMﬁTe cBopga.
AKO TEYHOCTTa BNie3e B KOHTaKT C ounTte BU, NOTbpceTe MeANLINHCKa NOMOLY. Te\{HDCTTa IIISJ'ISI}J'\B 0T aKymynaTopa, MOXe Aa NPUYHN CMYLLEHWUA WA N3rapaHuA.
He n3nonssaiite 6aTepua UNM MHCTPYMEHT, KOUTO ca pen wn ¢ p MoBpepeHuTe U moanduLMpaHy 6atepun
MoOraTt fja NoKaXaTt Henpeackasyemo nosefieHne, KoeTo fla AoBeae A0 NoXxap, eKCnao3na NN puck oT HapaHABaHe.

He u3naraiite 6aTepua unm NHCTPYMEHT Ha NNamMbLUM UK NPeKOMepHa Temneparypa. /3naraHeTo Ha NiambLu WK TemnepaTypa Hag
130°C (265°F) MOxe ia joBeae A0 eKCnio3ns.

CnepBaiiTe BCUUKI MHCTPYKLMN 33 3apeaHe 1 He 3apexpail p VNN MHCTE M3BbH paTypHua yKa3aH B MHCTPYKL|
3apexaaHe No HenpasuUneH HauyH UK NPY TeMMepaTypy U3BbH YKa3aHUA AnanasoH MoraT fja NOBPeAAT baTepuATa UK Aa yBenuyat pucka ot noxap.

Mpean nocTaBAHETO Ha aKyMyNaTOPHUA NaKeT NpoBepeTe fany NPeBKNIOYBATENAT € N3KAIoUeH. [10CTaBAHETO Ha aKyMynaTOpHUA
naKeT B MOLHWA NHCTPYMEHT C BK/IOYEH NpeBK/ioyaTen e NpeAnocTaBaka 3a 3/10MoyKu.

Paskauete TOPHUA NAKeT OT MHCT VAV NocTaBeTe NPeBKAIOYBaTeNsA BbB GUKCUPAHO N3KIIOYEHO NONoXKeHe NPeay Aa NpaBuTe
HaCTPOIKMN NN la CMeHATe npucnocobnenna. STesn npeanasHin MepKM 3a 6€30MaCHOCT HaMarnABaT PYCKa OT CyYailHO 3aAeliCTBaHe Ha HCTPYMEHTa.
EﬂeKTpVNeCKIIITe WHCTPYMEHTMH L€ NperpeAT ako oCTaHaT BK/IIOYEHU, KOraTto ABuUraTtensa Ha MHCTPyMeHTa € MHOro HaToBapeH,
6ﬂDKIIIpaH nnun gpyroaye my ce npeuyn fa ce Bbptu. Uskniouete WHCTPYMEHTA, aKo TOBa ce c1yun. COcTaBsiHeTO Ha NHCTPpyMeHTa noj
HanpeXxeHne B TOBa CbCTOAHME MOXe Aia Npean3BUKa HarpaBaHe, nyleHe Unn noXxap ¢ HapaHABaHe U yspexaaHe Ha UMyLecTBo.
Pa3kaueTe aKyMynaTopHUA NaKeT OT MHCTPYMEHTa NpeAy Aa ro cKnagupare UAK Aa ro NocTaBuTe B KyTnA 3a MHCTPYMEHTN nnu Top6a. CnyvaiiHoTo
nycKaHe no Bpeme Ha CKNagupaHe a1y TPaHCNopTMpaHe MOXe fa NpeAN3BUKa N3KIIOYUTEIHO ONAaCHN NONOXKEHNA, BKIIOYUTENHO Nperpar
WHCTPYMEHT. HekoHTponMpaHaTa paboTta Ha MHCTPyMeHTa MOXe Aa NPeAN3BIKa PasMyH1 OMacHOCTY, BKIOYNTENHO HarpaBaHe, ANM 1K noxap.

He paiiTe BEHTUNN] Te OTBOPM Ha KOPIYyca, NOHeXe ToBa MOXe /ja NPUUMHY NperpaBaHe Ha MHCTPYMeHTa. /13non3saHeTo
Ha MHCTPYMEHTa B TOBa CbCTOAHME MOXe fla NPen3B1Ka HarpABaHe, NyLIEHe Win NoXap C HapaHABaHe WU YBPEeXAaHe Ha VMYLeCTBO.
WHCTPYMeHTBT MoXe fja ce nperpee Npun NPoAbIKMTENHa paboTa unm TeXKu feiHocTn. BegHara cnpete pa6ora u octaBete
VHCTPYMEHTa f1a Ce OX/1aA1, ako HAKOSA YacT OT Hero CTaHe TBbpAe ropelya Npyn A0KOCBaHe WM ako MMa NHAVKaUWA 3a AUM OT
AaBuratens. [pogbmxaBaHeTo Ha paboTaTa Ha HCTPYMEHTa NPV Te3u YCI0BUA Lie NpeAU3BlKa NoBpeaa Ha MHCTPYMEHTa 1 CbCToAHME
MoXe f1a NpeAn3BIKa HapaHABaHe UK yBPeX/JaHe Ha VMYLIeCTBO OT ropeLyyiHa Uiu noxap.

BepHara cnipete pa6oTa 1 3ameHeTe aKkymynaTop, KOiiTo cTaBa NpeKaJieHo ropely Npy pa6oTa UM Ma MHOTO KbC paGoTeH LuKbA.
O6VKHOBEHO Te31 aKymynaTopu umat ronam 6p07| UMKNKX Ha npe3apeXXaaHe nnu Moxe fia ca ctTapvu unuv nospefeHn. I'Ipon'bnmaBaHeTo Ha
MOJI3BaHETO Ha NOBPefieH akyMynaTtop MoXe Aa npean3srnka HapaHABaHe Unu yBpexaaHe Ha MMyLLIeCTBO OT ropeLnHa, noxap unmv ekcniosna.
He moauduumpaiite TO31 MHCTPYMEHT, yCTpoOCcTBaTa 3a 6e30nacHOCT M akcecoapuTte. HepaspelueHute Mmogudukaumm morar fa
npegusBuKar enekTpuyeckn ygap, noxap nnu HapaHasaHe.

UznonsBgaiite camo akcecoapu, KOMTO ca npenopbyaHu 3a Bawms mogen ot Ingersoll Rand. Akcecoapw, NoaxoAnALLm 3a eavH
VNHCTPYMEHT, MoraT Aa 6bfjaT onacHu, ako ce 13Mnon3eart C Apyr UHCTPYMEHT.
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anI HOCeHe Ha pbKaBMLW BUHarn rapau‘mpame, 4ye Te HAMa Aa nonpevar OCBOGO)KABBBHETO Ha ApOCeNHNA MeXaHN3bM. Moxe Aa nocnefsa HapaHABaHe.

« He cBansiite T Te AeHnTe TabenkuTte gasat uHpopmaus 3a 6e30MacHOTO NoN3BaHe Ha NPOAYKTa.
« TemnepaTypeH Anana3soH Ha OKONHaTa cpefia no Bpeme Ha eKcnnoartaumsa u cbxpaHenue: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

« Mpenop TeneH T paTypeH Ha Ta cpefja no Bpeme Ha 3apexpaaHe: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

06cnyxBaHe

. Aasaﬁn'e CBOA MOLLEH MHCTPYMEHT 3a obcny Ha : P PEeMOHTEeH TeXHUK, C U3NoJsi3BaHe CaMO Ha UAEHTUYHN

pe3epBHMN YacTu. ToBa e ocurypu noaabpKaHeTo Ha 6e30MacHOCTTa Ha MOLWHUA UHCTPYMEHT.

Hukora He cepBu3mpaiite nospegeHn 6atepun. CepariampaHeTo Ha 6atepum TpsAGBa Aa Ce N3BbPLUBA CAMO OT NPOV3BOAUTENSA UKW OT
OTOPU3NPaHN CepBU3HU OCTaBYNLN.

KoraTto o6cny»KBaTe MHCTPYMEHT, iiTe camo opwr I yactu Ha Ingersoll Rand n cnepBaiiTe ykasaHuaTta
3a noaapbXKKa. 3non3BaHeTo Ha HepaspeLleHy YacT unm HeCI‘Ia3BaHETO Ha yKa3aHuWATa 3a NoAApPbXKKa MoXe [ja Cb3jafe PUCK OT
eNeKTPUYECKN yaap Uy HapaHasaHe.

He nsxebpnsaiite akymynaTopm B orbH, He r'v U3rapaiite unm Harpasate Hag 100°C (212°F). Akymynatopute npefcTaBnasaT puck ot
noXap UM XMMUYECKO 13rapaHe, ako He ce 06paboTBaT NpaBuMiTHO.

Peuuknupaiite unn 3XebpnsAiiTe akymynaTopute OTTOBOPHO B CbOTBETCTBME C BCMYKMN NPUAOKUMY CTaHAAPTH 1 NpeAnncalna
(MecTHY, WaTCKn, AbpXKaBHY, peaepanHun. T.H.). HenpaBuiHOTO N3XBbPAAHE MOXe Aa 3aCTpaluu OKoJIHaTa cpefa.

BHUMAHUE

Cneunduunum Npasuna 3a besonacHocT Ha Mpopykra

ApbXKTe NHCTPYMEHTa 3a M30/IMPaHNTe NOBbPXHOCTY 3a Korato np AaTe 06pa60TKa Tam, KbAETO peXeWwmnaT
VHCTPYMEHT Ui GprKcaTopute MOXe fla BA3aT B KOHTAKT CbC CKPUTN MPOBOAHULMN. PEXELNAT NHCTPYMEHT Unu GprKcaTopuTe, BIU3aLLM B
KOHTaKT C MPOBO/AHVIK NOJ, HaNpexeHwe, MoXe A1a 0BefiaT 10 TOBA, Ye OTKPUTK MeTaHU YacTu Ha eNeKTPUYECKIA NHCTPYMEHT CbLO Aa CTaHaT
NOf} HANPEXEHMUE, KORTO OT CBOA CTPaHa A2 A0BEAE O ENEKTPMUECKY YAap Ha notpebutena.
Tesn eneKTpUUECKN MHCTPYMEHTM €a np 3a ¢ nnn p MpoueTeTe BCUUKM NPeAYNPEXAEHIs, UHCTPYKLUN
Y UNIOCTpaLniy 3a 6e30MacHOCT 1 TEXHNYECKUTE XapaKTePUCTIKM, MPe[OCTaBeH 3a TO31 eNeKTPUYECKN MHCTPYMEHT. HecnassaHeTo Ha
VIHCTPYKLMNTE MOXe [ OBefe A0 PUCK OT eNIeKTPUYECKI yAAP, NOXKap W/Vn CePUO3HO HapaHsBaHe.
He n3nonssaiiTe NpucTaBKi, KOUTO HE Ca CMELNANHO NPOEKTUPaHN 1 Npenop or [UTENA Ha NHCTPYMeHTa. DaKTbT, e
[lafieHa NprcTaBKa € CbBMeCTUMa C eN1eKTPUYECKIA NHCTPYMEHT, He rapaHTupa 6e3onacHoTo | My GyHKLMOHMPaHe.
HomuHanHata cKopocT Ha lajieHa NpucTaBKa TpsAGBa Aa ce p MOHe Ha MaKC Ta CKOpOCT, BbpXy
eneK‘rpvme(KMu WHCTPYMeHT. [IprCTaBKY, ABVKELLN Ce Mo- 6'bp30 OT TAXHATa HOMVHaJIHa CKOPOCT, MOTaT fja Ce CYYMAT 1 fja M3XBbpYaT Ha 4acTu.
TA bp 1 A Ha Ta OT Bac NpucTaBKa TpA6Ba fja ca B ANana3oHa Ha NacnopTHaTa MOLWHOCT Ha

€eNIeKTPUYECKNA NHCTPYMEHT. HenpaBuiHoO opa3mepeHuTe NPUCTaBK1 He MoraT Aa GbaaT 3aluTeHn unn KOHTPO/IMPaHY MO MOAXORALL HauMH.
Pe36oBaHaTa 4acT 3a MOHTaXk Ha pUcTaBKaTa TpAGBa la cbBNaga c pesbarta Ha Ha ¢ P . MpucTasky,
KOWTO He CbOTBETCTBAT Ha KPerneXXHNTe NPUCNoco6ieHNa Ha eNeKTPUYECKNA NHCTPYMEHT ce ne6anchmpaT BUGPMPAT NPEKOMEPHO MHOTO U1
MoraT Aa NPUUMHAT 3aryba Ha KOHTPOsa BbPXY UHCTPYMEHTa.
He usnonssaiite noBpefeHn npncraBku. [1peam BCAKO U3MON3BaHe NpoBepeTe NPUCTaBKaTa, KaTto Harpumep abpasnBHM ANCKOBE - 3a
CTPYXKKM 1 MYyKHATUHW, MOANOXHM MOCTAaBKY — 3a MyKHATVHW, AyNKU1 UV U3HOCBAHE, TeNIeHa YeTKa — 3a pasxnabeHa uiu HamnykaHa Tes. Ako
U3MyCHeTe eNeKTPUYECKN MHCTPYMEHT WY MPUCTABKa, MperiefanTe ro 3a Bb3HUKHAM NOBPEAV Wi MOHTVPAIITE HeNoBpeeHa NpIUCTaBKa.
Crnep npernep v MOHTaX Ha NPUCTaBKa, 3aCTaHeTe 3aefjHO C MPUCHCTBALYMTE NINLA Jafey OT PaBHUHATA, Ha KOATO GYHKLNOHMpPa BbpTALaTa
Ce NPYCTaBKa, 1 BKMIOUYETE eNeKTPUYECKNsA MHCTPYMEHT Ha MakcuMasnHa CKOPOCT MpU HyNeBo HaToBapBaHe 3a efjHa MuHyTa. [oBpepeHuTe
NPUCTaBKN OGUKHOBEHO Ce UYMAT Ha NapyeTa Mo Bpeme Ha 3BbPLUBAHETO Ha Tasu NPoBepKa.
BuHaru HoceTe NMMYHN NpeAnasHN CPeACTBa. B 3aBNCMMOCT OT NPUIOXKEHIETO 13MoN3BaliTe 3aLMTHa MacKa 3a JIULie UAW NPeAnasHu ounna.
KoraTo e Heo6xoA1Mo, HoceTe NPOTUBOMNPax0Ba Macka, CPE/CTBA 3a 3allMTa Ha C/lyXa, PbKaBULM 1 paboTHa NPeCTUKa, KOATO IMa CNOCOGHOCTTa
[fla cnvpa MaskuTe abpasvBHI YacTULM UK KbcoBe OoT o6paboTBanu AeTaitnu. CpeacTBaTa 3a 3alLmMTa Ha ounTe TpABBa 1a MaT CNOCO6HOCTTa
[la cnvpart NeTALN KbCoBe, MPOAYKT OT PasnMuHu onepaLjuu. [poTrBonpaxoBaTa Macka UK PeciMpaTopbT TPAGBa Aa MMaT Coco6HOCTTa Aa
bunTprpar yactuum, NPoAyKT Ha Bawata pabota. [POABMKNTENHOTO N3araHe Ha MHTEH3UBEH LM MOXe Aa NPUYMHI 3aryba Ha cyxa.
[ipbKTe NpuUcbCTBaWMTE NMLA Ha 6e30MacHo pascTosHNe OT PaboOTHUA y4acTbK. Bceku, KOMTO HaBnese B paboTHMA yuacTbK, TpAGBa Aa
HOCU NINYHV MPefnasHu cpeAcTBa. KbcoBe OT 06paboTBaHmM AETaiv UK OT NoBpeAeHa NPMCTaBKa MoraT fja Ce PasxBbpyar v a NPUYNHAT
HapaHsABaHe 13BbH HEMoCPeACTBEHNs PaboTeH yUacTbK.
MocTtaBete kabena faney oT BbpTALLATa Ce NOCTaBKa. AKO U3ryG1Te KOHTPO, KabGerbT Moxe fja Objje CpA3aH M 3aKaueH 1 [1aHTa nnm
pbKaTa B/ Aa 6bAaT yBNeyeHr BbB BbPTALaTa Ce NprcTaBKa.
HuKora He NocTaBANTe eNeKTPUUYECKNA NHCTPYMEHT BbPXY MOBbPXHOCT, 0KaTO NPUCTaBKaTa He Cripe HaMb/IHO fja Ce ABMKN.
BbpTALLaTa ce NpUCTaBKa MOXe f1a 3aXBaHe MOBbPXHOCTTA V1 [1a U3TENN eNeKTPUYECKNA MHCTPYMEHT U3BbH 06Cera BU Ha KOHTPOSI.
Pe[10BHO NOYNCTBaliTe BEHTMNALNOHHNTE OTBOPY Ha €NEeKTPUUYECKNA NHCTPYMEHT. BeHTVNaTOPBT Ha MOTOPa U3TerIA NpaxTa BbTpe B
Kopryca, a NPeKOMEePHOTO HaTpynBaHe Ha MeTaIHV CTPYXKKW MOXE [1a MPUYMHI OMacHOCT OT eNeKTPUYEeCKM yaap.
He u3nonssaiite npucTaBKin, KOWTO M3NCKBAT TEYHI OXNaaUTeny. YnotpeGata Ha BOAa WM APYryi TeUHN OXNIaAUTENM MOXe fia AoBefe A0 eNeKTPIYecKy yaap.
He BKniouBaiiTe eneKTpNYecKnA NHCTPYMEHT, A0KaTO ro HocuTe A0 cebe cn. CriyyaeH KOHTaKT C BbpTALLaTa ce Np1CTaBKa MOXe fla 3aKaun
06/1eKN0TOo B 1 Aa ce JoNpe 40 TANIOTO BY.
He n3nonssaiiTe eNleKTPNYECKNA MHCTPYMEHT B 6M30CT 0 3ananumm matepuanu. /ickpuTe MoraT 4a Bb3riaMeHsT Teu Matepuanm.
M3nonsBaiiTe AONBAHUTENHNTE APBKKM, AKO Ca AOCTABEHM C MHCTPYMEHTa. 3ary6ata Ha KOHTPOJT MOXe fja PUYMHI HapaHsABaHe.
Korato ce nsnonsBsa yabmkuten, nposepere ganu e fo6pe 3akpeneH. Heno6po 3akpenBaHe Moxe fja PeAn3BIKa 3ary6a Ha KOHTPOJI,
HEOYaKBaHO [BIKEHIE UIN NajilaHe Ha UHCTPYMEHTa.
Masete ce oT B TTa3sa MeX/y MHCTPYMeHTa 1 Apyrn GUKCMpaHmn eneMeHTH B paboTHaTa 30Ha NPy HeOYaKBaH
oTKaT. Moxe fja ce npeaun3BiKa NPUTUCKaHe Wan Apyro HapaHABaHe.
He TpA6Ba fa ce M3nonsBsart OTBOPEHU APOCENM TaM, Kb/I€TO Nperpajy Morat ja 3afbpar 4poceria B nofioxeHve “Bk.. Moxe aa He
6baeTe B CbCTOAHME Aa N3KMIOUNTE VHCTPYMEHTa.
MopaabpKaiiTe TenecHata cToiika 6anaHcupaHa n ctabunta. He ce npecaraiite korato pa6oTuTe ¢ To31 MHCTPYMEHT. bbjjeTe Hallpek
1 BHMaBaliTe 3a BHE3arH MPOMEHU B [IBUKEHIETO, yCyKBaHNATa, M CUIUTE MO BPeMe Ha NyckaHe 1 npu pabota. OnepaTopbT TpAGBa Aa
NPOMeHs No3aTa Ha TAIOTO NPY U3Mb/IHEHNE Ha MPOABLIKNTENHN 3a/jauu — ToBa MOXe /1a TOMOTHe 3a NpefioTBpaTABaHe Ha AVCKOMGOPT 11 yMopa.
KOHTpon®sT 32 HamansBaHe Ha pUCKa OT ONacHOCTY, CBbP3aHu C LyMa, MoXe Aa Ha 3By
MaTepuanu 3a npefoTBpaTABaHe Ha ,,3BbHeHeTo” Ha o6paboTBaHNTe feTaiinm.
He npeo6pasyBaiiTe TO31 eNeKTPUYECKN MHCTPYMEHT ia paboTi MO HauMH, 3a KOITO He e CMeLnanHo NPoeKTUPaH 1 He e

p aH oT np ANTENs Ha MHCTPyMeHTa. Mogo6HO NpeobpasyBaHe MOXe fja foBeAe 0 3ary6a Ha KOHTPON 1 fla NPUYUHU
Cepu1o3HO HapaHsBaHe.
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- P puTe Ha p Ha iy TTe TpA6GBa fa OTrOBapAT Ha p puTe Ha p Te TV Ha
eNneKTPNYECKNa MHCTPYMEHT. AKCeCoapuTe, KOUTO He CbOTBETCTBAT Ha 3aKPEMBaLLMTE €NIEMEHTMN Ha eNIeKTPUYECKNA UHCTPYMEHT, We 6baaT
HebanaHcmpaHu, Wwe BnbprpaT NPeKoOMepHO 1 MoraT fja AoBeAaT Ao 3ary6a Ha KOHTpo.

Cneunduynu Mpasuna 3a besonacHocT Ha MpopaykTa- (Camo wnaiidg/nonupaiya mawmHa)

+ Oney KaTto ToueHe, 06p CTeNeHN YeTKN UNK OT He ce npenop Aacenp CTO3M eNEeKTPUUYECKN NHCTPYMEHT.
V|3B'prUBaHeT0 Ha onepayuu, pasnvyHn OT NpeaHasHaYeHNETOo Ha eNnekTPpUYeCKna MHCTPYMEHT, MOXe [ia Cb3Jjafie ONacHOCT U ja NPUYMHK TenecHa nospeaa.

OTKaT 1 cpoaHU NpeaynpeXxaeHns

. no.qAbp)Kaﬁre p,oﬁbp 3axBaT Ha eNleKTpNYeCKNA MHCTPYMEHT 1 pa3nosioXKeTe TANOTO U pbKaTa C/ TaKa, 4Ye No3uLuATa Aa B1 NO3BONU Aa ycTouTe

Ha cunara Ha oTKata. BuHaru usnonsaaiite cnomaratenHa PbKOXBaTKa, ako pa3srnosaraTe C TakaBa, 3a MakCMMasneH KOHTPOJT BbpXy OTKaTta uiun e¢eKTa Ha

YCyKBaHe npu BKnoYBaHe. AKo ca B3eTV NOAXOAALLN npejnasHn MepKK, onepaTopsT MOXe fa KOHTpo/IMpa e¢eKTMTE Ha yCyKBaHe v cunnTe Ha oTKaTa.

Huikora He nocraBsiite pbpKatacn e 6nusocr go BbpTALLa ce NpucTaBKa. [prcTaBkata MoXe Aa Npeaun3BMKa OTKaT Haj pbKata.

He 3acTaBaiiTe B 30Ha, KbaeTo €NeKTPUYECKUAT NHCTPYMEHT Lie ce N3mecTn B cnyuaﬁ Ha oTKat. OTKaTbT We 3aABWXKN WNHCTPpYMEHTa B

NOCOKa, NPOTUBOMONOXKHA Ha ABMKEHMETO Ha ANCKA, B MOMEHTA Ha 3aK/elBaHe.

Monaraiite cneuyunanHn rpyxv npn DGPBGOTBaHe Ha bram, ocTpm pbﬁDBe nap. W36srsaiiTe oTckavaHe n 3aKreuBaHe Ha npucTaBkara. bl’}'ll/l,

ocTpn pb605e WNn OTCKayaHe 4ecTo Npean3BNKBAT 3aK/elBaHe Ha BbpTALlaTa ceé NpUCTaBKka U NpuynHABaT 3ary6a Ha KOHTPON Unu OTKaT.

« Henp iiTe ocTpMe 3a ABPBOP Ha Bep TPUOH UnK Ha3b6eHO ocTpue Ha TPMOH. MOFOGHM OCTPUETA Cb3/aBa YECTO OTKAT M 3aryba Ha KOHTPON.

OnacHOCT OT npax u Aum

« Tpwu Hanuume Ha Npax Unu Aum B paboTHaTa 30Ha N3NoN3BaliTe NOAXOAALYM CPEACTBA 3a 3aL4MTa Ha ANXATENHNTE NbTULYA.

« TMpax®bT n AUMDBT, KOUTO Ce OTAENAT NP N3MON3BAHETO Ha eNeKTPNUECKUTE MHCTPYMEHTH, KaKTOo U CbLLEeCTBYBALYNAT Npax, KONTo ce

BAMra BbB Bb3/lyXa o Bpeme Ha paboTta, morat ga np T (Hang P PaK, BpoA oy actma n/unn

AepmMaTuT). VI3KNiounTeNnHo BaXHO € Aa Ce Hanpasy OLieHKa Ha prCKa 1 Aa Ce NPUIoXIN CbOTBETEH KOHTPOJ 3a Te31 0nacHOCTU. KOHTpoNbT

TpﬂﬁEa Aa ce NPpUNoXWN oLLe NP CaMNA U3TOYHWK Ha Npax uiu gum.

Hacouete OTPBGOTEHVIR Bb3AYyX TaKa, Ye fa cBefjeTe A0 MUHUMYM BANTraHETO Ha Npax B 3anpalueHa cpeaa.

+ Bcnukn XapaKTepucTtuku n TM3ac P unsBexpaHe uin NOTUCKaHe Ha aTMOCd)epHaTa npax unun nsnapeHna
TpﬂﬁBa Aa 6'I>F|3T MpPaBWIHO N3NONA3BaHN N NOAADPKAHN B CbOTBETCTBNE C UHCTPYKUMNTE Ha Npou3BoAnTensa.

+ He usnonsBaiite T031 WHCTPYMEHT BbpPXy MaTepuanu, YanTo npax nam Hnm/ P ca nnn morart fa NpuYnNHAT

eKC cpepa.

« TMpucraBkuTe TpA6Ba fa 6baaT p p P p MOHTMP noaAbpPXKaHU N NOAMEHAHM, KOraTo ce M3HOCAT, 3a
Aa ce NnpefoTBpaT HEHYXKHOTO yBeJinYaBaHe Ha npax unv gum.

[oNbAHUTENHN NHCTPYKLMK 3a 6e30nacHOCT 3a onepayun Ha ¢

« He nsnonsBeaiite npekaneHo ronama AUcKoBa WKypka. Ci iTe npenop Te Ha NPOM3BOAMNTENNTE, KOraTo Usbupare WKypKa.

Mo-ronamara LWKYpPKa, n3n13alla N3BbH Noanoxkarta 3a mnmq)osaue, Cb3AaBa ONACHOCT OT pa3kbCBaHe U MOXe [ja NpeAn3BMKa 3aKneLBaHe,
CKbCBaHe Ha ANCKa Uan OTKat.

Aonbnumenum WHCTPYKUUM 3a 6e3onacHoOCT 3a onepayunn Ha nonnpaHe
« He nosBonaABaiiTe OTKbCHaTa YacT oT NN CBbP Te Aa ce BbpTAT cBo60oAHO. OTCTpaHeTe unu

cpexeTe BCUYKN C 6 Al CB’ CBO60,ELHI/I N BbpTALWM Ce CBbP3BaLlM HULLKK MOraT [ia 3ansieTat npbCtuTe BU Unu fa ce

3aKauar 3a 06paboTBaHVIA eNeMeHT.

OnacHOCTK, CBbP3aHM C NPUCTaBKUTe

« [poBepeTe flanu akcecoapsT e J06Pe MOHTUPaH 1 3aTerHaT Npeay ynotpeba.

+  A6pasuBHWAT ANCK TPAGBa [1a Ce MOCTaBY LIEHTPaIHO BbPXY NOAOXKKaTa Upe3 3aNemnALLO UM 3aTArallo YCTPOWCTBO, KaKTo Ce U3WCKBA M € HYXKHO.

« He nsnonsgaiite WMUPresTHN Unun pexewn guckose C poTaynoHHUA LUnaI;I(‘b/FIOﬂVIpaLL[a MalnHa.

. I'Ipe/:(naaHMTe MepKun 3a 6e30MacHoCT 1 npepynpexaeHnATa, eKcnioatauyMoHHUTE OrpaHNYeHnAa N NHCTPYKUMNTE 3a MOHTUPaHe Ha
nponssoaunTena Ha NpucTaBkaTta TpﬂéBa Aa ce cna3gat, OCBEH aKo He NpoTuBOopeYaT Ha MH(])opmame'a, npeaocTtaBeHa B TOBa PbKOBOACTBO,
VW Ha Aipyra AOKYMeHTaLus, NpefjocTaBeHa C MHCTPyMeHTa. [pu npoTuBopeynBa nHdopmMaLms cleaBaiite No-pecTprKT1BHaTA.

BEJIEXKKA

OTHOCHO NHOF 3a HoCT, cneund 3amop I e cnf cp ACTBOTO, CbAb| oy 3a
npoaykra.
Upentnd uma Ha C Tte3ab HOCT

. . . Mpean pa6ora c Puvck ot usrapsHe,

Monsgaiite guxatenHa [onspaiiTe 3awmuTta  HoceTe 3awmta Ha  [lonsgaiiTte Ha ounTe
npoayKTa npoyeteTe  MOBbPXHOCTTa MOXe
3awuTa Ha ounTe ywute 1 3alyKTa Ha ywmTe
pbKoBOACTBaTA [la e ropeuya.

(Dwg. 16589525)
MH¢0PM3I.I,I/I$I no 6e3onacHOCTTa - 06AACHEHNE Ha CUTHANTHUTe AyMmu 3a 6e3onacHoCT

A MNACHOCT MokasBa HenocpeacTBeHa onacHa CUTyauusa, KOATO, ako He ce n3berxe, we gosege A0 CMbPT U CEPUO3HO
HapaHsABaHe.
Moka3Ba NoTeHUManHoO onacHa cuTya 1A, KOATO, aKO He ce |/|36erHe, € AoBeae 40 CMBbPT UK CePUNO3HO
& BHUMAHVE u yau Lie AoBefe A0 CMBP p
HapaHABaHe.

Moka3Ba NOTEHLMANHO ONacHa CUTyaLms, KOATO, aKo He ce n3berHe, Le AoBeAe A0 NIEKO UN CPEAHO
& NPENYNPEXIEHVIE u vau e AoBene A pen
HapaHABaHe Nan matepuanHa weta.

EE”E)KM Moka3Ba VIH¢0pMaLlI/Iﬂ mnn (bl/lpMEHa NONUTUKA, KOATO AUPEKTHO NN NHANPEKTHO Ce OTHacA fo 6e3onacHoCTTa

Ha nepcoHana unu 3awuTa Ha NMyLecTBoTO.
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UHdopmauusn 3a D Ha MpopykTa

&\ NPEOYNPEXEHVE

7] Ha ipyr pesep yacTum ocBeH nctTuHcku Ingersoll Rand moxe pa np 3acTp 6 HOCT,
NPOV3BOANTETHOCT HA MHCTPYMEHTa 1 NOBULLIEHA NOAAPDBKKA, N MOXE fla aHyNMpa BCUYKM rap PemoHTupaHeTo TpsbBa fa ce
M3BbPLIBA CAMO OT OTOPM3MpPaH 06yueH nepcoHan.

OpUrHanHNTe MHCTPYKLMM Ca Ha aHIMACK. [pyrute e3num ca NpeBoA Ha OPUrMHaNHUTE UHCTPYKLNN.
PbKoBoACTBaTa Morat Aa 6bfar usternenu ot ingersollrand.com
3a BCMUKM KOMYHVIKALMK ce 06pbLUaiiTe KbM Haii-6113kua opuc unm auctpubytop Ha Ingersoll Rand.
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Descrierea Produsului

Slefuitoarele si masinile de lustruit sunt unelte manuale, actionate electric, cu acumulator, dotate cu un disc flexibil sau cu un brat cu banda,
actionate intr-o miscare orbitala/rotativa.

Slefuitoarele si masinile de lustruit sunt unelte manuale, actionate electric, cu acumulator, dotate cu un disc flexibil sau cu un brat cu banda,
actionate intr-o miscare orbitald/rotativa.

Pentru aceste dispozitive, nu se livreaza aparatoare.

Accesorii recomandate

Accesoriile pentru o unealtd actionata electric sunt definite ca articole care sunt instalate in sau pe unealta si devin interfata de lucru intre
unealta si piesa de lucru. Acestea sunt in mod tipic consumabile si pot fi achizitionate separat de unealta. Accessoriile trebuie selectate pentru

a corespunde cu activitatea efectuata si cu materialul prelucrat. Toate avertismentele si recomandarile producatorului de accesorii trebuie
respectate pe langa avertismentul prezentat aici. Nerespectarea acestor avertismente ar putea avea drept rezultat decesul sau vatémarea grava.

Accesoriile care pot fi utilizate cu slefuitoarele sau masinile de lustruit fara fir sunt smirghelul, discurile din lana si discurile din spuma, pentru
lustruit. Aceste accesorii se monteaza pe suportul pentru disc, care poate fi adeziv, cu filet sau cu,scai”. Doar benzile de smirghel continue,
flexibile, sunt utilizate cu slefuitoarele cu banda si montate pe brat.

AVERTIZARE

/\ AVERTIZARE: Cititi toate avertismentele de siguranta, instructiunile, ilustratiile si specificatiile furnizate impreuna cu aceasta
unealta actionata electric. Nerespectarea tuturor instructiunilor listate mai jos poate conduce la electrocutare, incendiu si/sau vatdmari grave.
Pastrati toate avertizarile si instructiunile pentru o consultare ulterioara. Termenul “dispozitiv mecanic” folosit in toate avertismentele listate mai
jos se refera la dispozitivul principal actionat (cu cablu de alimentare) sau dispozitivul mecanic actionat cu baterie (fara cablu).

Reguli Generale de Siguranta

- Esteresp bilitatea di a sa puneti aceste informatii de siguranta la dispozitia altor persoane ce vor utiliza acest
produs. Nerespectarea standardelor si reglementarilor poate duce la vatamare corporala.

- Instalati, utilizati, inspectati si intretineti intotdeauna acest produs in conformitate cu toate standardele si reglementarile aplicabile
(locale, statale, nationale, federale, etc.). Conformarea cu aceste reguli este responsabilitatea dumneavoastra. Nerespectarea standardelor
si reglementarilor poate duce la vatamare corporala.

Securitatea in Zona De Lucru

« Mentineti per zona d a de lucru curata si bine iluminata. Dezordinea de pe bancurile de lucru si zonele intunecoase
pot reprezenta riscuri de accidente.

Nu actionati dispozitivele mecanice in atmosfera explozibila, cum ar fi prezenta lichidelor inflamabile, gaze sau praf. Dispozitivele
mecanice creeaza scantei care pot aprinde praful sau emisiile de gaze.

in timpul actionarii unui dispozitiv mecanic, tineti la distanta copiii ca si persoanele din jur. Distragerea atentiei poate duce la pierderea controlului.
Tineti cont de orice pericole ascunse sau mascate, prezente in mediul de lucru. Nu atingeti si nu deteriorati cablurile, conductele de cabluri, tevile
sau furtunurile care pot contine fire electrice, gaze explozive sau lichide nocive.Acestea pot cauza electrocutare, incendii sau vatamari corporale.

Reguli Privind Siguranta Electrica

Fisele de alimentare ale dispozitivelor mecanice trebuie sa se potriveasca cu priza. Nu modificati niciodata, in nici un fel, fisa de
alimentare. Nu folositi fise de alimentare cu adaptare, pentru dispozitivele mecanice care au impamantare. Fisele de alimentare
nemodificate si prizele potrivite vor reduce riscul de electrocutare.

Evitati contactul fizic cu suprafetele impamantate cum ar fi tevile, radiatoarele, sobele si frigiderele. Exista un risc crescut de electrocutare,
daca prin corpul dumneavoastra se face conectarea cu pamantul.

Nu expuneti dispozitivele mecanice la ploaie sau conditii de umiditate. Apa care patrunde in dispozitivul mecanic va spori riscul de electrocutare.
Nu fortati cablul de alimentare. Nu folositi niciodata cablul de alimentare pentru a transporta, trage sau scoate din priza dispozitivul mecanic. Tineti
cablul de alimentare departe de caldurd, ulei, margini ascutite sau piese in migcare. Cablurile de alimentare deteriorate sau incurcate cresc riscul de electrocutare.
Atunci cand se foloseste un dispozitiv mecanic in aer liber, folositi un prelungitor pentru cablul de alimentare corespunzator

utilizarii in aer liber. Folosirea unui cablu de alimentare corespunzator utilizarii in aer liber reduce riscul de electrocutare.

Tn cazul in care nu se poate evita operarea uneltei in locuri umede, utilizati un o sursa de curent protejata cu dispozitiv pentru
curent rezidual (RCD). Utilizarea unui RCD reduce riscul electrocutarii.

Reguli De Siguranta Personala

Cand folositi un dispozitiv mecanic, fiti vigilent, aveti grija la ceea ce faceti si folositi-va simtul practic. Nu folositi dispozitivele
mecanice cand sunteti obositi sau sub influenta medic lor sau a alcoolului. Un moment de neatentie cand folositi dispozitivele
mecanice poate duce la vatamari corporale grave.

Utilizati echipament de protectie personala. Purtati intotdeauna ochelari de protectie. Echipamentul de protectie, ca de exemplu o
masca antipraf, pantofii de sigurantd antiderapanti, casca sau protectia auzului utilizate pentru conditii corespunzatoare vor reduce ranirea
personalului.

Preveniti pornirea neintentionata. Asigurati-va astfel incat comutatorul sa fie in pozitia oprit inainte de a conecta la o sursa de alimentare
si/sau la baterie, inainte de a ridica sau deplasa unealta. Deplasarea uneltelor actionate electric in timp ce aveti degetul pe comutator sau
conectarea la sursa de alimentare a uneltelor actionate electric in timp ce comutatorul se afla in pozitia pornit pot provoca accidente.
Indepartati orice cheie de reglare inainte de a porni dispozitivul mecanic. O cheie care rimane atasati la una din piesele rotative ale
dispozitivului mecanic poate duce la vatamare corporala.

Nu intindeti bratele excesiv. In permanenta stati bine pe picioare si pastrati-va echilibrul. Aceasta permite un control mai bun al
dlspozmvulw mecanic in situatii neprevazute.

« imbracati-va corespunzator Nu purtayl halne Iargl sau bljuterll Strangeti sub boneta/casca parul lung. Pastrati o distanta sigura intre piesele
in m|§:are $ parul imbracami si Hainele largi, bijuteriile sau parul lung se pot prinde in piesele aflate in miscare.
- Daca dispozitivele sunt preva pentru a fi conectate la instalatii de extragere si colectare a prafului, asigurati-va ca acestea sunt

conectate si folosite corespunzator. Folosirea acestor dispozitive poate reduce pericolele legate de prezenta prafului.

Nu permiteti ca familiarizarea dobandita in urma utilizarii frecvente a uneltelor sa va faca sa neglijati si sa ignorati principiile de
siguranta ale acestora. O actiune neglijenta poate provoca rani grave intr-o fractiune de secunda.

Nu va expuneti la si nu respirati praful si particulele nocive produse la utilizarea dispozitivului mecanic.
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- Praful produs de sablarea, debitarea, rectificarea sau gaurirea mecanica si de alte activitati mecanice poate contine substante chimice
cunoscute ca fiind cauzatoare de cancer, deformatii congenitale sau alte afectiuni reproductive. Exemple de astfel de substante chimice:
- plumbul continut de vopselele pe baza de plumb;

- siliciul cristalin din caramizi, ciment si alte produse de zidarie, si
- arsenicul si cromul din cheresteaua tratata chimic.

- Riscul expunerii la acest substante variaza in functie de frecventa executarii tipului respectiv de operatii. Pentru a reduce nivelul de expunere la
aceste substante chimice: lucrati intr-o zona bine ventilata si folositi echipamente de protectie aprobate, ca mastile antipraf special proiectate
pentru filtrarea particulelor microscopice.

Tncetati sa mai utilizati dispozitivul dacé simtiti dureri, disconfort sau furnicaturi. Vibratiile, miscarile repetitive sau pozitiile incomode pot avea un efect

periculos asupra bratelor si mainilor. Dispozitivele mecanice pot vibra in cursul functionarii. Consultati un medic inainte de a reincepe sa utilizati dispozitivul.

Emisia de vibratii din timpul utilizarii efective a uneltei poate diferi de valoarea declarata, in functie de conditiile de utilizare a acesteia.

Luati masuri de securitate corespunzatoare pentru a proteja operatorul, pe baza unei estimari a expunerii in timpul utilizarii efective.

Evitati contactul cu piesele in miscare ale dispozitivului mecanic. Dispozitivul si/sau accesoriile isi pot continua miscarea cateva momente

dupa ce curentul a fost oprit, creand riscul prinderii (agatarii) sau alte vatamari corporale.

Folositi cleme de prindere sau orice alta modalitate practica pentru a asigura si sprijini piesa de prelucrat pe o platforma stabila.

Sustinerea piesei de prelucrat cu mana sau cu corpul este improprie si poate duce la pierderea controlului.

Utilizarea Si ingrijirea Dispozitivelor Mecanice

Utilizarea Siing

Nu fortati dispozitivul mecanic. Folositi dispozitivul mecanic adecvat lucrarii de executat. Dispozitivul adecvat va realiza lucrarea mai
bine si mai sigur, la capacitatea pentru care a fost proiectat.

Nu folositi dispozitivul mecanic daca intrerupatorul sau nu se deschide si nu se inchide. Orice dispozitiv mecanic care nu poate fi
controlat de la intrerupétor este periculos si trebuie reparat.

Deconectati fisa de la sursa de alimentare si/sau scoateti bateria uneltei actionate electric, daca este detasabila, inainte de a realiza orice
reglaje, de a schimba accesoriile sau a depozita unealta respectiva. Astfel de masuri preventive reduc riscul pornirii accidentale a dispozitivului.
Depozitati dispozitivele mecanice neutilizate astfel incat sa nu fie la indemana copiilor si nu permiteti folosirea lor de catre persoane nefamiliarizate
cu aceste dispozitive mecanice sau cu instructiunile de folosire. Dispozitivele devin penculoase in malnlle utlllzatorllor nemstrul';l
Intretinerea uneltelor actionate electric si a accesoriilor. Verificati orice e le nec: b
piese rupte si orice alte conditii care pot afecta functionarea dispozitivelor mecanice. Daca dispozitivul mecanic este deteriorat,
reparati-l inainte de utilizare. Multe accidente sunt cauzate de dispozitive mecanice prost intretinute.

Pastrati dispozitivele de taiere ascutite si curate. Dispozitivele bine intretinute, cu margini de taiere ascutite, au sanse mai mici sa se
ntepeneasca si sunt mai usor de controlat. Mentineti méanerele curate si uscate, pentru a asigura controlul.

Folositi dispozitivul mecanic, accesoriile si varfurile demontabile in concordanta cu aceste instructiuni si in modul adecvat fiecarui
tip de dispozitiv mecanic, tinand cont de conditiile de lucru si lucrarea ce trebuie realizata. Folosirea altui tip de dispozitiv mecanic
decat cel adecvat poate duce la situatii periculoase.

Pastrati manerele si suprafetele de prindere uscate, curate si fara urme de ulei sau grasimi. Manerele si suprafetele de prindere alunecoase
nu asigura manipularea si controlarea in 5|guranta a unelte| in situatii neprevazute.

Cand purtati manusi, asig d c ile nuimpiedica eliberarea mecanismului supapei de reglare debit. Pot avea loc vatamari corporale.
Nu scoateti nicio etlcheta de pe dispozitiv. Inlocum orice eticheta deteriorata. Etichetele furnizeaza informatiile necesare pentru
utilizarea in siguranta a produsului.

ea Dispozitivelor Cu Baterii

Reincéarcati numai cu un incarcator specificat de catre producator. Un incarcator adecvat pentru un pachet de baterii poate crea pericol
de incendiu cand este utilizat cu un alt pachet de baterii.

Folositi dispozitivul mecanic doar cu pachetul de baterii special destinat. Folosirea altui tip de pachet de baterii poate crea riscul de
vdatamare sau de incendiu.

Cand pachetul de baterii nu este in uz, tineti-l la distanta de alte obiecte metalice, precum agrafe, monezi, chei, cuie, suruburi sau alte
obiecte metalice mici, care pot stabili o conexiune intre o borna si alta. Scurtcircuitarea bornelor bateriei poate produce arsuri sau incendiu.
in conditii de folosire excesiva, se poate scurge lichidul din bateru, evitati contactul. Daca accidental se produce contactul cu lichidul,
spalati cu apa. In cazul in care lichidul intra in contact cu ochii, solicitati ajutor medical. Lichidul scurs din baterii poate provoca iritatji i arsuri.
Nu utilizati un pachet de baterii sau o unealta deteriorata sau modificat. Bateriile deteriorate sau modificate pot prezenta comportament
imprevizibil care poate duce la incendiu, explozie sau risc de vatamare corporald.

Nu expuneti un pachet de baterii sau o Ita la foc sau la peraturi excesive. Expunerea la foc sau la temperaturi de peste 130°C
(265°F)poate provoca o explozie.

Urmati toate instructiunile privind incarcarea si nu incéarcati pachetul de baterii sau unealta in afara intervalului de temperatura specificat in
instructiuni. Incarcarea incorectd sau la temperaturi in afara intervalului specificat poate duce la deteriorarea bateriei si la cresterea riscului de incendiu.
nainte de a introduce pachetul de baterii, asigurati-vé ca intrerupatorul este in pozitia inchis. lintroducerea pachetului de baterii cu
intrerupatorul deschis poate duce la accidente.

nainte de a face reglari sau schimbarea accesoriilor, scoateti pachetul de baterii din dispozitiv sau puneti intrerupitorul in pozitia
inchis. Astfel de masuri preventive reduc riscul pornirii accidentale a dispozitivului.

Dispozitivele electrice se vor supraincalzi daca raman in functiune cand motorul functioneaza in suprasarcina, s-a blocat sau este
impiedicat in alt mod sa se roteasca. Cand se intampla o astfel de situatie, opriti dispozitivul. Continuarea utilizarii dispozitivului
mecanic in aceste conditii poate produce supvamcalzwe fum saui |ncend|u cu vatamare corporald sau a proprietatii.

Scoateti pachetul de baterii din dispozitiv inainte de a pune dispozitivul in trusa de scule sau in sacul de depozitare. Pornirea
accidentala in timpul depozitarii sau transportului poate duce la situatii periculoase, inclusiv la supraincalzirea dispozitivului.
Functionarea necontrolata a dispozitivului poate duce la situatii periculoase, incluzand supraincalzire, fum sau un incendiu.

Nu blocati gaurile de récire si aerisire din carcasd, deoarece acest lucru poate duce la supraincalzirea dispozitivului. Folosirea dispozitivului
in aceste conditii poate produce supraincalzire, fum sau incendiu cu vatamare corporald sau a proprietatii.

Dispozitivul se poate supraincalzi in timpul functionarii continue sau a unor cicluri de functionare foarte solicitante. Opriti imediat
lucrul si lasati dispozitivul sa se raceasca, daca orice parte a dispozitivului devine prea fierbinte pentru a fi atinsa sau daca se
observa fum de la motor. Continuarea folosirii dispozitivului in aceste conditii va duce la deteriorarea dispozitivului si poate provoca
vatamarea corporala sau a proprietatii din cauza caldurii sau a incendiului.

Opriti imediat lucrul si inlocuiti orice baterie care se incilzeste excesiv in timpul folosirii sau are durata scurta de folosire. in general,
aceste baterii au fost supuse unui numar mare de cicluri de incércare/descércare, sau pot fi vechi sau deteriorate. Folosirea in continuare a
bateriilor deteriorate poate duce la vatdmarea corporala sau a proprietatii, incalzire, incendiu sau explozie.

Nu modificati acest dispozitiv, dispozitivele de siguranté sau accesoriile. Modificarile neautorizate pot duce la electrocutari, incendii sau vatdmari corporale.
Pentru modelul dumneavoastra folositi doar accesoriile care sunt recomandate de Ingersoll Rand. Accesoriile care sunt adecvate
pentru un dispozitiv pot deveni periculoase cand sunt folosite la alt dispozitiv.
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nu impiedica eliberarea mecanismului supapei de reglare debit. Pot avea

N o P o

i-va

Cand purtati si, asigurati
loc vatamari corporale.

Nu scoateti nicio eticheta de pe dispozitiv. inlocuiti orice eticheta deteriorata. Etichetele furnizeaza informatiile necesare pentru
utilizarea in siguranta a produsului.

Intervalul de temperatura amblentala in timpul functionarii si depozitar

°C-45°C (32°F - 113°F).

« Intervalul de p rec dat in timpul incércarii: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).
Service
- Orice operatii de service pentru dispozitivul d ra vor fi efectuate de persoane calificate pentru astfel de reparatii,

folosind piese de inlocuire identice. Acest lucru va asigura mentinerea sigurantei de folosire a dispozitivului mecanic.

Nu reparati niciodata pachetele de baterii deteriorate. Repararea pachetelor de baterii trebuie sa fie efectuata numai de catre producator
sau de catre furnizorii autorizati de service.

Cand efectuati orice operatie de service pentru un dispozitiv, folositi numai piese de inlocuire originale Ingersoll Rand si respectati Instructiunile
de intretinere. Folosirea unor piese neautorizate sau nerespectarea Instructiunilor de intretinere poate duce la riscul de electrocutare sau vitdmare.
Nu aruncati bateriile in foc, nu le ardeti si nu le incalziti peste 100°C (212°F). Daca nu sunt tratate corespunzator, bateriile prezinta riscul
provocarii unui incendiu sau al unor arsuri chimice.

Reciclati sau aruncati bateriile in conformitate cu toate dardele si regl arile aplicabile (locale, statale, nationale, federale,
etc.). Eliminarea necorespunzatoare a bateriilor poate periclita mediul inconjurator.

AVERTIZARE

Reguli de Siguranta Specifice Produsului

Izolati suprafetele de prindere ale uneltei atunci cand efectuati o operatie in care unealta de taiere sau dispozitivele de fixare pot
intra in contact cu cabluri electrice ascunse. Unealta de téiere sau dispozitivele de fixare care intra in contact cu un cablu,sub tensiune”
pot electrifica piesele metalice expuse ale uneltei electrice si pot produce operatorului un soc electric.

Aceste unelte actionate electric sunt destinate utilizarii ca slefuitoare si masini de lustruit. Cititi toate avertismentele de sigurants,
instructiunile, ilustratiile si specificatiile furnizate impreuna cu aceasta unealta actionata electric. Nerespectarea tuturor instructiunilor
prezentate mai jos poate conduce la aparitia socurilor electrice, a incendiilor si/sau a réanirii grave.

Nu utilizati accesorii care nu sunt special proiectate si recomandate de catre producatorul uneltei. Simplul fapt ca accesoriul se poate
atasa uneltei dumneavoastra actionate electric nu asigura functionarea in siguranta.

Viteza nominala a accesoriului trebuie sa fie cel putin egala cu viteza maxima specificata pe unealta actionata electric. Accesoriile
care functioneaza la viteze mai ridicate decat viteza lor nominald se pot rupe si pot fi aruncate.

Diametrul exterior si grosi acc iului d a trebuie sa se incadreze in capacitatea dimensionala a uneltei
dumneavoastra actionate electric. Accesoriile incorect dimensionate nu pot fi supravegheate sau controlate adecvat.

Elementul filetat de fixare a accesoriilor trebuie sa corespunda cu filetul axului dispozitivului de sablat/lustruit. Accesoriile care nu se
potrivesc cu partea pentru montare a uneltei actionate electric se vor dezechilibra, vor prezenta vibratii excesive si pot cauza pierderea controlului.
Nu utilizati un accesoriu deteriorat. inaintea fiecarei utilizri, inspectati accesoriul, ca de exemplu rotile abrazive, pentru a vé asigura c&

nu prezinta aschii si fisuri, pernutele de sprijin pentru a va asigura ca nu prezinta semne de uzura sau deteriorare excesiva, periile de sarma
pentru a va asigura ci nu exista peri desfacuti sau fisurati. In cazul caderii uneltei actionate electric sau a accesoriului, verificati-le pentru a
va asigura cd nu existd deteriordri sau montati un accesoriu nedeteriorat. Dupa inspectarea si montarea unui accesoriu, dumneavoastra si
cei care privesc la distanta trebuie sa stati la distanta de planul accesoriului rotativ si lasati unealta actionata electric sa functioneze la viteza
maxima fara sarcin timp de un minut. In mod normal, accesoriile deteriorate se vor rupe in timpul acestui interval de testare.

Purtati echipament de protectie personala. in functie de aplicatie, utilizati masti faciale, ochelari pentru protectie de siguranta sau ochelari
de siguranta. Dupa caz, purtati masca antipraf, dispozitive pentru protectia auzului, manusi si sort de protectie care poate opri fragmentele
mici abrazive sau cele din piesele prelucrate. Dispozitivele de protectie a ochilor trebuie sé poata opri reziduurile care se deplaseaza prin
aer, generate de diverse operatii. Masca antipraf sau masca respiratorie trebuie sa poata filtra particulele generate de activitatile pe care le
desfasurati. Expunerea prelungita la zgomote de intensitate ridicata poate conduce la pierderea auzului.

Cei care privesc trebuie sa stea la o distanta considerata sigura fata de zona de lucru. Toti cei care intrd in zona de lucru trebuie sa
poarte echipament de protectie personald. Fragmente din piesele prelucrate sau un accesoriu spart se pot deplasa prin aer si pot produce
ranirea in locuri mai indepartate decat zona imediata in care se desfasoara activitatea.

Pozitionati cordonul departe de accesoriul rotativ. Daca pierdeti controlul, cordonul poate fi tdiat sau agatat, iar mana sau bratul dvs.
poate fi tras(a) in accesoriul rotativ.

Nu lasati niciodata jos unealta daca accesoriul nu s-a oprit complet. Accesoriul aflat in miscare de rotatie poate apuca suprafata si poate
face ca unealta actionata electric sa va scape de sub control.

Curatati in mod regulat orificiile de ventilare ale uneltei actionate electric. Ventilatorul motorului va trage praful in interiorul carcasei, iar
acumularea excesiva a pulberii de metal poate produce pericole electrice.

Nu utilizati accesorii care necesita agenti de racire lichizi. Utilizarea apei sau a altor agenti de récire lichizi poate conduce la electrocutare sau soc.
Nu lasati unealta actionata electric sa functioneze in timp ce o transportati langa dumneavoastra. Contactul accidental cu accesoriile
aflate in miscare de rotatie poate duce la prinderea acestora in imbracamintea dumneavoastra, faicand ca accesoriul sa va patrunda in corp.
Nu lasati unealta actionata electric sa functioneze langa materiale inflamabile. Scanteile ar putea conduce la aprinderea acestor materiale.
Folositi manerele auxiliare, atunci cand acestea sunt furnizate cu dispozitivul. Pierderea controlului poate duce la vatamari corporale.
Daca se utilizeaza un dispozitiv de suspendare, asigurati-va ca este ferm fixat. Neasigurarea ferma poate cauza pierderea controlului,
miscdri neasteptate, sau caderea dispozitivului.

Pastrati distanta fata de punctul de contact dintre bara de recul sau manerele de spriji
produce striviri sau alte vatamari.

Nu se vor utiliza supape de reglare debit expuse, acolo unde o obstructie poate retine supapa in pozitia,on” (deschis). Este posibil sa
nu mai puteti inchide dispozitivul.

Mentineti o tinuta echilibrata si ferma a corpului. Nu va intindeti excesiv atunci cand utilizati acest instrument. Anticipati si fiti atenti
la orice schimbare de miscare, de cuplu de reactie sau de forte in timpul pornirii si functionarii. Operatorul trebuie sa isi modifica pozitia
corpului pe durata operatiilor desfasurate pe perioade lungi de timp pentru a evita disconfortul si oboseala.

Masurile de control corespunzatoare pentru reducerea riscului asociat pericolelor provocate de zgomot pot include actiuni precum
utilizarea materialelor de amortizare pentru a preveni zgomotele generate de piese.

Nu transformati aceasta unealta electrica pentru utilizare intr-un mod care nu este vizat si specificat in mod expres de catre producatorul
sculei. O astfel de transformare poate duce la pierderea controlului si poate provoca vatamari corporale grave.

Dimensiunile suportului accesoriului trebuie sa se potriveasca cu dimensiunile elementelor de fixare ale sculei electrice. Accesoriile
care nu se potrivesc cu elementul de montare a sculei electrice se vor dezechilibra, vor prezenta vibratii excesive si pot provoca pierderea
controlului.

si orice obiect fix din zona de lucru. Se pot
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Reguli de Siguranta Specifice Produsului- (Doar slefuitoare/masini de lustruit)

« Operatiile ca de exemplu rectificarea, abrazarea cu perie de sarma sau retezarea nu se rec da a fi reali: cu aceasta
electric. Operatiile pentru care nu a fost proiectata unealta actionata electric pot reprezenta un pericol si pot duce la ranirea personala.

Reculul si avertizarile aferente

« “Tineti cu putere unealta actionata electric si asezati-va corpul si bratul asa incat sa va permita sa faceti fata fortelor de recul.
Utilizati intotdeauna manerul auxiliar, daca acesta este prevazut, pentru control maxim asupra reculului sau asupra reactiei cuplului in timpul
pornirii. Operatorul poate controla reactiile cuplului sau fortele de recul daca sunt luate masurile de precautie corecte.”

« Nu va puneti niciodata mana langa accesoriile aflate in migcare de rotatie. Accesoriile pot avea o miscare de recul peste mana dumneavoastra.

« “Nu va asezati corpul in zona in care se va misca unealta actionata electric in cazul in care apare migcarea de recul. Reculul va propulsa
dispozitivul in directia opusa fata de miscarea rotii in punctul in care se prinde.”

- “Aveti deosebita grija atunci cand lucrati asupra colturilor, a marginilor ascutite etc. Evitati vibratiile si agatarea accesoriului. Colturile,

marginile ascutite sau vibratiile au tendinta de a agata accesoriul aflat in miscare de rotatie si pot duce la pierderea controlului sau la recul”

Nu fixati lama de cioplire cu lant de ferastrau pentru lemn sau o lama de ferastrau dintata. Astfel de lame conduc la pierderea controlului

sila recul frecvent.

Pericole asociate prafului si aburilor

- Purtati elemente de protectie respiratorie adecvate daca in zona de lucru exista praf sau aburi.

- Praful si aburii generati de utilizarea de instrumente electrice si praful existent ridicat de utilizare poate cauza probleme de
sanatate (de exemplu cancer, defecte din nastere, astm si/sau dermatita). Evaluarea riscului si implementarea de masuri de control
corespunzatoare pentru aceste pericole sunt esentiale. Prioritar va fi controlul acestora la sursa.

- Orientati evacuarea astfel incat sa reduceti la minim rascolirea prafului intr-un mediu plin de praf.

- Toate functiile si accesoriile pentru colectarea, extragerea sau suprimarea prafului sau aburilor din aer trebuie utilizate si intretinute
corect, in conformitate cu instructiunile producatorului.

« Nu utilizati aceasta unealta pe materiale al caror praf sau ale caror gaze sunt infamabile sau pot crea un mediu potential exploziv.

« Accesoriile trebuie sa fie selectate, verificate, instalate corespunzitor, intretinute si inlocuite, atunci cand sunt uzate, pentru a
preveni emanarea inutila de praf sau gaze in exces.

Instructiuni suplimentare privind siguranta pentru operatiile de sablare

« Nu utilizati hartie abraziva excesiv de mare. Urmati recomandarile producatorilor atunci cand selectati hartia abraziva. Hartia
abrazivd de dimensiuni mai mari, care se extinde dincolo de elementul de sprijin pentru sablare, prezinta un pericol de laceratie si poate
cauza agatare, deteriorarea discului, sau recul.

Instructiuni suplimentare privind siguranta pentru operatiile de lustruire

« Nu permiteti rotirea libera a vreunei portiuni libere a bonetei de lustruire sau a perilor atas Pozitionati coresp sau
taiati orice peri liberi ai atasamentului. Perii liberi si aflati in miscare de rotatie va pot prinde degetele sau se pot prinde de piesa de lucru.

Pericole privind accesoriul

« Asigurati-va cd accesoriul este montat si strans corect inainte de utilizare.

« Discurile abrazive vor fi fixate central pe placa de sprijin cu adeziv sau cu un sistem de blocare, dupa necesitate si dupa caz.

«Nu utilizati discuri de slefuire sau de taiere cu un slefuitor rotativ/masina de lustruit rotativa.

« Respectati masurile de precautie privind siguranta si avertismentele producatorului accesoriului, restrictiile de functionare si instructiunile
de instalare sau de montare, daca nu contrazic informatiile furnizate in acest manual sau altd documentatie tehnica furnizata cu accesoriul. In
cazul unor informatii contradictorii, respectati indrumarea care este mai restrictiva.

a actionata

NOTA

Consultati Manualul cu informatii despre produs pentru diverse informatii privind siguranta unui anumit model.

Identificarea Simbolurilor de Siguranta

OP®

Purtati aparat de Purtati ochelari de Purtati casti
protectie respiratorie protectie antizgomot

Purtati ochelari de
protectie si casti
antizgomot

Cititi manualul inainte  Risc de arsuri; suprafata
de a utiliza produsul poate fi fierbinte.

(Dwg. 16589525)

Informatii privind siguranta - explicatia cuvintelor care insotesc semnele de siguranta

A PERICOL Indica o situatie periculoasa iminentd care, daca nu este evitatd, poate cauza decesul sau vatamarea corporald grava.
A AVERTIZARE Indica o situatie potential periculoasa care, dacd nu este evitata, poate cauza decesul sau vatamarea corporala grava.

ﬁ ATENTIE Indica o situatie potential periculoasa care, daca nu este evitata, poate cauza vatamarea corporald minora sau
moderata, sau pagube materiale.

Indica informatii sau politici ale companiei legate direct sau indirect de siguranta personala sau de protectia
proprietatilor.
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Informatii Privind Componentele Produsului

Utilizarea de alte piese de schimb decat cele originale Ingersoll Rand poate determina riscuri pentru siguranta, performante reduse ale
dispozitivului si costuri de intretinere mai mari, si poate invalida toate garantiile.

Instructiunile originale sunt in limba engleza. Variantele in alte limbi sunt traduceri ale instructiunilor originale.
Manualele pot fi descarcate de pe internet de la adresa ingersollrand.com
Orice comunicare va fi adresata celei mai apropiate reprezentante sau distribuitor Ingersoll Rand.
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OnucaHve nsgenus

Becnp 6anp n p VHCTPYMEHTbI NpeacT co6oii py /i 3SNeKTPOMHCTPYMEHT, paboTatowmii ot
aKKymynaTopHoii 6atapeu n oc /i rM6Koi HaK il UNK AepXKaTenem pemHs, p! PVUBOAATCA B yeckoe nnn

BpallaTenbHOE ABMKEHNE.

Ha 0641poyHOM MHCTPYMEHTE K HaKnafKke KpenaTca AncK u3 Gubpbl nm HaxaauHas 6ymara, 6o Ha Hero HajeBaeTcsA abpasunBHbI pemeHb,

KOTOPbIN NPUBOANTCA B ABUXEHVE B OHOM HanpasfieHnn No nepumeTpy AepaTtena. ST HacafKu NCNOoNb3yTCA ANA CHATUA MaTepuana. na
NOANPOBANbHOIO NHCTPYMEHTa MPUMEHAIOTCA Bonee MATKMe HacaaKu, HanpUMep AWNCKK U3 NeHoMaTepuana umn nIoTHOro BOMOKa, KOoTopble
MOTYT NCMOMb30BaTLCA C NONMPOBAsIbHON NacToi ANA NOArOTOBKM MOBEPXHOCTU.

3awmTa C STUMU UHCTPYMEHTaMU He MOCTaBIAETCA.

[ononHutenbHble a Kceccyapbl

HaCaFLKI/l ANA SNEeKTPONHCTPYMEHTa ONpeAenAtoTCA Kak 3/IeMeHTbl, KOTOPble yCTaHaBNNBAOTCA B UHCTPYMEHT WJIA Ha HEro N CTaHOBATCA
paﬁo\mM I/IHTep('beVICOM MeXxAay NHCTPYMEHTOM 1 O6pa63TblBaeMOﬁ AeTtanbto. O6bI4YHO OHM ABAAIOTCA pacxoAHbIMU MaTepuanamm n

moryTt npmo6peTaTbm OTAENbHO OT NHCTPYMEHTa. Haca;\Kvn cnepyet Bbl6l/|paTb TaK, 4TO6bI OHV COOTBETCTBOBASU BbIMOHAEMOW pa60Te
n O6pa63TbIBa€MOMy mMatepwany. Momumo npeactaBfeHHbIX 34ecb npenynpex(/:(enw?l, HQO6XOF[I/IMO COﬁl’IIOFLaTb BCe npeaynpexaeHna n
pekomeHgaunn Nnpon3BoanTena Hacagok. HECOGI'IIOHEHI/IE 3TNX npenynpemneHmﬁ MOXeT NpuBecTn K rnbenu unu CepbéZHblM TpaBmam.

C 6ecnpoBOAHbLIM 06AVPOYHBIM 1 MONMPOBATbHBIM UHCTPYMEHTOM MOTYT NPUMEHATBLCA CieaylolLve Hacafiku: ANCKU C HaXXaauHom Gymaroi,
BOWNOYHbIE IUCKI 1 NONMPOBaNbHbIE AVCKN 13 NeHoMaTepuana. T Hacafiku MOHTUPYIOTCA Ha IMCKOBbIE OMOPHbIe HAKNALKM C KNeNKoi
MOBEPXHOCTbHIO, C PE3b6OBbIM KPErIEHEM UK C KpernneHrem BenbKpo («penerHik»). Ha 06aMpouHOM UHCTPYMEHTE C PEMHEM NMPUMEHSIIOTCA
TONbKO KOJbLieBble MMbKMe abpasnBHbIE PEMHI, KOTOPble HafleBalOTCA Ha AepKaTeslb PEMHS.

&\ NPEOYNPEXOEHVE

& NPEAYNPEXAEHUE: O3HakombTech co Bcemu npeaynp no HOCTU, UHCTPY UNNIOCT]

N TEXHUYEeCKMMUN XapaKTepuCTI peA BMecTe C SNEeKTPONHCTPYMEHTOM. HeBbinonHexne nepeyncyieHHbIX
HIKe UHCTPYKLIMI MOXKET NPUBECTU K MOPAXKEHNI0 SNEKTPUYECKIM TOKOM, MOXapy 1/unu cepbe3sHoii Tpaeme. CoxpaHuTe Bce npeaynpexaeHns
W VHCTPYKLUMU ANs OyAyLiero Cnonb3oBaHWA B CNPaBOYHbIX LieAX. TepMUH “9NeKTPONHCTPYMEHT” BO BCEX NPeAynpeXAeHNAX OTHOCUTCA K
3NEKTPOVHCTPYMEHTY C MUTaHUEM OT CeTY (CO LHYPOM) UK K INeKTPONHCTPYMEHTY, paboTatouiemMy oT 6atapen (6ecluHyposomy).

O6wwme npaBuna 6esonacHoil SKcNyaTayum

« Bbl TaBUTb ¢ no HOCTU BCEM, KTO Gyner nonb30BaTbCA 3TUM Usgenvem. HecoﬁnlopLeane

CTaHAapTOB U MPaBW MOXET NPUBECTY K TpaBMe.

- Bcerpa ycranaBnuBaiite, sKcnnyatupyuite, Vite n o6cny iTe 3T0 B COOTBETCTBMM C AECTBYIOWNMMN
CcTaHfapTamu 1 npaBunamm (MeCTHbIMM, 06N1aCTHLIMK, pecny Kumun, penep W T.A.). Bbl HeceTe OTBETCTBEHHOCTb 3a
COOTBETCTBYE CTaHAapTam. HecobniofeHne CTaHAapPTOB 1 NPaBII MOXET NPUBECTN K TPaBMe.

BesonacHocTb Pa6oueit O6nactu

- Pa6oraiiTe B 4NICTOM 1 XOPOLUO OCBELLEHHOM MecTe. 3axamieHre paboyeit NOBEPXHOCTY U HeJOCTAaTOK CBETa MOTYT CTaTb NPUUNHOA
HeCUaCTHbIX CyYaeB.

+ He nonb3yiiTecb 3N1€KTPOUHCTPYMEHTOM BO B3pblBOONacHoI atTmocdepe I p, npn rop AKOCTEN, rasoB nnm
nbinum). OT 371eKTPONHCTPYMEHTa NETAT UCKPbI, KOTOPble MOTYT MPUBECTY K BO3rOPaHWIo MbiAV VAV UCNapeHui.

« He ponyckaiiTe NOCTOPOHHUX VL 1 fieTel K MeCTy NpoBeAeHNA paboT ¢ 31eKTPOUHCTPYMEeHTOM. He oTB/eKaliTech BO BpemA paboTbl,
TaK KaK 3TO MOXeT NPVBECTU K NoTepe KOHTPOJIA Hafl UHCTPYMEHTOM.

« OcreperaiiTecb He3aMeTHbIX, CKPbITbIX U MPOYMX ONACHOCTel Ha MecTe pa6oT. He 3aTparuBaiite n He NoBpeXaaiTe WHYPbI,

ANA 3neKTponp TPYGbl 1 WNAHTK, KOTOPbIe MOTYT COAEPXaTb NIeKTpUYecKmne NPOBoAa, B3pbIBOONacHbIe rasbl 1
BpefHble XXNAKOCTM. ITO MOXKET NMPUBECTY K MOPAXKEHNIO SIEKTPUYECKIM TOKOM, MoXapy Ui Tpasme.

dneKkTpobesonacHOCTb

« BunKa 3N1eKTPOMHCTPYMEeHTa AO/MKHA COOTBETCTBOBATb posertke. Hu B Koem ciiyuae He moguuunpyiite Bunky. Mpn
pa6oTe ¢ 3a3eMNAEMbIM 3/IEKTPOMHCTPYMEHTOM He UC] yiTe 60 wrenc p Wcnonb3oBaHue
HEeMOAUPULIMPOBAHHbIX BUIOK 11 COOTBETCTBYIOLVX PO3ETOK yMEHbLLAET OMAaCHOCTb MOPaXKeHNA SNEKTPUYECKNM TOKOM.

« Heng aiiTecb K KOHCTpY TaKuM KaK Tpy6bl, pagmnatopbl, 6aTapen 1 XxonoannbHUKM. OnacHoCTb NopaxxeHns
3N1EKTPUYECKM TOKOM BO3PacTaeT, eC/iN TeNO 3a3eMIeHo.

« He ocraBnaiiTe 3N1eKTPONHCTPYMEHT NOA AOXKAEM U B CbIPbIX MecTaXx. [py nonagaHni B 3N1eKTPONHCTPYMEHT BOibl BO3pacTaeT
OMacHOCTb NOPaXeHVA 3NEKTPUYECKM TOKOM.

« O6eperaiiTe WHyp OT p ii. Hukorpa He mc yiiTe WHYpP ANA nep a, BbITAT nor
3N1eKTPOMHCTPYMEHTa OT ceTu. He fonyckaiite pasmellieHus LWHypa B MecTax C BbICOKON TeMnepaTypo, PAJOM C MaciioM, OCTPbIMU
NOBEPXHOCTAMM U ABVXYLLMMUCA YacTAMM. [ToBpeXieHHbI nnn Cl'lyTaHHbIM WHYP YBEMYNBALT OMACHOCTL NMOPAXKEHMA SNEKTPUYECKVIM TOKOM.

« Mpn ncnonb3oBaHM 3N1€KTPOUHCTPYMEHTa BHe i yiite T /i WIHYP, Npurog ANA 3KCnnyaTaymn
BHe nomeweHnit. MprMeHeHVie WHypa, NPUFOHOTO [NA SKCM/yaTaLu BHe NOMELLeHWIA, yMeHbLIAeT ONacHOCTb MopaXeHNa
3NEKTPUYECKIIM TOKOM.

« Mpn Heo6xo0aANMOCTN PabOTbI C NEKTPMYECKIM MHCTPYMEHTOM C CbIPOM MeCTe UCMOJb3YiTe NCTOUYHUK NUTaHWA C YCTPOICTBOM
AanddeperumnannHoii 3awmtbl (RCD). Ucnonb3osaHue yctpoiictBa RCD CHKAET PUCK MOPAXKEHNA SEKTPUYECKUM TOKOM.

Jinunana besonacHocTb

« Mpu pa6oTe ¢ 3n1eKTPOMHCTPYMEHTOM GyAbTe BHUMATENbHbI, He TepAIiTe KOHTPOJb Haf ONepaunAMM U ceayinTe 3ApaBoMy CMbICHy.
He ncnonb3syiite 3neKTPOMHCTPYMEHT, €C/IN Bbl yCTanu nnu Tecb nop ICTBMIEM HAPKOTNKOB, aNKorona Nnu MeanLnHCKNX
npenaparos. [loTepa BHYMaHUA Ha KOPOTKOe BPeMA NPy paboTe C SNeKTPOUHCTPYMEHTOM MOXET NPUBECTU K Cepbe3HOI TpaBMe.

- Uc yiiTe CpefCTBa NH, Vi 3awuTbl. Bcerpa HapeBaiiTe cpeiCcTBa 3aWMTbI Fas. Vicnonb3oBaHVe NOAXOAALINX
3aLMUTHBIX CPECTB, TaKNX Kak MPOTUBOMbINEBON PECNpaToOp, HECKOMb3ALaA 3alluTHaA 00yBb, Kacka U CPeACTBa 3aLUUTbl OPraHoB CilyXa,
CHWKaeT BEPOATHOCTb TPaBM.

- MpepoTepawaiite HenpeaHaMepeHHbIli 3anycK. Y6eauTech, 4To NepeknioyaTenb ITCA B BbIK npexpge
Yem NOAKNIOYATb UHCTPYMEHT K UICTOUYHUMKY NUTaHNA 1 (Mnn) akKymy ] y 6noky, Tb WU Nep uTb. Ecnn npu
nepeHoCKe 31eKTPOMHCTPYMEHTa AepXaTb Nasel| Ha BbiK/louaTene U NoaKioyaTh K 31eKTPOCeTU MHCTPYMEHT C BbiK/louaTenem 8o
BKJIIOUEHHOM MOJIOXKEHUM, 3TO MOBbILIAET BEPOATHOCTb HECYACTHBIX C/lyyaes.

« [Mpexpe yem BKNIOYATb SNEKTPOMHCTPYMEHT, yAanuTe perynup i KNVH U T i KNioY. PerynnpoBOYHbIN KNVH UV FaeuHbIi

K04, OCTaBMEHHbIN Ha BpaLL[aIOLLlEVICﬂ HacTn SNEKTPOUHCTPYMEHTA, MOXeT CTaTb I'Ipl/l"WIHOVI TpaBMbl.
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He ponyckaiite neperpysku. lNocToAaHHO coXf 1ATe onopy m [ ne. 310 CNoco6CTBYIOT NyyLEeMY KOHTPOSIO Haj MHCTPYMEHTOM
B HEOXMJAHHbIX CUTYaLNAX.

OpeBaiiTecb np He iTe AHYI0 OAeXAY W YK| B I Tecb oT x Bonoc. He
ponyckaiite np KA y Al YaCTAM BOJIOC, OAEXAbI U NepuaTok. CBo60o/iHaA oAexAaa, YKpaLleHNA 1 ANIMHHbIE BONOCHI
MOryT 6bITb 3aXBayeHb! ABVXYLIVMUCA YaCTAMM.

Ecnn A NPUCNoc ANA NoAC K uc palowWwmm cuctemam, y6egurech, 4To OHU

nopki " nc Anp Vicnonb3oBaHue 3Tvx NprUcrnocobeHmii No3BOsAET YMEHbLUNTL ONacHOCTY MbINIEBOr0 BO3AENCTBUA.
B03MOXHO, N3-3a 4aCTOro NCNONb30BaHNA NHCTPYMEHTOB BaM KaXKeTCs, YTO Bbl 3HaeTe 0 HNX BCE, 1 Bbl pATbL 6aW Tb.
He iite cebe nrHopup Tb HOCTM Npu pab C MHCTPYMeHTaMM. J1t06aA HEOCTOPOXKHOCTb 3a 00
CeKyHZbl MOXeT MPUBECTN K CEPbE3HBIM TPaBMaM.

He ponyckaiite nonagaHna Ha TeNo 1 He BAbIXaiTe BPeAHYI0 NbUIb 1 YacTULbl, 06pasy A NpK nNc

3MeKTPOUMHCTPYMEHTa.

- HeKOTOprE BUAbI Nbln, O6p33y|OLLLI/IeCH npun MexaHu4yeckom LIJJ'II/I¢OBKe, NUNEeHNN, 3a4nUCTKe, CBEPNEeHUN N APYTUX CTPOUTENbHbIX
paﬁmax, cofepxaTt Xxumnyeckne seLecTsa, KOTopble MOryT Bbi3blBaTb Pak, BPOXAEeHHbIe MOPOKU pasBuUTuA U gpyrue 3abonesaHus
pel'lpOAyKTI/IBHOVI cncTembl. HeKOTOpre npumepbl TAaKUX XUMNYECKNX BeLecTB:

- CBUHeLU 13 KpacoK Ha CBVIHL[OBOVI OCHOBEg,
- KpVICTaHJ'IVIHeCKI/IVI AVOKCNA KpemHuna n3 KI/IpI'II/IHeVI, uemeHTa n gpyrux matepuanos ana KaMeHHON Knagku,
= MbIWbAK N XPOM N3 XUMUYECKN 06pa60TaHHbIX nunomatepuanos.

- OnacHocTb BO3A€VICTBI/IR TaKunx BewecTB 3aBNCUT OT TOrO, Kak 4aCTo BbINOJSIHAETCA 3TOT BUA pa6m. ,[l}'lﬂ YyMeHbLueHnA BO3A€VICTBI/IR
ITUX XNUMNYECKNX BewecTs: pa60Tal7|Te B XOpPOLWO NpoBeTpnBaemMom mecte n VICI'IOI'Ib3yVITe PeKomMmeHOoBaHHOE 3alNUTHOE CHapsaXeHue,
Hanpumep, NpOTUBOMbIIEBbIE PEeCNNPaTopbl, CrneynanbHO NnpeaHa3HavyeHHble AnAa ¢I/I}'IpraLlI/IVI MUKpOCKONUYeCKnx 4actumy,.

MpekpaTuTe pa6oTaTb C MHCTPYMEHTOM, ECNN Bbl NCNbITbIBaeTe HEYA06CTBO, NoKanbiBaHne nnm 6onb. Bubpauws, ogHoo6pasHble

[BWXXEHUA 1 Hey[o6HOE NOMoXEeHNe MOTyT Bbi3BaTb 3a6051eBaHUA PyK. INEKTPOUHCTPYMEHTbI MOTYT BUOPMPOBaTL BO Bpems paboTbl.

Mpexpae Yem NPoAOMKNTL PaboTy, NOCOBETYITECH C BPAYOM.

YpoBeHb BUGpaLumn Bo Bpema GaKTN4eCKoro NCnosb30oBaHNA MHCTPYMEHTa MOXET OT/INYATbCA OT 3aAB/IEHHOrO 3HaueHNs, B

3aBUCMMOCTH OT CMOC06a MCMOIb30BaHNA NHCTPYMEHTA. [TprMUTe HEO06XOANMbIE MePbI PEJOCTOPOXKHOCTY ANA 3aLWTbI ONepaTopa,

OCHOBbIBAACH Ha OLIeHKe BO3/JeNCTBIA NPY NCMOMb30BaHUN.

He ﬂpMKaCalﬁTe(b K ABMXYLIMMCA YaCTAM NHCTPYMEHTa. MHCprMeHT W/nn BCnomoraTtesibHble NPUHAANEXHOCTN MOTYT HeKoTopoe

BpemMA NPOAOoIKaTb ABUXKEHME NOC/e OTKNYEHNA INEKTPONUTAHWNA, YTO CO3[4aeT ONacHOCTb 3aU.L€M}'IeHVI5| wnn ﬂpyl’OI/l TpaBMbI

Wcnonb3yiiTe 3aXnmbl unu apyrue cpeacTsa Ansa Kp nnop, 6p T Vi AeTanm Ha ycTol p ™.

y‘:\epmmaaﬂ Aaetanb pyKOI/l NN NPUXNMasn ee K Teny, Bbl MOXKeTe NoTepATb Haj Hel KOHTPOJb.

Uc N O6cny INeKTPONHCTPYMEHTa

He npuKnaAbmaﬁ're K 3/1IeKTPONHCTRYMEHTY U3JINLIHNX yCIIIHIIII-I'I. I/I:nonb3y|7n'e 3NEKTPOVHCTPYMEHT NO Ha3sHa4eHuio. C nomoubo
npasuibHO I'IOAOGpaHHOFO SNeKTPOUHCTPYMeHTa pa60Ty MOXHO BbINONHUTb 6b|c‘rpee n 6930I'IaCH€e, ncnonb3ys ero Npn HOMUHaNbHbIX HarpysKax.

He ncnonb3yiTe 3neKTPOMHCTPYMEHT, €C/M Bb! TeNnb He A NN He Bbl TCA. J11060i SNEKTPOUHCTPYMEHT,
BbIK/IKO4aTENb KOTOPOTO He paboTaeT, onaceH v oM KeH ObiTb OTPEMOHTUPOBAH.
Mpexpe yem Tb pery 0 UIHCTPYMEHTa, 3aMEHATb aKceccyapbl UK r > 7

WHCTPYMEHT B MeCTO XpaHeHus, o‘rcoe,quuwre aunKy MeXaHWU3MPOBAHHOTO MHCTPYMEHTa OT UCTOYHMKA NTaHNA 1 (Mn) o‘r(oe,quuwre
aKKyMYNATOPHbII 6710K, €N OH CbEMHbII. DTV NPopUNaKTNYECKNe Mepbl TeXHUKM 6e30MacHOCT yMeHbLUAIOT PUCK CIy4aliHOro BK/IOYeHNA
VHCTpyMeHTa.
XpaHuTe 371eKTPOUHCTPYMEHT B MeCTax, HeJOCTYNHbIX AN1A AeTell, N He AoNYCKaliTe IKCNyaTaLumn 31eKTPOUHCTPYMEHTa nuuamum,
KOTOpbie He YMEIOT C HUM 06pallaThbCA UK He N3Y4NIN faHHble MHCTPYKLMN. B pyKaX HEOMBITHBIX MOMb30BaTeNei UHCTPYMEHTbI MOTYT
I'Ipe[:LCTa BATb OMACHOCTH.

Te 06cC VHCTPYMEHTOB 1 aKceccyapoB. lMpoBepsAiiTe ABMXKYLWMECA YaCT HA
Hannumne HeCOOCHOCTN NNK 3aK A i, a TaKxe No6bIX APYrux yc! i, CNOCOGHbIX Tb Ha
pa6oTy nHcTpymeHTa. EC/In 3N1eKTPOMHCTPYMEHT NOBPEXAeH, OTPEMOHTUPYIITE ero, Npexpe Yem np Tb SKCRNyaTaLy|
HencnpasHble 3neKTPOVHCTPYMEHTbI HaCTO CIyKaT NPUYMHON HECHACTHbIX ClyyaeB.
Cne,qwre 3a TeM, 4TO6bl peXxylymne 4acT 6b1IM OCTPLIMU N YNCTLIMUN. IHCTPYMEHTbI C OCTPLIMM PeXyLLy ( o6cny

TCA Hap, p pexe 3aK CAA, U C HUMM Npolye pa6oTaTb. PyKOATKM BCerfa AO/MKHbI ObiTb

cyxvnvm 1 YUCTBIMY, 4TOObI COXPAHATb KOHTPOSIb Hafl UHCTPYMEHTOM.
Wcnonb3syiiTe 31eKTPONHCTPYMEHT, BCOMOTaT npuHa, ™, W T.A. B COOTBETCTBUN C AHHbIMN
VIHCTPYKLUMAMU 1 CNOCO60M, NpeyCMOTPEHHbIM AN MHCTPYMEHTa JaHHOTO TUNA, y4YNTbIBaA yCI0BUA 1 BUA paboTbl. BoinonHeHve ¢
NOMOLLbIO 3IEKTPOVHCTPYMEHTa PaboT, OTIMYUHbIX OT TeX, ANA KOTOPbIX OH NPeiHa3HayYeH, MOXET CO3/jaTb ONacHylo CUTyauuio.
Cnepute 3a TeM, YTOGbI PpYyKOATKN 1 p T 3aXBaTa OC b CyXUMU U YUCTBIMU U 4TOGbI Ha HUX He 6bINo CiefioB Macna
1 cmasKu. CKoMb3Kine pyKOATKN 1 MOBEPXHOCTY 3aXBaTa He Mo3BONAT 6e30MacHo 06palLaTbca C NHCTPYMEHTOM U KOHTPOIMPOBATh €ro B
HenpeBNAEHHbIX CUTyaLVAX.

Ecnu Bbl paboTaeTe B nepyaTkax, o6asartenbHo y6egurech B TOM, 4TO OHU He 6yAyT MelaTb OTK 3ma np
VHCTpyMeHTa. 3T0 MOXET NPUBECTU K Tpaswe.
He Te 60 STUKETKMN. 3 iTe BCce P STUKETKN. DTUKETK CoflepXaT CBeAeHUs, Heobxoaumble Ana

6e30MacHoN aKcnyaTaLuy Usfenma.

Wcnonb3oBaHue n 06cnyKnBaHne NHCTPYMeHTa, paboTalowero oT akKymynsTopHoii 6atapen

BbinonHsiiTe nepesapsAAKy TONbKO C NOMOLYbIO 3apAJHOrO YCTPOIICTBA, PEKOMEHAOBAHHOTO M3roTOBUTENEM. 3apAAHOE YCTPOIICTBO,
noaxogsauee AnA OQHOro TMna akKyMysiATOPHbIX 6HOKOB, MOXEeT CTaTb I'Ipl/l‘—IVIHOVI BO3HMKHOBEHNA NMOXKapa, ecnu ncnonb3yeTca Ansa
nepesapsfKu ApYroro Tuna 6atapeii.

Wcnonb3yiiTe 3n1eKTPOUHCTPYMEHT coc il ANA HEro akKymy PpHoli 6aTapeeii. Vicnonb3oBaHue
No6bIX APYrX aKKYMYNIATOPHbIX 6aTapeit MOXeET co3/jaTb omacHoCTb TpaBM 1 noxapa.
Korpa akkymynATopHbiit 610K He 1c YeTCs, AepXKuTe ero B CTOPOHe OT APYruxX KX np B, TAKUX KaK CKpenkm,

MOHETbI, KNIo4W, FrBO3A1, BUHTbI NN ApYrie MeniKue MeTainyeckmne nsfenus, KoTopble MOryT COeANHNTb OANH KOHTAKT C APYrum.
KopoTkoe 3amblKaHne KOHTaKTOB aKKyMyJIATOPa MOXET BbI3BaTb OXOrM UV Noxap.

B aBapuiiHOi1 cuTyauuy n3 6aTapen MoXeT BbIAENATLCA KUAKOCTb; He Np anTecb K Hell. Mpu cnyyaiiHoM KOHTaKTe npomoliTe
KoXy Bogoi. Ecnu XuakocTb nonana B rnasa, cnefyer Take 06paTuTbca 3a MeAULIMHCKON MOMOLbIO. XXIAKOCTb U3 aKKyMyNnATOPHOM
6aTapeun MOXeT Bbi3BaTb pasApakeHne 1 0XKoru.

He uc yiiTe ymy PHbI 610K NN MHCTPYMEHT, KOTOPbIiA Gbin NoBpexA&H nnn moanguumpoBaH. VicnonbaosaHue
NOBPEXAEHHBIX N MOADULIPOBaHHbIX aKKYMYNATOPHbIX GaTapeii MOXET UMeTb Henpe/ckasyemble NOCNeCTBIA: HaNpyUMep, noxap,
B3PbIB U PUCK NOJYYEHNA TPaBMbI.

47542671_ed5 RU-2



RELEASED 22/ Aug/ 2023 01: 34: 07 GMT

« He nopgepraiite ymy PHbI 610K NN HCTPYMEHT MNCTBUIO nnm up PHOW T patypbl. Bo3aeiictBue
nnameHn unu temnepatypsi Boilwe 130°C (265°F) MOXET NprBECTU K B3PbIBY.
- CnepyiTe Bcem MHCTPYKUMAM NO 3apAgKe U He iiTe aKKymy PHBbI 610K NN MHCTPYMEHT 3a NpeAenamu AvuanasoHa

TemnepaTyp, yKkasaHHOro B MHCTPYKLUMAX. HenpasunibHas 3apsika Unv Temnepatypa, BbIXOAALAn 3a Npedenbl yka3aHHOro AnanasoHa,
MOXET MOBPEANTb aKKYMyNIATOP U NOBbICUTL PUCK BO3rOPaHWs.

- Tpexpe Yem BCTaBNATb aKKYMyNATOpPHyIo 6aTtapelo, y6eanTech, 4To BbIKOYaTeNb BbIKAOYEH. ECIM BCTAaBNATL aKKYMYNATOPHYIO
6aTapeto B SNEKTPOUHCTDYMEHT C BKTHOUEHHBIM BBIKITI0UATENEM, 3TO MOXET MPUBECTU K HECUACTHOMY ClyHalo.

- MNepen pery n Tei oTcoen; Te ymy PHylo 6aTapeto oT
WHCTPYMeHTa unn 3aﬁJ|UKIIIPyIIITe I'IepeKﬂlOllaTeIlb B ot I'IpOd)I/IJ'IaKTI/IHeCKI/le Mepbl TEXHUKN 6e30MacHOCTN
YMEHbLAT PUCK cnyuamHoro BKJ/TOYEHUA NHCTPYMEHTA.

. BneK'rpw-lecmne WHCTPYMEHTbI NeperpesarTca, ec/it OHN oCcTaTCA npuci n neperpyske, oCTaHOBKe unn

NpenAaTcTBOBaHMIO cBO60AHOI paboTbl 3NeKTpOoMOoTOopa. B TaKux cnyyasx MHCTPYMEHT cnefyeT BbIKNoUnTb. He oTKioueHne
WHCTPpYMEHTa OT NCTOYHUKA NUTaHWA B Takom CNTyaL M MOXeT NPpUBEeCTU K pe3KOMY NOBbILLEHUIO TeMnepaTypbl, NOABNEHUIO [ibiIMa,
BO3rOPaHIO 1 — KaK pesynbTaT — K TpaBMe YesloBeKa Un NOBPEXAEHMIO NMyLLecTBa.

« OTcoeauHUTE aKKyMy PHylo 6aTapelo OT MHCTPYMEHTa nepef pasmelyeHMeM MHCTPYMEeHTa Ha XpaHeH1e, yKnaAblBaHUeM ero B
AWK NN CYMKY ANA NHCTPYMeHTOB. CnyyaiiHoe BK/IOUeHNe MHCTPYMEHTa BO BPeMs Xp vnu nep MOXeT np ™ K
neperpeBy NHCTPYMeHTa U BbI3BaTb Lie/iblil PAA ONACHbIX CUTYaLmii. beckoHTPosbHaA paboTa MHCTPYMEHTa MOXKET NPUBECTYN K PE3KOMY
NOBbILIEHIO TeMNePaTypbl, K MOABNEHNIO ibiMa VNN K NoXapy.

« 3anpeujeHo NnepeKpbiBaTb OTBEPCTUA B KOpMyce, Yepes KOTopbie NOCTynaeT oX/laXAalowWwuil BO3AyX, TaK Kak 3T0 MOXeT NpnuBecTu
K neperpeBy NHCTPyMeHTa. Vcnonb3oBaHue NHCTpYMeHTa B TaKown CcUTyaunn MoXeT NPp1BeCcT K NOBbIWEHWIO TeMnepaTypbl, MOABIEHUIO
AblMa, BO3ropaHuIo 1 — KaKk pe3ynbTaTt — K TpaBMe YenoBeka uin noBpexaeHunio nmyLectsa.

- Bo3moxeH neperpeB MHCTPYMEeHTa Nnpy ANNTEIbHOM NCNOJ/Ib30BaHNN WKW SKCrTyaTaln B T P yc I1pv|
Harpese Kakoin-nn6o ns Aeraneu WHCTPYMeHTa A0 TaKom C , YTO K Hel P HYTbCA, WA npn oGHapy)Keva

ns gBurarens gbiMma cnegyetr HemensieHHO OCTaHOBUTb paﬁory 1 aTb MHCTPYMEHTY OCTbITb.
ﬂ,al‘leEI/ILlJaﬂ 3KCnyaTauua MHCTPYMEHTa B TaKNX YCNOBUAX NPUBEAET K €ro NOBPeXAeHNI0, YTO MOXEeT NoBneyb nonyvyeHne Tpaem nnv
HaHeceHve yuep6a UMyLLECTBY B pe3ysbTaTe Harpesa Uy BO3ropaHus.

. Hemep,neuuo ocTaHoBUTe paboTy n 3amenuTe 6aTapelo, KOTOpas CNLIKOM CUIbHO HarpeBaeTcA Npu paboTe, UM CPOK CAyK6bI

i. O6bluHO 3TO 6aTapew, NpoluesLwme 6oNblIOe KONNYECTBO LMKIOB 3apAAKW/pa3paaKy,

CTapble wnm noapemneHHble 6atapen. [lanbHeliLan 3KCryaTaLma HeMCnpaBHoOW 6aTapen MOXeT MPUBECTU K MOMyUEHNIO TPaBMbl U
NOBPeXAEHMIO MMYLLECTBa B pe3y/ibTaTe HarpeBa, BO3ropaHuA Uiu B3pbisa.

« He moaudunumMpyiiTe 3TOT MHCTPYMEHT, YCTPONCTBA 6€@30MacHOCTM 1 BCMOMOraTesibHble NPUHAANEXKHOCTU. HecaHKLMOHPOBaHHbIe
MO[JI/Id)I/IKaLlI/M MOrYT NPUBECTN K MOPaXEHWI0 3N1eKTPUYECKNUM TOKOM, NOXapy nnu Tpasme.

« Uc iTte BCrOMoOraT npuHa ™, p Ingersoll Rand gna Bawei mogenn.
I'Iplea,qnex(Hocm npurofHble AnA OA4HOro UHCTPYMEHTA, MOryT CO3[laTb OMacHYo CUTyaLuio Mpu NCNONb30BaHUU C APYTMM UHCTPYMEHTOM.

- Ecnu Bbl paboTaeTe B nepuartkax, o6a3atenbHo y6eautecb B TOM, YTO OHM He 6yAyT MewaTb OT! K
MHCTPYMEeHTa. ITO MOXeT NPUBECTN K TPaBMe.

« He ypansiite Kakne-nn6o 3TmkeTku. 3 Te Bce p 3TUKETKIN. DTUKETKN COAEPXaT CBefjeHs, HeobxoanMble Ans
6e30MacHoN aKcnyaTaLuuy U3fena.
i paTyp oKpy 1 cpeAbl Npu 3KcNnyaTaummn u xpaHeHuu: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

.« P 7 T paTyp OKf weii cpeabl Bo Bpema 3apaaku: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

O6cnyxunBaHue

« O6cnymnBaHNe 31IeKTPOUHCTPYMEHTa b ¢ i C T 110 PEMOHTY NpK YC/I0BUN
VICNOMNb30BaHNA NACHTMYHDIX 3aNaCHbIX vacreil. 310 rapaHTpyeT 6e30nacHoCTb 3 IKCMTyaTaLym 3N1eKTPOUHCTPYMEHTa.

« Hukorpga He o6cny Te ymy P! 6n0oku. O6CnyxrBaHe akKyMyNATOPHbIX 6710KOB [JO/KHO BbIMONHATHCA
TONbKO NPOM3BOAUTENEM UK aBTOpI/IZOBaHHbIMI/I noCTaBLMKamMm YChyr.

« [Mpwn o6cnyXnBaHNN MHCTPYMEHTa NC iiTe TONbKO 3anacHble yactu Ingersoll Rand n cnepyinte Bcem MHCTpYyKUmMAmM

no o6cnymwsanmo. Vcnonb3oBaHue He pPeKkoMeH0BaHHbIX 3anacHbIX yacTei Uy HEBbIMOJTHeHVe I/IHCprKLlI/IVI no 06C!‘Iy)KVIBaHVIIO MOXeT
NPUBECTU K NOPaXeHWNIO 3NeKTPNYeCKUM TOKOM UNK K TpaBme.

« He BbiGpacbiBaiiTe 6aTapen B OroHb, He CKUraiiTe U He HarpeBaiiTe nx cebiwe 100°C (212°F). Mpun HenpaBunbHOM obpatyeHnn batapen
MOrYT Bbl3BaTb TEMIOBOW MW XUMUYECKUI OXOT.

« YTrunusupyiite u Bbi6pacbiBaiite 6aTapen B COOTBETCTBIM CO BCEMU AENCTBY cTaHpap ] (MecTHbIMNI,
o6nacTHbIMK, pecny Kumn, pepep n T.4.). HenpasunbHasa yTunu13aLma HaHOCUT Bpef, 0pr>Ka»ou.|,em cpege.

&\ NPEQYNPEXOEHVE

MpaBuna 6e3onacHoil 3KCNlyaTayuy aHHOro Usgenns

- BbinonHaAs onepayum, Bo BPeMs KOTOPbIX PEXYLLNIA MHCTPYMEHT MM KPenéXHble AeTanul MOryT BCTYNNTL B KOHTAKT €O CKPbITON
NPOBOAKOIA, AEPXKUTE ero 3a p p . NPV KOHTAKTe UHCTPYMEHTA UM KPENEXHbIX AETanel ¢ NPpoBOAOM,
Haxo, A NOA HANPAKEHNEM, MET. KMe YaCTV MHCTPYMEHTA TaKXKe MOTYT OKasaTbCAl MO HaMPXeHMEM, YTO MOXET NPUBECTY K
NOPAKEHMIO OMePaTopa MEKTPUIECKNM TOKOM.

« JTOT 3NEeKTPOVNHCTPYMEHT Np Ana B KauecTBe 06aup unn p 7 O3HakomMbTeCh
CO BCEMU NpefynpeXxaeHNAMN Mo TEXHNKe 6EZOHaCHOCTVI, WHCTPYKUUAMUN, UNAIOCTPAUNAMU N TEXHNYECKUMN XapaKTepucTukamm,
npenocT: BMecCTe C A SNEeKTPOUHCTPYMEHTOM. HegbinonHeHne nobon 13 nepeyuncneHHbIX Huxe I/IHCprKLlI/IIh MOXeT
NPVBECTY K NOPaXEHMIO INEeKTPUYECKM TOKOM, NoXKapy U (Mn) cepbE3Hol TpaBme.

« He ncnonb3yiite HacaaKu, KOTOpbie He 6bINM pasp TaHbl N P WN3roToBUTENIEM NHCTPYMEHTA.
BO3MOXHOCTb YCTaHOBWTb KaKyto-11Mbo Hacafiky Ha Ball SNeKTPOUHCTPYMEHT He rapaHTupyeT 6e3onacHoi paboTbl.

+ HomuHanbHas CKOpoCTb B Hacagku no KpaiiHei mepe, coBnaAaTb ¢ MaKc! 1 CKOPOCTbIO B

yKa3aHHOI1 Ha 3NeKTPONHCTPYMeHTe. ECN CKOPOCTb BPALLEHIA HAaCaAKN NPEBLICUT €8 HOMUHANbHYIO CKOPOCTb, HAcafKa MOXeT
Pa3pyLIMTbCA € pasnéTom 06/I0MKOB B CTOPOHbI.

- Hapy .1 P VI TONWMHA HacagKn TbCA B NP NacnopTHOI MOLHOCTY 3NEKTPONHCTPYMeHTa. Hacaakm
C HEMpaBWbLHO NOA0GPaHHbBIM Pa3MEPOM HEBO3MOXHO HAAIEXALLMM 06PA30OM 3aLMTUTL WM KOHTPONNPOBATb.
« Mpwu pe3b6 HacafoK pe3bb, COOTBETCTBOBATb pe3bbe Ha o/ o

WNHCTPYMeHTa. HaCa[Z[KI/I He cooTBeTCTBYyOLWNe KPQI'IQ)KHOMy |'|p|/lC|'|0C06J'I€H|/l|O 3NIeKTPOUHCTPYMEHTa, GyllyT paﬁOTaTb HecﬁanchmposaHHo,
CO3[aBaTb Ype3mMepHyo BVI6paL[I/IIO N MOTYT NPUBECTU K NOTEePe KOHTPONA.

RU-3 47542671_ed5



RELEASED 22/ Aug/ 2023 01: 34: 07 GMT

+ Heuc yinte é HacaaKu. Mepey KaxgbiM MPYMEHEHVEM NPOBEPANTE HACAAKY, HaNPUMep abpasnBHbIN ANCK, Ha
Hanmume CKosIoB n Tpeu.u/m NOAAEPKNBAIOLLYIO HAK/TaAKY — Ha Halnune TPeLLUMH, HaAPbIBOB I YPE3MEPHOTO U3HOCA, a MPOBOJIOYHYIO
WETKY — Ha Hainune BbiNaBLUEi 1N HaAJIOMIEHHON NPOBOJIOKY. B Cllyuae nageHnsa SNeKTPOMHCTPYMEHTa MW HacafK1 OCMOTPUTE X Ha
Hanuuve NOBPEXAEHUI NN YCTaHOBUTE HEMOBPEXAEHHYIO HacazKy. [Tocne 0CMOTPa U YCTaHOBKM Hacafjku BCTaHbTe CaMui 1 paccTaBbTe
LPYTVX NioAeit BHE MIOCKOCTY BPALLEHNA HacaAKy, a 3aTem BKIIOUNTE SN1EKTPOHCTPYMEHT Ha OfHY MUHYTY C MaKCUMasbHO CKOPOCTbIO
BpalleHnsA 6e3 Harpysku. [loBpexaEHHbIe HacaaKy 06bIYHO Pa3PyLIAIOTCA NP UCMbITAHWN B TEUEHUE STOrO BPeMeHMU.

- H iTe cpeacTBa Vi 3aWmThl. B 3aBUCKMOCTY OT NPUMEHEHWA, CMONb3YINTE LUINTOK-MACKY, 3aKpbITble Unn
OTKPbITbIE 3aLKUTHblE OUKM. [Py HEOGXOAMMOCTY ClleflyeT HaAeBaTb MPOTVBOMbLINEBOI PECNNPaTOpP, CPEACTBA 3aLUTbl OPraHOB CIyXa,
nepyaTku 1 pabounii papTyK, COCOGHbI OCTaHOBUTL HeGoNbLIVie 06N10MKI abpa3nea unu o6pabaTbiBaemoit AeTanu. CpefcTBa 3aluThbi
OpraHoB 3peHus JOMKHbI GbiTb B COCTOAHMM OCTaHABNMBATb Pas/ieTaloLecs 06J10MKM, KOTOPbIE MOTYT MOABUTBLCA B MpoLiecce paGoTbl.
MpoTvBoNbINEBas MacKa 1AM PeCNMpaTop AOMKHbI GbITb B COCTOSIHNN OTGUIIBTPOBbLIBATE MENKME YaCTLibl, KOTOPble 0GPasyoTCs Npu BaLlen
pa6ote. MpofomKNTeNIbHOE BO3AENCTBNE LyMa BbICOKOM MHTEHCUBHOCTY MOXKET MPUBECTY K MOTepe CiyXa.

« Mocrop nnua TbCA Ha HOM PaccTOsiHMM OT paboueit 30HbI. Bee ioau, BxoasLyve B pabouyio 30Hy,
[NOMKHBI HAAETb CPeACTBA MHAMBMAYaNbHON 3alumTbl. OGNOMKI 06pabaTbiBaeMON AeTanu UM paspyLuatoLeinca HacafKk1 MOryT pasfeTaTbes
B CTOPOHbI 1 MPUBOAWTD K TPaBMaMm J1I0fiel, HaXOAALMXCA 3a Npefenamn CO6CTBEHHO 30HbI MPOU3BOACTBA PaboT.

« YKnapblBaiiTe WHYP Ha PacCTOAHMM OT BPaLLalowencs Hacaaku. [Mpu yTpate KOHTPOA LWHYP MOXET MOPBATbCA WV 3aLeNUTbCA, NpK
3TOM OH MOXeT MOATAHYTb KNUCTb VN NPeZiieybe Balleil PyKu K BpaLLaloLLeiica HacagKe.

+ HuKorga He KnaguTe 311IeKTPOMHCTPYMEHT, NOKa HacafKa TbIO He OC TcA. Bpalaiowanca Hacaaka MOXeT BOWNTU B
3aLjenieHne C NOBEPXHOCTHIO 1 BbIBECTYN SNIEKTPOUHCTPYMEHT 3a NpefieNbl Toi 0671acTy, FAe Bbl MOXKETE ero KOHTPOMPOBaTh.

« Perynsap pounaiiTe BEHT OTBEpPCTUA 3NEKTPOMHCTPYMEHTa. BeHTunATOp aneKkTpofBuraTena GyAeT 3acacbiBaThb Mbifib
BHYTPb KOPMYCa, @ Ype3MepHOe HaKOMeHVe METaNIMYECKON MbIN MOXKET MPUBECTY K OMACHOCTY MOPAXKEHNA SNEKTPUYECKIIM TOKOM.

« He ncnonb3syiite Hacagku, Tpebyiolme oXnaXaeHNs KNAKOCTBIO. [pUMEHeHNe BOAbI NN APYTUX OXNIAXAAIOWMX KNAKOCTEN MOXKET
NPUBECTU K YAAPY 3EKTPUYECKNM TOKOM VAN CMEpTH.

+ He nepeHocuTe paboTalowmii 3N1eKTPOUHCTPYMEHT, yAepKuBas ero paaom ¢ coboii. CiyyaiiHoe NPUKOCHOBEHME K BpaLLaoLwencs
Hacafike MOXET MPVBECTY K 3aTAMVBAHMIO OfEXAbI, @ 3TO NMPUGIN3NT SNEKTPOUHCTPYMEHT K Terty.

+ He pa6oraiiTe C 3n1eKTPONHCTPYMEHTOM ot rop Mmarey VicKpbl MOTYT NPUBECTY K BOCMIAMEHEHNIO TaKX MaTePUasIoB.

+ Wcnonb3yiite BcnomoraTenbHbie Py4KM, €CNM OHN NOCTaBAAIOTCA C NHCTPYMEHTOM. [T0Teps KOHTPONA MOXET NPUBECTU K TPaBMe.

« lMpu uci 0 Npucnoc y6eauTech, 4To OHO HafleXKHO 3aKpenneHo. ECiv OHO He 3aKkpeneHo, 3To
MOXET NPMBECTY K MOTepe KOHTPOJIA, HEOXKMAAHHBIM [IBUKEHVAM UMV NafeHuIo NHCTPYMEHTa.

« [DepXunTecb B CTOPOHE OT 30HbI MeX<Ay PeakTMBHOI WTaHroi NN NOAAEPKNBAIOWMMIA PYYKaMy 1 TI06bIM
3aKpenneHHbIM 06beKTOM B paboueit 30He. MOXHO NpULLEMUTb PYKY WK NONYYNTb APYTYI0 TPaBMY.

« OTKpbITbie APOCCENY HeNb3A UCNONb30BaTh TaM, FAe NPENATCTBUA MOTYT yAepXaTb Apoccesib B NONOXeHN “BKII0YeHo". B 3Tom
Cyyae Bbl HE CMOXETE BbIKMOUMTD UHCTPYMEHT.

« CoxpaHsanTey nyc Tena. Mpw 3KcnyaTauym 3Toro MHCTPYMEHTa He JonyCKaiTe ero
neperpysku. ynpemqame HEOXNE, B Al , PEaKTVBHBIX BPALLAIOLLMX MOMEHTaX WJIN YCUIUAX BO BPEMS
MycKa 1 3KCryaTaLnn NHCTPYMeHTa 1 OyfbTe roToBbl pearnpoBatb Ha HX. OnepaTop [O/KeH U3MEHATb MOJIoKEHE Tera BO Bpems
NPOAOMKNTENbHBIX 3aAaHNiA, YTOObI M3GeXaTb AUCKOMPOPTA 1 YCTaNOCTH.

+ CoOTBeTCTBYIOL|ME MEPbI ANA CHMKEHNA ONACHOCTH WYMa MOryT BK/IOYaTh TaKmne AefcTBMA, KaK amopTM3aLms MaTepunanos ans
npepaoTsy “3BOHAa" .

+ He nsmeHsiiTe 3TOT 3N1EKTPONHCTPYMEHT [/ €70 UCNONb30BaHA B LENAX, A/IA KOTOPbIX OH He NpefijHa3HauyeH U KoTopble He
yKasaHbl NPON3BOAMTENIEM UHCTPYMEHTa. Takoe M3MeHeHVie MOXET NPUBECTY K MoTepe YNpaBNeHNsA U Cepbe3HbIM TpaBMam.

« P p TenbHOro Kp COOTBETCTBOBATH P P ( npucnoc i
3/1eKTPOMHCTPYMEHTA. [|oNoNTHNTENbHbIE NPUHAANEXHOCTY, Pa3Mepbl KOTOPbIX He COBMaAAIOT C pa3Mepamm KpenexHbiX MpUcnocobneHui
3NeKTPOVHCTPYMeHTa, 6yAyT paboTaTh HecbanaHCMPOBaHHO, CO3/jaBaTb YUpe3MepHyIo BUGPaLVIo U MOTYT MPUBECTY K NOTepe KOHTPONA.

MNpaBuna 6e3onacHoil 3KcNyaTaLn aHHOTO N3L, (T 6aup i/nonup I IHCTPYMEHT)

« Tpn nomoLwm 3TOro 31eKTPONHCTPYMEHTa He P yercs Tb TaKme paboTbl, Kak ¢ ouncrka np
WETKO Mnu pe3Ka. BoinonHeHne pabor, A1s KOTOPbIX 3TOT SEKTPOUHCTPYMEHT He NpeAHasHaueH, MOXeT CO3AaTb OMacHyI CUTYaLmIo 1
NpUBECTU K TPaBMe.

OTpava 1 cBAA3aHHbIE C Hell NpeaynpeXxAeHna

« "HapéxHo yaepxuBaiiTe 3/1eKTPOMHCTPYMEHT 1 pacrionaraiite Balle TeNo U PYKU TaK, 4To6bl Bbl MOrNW CONPOTMBAATBLCA CUNam
oTaaum. Bo Bpems 3anycka Bcerjja UCnosnb3yiiTe AONONHUTENbHYIO

PYKOATKY, €C/ OHa NpelycMOTPeHa, YTO6b MakCcMMabHO KOHTPONMPOBATb CWbl OTAAUMU UMW PEaKTUBHBINA KPYTALNA MOMEHT.

OnepaTtop B COCTOAHUM KOHTPONMPOBATb PEaKTUBHbIN KPYTALLMYA MOMEHT UV CUMbl OTAAYM, €CIIN MPUHATbI COOTBETCTBYIOLLME Mepbl
NpeAoCTOpPOXHOCTN.

Hukoraa He gepXuTe pyKy pAafom ¢ Bpaljaioweiica Hacaakoii. Mog aeiicTBnem oTaaum HacagKa MOXeT OKa3aTbCA Ha Bawell pyke.

« He TeCb B 30He 0 C 3NeKTPONHCTPYMEeHTa NPy BO3SHNKHOBEHNN oTAauN. OTF[a‘-la TONKAET 3/IEKTPOUNHCTPYMEHT B
HanpasneHnun, NPOTUBOMNOJIOKHOM HanpasneHUIo NepemeLleHna NCKa B TOYKe KOHTaKTa C O6pa6aTbIBa€MOVI NOBEPXHOCTbIO.
- Cobniopaiite 0cobyio ocTop Tb Npu 06p Ke YrnoB, OCTPbIX Kpaés u T. n. U36eraiiTe peskux nepemeLieHnin HacaaKku.

yl'ﬂbl, OCTpble Kpaa nin noanpbirnBaHne MOryT 3aTPyAHATb ABUXKEeHNE Ban.La}OLL[EIhCﬂ Hacafikn 1 NpUBOAUTL K NOTepe KOHTpONA unn
BO3HUKHOBEHUIO OTAAYN.

He ycTraHaBnuBaiiTe Ha MHCTPYMEHT NUABHYIO LieNb, ANCKOBbIN HOX ANA 06pa6oTku AepeBa nnu 3y6uatyo Anckosyto nuny. Takve
pexyLyme ANCKN YacTo CO3AaloT OTAAYY Y NPUBOAAT K NOTEPE KOHTPONA.

OnacHOCTb NbINU N AbiMma

« Mpn Hanuunn B pa6oueil 30He NbIAW UNW AbIMA UCMONb3YITE COOTBETCTBYIOWME CPEACTBA 3aLUTbI OPraHOB AbIXaHNA.

« Mbinb n AbIM, 06pasy A NPy NC p uucrpymeHToB, W CyWecTBy0OWasn Nbiib, pacnpocTpaHaemas
BO BPeMms UX NCMONb30BaHUA, MOTYT Bbi3BaTb Npo6 co 3a0p p P, PaK, nop pasBuTus, acTmy u/vnn
Aepmaﬂnr). OquKa PUCKa N BBeieHNe Haaexallero KOHTponsa Hag puckammn A up P

HocTu. B nepsy peAb TaKoil KOHTPONb Tb K 1C y.

- B i cpe,qe I ATe BbIXJION TaKuM 06p YyTOGbI p Tb iCTBME Ha NbUIb B i cpepe.

« Bce by nnn ™" AnA c6opa, oTBOAA U yAANeHNA AbiMa WA NbiNK N3 ny nc TbCA
Hagnexawmm o6pa30m 7] chnymvnsa'rbm B COOTBETCTBUMN C NHCTPY anTens.

+ He ncnonb3syiiTe 3TOT MHCTPYMEHT C MaTef nbiNb UAK NCnap KOTOprX ABNAIOTCA NErKOBOCMIaMEHAEMbIMY UK MOTYT
cosparb HYl0 CMTyaly

« Yrobbi NPeAOTBPATATD He C c TbiO Y TBa NbINM WK AbIMa, He06X0ANMO 06ecneunTb
Ha " BbIGOp, NpoBepKy, np Y10 yC Y, Koe 06¢ ] y HacafioK B c/lyyae U3Hoca.
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[lononHuTenbHble MHCTPYKLMM No o6ecneyeHnio 6@30nacHOCTY NP 064POYHbIX onepaLuax.
« Hewnc Te 6 i ANCK C HaXXAa4YHoM Gymaroii. CnefyinTe MHCTPYKLMAM N3roToBMUTENEi NpK BbiGope HaXKaauHo

6ymaru. HaxpaauHas 6ymara 601bLIOTO pa3Mepa, BbICTynaloLas 3a rpaHuLibl Hax/JauHoro 41CKa, NoaBep»KeHa PUCKY paspbiBa 1 MOXeT
NPVBOANTL K 3aTPYAHEHHOMY BPALLIEHUIO, U3HOCY AUCKA UV BO3HUKHOBEHMIO OTAAYM.

[ononHutenbHble WHCTPYKYUM no obec HOCTU Npn P X onepaynax.

« He ponyckaiite cBo6 0 Bp ocnab TOB p o unm ero Kpené; CTpyH. 3anp
wnm o6p BCe oC P cTpyHbl. Ocnabnexue v BpallieHre KPenéxHbIX CTPYH MOXKET NPUBECTY K 3aryTbiBaHMIO

BaLLMX MasbLiEB WK K 3aLiensieHnto 3a obpabaTtbiBaemyio AeTasb.

ol'laCHOCTVl, CBA3aHHbIe C HacagKamMmun

« [Mepep ncnonb3oBaHnem ybeanTeCh, YTO MPUHAANEXHOCTb NPABUIbHO YCTAHOBJIEHA U 3aKperieHa.

« AGpasMBHbIil ANCK [JOIKEH BbITb YCTAHOBIEH MO LEHTPY MOAYLIKM 1 3aKPErUIEH KIIeeM Wi MPU NMOMOLLM KPEMéXHOro yCTPOCTBa, Kak
Heobxoavmo.

« He ncnonb3yiiTe ¢ BpaLLaoLLMMCa 06ANPOUHBIM/MONNPOBAbHBIM MHCTPYMEHTOM WANGOBANbHbIE 1 OTPE3HbIE KPYTiA.

« Heobxoaumo cobnioatb NpefCTaBaeHHble M3rOTOBUTENEM HAaCafikn Mepbl MPeA0oCTOPOXKHOCTY 1 NpeaynpexaeHIs, orpaHuieHna paboTbl,
VIHCTPYKLWV MO YCTaHOBKE WA MOHTaXy, €C/IV OHI He NpoT1BOpeyaT MHGOPMAaLML, COfePXKaLLeinca B JaHHOM PYKOBOACTBE 1N ApYroi
[IOKyMeHTaLuu, NOCTaBIAGMON C IHCTPYMEHTOM. B ciyuae npoTneopeunBoii HGOpMaLIMM BbIMOMHANTE MHCTPYKLMM C HanbobLMmMm

3

orpaHNYeHNAMU.
TNMPUMEYAHVE
3auHdop it no HOCTN AnA peTHoOI o6paTuTech K pyKOBOACTBY MO U3AeNuio.

on pepeneHna CMMBOJNIOB 6e3onacHoCTU

ORE® © &

Mepen Hauanom skcnnyataymm  OnacHOCTb oxora.
n3aenva npounTante MoBepxHOCTb MOXET
COOTBETCTBYIOL|ME PYKOBOACTBA 6bITb ropAYeit.

Hocwute 3awuty gna Hocute 3awmty  Hocwute 3awuty gna  Hocute gnda ras n
OpraHoB fbIxaHusa ansarnas ywen 3alWmMTy AnA ylwei

(Puic. 16589525)
WHdopmaumsa no 6e3onacHoCTH - 06bAC npepynp WX CNoB

ﬁ o ACHoch YKa3blBaeT Ha CNTyaumio, NpeacTaBNALYO peanbHy ONacHOCTb. Ee WrHopuposaHue npusegeT K cMepTn nnm

Cepbe3HbIM TpaBMaM.

A NPEQYNPEXAEHNE YKa3blBaeT Ha NOTEHLanbHO ONacHyto cuTyaLwio. Ee irHopupoBaHmne MOXET NPUBECTH K CMePTN N

cepbesHbIM TpaBMam.

YKasblBaeT Ha NOTeHLMaNbHO OMacHyto cuTyauutio. Ee nrHoprpoBaHyie MOXeT MPUBECTU K MENIKUM TpaBMam nnmn
& oCTOPOXHO

TpaBMam CpefiHeil CTENeHM TAXKECTH, a TakxKe K MOBPEXAEHWIO MYLLEeCTBa.

YKasblBaeT Ha UHGOPMaLMIO UV NOANTUK KOMMNaHuK, KoTopasa NpPAMoO U KOCBEHHO OTHOCUTCA K
MIPUMEYAHVE bopmay y pan np

6esonacHocTn nepcoHana nnu K 3awuTe umyLiecTsa.

MH¢OpMaLWIﬂ O 3anacHbIX YacTAX usgennsa

OCTOPOXHO

Wcnonb3oBaHue 3anacHbIX YacTei, OTAINYHbIX OT NOA/MHHBIX 3anacHbix YacTteii Ingersoll Rand, moxeT npnBecTyn K onacHbIM
ity [ P ANT HOCTU MHCTPYMEHTA 1 YBENINUYEHUIO BPEMEHN PEMOHTA, a TaKXKe K noTepe Bcex rapaHTuil.

OpurHanbHbIM A3bIKOM MHCTPYKUMIA ABNACTCA aHMNIACKMIA. Bepcun Ha Apyriie A3bIK1 ABNAIOTCA NePeBOAOM OPUTMHANbHBIX MHCTPYKLMIA.
PyKOBOACTBa MOXHO 3arpy3uTb ¢ Be6-caiiTa ingersollrand.com
Bce coobeHna cnefyeT HanpasnaTb B 6nvxaiwnii opuc Ingersoll Rand nnu guctprbbiotopy.
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FEABEIMMANE — kR HENTFEXBHTE. ERANREEEXENREANZIEITERI S .
WENIEITER EMARM RN, EEHERARKGRE—AREMNDE, BTERYN. MR BEOARERIHERK
B, FPRIRCAMSERIBATER, ATRELE.

XL T BIEARF R .

R

ATFaTANMHRRERTTAZANSZ EARNTASTHZE THERENTF. CIBEBDERER, INETAZINERG
Fo RN RS EHITH TN THMAHEILA. IRT BTHAMAENES IS, EOIETHHHISHAHAMEES
TEFFIRIE. MRTRRXLEEPITIRE, TRSBECHTEGE.

AIRLS FE e s URD BE ANIOE L — 28 PRI B RV AR . BRALAARIM R . LM LRBI AA AR B RIIIRA R
Lo RAESRERE N AT ENFESE LRE.

A ==

A EE FRRSHENTEELNFERSES. ReRl. ReATNRSHAME. MERUT TFIFERE, FSHms.
AR HTENANGHE. RESHESMAEZRBNEER. EEET LIUHARE "BxiTA"  HREEERR (B8) =
it (T4) Hteisi TR,

BRAREME
- BAREARMESRERFROARRBHEERESF/E . MERNETFEMREREN, TESEAS 1E.

- RE B REMERATRE, SelET (S M A BR 0K. BH%) FAERNIERE Mo 8T SR ETEN
EBHNRE. MRAEFEMENEN, TESHASHE

ITHERZRE

- RELERES, BERF. TEEXILLE. HEEBA S5 RS,
- VINEGESREG. SESIBRSURNSBERETRERHTIR. B TREEETEAT, AJfs SBMMARSELSHE.
- EREEDHTAR, BHEBLEMSNE. REMTEAET ISR TAKE,
- ERETEREPRRBERS. FEEMSURAATRESERL. BEESERETERENAER. EiE. FLIRE. TUARS
B ARGEMASHE.
BERE
- BHTEMNBELLRSHERLRE. £EABERT, BASHaiEk. 20 E (k) PRz TRE REMEERL. ERXE
ERENRIHESL NS 2 8 U B A4 e PR /D i BB B9 B B
- ERSASEMOREEM, GBS, BAR. PRMGSE. MRSREN, SENBENEk.
- PIERHTAESWHHEBEERERER. KFENBHTEESEMEHHGK.
- YIMiEREL. Y2MEREHAREHESTASERELRHBREE. BEERLTERE. M. X SHNLERIEHBE. ZH
SEFHBLSIEMBENER.
- EZSMUERHTAN, URBEABMEINERS. RASAZAERELTAD S0,
- MREEBRMEEHTTARERATR, WERARMARANES ReD) RIPWRE. (£ ReD AESHL.
m§é
© RIFER, TEGRIRE, HREEMREEHTIA. IOIERFRET, HERASH. WEIRAL WEEREHNTR. HRE
%iﬂlﬁﬂﬁk%* FRANG RSB ENASHE.
- BEBNABPES. SURBHIPERE. BRSO ERALEE. HERSE. L& PERE, DRHETEREESH TEL ASHENLE.
o BFLLESNEZ. FEERERER/SERE. SREETEIAZA, MRFXATFERACE. EETRHTAEMFIEREF XL, S&HE
FROEFABUER AR TRAEBHSSHEINGTN.
- ERFEHTAEZAFTTEMEZRIASIRTF. TR TANEDHHE DRBRTFIESLERAEHE.
- PIOEEE K. MARBEBNES, RESETEE. SFARESIMER FEFIEGIERIITA.
. EHERE. TEFERRNRBSMAEE . SEFEEK. fIFLE. KRMFEZBEHHE. 0 ORE. BHRKEEE
AR B NIZ IR .
- MREEAFRLMEEZEED, BRESEWEZFERERTN. EAXEEETHOEHLEX HBE.
- ZEERAIASFERBMALNER, VOEEERE. PATARESRERN. HOXBNTAE—HENAISHTEASHE.
- EEAHNIAR, 1ﬁﬁ%§§€ﬁ§*ﬁ"‘¢'*ﬂﬂ&)\ﬁ§*ﬁ"‘
- HAWE. #E. WE. HHMEETETENMAR G SERE. AXMEERBEIETEEREN ASUEYR. XLEUFMRIE:
- BHMERTHHE
- WA, KEEREEARPHSEE
- ZUUFLERARM R RFANE.
- RIBEEX R TENGE, Bty ROXRtBEITAE. AR RERXEAZERAONG: ERE BXRFHA TE,
E AT HEN T 2EE, TN BTFIRREAREEER.
- MBRBITE. RASER, EIAELEREAIR. 7). 2EESAFROVELBIEHER NFMFE. shHTAEE
FIRATBESIRED. HAEMEEAREEEENE L.
- EHHIEMEREAT, BENRIEIAEFRIANAEMSHEHREGTER. RESHUATRETHEEE, RUESNELEBFRMEEAR.
- BREMTANIZSEHG. MR, BHTAMEMGESEFEENES, HRSBESSETEAS GE.
- ERAXRFHRAREATAESIGEEMIHERENFE L. FHIG4SEIHAREESERIENE BN, ATESEEKE.

EHTENERMEIEER

- IMRITERAGENRS IR, RIBEATERRIENNEHITR. ERNRDNTIARERITHETE if. EXetem I,

- POERFRERMBHTR. EATEEAAEHRR TAMNEGRE, BAMMEE.

- WHATEBTEMBE. ERMEIERNHTAZE, BRTHATARRELIH/IPMTERLE (MRAFEH)  PATXED
Prit R eiaiErl s O TAKRBINEENER.
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- BRAEMRHTAGHEILELEMEMNNT, FEIENZENTASARBRAABMANRERH TR, K2 FmEALTASRER.

- RESFNTAMMY. RESHBHETHRENEH. THRR, URATAEYMENTATENEE. 0 R8s TAEHRT
B AR TR, BT AP N EE S5 REN.

- RIFVBEITAEFMAES. R4 TARRISYIZMERE. A55M, FRSTESN. /EFMIEE. T8, ETE6.

- EEARIITA. WEMIAR, SRURRERRBIMSRENTANERSZ, FEEETRTERGNE JUTHIE, GEBER. 1
%E%ﬁiﬁmﬁ%ﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ,Tm#ﬁfhﬁi

- REEFREMERRETE. BE. TH5. TERE. AAPTRRENERERFODRER. BRESIMER TEBLRERENETA.

- HFEN, MEIBFEFSHELLRNGHER. SUSEmASHE.
PN T EATE. ERAFRTNTE. REEBRBELSER-RABOER.

E@IEME%WE$$W

Fera Rt QAR E SIS ENRER. WRGESAEMEDARSHRB[ATHEESHEMA, WATRESBHEA.

- BHTAEWRSE BAREbE—RER. EAEMETHEBA, A EEmHhEREN.

- HBATERN, BEEBETEENE, Mm@t BN, PR, 7. BISECTRASERLARNERNMIt. RIOFERTESEREREN.

- MREATY, BibATAESBIHRE. BREM R, MBEREENRE, BIREFTEH. MRREEN BE, BIRETH
Bfo BRI AR IR AT BE S 5] R R A s

o P EIRIAE AR b AR B T o SRR S B A FE I AT AR B ATURLEO1T 0, SRR A BIESAE .

- VBRI ASBHTAE T ARILFBERS. ETANFHREEST 130°C (265°F) FRATAES R E.

- EEEMAREIRE, PAERBAENRETE @z%ﬁmﬁ@imwlﬁfm FEAYHENTRETENINT BRI E, EmEARK.

. FERERBAZH, WRFRLTFEAME. EBaTEF O TITHIER ZRBMA, AES5R Fil.

o EEMTEMBENERMEZE, BN TAMNRBARR, SERFXEFXAME. PUTLRBEL2EBRED TEHENENER .

- YTADERGHIARELEDN, MRDAFERE, BHTASEETANS. HILXMERN, XATHE. EXMER THE
AT EME, ARESEAR. BRSSEAE, ERASHELMFRE.

- FHIR, SEETAMATIEESTAG R, B TENBEBARE. FRSUEETRPEINEHATRRETENRIRER,
BEIAET®. MENTEREMRSIEAEMER, BFERMA. BRSHIAI.

- INEEBRAL, BN, SR TASR. EXMER TASERTRE, MSHAKR. BRSFENE, BRASHERMFH%.

- EGERSHEATEERTEGT, THsETARETRAR. METENEMEBSTH, TEmE, 3E DX HRERENK,
SRAMEER, IETRSH. £ ERFH TESERTASSM T AR, B sk EEHRE A TIEMA S ER M= %o

- MREBEMEALEPEH, EERREKAE, BIELERFTFUER. BE, XEERSMFMEAHAS, & BhEN
ISR, ELHE ABRA BB AT AER £ ARBUENE, ERASHERMFHi%k

- FEATEUAIRE. RLLERTHM. HENETESEBRE. ARIASHE.

« {X{#EF Ingersoll Rand AIEM=RESHFNEYH. SAENTANERG, AEHECIAE LAHRSSEE HEk.

- BFEM, HEEFEASELETRIGHORE. SUEMASHE.

- PIOETEAIRE. BERAARITNIRE . MEEBIREZSEATRMENEER.

. #%1’5*%%1"55@3’]}1'1%@!& SEE: 0°C-45°C (32°F- 113°F).
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Informacije o sigurnosti proizvoda: Bezi¢na busilica/vodilica

Opis proizvoda

Akumulatorske brusilice i polirke ruéni su elektri¢ni alati s napajanjem na baterije s orbi im/rotirajuéim kr
fleksibilnom plo¢icom ili ru¢kom za remen.

i opremljeni su

Na plocici brusilica ima pri¢vrs¢enu plo¢u od vlakana ili abrazivni papir ili abrazivni remen koji se krec¢e u jednom smjeru oko rucke za remen
radi uklanjanja materijala. Polirke upotrebljavaju mekse dodatke kao 5to su pjenaste ili vunene plocice i mogu se upotrijebiti sa sredstvom za
poliranje radi pripreme povrsine.

Cuvar se isporucuje za ove alate.

Preporuceni dodaci

Dodaci alata s pogonom su predmeti koji se instaliraju u ili na alat i postaju radno sucelje izmedu alata i komada na kojemu se radi. Oni su obi¢no potrosni
materijal i mogu se zasebno kupiti. Dodatke morate odabrati tako da odgovaraju poslu koji se obavlja i materijalu s kojim se radi. Uz upozorenja iz ovog
priru¢nika moraju se postovati i sva upozorenja i preporuke proizvodaca dodatka. Nepostivanje tih upozorenja moze dovesti do smrti ili ozbiljnih ozljeda.

Dodaci koji se mogu upotrebljavati s akumulatorskim brusilicama i polirkama su brusni papir, vunene plocice i pjenaste plocice za poliranje. Ovi
dodaci postavljaju se na potporne podloske s adhezivom, navojem ili ¢&ickom. Samo neprekidne i fleksibilne brusne trake upotrebljavaju se na

tra¢nim brusilicama i montira na rucku za brusnu traku.
& UPOZORENJE

A UPOZORENJE: Pogledajte sva sigurnosna upozorenja, upute, slike i specifikacije priloZzene uz ovaj elektri¢ni alat. Nepostivanje upozorenja

i uputa moZe dovesti do strujnog udara, pozara i/ili ozbiljne ozljede. Sacuvajte sva upozorenja i upute za buducu upotrebu. Izraz “elektri¢ni alat” u svim

upozorenjima navedenih u nastavku odnosi se na mrezu upravlja (zabiljezena) elektri¢ni alat ili na baterije (bezicni) elektri¢ni alat.

Opca pravila sigurnosti

« Viste odgovorni za to da ova sigurnosna informacija bude na raspolaganju drugima koji ¢e raditi s ovim proizvodom. Nepostivanje
standarda i propisa moze izazvati tjelesnu ozljedu.

« Uvijekii lirajte, radite, p dajte i odrzavajte ovaj proizvod u skladu s vazeéim standardima i propisima (op¢inskim,
Zupanijskim, drzavnim itd.) Postivanje propisa je vasa odgovornost. Nepostivanje standarda i propisa moze izazvati tjelesnu ozljedu.

Sigurnost Radnog Prostora

« Odrzavajte svoj radni prostor istim i dobro osvijetljenim. Zakrceni radni stolovi i mracna podrucja plodno su tlo za nesretne slucajeve.

« Nemojte koristiti alate s pogonom u eksplozivi atmosferama, primjerice u prisustvu zapaljivih tekucina, plinova ili prasine. Alati s
pogonom stvaraju iskre koje mogu upaliti prasinu ili isparenja.

- Drzite djecu i sluc¢ajne promatrace podalje za vrijeme rada s alatom s pogonom. Odvlacenje pozornosti moze izazvati gubitak nadzora.

« Pripazite na podzemne, skrivene ili druge rizike u vasoj radnoj okolini. Nemojte dirati ili ostecivati kabele, vodove, cijevi ili crijeva koje
mogu sadrzavati elektri¢ne Zice, eksplozivne plinove ili Stetne tekucine. Mogli biste se ozlijediti, pretrpjeti strujni udar ili izazvati pozar.

Sigurnost Pri Radu S Elektricnom Energijom

« Utikadi elektri¢nog alata ju odg i utiénici. N jte nikada modificirati utika¢ na bilo koji na¢in. Nemojte koristiti nikakve
adapter utlkace zajedno s elektri¢nim alatima s uzemljenjem. Nemodificirani utikaci i odgovarajuce uti¢nice smanjuju rizik od strujnog udara.
. jeg ! kt tijelom s ljenim povrsii kao $to su cijevi, radijatori, peci i hladnjaci. Ako ste u dodiru s uzemljenjem,

povecava se rizik od strujnog udara.

- Nemojte izlagati elektri¢ne alate kisi ili mokrim uvjetima. Ulazak vode u elektri¢ni alat povecava rizik od strujnog udara.

« N jte lose p pati s kabel N, jte nikada koristiti kabel za no3enje, povlaéenje ili iskljucivanje utikaca elektriénog alata. Kabel
drzite podalje od visokih temp , ulja, ostrih rubova ili pokretnih dijelova. Osteceni ili zamrseni kabeli povecavaju rizik od strujnog udara.

- Kad vani radite s elektri¢nim alatom, koristite produzni kabel prikladan za vanjsku upotrebu. Koristenje kabela prikladnog za vanjsku
upotrebu smanjuje rizik od strujnog udara.

« Ako ne mozete izbjedi rad s elektri¢nim alatom na vlaznom mjestu, koristite napajanje s RCD (uredaj diferencijalne struje) zastitnom

sklopkom. Koristenje RCD zastitne sklopke smanjuje rizik od strujnog udara.

Osobna Sigurnost

- Budite na oprezu, pazite Sto radite i koristite zdrav razum kad radite s s pog jte koristiti alat s pogonom kad ste
umorni ili dok ste pod utjecajem droga, alkohola ili lijekova. Trenutak nepaznje moze rezultirati ozbiljnim tjelesnim ozljedama.

« Upotrijebite osobnu zastitnu opremu. Uvijek nosite zastitu za oci. Zastithom opremom poput maske protiv prasine, radne obuce sa
zastitom protiv klizanja, kacige ili zastite za usi, koja se upotrebljava za odgovarajuce uvjete, smanjuju se tjelesne ozljede.

- Sprijecite nenamjerno pokretanje. Pobrinite se da je prekidac u polozaju iskljuceno prije spajanja na izvor napajanja i/ili baterijski
sklop, uzimanja ili nosenja alata. Nosenjem elektri¢nih alata s prstom na prekidacu ili napajanjem elektri¢nih alata koji imaju prekidac
mogu se prouzrokovati nezgode.

« Prije ukljucivanja elektri¢nog alata uklonite kljuc za p ja ili kljuc za je. Ostavljeni klju¢ za podesavanje ili klju¢ za
zatezanje na rotiraju¢em dijelu elektri¢cnog alata moze izazvati tjelesnu ozljedu.

- Nemojte pretjerivati dok koristite elektri¢ni alat. Uvijek odrzavajte odgovarajuce uporiste i ravnotezu. To vam omogucuje bolji
nadzor nad elektri¢nim alatom u neocekivanim situacijama.

« Pravilno se odjenite. N jte nositi Siroku odjecu ili nakit. Skupite dugu kosu. Drzite svoju kosu, odjecu i rukavice podalje od
pokretnih dijelova. Siroka odjeca, nakit ili duga kosa mogu se uhvatiti u pokretne dijelove.

« Ako su uredaji namijenjeni za spajanje na postrojenja za prikupljanje i ekstrakciju prasine, pobrinite se da su spojeni i da se koriste
na odgovarajuci nacin. Koristenje tih uredaja moze smanjiti r|2|ke vezane uz prasinu.

« Ne dopustite da znanjem ste¢enim uc lim koristenj neopreznii ite sigurnosna nacela alata.
Neopreznom Se Radnjom Moze Prouzrokovati Ozbiljna Ozljeda U Duelu Sekunde.

- Sprijecite izlaganje i udisanje Stetne prasine i ¢estica koje stvara koristenje alata s pogonom.

- Prasina koju stvaraju brusenje, pilanje, drobljenje, busenje i druge graditeljske aktivnosti sadrzi kemikalije za koje se zna da izazivaju rak,
urodene anomalije i druga reproduktivna ostecenja. Evo nekoliko primjera tih kemikalija:

.
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- olovo iz boja na bazi olova,

- kristalni silicij iz cigli i cementa i drugih proizvoda za zidanje i

- arsen i krom iz grade tretirane kemikalijama.
- Rizik od ovih izlaganja razlikuje se ovisno o tome koliko ¢esto radite tu vrstu posla. Kako biste smanjili izlozenost ovim kemikalijama: radite u dobro prozracenom

podrugju i radite s odobrenom zastitnom opremom kao $to su maske za zastitu od prasine posebnog dizajna za procis¢avanje mikroskopskih cestica.
Prestanite koristiti alate ako osjetite nelagodu, zujanje ili bol. Vibracije, opetovani pokreti i neudobni polozaji mogu naskoditi vasim
$akama i rukama. Pri koristenju alata s pogonom moguce su vibracije. Prije nego $to nastavite s koristenjem potrazite medicinski savjet.
Emitiranje vibracija tijekom stvarne upotrebe alata s pogonom moze se razlikovati od vrijednosti na deklaraciji ovisno o nac¢inima na koje
se alat koristi. Poduzmite odgovarajuce mjere sigurnosti za zastitu operatera koje se zasnivaju na procjeni izlaganja tijekom stvarne upotrebe.
Izbjegavajte kontakt s pokretnim dijelovima alata. Alat i/ili dodatak mogu se nakratko nastaviti kretati nakon iskljucivanja napajanje
stvarajudi rizik od zapetljavanja ili neke druge tjelesne ozljede.
Koristite stege ili druge prakti¢ne nacine da osigurate i poduprete k d na stabilnoj platformi, Drzanje komada rukom ili uz tijelo
je nestabilno i moze dovesti do gubitka nadzora.

Koristenje Elektricnog Alata | Odrzavanje

Ne primjenjujte silu prilikom koristenja elektricnog alata. Koristite elektricni alat koji odgovara vasoj primjeni. Odgovarajuci
elektricni alat bolje i sigurnije obavlja posao pri brzini za koju je dizajniran.

Nemojte koristiti elektricni alat ako se ne moze ukljuciti ili iskljuciti pomocu prekidaca. Bilo koji elektri¢ni alat koji se ne moze nadzirati
putem prekidaca opasan je i mora se popraviti.

Izvucite utikac iz izvora napajanja i/ ili izvadite bateriju, ako se moze izdvojiti, iz elektri¢cnog alata prije bilo kakvog namjestanja,
mijenjanja pribora ili pohranjivanja elektri¢nog alata. Takve preventivne sigurnosne mjere smanjuju rizik od slucajnog ukljucivanja alata.
Pohranite alat u praznom hodu izvan dosega djece i jte dopustiti da osobe koje nisu upoznate s elektri¢nim alatom ili ovim
uputama rade s elektri¢nim alatom. Alat je opasan u rukama korisnika koji nisu prosli obuku.

Odrzavajte elektricne alate i dodatke. Provjeravajte elektricni alat i trazite iskrivljene ili savijene pokretne dijelove, polomljene
dijelove i bilo koja druga stanja koja mogu utjecati na rad elektri¢nog alata. Ako je ostecen, servisirajte elektricni alat prije ponovne
upotrebe. Mnogi nesretni slucajevi izazvani su losim odrzavanjem elektri¢nog alata.

Rezni alat odrzavajte naostrenim i Cistim. Alati s ostricama koji se odrzavaju na odgovarajuci nac¢in manje su podlozni savijanju i laksi su za
upravljanje. Za dobru upravljivost rucke drzite ¢istima i suhima.

Koristite elektri¢ni alat, dodatke, bitove itd. u skladu s ovim up ina nacin primj odredenoj vrsti elektri¢nog alata, uzimajuci u
obzir radne uvjete na poslu. Koristenje elektri¢nog alata u druge svrhe koje se razlikuju od namjene moglo bi rezultirati rizi¢nim situacijama.
Drzite rucke i zahvatne povrsine suhim, ¢istim i bez ulja i masti. Klizavim se ruckama i zahvatnim povrsinama ne omogucava sigurno
rukovanje i upravljanje alatom u nepredvidenim situacijama.

Kad noS|te rukavice uvijek se pobrinite da vam nece i u otpustanj hani: I a. Moze doci do tjelesne ozljede.

N j klanjati naljepnice. Zamijenite ostecenje ice NaIJepnlce sadrzelnformacue potrebne za sigurno koristenje proizvoda.

Koristenje Alata Na Bateriju | Odrzavanje

Punite samo punjaé¢em koji je odredio prmzvodac Punjac koji je prikladan za jednu vrstu akumulatora moze izazvati pozar kad se koristi s drugom.
Uz elektri¢ni alat koristite samo poseb I Koridtenje bilo kojeg drugog akumulatora moze stvoriti rizik od pozara ili ozljede.
Kad se akumulator ne koristi, drzn:e ga podalje od drugih metalnih predmeta kao sto su: spajalice za papir, metalni novac, kljué ¢avli,

li drugi mali metalni predmeti koji mogu izazvati spoj na prikljuécima. Kratki spoj na priklju¢cima baterije moze izazvati opekline ili pozar.
U sluéaju zloupotrebe iz baterije moze iscuriti tekucina; izbjegavajte kontakt. Ako slu¢ajno dode do kontakta, isperite vodom. Ako
tekucina dospije u o¢i, dodatno potrazite medicinsku pomoé¢. Tekudina koja curi iz baterije moZze izazvati nadrazaj ili opekline.

Nemojte upotrebljavati akumulator ili alat koji se ostetio ili modificirao. Osteceni ili modificirani akumulatori mogu djelovati
nepredvidljivo, $to moze rezultirati pozarom, eksplozijom ili nastankom rizika od ozljede.

N jte izlagati ak I ili alat vatri ili previsokoj temperaturi. Izlaganje vatri ili temperaturi iznad 130°C (265°F) moze dovesti do
eksplozije.

Pridrzavajte se svih uputa za punjenje i jte puniti ak I ili alat van p urnog rasp koji je denu
Neispravnim punjenjem ili punjenjem pri temperaturama van temperaturnog raspona moze se ostetiti akumulator i povecati rizik od pozara.
Pobrinite se da je prekida¢ u polozaju iskljué¢eno kad umecete akumulator. Umetanje akumulatora u elektri¢ni alat s prekida¢em u
polozaju uklju¢eno plodno je tlo za nesretne slucajeve.

Pobrinite se da je prekida¢ u polozaju isklju¢eno kad umecete akumulator. Umetanje akumulatora u elektri¢ni alat s prekida¢em u polozaju
uklju¢eno plodno je tlo za nesretne slu¢ajeve.

Odvojite akumulator od alata ili postavite prekida¢ u zaklju¢ani polozaj iskljuéeno prije bilo kakvih podesavanja ili promjene
dodataka. Takve preventivne mjere sigurnosti smanjuju rizik od slu¢ajnog uklju¢ivanja alata.

Elektri¢ni alat se pregrijava ako ostane u polozaju uklju¢eno kad je motor pod velikim opter j naglo ljenili se ne
rotira iz bilo kojeg drugog razloga. Kad se ovo dogodi, iskljuéite alat. Ako nastavite napajati alat u ovome stanju, to moze izazvati visoku
temperaturu, dim ili pozar s ozljedama ili oste¢enjem imovine.

Odvojite akumulator od alata prije pohrane ili odl ja u kutiju s ili kofer. Slu¢ajno pokretanje tijekom pohrane ili
prijevoza moze izazvati pojavu nekoliko rizi¢nih stanja ukljuéujuci i pregrijavanje. Rad alata bez nadzora moze izazvati razlicite rizicne
situacije uklju¢ujuci pojavu visoke temperature, dima ili pozara.

Nemojte blokirati zraéne otvore za hladenje na kucistu, jer to moze izazvati pregrijavanje alata. Koristenje alata u ovome stanju
moze izazvati visoke temperature, dim ili pozar s ozljedama ili oste¢enjem imovine.

Alat se moze pregrijati tijekom neprekidnog koristenja ili drugih teskih radnih ciklusa. 0dmah zaustavite rad i dopustite da se alat
ohladi ako se bilo koji dio alata toliko zagrije da ga ne mozete dodirnuti ili ako se pojavi dim iz motora. Ako nastavite koristiti alat u
ovome stanju, to ¢e izazvati ostecenje alata i moze rezultirati ozljedom ili oste¢enjem imovine uslijed visoke temperature ili pozara.

Odmah zaustavite koristenje i zamijenite bateriju koja se pretjerano zagrijava tijekom upotrebe ili nudi kratko vrijeme upotrebe.
Takve baterije obi¢no imaju veliki broj ciklusa punjenja/praznjenja, mogu biti stare ili ostecene. Ako nastavite koristiti ostecenu
bateriju, to moze rezultirati ozljedom ili oste¢enjem imovine uslijed visoke temperature, pozara ili eksplozije.

Nemojte modificirati ovaj alat, zastitne uredaje ili dodatke. Neovlastene modifikacije mogu izazvati strujni udar, pozar ili tjelesnu ozljedu.
Koristite samo one dodatke koje za vas model preporuéuje Ingersoll Rand. Dodaci koji odgovaraju jednom alatu mogu postati opasni
kad se koriste na drugome.

Kad nosite rukavice uvijek se pobrinite da vam neée i u otpus hani: regul Moze do¢i do tjelesne ozljede.
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uklanjati naljepnice. Zamijenite ostecenje naljepnice. Naljepnice sadrze informacije potrebne za sigurno koristenje proizvoda.
Temperaturni raspon okolisa tuekom rada i skladistenja: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).
Preporuceni temperaturni raspon okolisa tijekom punjenja: 0°C - 45°C (32°F - 113°F).

Servis

Neka vas elektricni alat servisira kvalificirani serviser koristeci samo identi¢ne zamjenske dijelove. To ¢e osigurati nastavak sigurnog rada vaseg alata.
Nemojte nikada servisirati oStecene akumulatore. Servisiranje akumulatora moze izvrsiti samo proizvodac ili ovlasteni pruzatelji usluga servisa.
Kad servisirate alat koristite samo originalne zamjenske dijelove proizvodaca Ingersoll Rand i pridrzavajte se svih uputa za
odrzavanje. Koristenje nedopustenih dijelova ili nepridrzavanje uputa za odrzavanje moze stvoriti rizik od strujnog udara ili ozljede.
Nemojte bacati bateriju u vatru, paliti ili zagrijavati na temperaturu iznad 100°C (212°F). Ako se prema njima lose ponasa, baterije nose
rizik od pozara ili kemijskih opeklina.

Odgovorno reciklirajte ili odlozite baterije u skladu s vaze¢im

dardi

i propisima (okalnim, 2 ijskim, drzavnim itd.)

Nepravilno odlaganje moze ugroziti okolis.
& UPOZORENJE

Pravila sigurnosti iskljucivo za ovaj proizvod

Drzite alat za prihvatnu povrsinu s izolacijom pri izvodenju radnji kad rezni alat ili pri¢vrscivaci mogu do¢i u doticaj sa skrivenim
ozicenjem. Rezni alat ili pri¢vrscivadi u doticaju sa Zivom Zicom mogu se izloziti pokretnim metalnim dijelovima elektri¢nog alata uslijed
cega se rukovatelj moze dozivjeti strujni udar.

Ovi elektricni alati sluze kao brusilice ili polirke. Procitajte sva upozorenja, upute, objasnjenja i specifikacije prilozene uz ovaj elektri¢ni
alat. Nepostivanje dolje navedenih uputa moze prouzrokovati strujni udar, pozar i/ili ozbiljnu ozljedu.

Ne koristite dodatke koji nisu posebno proizvedeni za ovaj alat i koje nije preporucio proizvodac. Samo zato sto se dodatak moze
prikljuciti na alat ne znaci da je njegova uporaba 5|guma
Naznacena brzina dodatka mora biti jednak I
od naznacene mogu se slomiti i razletjeti.

Vanjski promjer i debljina dodatka moraju odgovarati utvrdenom kapacitetu vaseg elektri¢nog alata. Dodacima neodgovarajuce
veli¢ine ne moze se rukovati ili upravljati na prikladan nacin.

Navoj na dodatku mora odgovarati navoju vratila na brusilici/polirki. Dodaci bez odgovarajucih prikljucaka za postavljanje na alat
mogu biti nestabilni, pretjerano vibrirati i izazvati gubitak kontrole nad alatom.

Ne koristite osteceni dodatak. Prije svake uporabe provjerite ispravnost dodatka i pregledajte ga kako biste utvrdili ima li krhotina ili pukotina na abrazivnim
kotacima, pukotina na potpornim podloscima, znakova istrosenosti ili ostecenja, labavih ili napuklih Zica na Zicanoj cetki. Ako alat ili dodatak padnu, provjerite
je lidoslo do ostecenja ili upotrijebite neostecen dodatak. Nakon provjere i prikljucivanja dodatka stanite vi i promatraci podalje od prostora rada rotirajuceg
alata i ukljucite jednu minutu alat na maksimalnu brzinu, a da ga pritom ne opteretite. Osteceni dodaci e se potrgati za vrijeme ovog razdoblja testiranja.
Nosite osobnu zastitnu opremu. Koristite vizir ili zastitne naocale ovisno o uporabi alata. Nosite po potrebi masku za zastitu od prasine,
stitnike za usi, rukavice ili radnu pregacu kojom se mogu zaustaviti mali abrazivi ili komadici materijala. Zastita za o¢i mora zaustaviti letece
krhotine nastale tijekom izvodenja razli¢itih radnji. Maska za zastitu od prasine ili respirator moraju filtrirati cestice nastale uslijed rada alata.
Dugoroc¢no izlaganje velikoj razini buke moze dovesti do gubitka sluha.

Drzite promatrace na sigurnoj udaljenosti od radnog podrucja. Svi koji ulaze u radno podrucje moraju nositi osobnu zastitnu opremu.
Komadici materijala ili slomljenog dodatka mogu odletjeti izvan neposrednog radnog podrudja i izazvati ozljedu.

Postavite kabel podalje od rotirajuceg dodatka. Ako izgubite kontrolu nad alatom, kabel se moze prerezati ili ostetiti, a rotirajuci dodatak
moze povuci vasu ruku.

Ne odlazite nikada alat prije nego sto se dodatak u potp ti i. Rotirajuci dodatak moze se uhvatiti za povrsinu i moze doci do
gubitka kontrole nad alatom.

Cistite redovito otvore za zrak na alatu. Ventilator motora uvla¢i praginu unutar kucita, a prekomjerno nakupljanje metalne praine moze
izazvati opasnost od elektricnog udara.

Ne koristite dodatke za koje su potrebni tekuci rashladivaci. Uporaba vode ili drugih tekucih rashladivaca moze uzrokovati strujni udar.
Ne pokrecite alat dok ga nosite uz tijelo. Slucajni doticaj s rotiraju¢im dodatkom moze uzrokovati uplitanje vase odjece te se dodatak moze zariti u vase tijelo.
Ne koristite elektri¢ni alat u blizini zapaljivih materijala. Iskre mogu zapaliti takve materijale.

Upotrebljavajte pomocne rucke kada se isporucuju s alatom. Gubitak kontrole moze prouzrokovati nastanak tjelesne ozljede.

Kad se koristi ovjesana ruka pobrinite se da je dobro pri¢vrséena. Nepravilno pri¢vric¢ivanje moze dovesti do gubitka kontrole,
neocekivanog kretanja ili ispadanja alata.

Drzite se podalje od mjesta moguceg ukljestenja izmedu reakcijske Sipke ili potpornih rucki i bilo kojega fiksnog predmeta u
radnom podrucju. Moze doci do nastanka neke druge ozljede ili ukljestenja.

IzloZeni regulatori ne smiju se koristiti tamo gdje prepreke mogu zadrzati regulator u polozaju “on” (ukljuceno). Mozda necete biti u stanju iskljuciti alat.
Neka vam tjelesm stav bude ¢vrst i u ravnotezi. Nemojte pretjerivati kad radite s ovim alatom. Budite oprezni i predvidite nagle

pr k ja, reakcije na ili sile tijekom pokretanja i rada. Tijekom duljeg rada operater treba mijenjati polozaj tijela sto
moze pomodi u izbjegavanju nelagode i zamora.

Odgovarajuce kontrole za smanjenje rizika od buke mogu ukljuciti radnje kao sto je postavljanje ploce za prigusivanje koja
sprjecava da komadi na kojima se radi ne “zvone”.

Nemojte preradivati ovaj elektri¢ni alat za rad na nacin za koji nije posebno dizajniran i predviden od strane proizvodaca alata.
Takva prerada moze rezultirati gubitkom kontrole i uzrokovati ozbiljne ozljede.

Dimenzije pribora za pri¢vric¢ivanje moraju odgovarati dimenzijama pri¢vrsnog dijela elektri¢nog alata. Pribor koji se ne podudara s
pri¢vrsnim dijelom elektricnog alata nece biti uravnotezen, pretjerano ce vibrirati i moze uzrokovati gubitak kontrole.

j brzini naznacenoj na elektri¢cnom alatu. Dodaci koji rade ve¢om brzinom

Pravila sigurnosti iskljucivo za ovaj proizvod- (Samo brusilica/polirka)

Ne preporuca se obavljati postupke poput drobljenja, cetkanja ili rezanja primjenom ovog elektri¢nog alata. Postupci za koje ovaj
alat nije namijenjen mogu dovesti do opasnosti i izazvati tjelesnu ozljedu.

Povratni trzaj i pripadajuca upozorenja

Cvrsto drzite alat, namjestite tijelo i ruku u polozaj u kojem mozete oduprijeti sili povratnog trzaja. Koristite uvijek pomocnu ru¢ku,
ako postoji, kako biste imali maksimalnu kontrolu u slu¢aju nastanka povratnog trzaja ili okretnog momenta tijekom pokretanja alata. Osoba
koja upravlja alatom moze kontrolirati okretni moment ili povratni trzaj ako se poduzmu odgovarajuce mjere sigurnosti.
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« Ne postavljajte nikada ruku u blizini rotiraju¢eg dodatka. Dodatak se moze odbiti u trzaju preko vase ruke.

« Nep ljajte tijelo u p! rada elektri¢nog alata jer bi se alat mogao pomaknuti uslijed povratnog trzaja. U trenutku zapinjanja
povratni Ce trzaj izbaciti alat u suprotnom smjeru od smjera okretanja kotaca.

- Budite posebno oprezni prilikom obrade kutova, ostrih rubova i sl. Izbjegavajte odskakanje i zapinjanje dodatka. Rotirajuci dodatak
najcesce zapne na kutovima, ostrim rubovima ili prilikom odskakanja zbog ¢ega dolazi do gubitka nadzora nad alatom ili povratnog trzaja.

« Ne postavljate ostricu pile za rezanje drva ili nazubljenu ostricu pile. Takve ostrice cesto imaju povratni trzaj i mogu uzrokovati gubitak kontrole.

vezani uz prasinu i isparenja

« Nosite odgovarajucu zastitu za disne organe ako su prasina ili isparenja prisutni u radnom podrucju.

- Prasinaiisparenja koji nastaju prilikom rada elektri¢nih alata i p jeca prasina podi njihovim koristenjem mogu narusiti
zdravlje (npr. izazvati rak, urodene anomalije, astmu i/ili dermatitis). Zato su klju¢ni procjena rizika i primjena odgovarajuce
kontrole. Kontrola na izvoru mora biti

« U okolini prepunoj prasine usmjerit na naj ju mogucu mjeru.

« Sve znacajke ili dodaci za prikupljanje, ekstrakciju ili suzbijanje prasine u zraku ili isparenja trebaju se ispravno koristiti i odrzavati
u skladu s uputama proizvodaca.

- Nemojte koristiti ovaj alat s materijalima ¢ija su prasina i isparenja zapaljivi ili mogu izazvati potencijalno eksplozivno okruzenje.

- Kada se istrose, dodatke je potrebno odabrati, pregledati, pravilno instalirati, odrzavati i zamijeniti kako bi se sprijecilo stvaranje
vecih koli¢ina prasine ili para.

™ . & d

Dodatne upute o sigurnosti za rad s brusilicom

« Ne koristite pretjerano velik disk brusnog papira. Slijedite preporuke proizvodaca prilikom odabira brusnog papira. Veci brusni papir
koji prelazi rubove plocice za brusenje predstavlja opasnost od razdiranja zbog ¢ega moze doci do zapinjanja, trganja diska ili povratnog
trzaja.

Dodatne upute o sigurnosti za rad s polirkom

-« Pripazite da se nikakvi manji dijelovi polirne kape niti uzice prikljucka ne okrecu slobodno. Pospremite ili odrezite visece uzice
prikljucka. Uzice prikljucka koje su labave ili se okre¢u mogu se zapetljati u vase prste ili zapeti za komad koji obradujete.

vezani uz dodatke

« Prije koristenja pobrinite se daje dodatak ispravno montiran i pritegnut.

« Abrazivni diskovi moraju biti postavljeni na odgovarajuci na¢in nasred podloska pomocu adheziva ili drugog uredaja za zaklju¢avanje.

« Na brusilica/polirka nemojte koristiti rezne ili brusne ploce.

« Trebaju se postovati mjere opreza, upozorenja, ograni¢enja, upute za instalaciju ili montiranje proizvodaca dodataka, osim ako nisu u suprotnosti s
informacijama iz ovog priru¢nika ili drugom literaturom prilozenom uz ovaj alat. Ako su u suprotnosti, postujte one najrestriktivnije smjernice.

POZOR

Procitajte priruénik s informacijama o proizvodu da saznate sigurnosne informacije za odredeni model.

Identifikacija sigurnosnih simbola

ORLEO® C 2

Nositi zastitu disnog R Y. e .. Nositiza ociizastitu  Proditajte priru¢nike prije  Rizik od opeklina; povrsina
Nositi zastitu za oc¢i  Nositi zastitu za usi . . . S posi
sustava za usi pocetka rada s proizvodom moze biti vruca.

(Dwg. 16589525)

Sigurnosne informacije - Pojasnjenje rijeci za sigurnosne signale

a OPASNOST Oznacava prijetecu riziénu situaciju koja ¢e, ako se ne izbjegne, izazvati smrt ili ozbiljnu ozljedu.
A UPOZORENJE Oznacava potencijalno rizi¢nu situaciju koja bi, ako se ne izbjegne, mogla izazvati smrt ili ozbiljnu ozljedu.
A OPREZ Oznacava potencijalno rizi¢nu situaciju koja, ako se ne izbjegne, moze izazvati manju ozljedu ili ozljedu
umjerene tezine ili oste¢enje imovine.
POZOR Oznacava informaciju ili pravila tvrtke koji se izravno ili neizravno odnose na sigurnost osoblja ili zastitu imovine.

Informacije o dijelovima proizvoda

OPREZ

Koristenje drugih zamjenskih dijelova koji nisu originalni dijelovi proizvodaéa Ingersoll Rand moze rezultirati riziénim situacijama po
sigurnost, smanjiti radna svojstva alata, povecati troskove odrzavanja i ponistiti sva jamstva.

Izvorne upute su na engleskom jeziku. Ostali jezici su prijevod izvornih uputa.
Priru¢nici se mogu preuzeti na ingersollrand.com
Za sve informacije kontaktirajte najblizi ured tvrtke Ingersoll Rand ili distributera.
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